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Congratulations!

Designed for breastfeeding mums who want to continue to provide their babies with their
breastmilk even if they have to be apart, the Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump is safe,
efficient, and effective.

Allows for single or double pumping to save you time.

Lansinoh® Custom Expression™ technology allows mum to separately select from 3
pumping styles that they can tailor for comfortable and efficient milk expression.
Patented design prevents milk back-up in tubing and pump. Easy to care and easy to
clean.

AC or battery operated—so you can use it on the go (batteries not included)

Small, lightweight and low noise compared to other breast pumps.

When babies breastfeed, they start with quick sucking to stimulate your milk to let-down
and flow. Once your milk has let-down, the baby draws the milk out with slower, deeper
sucks. While nothing can replicate exactly how a baby feeds at the breast, to simulate the
natural rhythm, Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump offers two phases — the Stimulation
Phase and the Expression Phase.

Stimulation Phase (Phase 1) is a faster pumping style to trigger your milk to let down and
start flowing.

Expression Phase (Phase 2) has 3 adjustable pumping styles and suction strengths that
can be customized to your preferences - a unique feature of the Lansinoh® 2in1 Electric
Breast Pump!

If you have any questions, please call our customer service department at +44 (0) 113 205
4201 or email help@lansinoh.co.uk
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01. Important Safeguards

The Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump is a personal care item and for hygienic reasons
should never be shared between mothers or resold from one mother to another. Either of
these actions will void the warranty.

If you are a mother who is infected with Hepatitis B, Hepatitis C or Human Immunodeficiency
Virus (HIV), pumping breastmilk using the Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump will not
reduce or remove the risk of transmitting the virus to your baby through your breastmilk.

When using electrical products, especially when children are present, basic safety
precautions should always be maintained, including the following:

Read All Instructions Before Using
Danger: To reduce the risk of electrocution:
* Always unplug this product immediately after using
* Do not use while bathing
* Do not place or store this product where it can fall or be pulled into a tub or sink
* Do not place or drop pump into water or other liquid
* Do not reach for an electrical product that has fallen into water. Unplug immediately
Warning: To reduce the risk of burns, electrocution, fire, or injury to persons:
e This product should never be left unattended when plugged in
* (Close supervision is necessary when this product is used near children or invalids
e Use this product only for its intended use as described in this manual. Do not use
not by the
Never operate this product if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly,
if it has been dropped or damaged, or dropped into water
Keep the cord away from heated surfaces
Never use while sleeping or drowsy
Never drop or insert any object into any opening or tubing
Do not use this product if it is broken or any parts are missing
Do not allow small children or pets to play with the pump unit, AC adaptor, etc.
Do not use outdoors with the AC adapter or operate where aerosol spray products are
being used or where oxygen is being administered

Save These Instructions along with your receipt for future reference.
IMPORTANT POINTS FOR OPERATING YOUR LANSINOH® 2IN1 ELECTRIC BREAST PUMP
Do not wash or sterilize the tubing or tubing connector

For maximum milk flow, please follow these instructions:
The Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump will start in the Let-Down Phase and will
automatically change to the Expression Phase after two minutes and put you into style 2.

If you prefer to bypass the pre-set two minute Let-Down Phase or your milk lets down
sooner than two minutes, press the Let-Down Button to move to the Expression Phase. If

2

during pumping your milk flow slows down or stops, you can press the Let-Down Button
agaln and go back into the Let-Down Phase to hopefully gain a second let-down.
The pumping styles can be changed using the Pumping Style Selector Button @ to find
the pumping rhythm that works best for you. Pressing this will alter between styles 1, 2
and 3 as indicated in Figure 1.

* You can increase/decrease the suction level to the maximum level that you find
comfortable. You can control the suction levels in both the Let-Down (stimulation) and
the Expression Phase by pressing the + and - buttons, as indicated in Figure 2.

Elgrfnﬁ:g style @ ---dﬂDDD
Style 1 Style 2 Style3 <<=

Lansinoh® is here to support you in your breastfeeding journey. If you have any questions,
please do not hesitate to contact us at +44 (0) 113 205 4201 or help@Iansinoh.co.uk in the
UK, or contact your country distributor.

Figure 2
Suction Levels

02. Pump Diagram

Basic Controls, Display and Features

@ Power, On/Off button

@ Suction Level Increase Control Button

@ Pumping Style Selector Button

@ LCD Display

@ Let-Down (Stimulation) Button to
change between the Let-Down and
Expression Phase and back

@ Suction Level Decrease Control Button

@ Stimulation/Expression Phase Indicator
(If this shows, that means you are in the
Let-Down Phase)

a a

@ Time Display

@ Pumping Style Indicator (If this shows,
you are in the Expression Phase)

@ AC Power Indicator

@ Battery Power Indicator

@ Suction Level Indicator

@ Tubing input
@ Battery compartment for

6 AA batteries (not included)

NOTE: ies are not




@ AC adapter connector socket
@ AC Adapter

03. Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump Parts
Item / Item Number

e Lansinoh 2in1 Electric Breast Pump
Tubing #53403

@ Silicone Tubes 300 mm (2)

@ Silicone Tube 600 mm

@ Tubing Y Connector #53405

@ Tubing Strap #50417

@ Pump Connector #53453

© Breastmilk Expression Set Includes:

@ ComfortFitTM Breast Cushion (2)
#50408

@ Breast Cushion Body (2) #53454

@ Diaphragm (2) #53402

@ Diaphragm Cap (2) #53410

@ White Valve (2 + 2 extra) #53401

@ 160ml Container (2) #53451

@ Container Ring (2) and Disk (2) #53450
@O AC Adapter/power cord

© Bottle Holder (2) #53452

Two extra white valves are included. Larger size cushions are separately available for sale.
To order replacement part or larger size breast cushions please call +(0)113 205 4201 or
visit www.lansinoh.co.uk for details in the UK. You can also contact your country distributor.

Before Each Use...

e Always wash hands thoroughly with soap and water before handling the Breastmilk
Expression Set, the pump body, or other attachments.

e Di the Bi ilk Expression Set to clean. Set aside the tubing as it does not
need to be washed or sterilised.

* Do not operate the pump if liquid or moisture is visible in the tubing, but thoroughly dry it
first before use if there are any signs of moisture.

04. Cleaning Instructions
Unless otherwise instructed by your healthcare provider, follow these sterilisation and
cleaning instructions.

Sterilisation

1. Prior to using the set for the first time, disassemble and boil for 10 minutes all parts of
the Breastmilk Expression Set that come into contact with breastmilk. The Set includes
all parts except for the pump base, plug, tubing and tubing connector.
Note: Ensure you use enough water to keep parts afloat while boiling.
Note: Do not boil the tubing and tubing connector.

. Remove all parts from water immediately after boiling.

. Completely air dry before assembly and next use.
Note: Partially dried parts may affect operation of the pump.
Please ensure parts are completely dry before use.

e wN e e

Cleaning

e Setaside the tubing and tubing connector. These items do not need to be washed or
sterilised because the diaphragm prevents them from coming into contact with the
breastmilk.

e The breast cushion and containers may be cleaned in the upper compartment of your

dishwasher or hand washed with dish soap in hot water. For best results, we recommend

using a baby bottle brush to clean the container and a teat brush to clean the insides of

the breast cushion. DO NOT use solvents or abrasives.

Rinse with hot, clean water.

All other parts of the Breastmilk Expression Set should be

hand washed to prevent loss and extend their usefulness.

To clean your breast pump, wipe the base with a damp cloth,

using only water or mild soap.

Do not wash or sterilise the tubing or tubing connector.

Note: For best results, make sure the diaphragms are completely dry before use.

Note: Before using the Breastmilk Expression Set, visually inspect the individual

components for cracks, chips, tears, discoloration or deterioration, as this may affect the

functionality of the Breastmilk Expression Set.

Please visit www.lansinoh.co.uk or call +44 (0) 113 205 4201 in the UK or contact your
country distributor for further guidance and replacement parts.

05. ing the ilk Expression Set
Your B ilk Exp Set comes pr

in Lansinoh® product packaging. Clean

Breastmilk Expression Set parts (except tubing and tubing connector) as described in the
“Cleaning Instructions” section. Once all parts are clean and completely dry, assemble the
expression set as follows:

<+« @ ComfortFit™ Breast
Cushions

«++« @ Breast Cushion Body
ceeereneeenneeeanaaennaaeneness @ White Valve

@ 160mI Breastmilk
Collection Container

1. Place purple diaphragm on top of breast cushion body. Ensure lips on diaphragm snap
tightly into gaps on the cushion body. Then, snap the diaphragm cap onto breast cushion
body enclosing the purple diaphragm.

2. Push ComfortFit™ breast cushion into breast cushion body.

3. Gently secure white valve into the bottom of breast cushion body.

Note: Use caution when handling and cleaning the small white valve.

4. Screw collection container onto breast cushion body.

5. Insert tubing into back of diaphragm cap; ensure tight fit.

6. Insert tubing connector between the sets. Place tubing input into the pump.

06. Pumping Tips

The most important part of successful pumping is the ability to trigger the let-down reflex.
This is when your milk begins to flow freely. Warm wet compresses applied to the breasts
and gentle, circular massaging of the breasts prior to and/or during a pumping session
can help encourage this natural reflex. Thinking of or looking at your baby, or a photo of
your baby if you are apart, can also be helpful. You also may wish to try the Lansinoh®
Therapearl® 3in1 Breast Therapy which can help with your milk let-down.

Some mums can achieve more than one let-down during a pumping session. You may be



able to achieve a second or third let-down during your pumping session by returning to the
Let Down (Stimulation) Phase by pressing the Let-Down Button @

How Long To Pump

Whilst the Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump can be used as a single breast pump, double
pumping compared to single pumping will reduce the time you spend expressing your milk.
Breastmilk is produced on a supply and demand basis and by expressing your breastmilk
regularly, your body will be stimulated and you will be able to maintain your milk supply.
Just like with breastfeeding, it is not necessary to time your pumping sessions though you
will get a better sense of the time it takes for your body to express your milk using a breast
pump.

If you have any breastfeeding or breast pump related questions, consult with your midwife,
health visitor or other health care professional or visit www.lansinoh.co.uk

Pumping and Feeding Tips

* You may pump one breast while nursing the baby on the other. This allows you to

maximize pumping effectiveness, using the let-down reflex stimulated by your baby’s

sucking.

You may pump into any standard sized screw top bottle or container.

Should you choose to use the Lansinoh® bottle with a teat of your own, please take the

following precautions:

Always test the temperature of any liquid before feeding your baby.

Do not let a child take a bottle to bed or self feed without supervision.

To prevent possible choking hazard, test strength of the nipple by pulling on the bulb

portion. Discontinue use if any tear or crack appears.

* You may also want to try the Lansinoh® mOmma® bottle, featuring the NaturalWave™
teat which is clinically proven to help babies maintain established breastfeeding patterns
allowing your baby to go from breast to bottle and back again.

07. Using the Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump

The Adjustable Difference

Your Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pumpallows you to select a pumping style and adjust
the suction levels separately to identify the settings that are most comfortable for you. You
would use the Pumping Style Selector Button ¢ to select a style. Then adjust the suction
levels with the + and - buttons to the level which is most comfortable for you.

For Single Pumping
Remove one tube and close the tubing connector. Make sure that the plug is placed into the pipe
outlet properly and pushed in securely. Then follow the instructions below from step 2.

For Double Pumping
1. Make sure all tubes are attached to the
tubing connector

2. Hold the Breastmilk Expression Set to your
breasts so that the nipple is aligned to
extend straight toward the nipple tunnel of
the breast cushion. Make sure the breast
completely fills the breast cushion so that
a vacuum is formed and no air escapes.

If you experience friction or discomfort

on your nipples, you may need a different
size cushion. Larger size cushions are also
available. For more details, please call +44
(0)113 205 4201, visit www.lansinoh.co.uk
or contact your country distributor. The
Breastmilk Expression Set and nipple tunnel
must tilt slightly downward to allow milk to
flow naturally toward the bottle.

3.

Press and hold the On/Off Button for a few

seconds to turn the pump on. Breast Pump
— will start in the Let-Down (Stimulation) Phase
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After two minutes, the Let-Down

ion) Phase will al
change and put you into Pumping Style 2
in the Expression Phase. The let-down icon
will disappear from the LCD display and the
expression icon 4* will appear @) .

If you prefer to bypass the pre-set two
minute Let Down (Stimulation) Phase or your
milk lets down sooner than two minutes
press the Let-Down Button @tu move

to the Expression Phase, where you can
separately select the pumping style and
suction levels.

Note — the Pumping Style Indicator @
will appear in the display to indicate that
you are in the Expression Phase and the
let-down indicator will disappear.

Using the Lan:
Pump

0h® 2in1 Electric Breast

The pumping styles can be changed using
the pumping style button. Pressing this
button will switch between the three styles

Note - if at any time the suction on your
breast reaches uncomfortable levels,
reduce the suction level by pressing the
button on the left side of the LCD screen.
You can control suction levels in both
phases by pressing the + and - buttons.

oW It
@

4. When a pumping session is finished, turn the pump off with the On/Off Button. After
turning the pump off, the display will remain on for a few seconds. Make sure there
is no suction on the nipple(s) before removing the breast cushions from the breast. If
necessary, break the suction by inserting a finger between the breast cushion and the
breast. Once the suction is broken, the breast cushion can be removed safely.

Please note: LCD display back light will automatically switch off if no control
buttons are pressed for 20 seconds in order to save power. If the pump unit is left
switched on and unattended for more than 60 minutes, the control system will
automatically switch the power off. You have to press and hold the On/0ff Button
in order to switch the unit back on again.

NOTE: If the suction on your breast reaches uncomfortable levels, reduce the
suction level by pushing the @ Suction Level Decrease Control Button, or
disconnect the tubing connector from its tubing input on the electric pump base.

08. Power Options
The pump may be operated under any of the following power supply modes:

AC Adapter (included)

Connect the AC adapter to the power
connector socket located on the right
side of the pump.

Plug the AC adapter into an available
electrical outlet. Electrical safety can
only be achieved when the breast
pump is connected to the AC Power
Adapter supplied with the product. (See
“Technical Data” section)




6 AA Alkaline Batteries (not
included)

Make sure the batteries are inserted
correctly according to the polarity
(+) and (-) as indicated. Close the
compartment by gently pressing the
cover until it snaps into place.

Remove batteries if pump is not in use
for a long period of time. Dispose of
batteries according to regulations for
environmental protection and recycling.
Replace all batteries at the same

time. Please note that the pump is not
designed to be used with rechargeable
batteries.

Do not mix old and new batteries. Do not mix alkaline and standard (carbon-zinc) batteries.
If batteries are in the pump, but AC adapter is in use, the pump will use the adapter to power
the pump, not the batteries. For the most economical use, we recommend using your pump
with the AC adapter provided. Your AC adaptor is a universal AC plug adaptor type and can
be used with 100 V to 240V systems with 50Hz and 60Hz mains.

09. Breastmilk Storage Guidelines

Breastmilk Storage and Thawing Guidelines For Healthy Term Babies

Check with your healthcare professional, midwife or health visitor for specific storage
instructions.

When you are freezing your breastmilk, do not fill containers more than % full to allow for
expansion from freezing. Date containers with the date you expressed your milk for future
reference. Use the oldest breastmilk first.

Room temperature (<26°C) 6 hours
Fridge (>4°C) 3 days
Fridge (<4°C) 5 days
Freezer section in fridge 2 weeks
Home freezer (<-18°C) 6 months

Note: DO NOT store breastmilk in freezer door. The door tends to be the warmest part of
the freezer.

Thawing

Thaw frozen milk in the refrigerator or place the containers under cool running water,
gradually warming the water until the milk is thawed. Thawed milk can be kept in a
refrigerator for up to 24 hours.

NOTE: DO NOT refreeze milk once it is thawed.

Gently shake thawed milk before feeding to baby to mix the layers that have separated.
Breastmilk is not homogenized and the “cream” will rise to the top of the bottle. Breastmilk
can vary in colour and consistency depending upon the time of the day that the milk was
expressed, what you have eaten, and the age of the baby at the time of pumping.

NOTE: DO NOT MICROWAVE HUMAN MILK! Microwaving alters the composition of the milk.
Microwaving also may create “hot spots” in the milk that could burn

NOTE: DO NOT thaw breastmilk in hot or boiling water.

10. Technical Data

1. Power Supply

Battery operation: 6 AA size alkaline batteries (not included), all connected in series. Do not
use rechargeable batteries

Battery operating time: Approximately 2 hours with 6 alkaline batteries (not included)

AC Adaptor operation: 110V / 220V wall plug type AC adaptor, galvanically isolated with 9V
output voltage

Pump power dissipation: 10 Watts maximum

Voltage regulation: Linear voltage regulator with low dropout voltage and short circuit
protection

2. Control System

Control unit: Microcontroller with integral program memory

Program memory: 32K flash ROM, 2K RAM memory

HMI: LCD display with LED backlight, soft keypad

Single / double control: Single or double breast pumping possible

Selectable pumping styles: 3 pumping styles are selectable and controlled from keypad
Adjustable suction level: 8 suction levels are selectable and controlled from keypad
Suction vacuum level: Minimum 80 mmHg, maximum 220 mmHg

Regulatory Compliance
Type BF Applied Part

CLASS Il
equipment

Operation

Transport / Caution
Storage

=) Operation Operating c €1008
instructions

Warning: Children have STRANGLED in cords.
A Keep the cords out of the reach of children.

Technical Data

Power Requirements

AC Adapter (included)

AC Adapter — EU

Plug Configuration

110V/220V wall plug type

AC adaptor, galvanically isolated adaptor with 9V DC output voltage.

Batteries (not included) 6 AA batteries, 1.5V alkaline

Regulatory Compliance UL (E302267) and CSA approved with EU power adapter

11. Troubleshooting
Troubleshooting the Lansinoh® 2in1 Electric Breast Pump

Interruption of Electrical Service

If you experience an interruption in the normal operation of the electrical and/or mechanical

functioning of the pump, simply do the following:

e Unplug the AC adapter cord from the electrical outlet.

* Wait a few seconds, and then plug the AC adapter cord back into the electrical outlet. If
you still experience electrical failure, try using the pump with the six AA batteries making
sure the AC adapter is removed.

Discomfort While Pumping
If you feel any discomfort, you may need a different size breast cushion. Visit www.lansinoh.
co.uk or call +44 (0) 113 205 4201 in the UK or contact your country distributor.

Decreased Suction

If it feels like the suction has decreased, try the following:

e Remove the tubing from pump and place a finger over the tubing connector. If you feel
suction, the pump is operating properly, but the Breastmilk Expression Set may not be
correctly assembled or the white valve may be damaged. If no suction is felt on your
finger, try unplugging the adapter from the electrical outlet, wait a few seconds, and plug
it back into the electrical outlet.

o Make sure the Breastmilk Expression Set has been properly assembled. Check the

assembly information in the section “Assembling the Breastmilk Expression Set”.

Inspect the white valve for a tear or pinhole. This component is critical to achieving

proper suction. Replace the white valve with one of the spare valves provided with the

product.

When single pumping, check the tubing connector to make sure it is closed for single.

pumping. If open, close the connector.

If double pumping, ensure that the Breastmilk Expression Set is on both breasts before

starting the pump.

Increased suction level for single pumping:
If it feels like the suction is higher than usual when single pumping, check that the plug for
the pipe is clean and that the airway in the plug is not blocked.

12. Feeding breastmilk with the NaturalWave™ Peristaltic Teat
This NaturalWave™ Peristaltic Teat is specially designed to:

* Helps maintain established breast feeding patterns.

e Switch easily from breast to bottle and back again.

e Encourages baby’s ‘wave-like’ tongue movement

e Promotes instinctive sucking action for natural oral development.

1. Latching on
Lips open outward and latch onto the areola.

2. Peristaltic tongue movement
Tongue moves in a smooth “wave-like” motion to compress nipple and
extract milk. This encourages natural oral, jaw and facial development.
Fact: Baby’s tongue repeats the peristaltic movement about 800 to
1000 times in just one nursing session.

3. Swallowing
Back of baby’s tongue rises, channelling the milk into the oesophagus.

The NaturalWave™ Peristaltic Teat was designed and is clinically proven to
encourage this natural feeding pattern.

1. TeatTip
Baby controls milk flow.
. Soft 100% Silicone
Stretches and flexes for optimal
compression.
. Inner vertical ridges
Strengthen teat structure, making it
collapse-resistant.
. Unique gradual slope design
Enables smooth peristaltic tongue
movement.
. Wide, texture teat base
For easy latch on and effective suction.
6. AVS™
Reduces intake of air, a potential cause of
colic.
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One piece, hassle-free design teat available in slow, medium and fast flows
Exclusive breastfeeding is recommended for the first 6 months of baby’s life. Breastfeeding
and breastmilk production should be firmly established before introducing a bottle and teat.



Instructions for Use: Fill with the required amount of liquid and tighten the screw cap.
Heating in a microwave is not recommended. If you choose to heat food in the microwave,
do not seal the bottle. Remove teat, collar and cap when using in the microwave. Shake
well before use and always check temperature before offering to baby. Unevenly heated
food may burn baby’s mouth. Do not microwave human milk as microwaving alters the
composition of the milk. Before first use, clean the product. To ensure product hygiene,

put the teat and the bottle with all its components in boiling water for 5 minutes before
use. When carrying a full bottle, make sure it is closed with the cap in place, taking care to
position the teat in the centre of the cap to activate the “spill-proof” function of the product.

Cleaning: Before initial use, place the product in boiling water for 5 minutes, allow to cool,
and thoroughly rinse all bottle components. This is to ensure hygiene. Subsequently, the
bottle can also be washed in the upper rack of a dishwasher and can be sterilised (open)
both in the microwave and using a special sterilising machine. Always wash all components
of the product immediately after each use. Wash in warm soapy water and rinse thoroughly.
Clean before each use.

Assembly: Once thoroughly dry, insert feeding
teat through the top of the screw cap collar.
Attach the screw cap collar securely onto the
bottle neck.

Cap

Teat
Precautions: When not in use, store in a dry
and covered place. Always use this product
with adult supervision. Do not clean, store or
allow to come into contact with solvents or
harsh chemicals. Damage could result. Do not %
leave the product in direct sunlight or heat, or

leave in disinfectant (“sterilising solution”) for

longer than recommended. Do not warm the liquid by placing the cup directly onto gas or
electric rings, warming plates, in electric ovens etc.

For you child’s safety and health WARNING! Always use this product with adult
supervision. Never use feeding teats as a soother. Continuous and prolonged sucking of
fluids will cause tooth decay. Always check food temperature before feeding. Keep all
components not in use out of reach of children. Do not leave the baby alone with drinking
equipment due to risk of choking, the baby falling over or if the product has disassembled.

Collar

Fep

Insert the teat
into the top of
Bottle the collar

WARNING: Tooth decay in young children can occur even when non-sweetened fluids are
used. This can occur if the baby is allowed to use the bottle/cup for long periods through the
day and particularly during the night, when saliva flow is reduced or it used as a soother. Do
not leave the teat in direct sunlight or heat, or leave in disinfectant (“sterilising solution”)
for longer than recommended, as this may weaken the teat. Inspect before each use. Throw
away at the first sign of damage or weakens. Replace the teat every 7 weeks, for safety and
hygiene reasons. Pull the feeding teat in all directions to check the product.

ATTENTION: Some juices are sterile and solutions may make the silicone become opaque.
This does not modify any of the properties. Do not microwave human milk as microwaving
alters the composition of the milk. Heating in a microwave oven may produce localised high
temperatures. Take extra care when microwave heating. Always stir heated food to ensure
even heat distribution and test the temperature before serving.

WARNING: Packaging materials are not part of the product. For your child’s safety, please
remove and discard all packaging materials prior to use but read and retain the instructions
for future reference. Leave open in the microwave.

13. Warranty

Limited Consumer Product Warranty

This product is warranted to the original consumer purchaser (the “purchaser”) to be free
from defects in material and workmanship which are not commercially acceptable for the
period of one year from the date of purchase on the pump mechanism and the period of 90
days on all other product components. Warranty coverage terminates if you sell or otherwise
transfer this product to another person. This warranty gives you specific legal rights and you
may also have other rights, which vary, by location.

LANSINOH® MAKES NO EXPRESS WARRANTY OF ANY KIND REGARDING THE PRODUCT
OTHER THAN THOSE WARRANTIES EXPLICITLY SET FORTH HEREIN. ANY IMPLIED WARRANTY,
INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR ANY IMPLIED WARRANTY

OF FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW, SHALL BE
LIMITED IN DURATION TO A PERIOD OF 90 DAYS FROM THE DATE OF PURCHASE BY THE
ORIGINAL PURCHASER.

In the event the product is found by Lansinoh® to not meet the above limited warranty, as
purchaser’s sole and exclusive remedy Lansinoh® will repair or, at the option of Lansinoh®,
replace this product without charge for such replacement or parts or labor.

NOTE: The purchaser shall bear all expense for returning this product to Lansinoh®.

This warranty does not apply to any product that has been subjected to misuse, abuse,

or alteration. Only Lansinoh® brand parts are for use with
Lansinoh® breastfeeding products. Improper or incorrectly performed maintenance or repair,
or use of non-Lansinoh® brand replacement parts may invalidate this warranty.

TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW, LANSINOH® SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY
INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
REPLACEMENT COSTS RESULTING FROM THE BREACH OF ANY WRITTEN OR IMPLIED
WARRANTY.

If you wish to make a claim under this warranty, please telephone +44 (0)113 205 4201 if
you are in the UK or contact your country distributor. You will be given a Freepost address to
return the product, if necessary, together with your original dated bill of sale or other dated
proof of purchase and a brief statement of the problem.
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for El Compatibility (EMC)
For information use only

FCC Statement:

This device complies with part 15 of the FCC rules. Operation is subject to the following

two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must
accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

Wireless Statement:

Wireless communications equipment such as wireless home network devices, mobile
phones, cordless telephones and their base stations, walkie-talkies can affect this
equipment and should be kept at least a distance 3,5 m away from the equipment.

Stacking:

This device should not be used adjacent to or stacked with other equipment. And if adjacent
or stacked use is necessary, this device should be observed to verify normal operation in the
configuration in which it will be used.

This product is a personal care product and therefore cannot be returned once opened. If
you experience any problems with this product, please telephone our free customer service
line at +44 (0)113 205 4201 in the UK or contact your country distributor. Our representative
will be happy to assist you.

Manufacturer: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh® 2 in 1 are registered trademark of Lansinoh Laboratories, Inc. ©2012 Lansinoh
Laboratories, Inc. All rights reserved. Printed in Turkey.

@ Félicitations!

Concu pour les mamans qui allaitent et qui souhaitent continuer a alimenter leurs bébés
avec leur lait maternel méme s'ils doivent étre séparés, le tire-lait électrique Lansinoh® 2 in
1 est sir et efficace.

Permet un pompage du lait simple ou double pour vous faire gagner du temps.

La technologie Custom Expression™ de Lansinoh® permet aux mamans de choisir
séparément parmi trois styles de tirage du lait afin qu’elles puissent personnaliser une
expression d'allaitement confortable et efficace.

La conception brevetée empéche le retour du lait dans les tuyaux et la pompe. Entretien
et nettoyage faciles.

Fonctionnement sur secteur ou sur piles: vous pouvez donc I'utiliser lorsque vous n’étes
pas a la maison (piles non incluses).

o Petit, Iéger et peu bruyant par rapport aux autres tire-lait.

Lorsque les bébés sont nourris au sein, ils commencent par une succion rapide pour
stimuler I'écoulement de votre lait. Une fois votre lait écoulé, le bébé tire le lait avec une
succion plus lente et plus profonde. Bien que rien ne puisse reproduire exactement la
maniere dont un bébé se nourrit au sein, le tire-lait Lansinoh® 2 in 1 propose deux phases
pour simuler le rythme naturel: la phase de stimulation et la phase d’expression.

La phase de stimulation (Phase 1) est un style de tirage plus rapide pour déclencher
I'écoulement de votre lait.

La phase d’expression (Phase 2) comporte trois styles de pompage et puissances de succion
réglables que vous pouvez personnaliser selon vos préférences --- une fonctionnalité unique
du tire-lait électrique Lansinoh® 2in 1!

Si vous avez des questions, n’hésitez pas a nous contacter au +44 (0) 113 205 4201 ou &
nous envoyer un courriel a 'adresse suivante: help@lansinoh.co.uk.
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01. Mises en garde importantes

Le tire-lait électrique Lansinoh® 2 in 1 est un article de soins personnels et, pour des raisons
d’hygiene, ne doit jamais étre utilisé par des méres différentes, ni étre revendu par une
mere. Ces deux actions annuleront la garantie.

Si vous étes une mere porteuse d’une hépatite B ou C ou du virus de I'immunodéficience
humaine (VIH), le pompage du lait & I'aide du tire-lait électrique Lansinoh® 2 in 1 ne réduira
pas et ne supprimera pas le risque de transmission du virus a votre bébé via votre lait
maternel.

Lorsque vous utilisez des appareils électriques, plus particulierement en présence d’enfants,
prenez toujours des mesures de sécurité de base, notamment:



Lisez toutes les instructions avant d’utiliser Pappareil

Danger: Pour réduire tout risque d'électrocution:

* Débranchez toujours cet appareil immédiatement aprés son utilisation.

* Ne l'utilisez pas pendant le bain.

e Ne placez pas ou ne rangez pas cet appareil a un endroit ot il risquerait de tomber dans
une baignoire ou dans un lavabo.

N'immergez pas la pompe dans I'eau ou dans tout autre liquide.

Ne touchez pas un appareil électrique tombé dans I'eau. Débranchez-le immédiatement.

Avertissement: Afin de réduire les risques de brilures, d’électrocution, d’incendie ou de
blessures sur des personnes:

o Ne laissez jamais cet appareil sans surveillance s'il est branché.

* Une étroite supervision est nécessaire si ce produit est utilisé a proximité d’enfants ou
de personnes handicapées.

Utilisez uniquement ce produit pour I'usage prévu et décrit dans ce manuel. N'utilisez
pas des accessoires non recommandeés par le fabricant.

N'utilisez jamais cet appareil si le cordon ou la prise sont endommagés, ou s'il ne
fonctionne pas correctement, s'il est tombé ou a été endommagé, ou s'il a été immergé
dans I'eau.

Maintenez le cordon a I'écart des surfaces chauffées.

N'utilisez jamais I'appareil si vous étes assoupie.

Ne faites jamais tomber et n’insérez jamais d’objets dans les ouvertures ou dans les
tuyaux.

N'utilisez pas cet appareil s'il est cassé ou s'il manque des pieces.

Ne laissez jamais des enfants en bas ge ou des animaux domestiques jouer avec la
pompe, I'adaptateur secteur, etc.

N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur avec I adaptateur d’ allmematlon secteur, ne le faites
pas fonctionner si des aérosols sont pulvérisés, ou en cas d i ion d’oxygene.

.

.

.

Conservez ces instructions avec votre recu afin de pouvoir les consulter
ultérieurement.

POINTS IMPORTANTS POUR LE FONCTIONNEMENT DE VOTRE TIRE-LAIT ELECTRIQUE
Lansinoh® 2in 1
Ne lavez pas ou ne stérilisez pas la tubulure ou le connecteur de tubulure

Pour un écoulement de lait optimal, veuillez suivre ces instructions:
Le tire-| Ialt électrique Lansinoh® 2 in 1 démarrera en phase de stimulation et passera
en phase d aprés deux minutes en vous faisant passer au style 2.

Si vous préférez ignorer la phase de stimulation préréglée sur deux minutes, ou si votre
lait commence a s’écouler avant les deux minutes, appuyez sur le bouton Stimulation pour
passer a la phase d’expression. Si I'écoulement de votre lait ralentit ou s’arréte pendant
le pompage, appuyez a nouveau sur le bouton Ecoulement pour revenir sur la phase de
stlmulatlon afin d’obtenir, nous I'espérons, un second écoulement.
Vous pouvez modifier Ies styles de pompage a I'aide du bouton de sélection du style de
pour dé ir le rythme de qui vous convient le mieux. Appuyez sur
ce bouton pour sélectionner les styles 1, 2 et 3 comme illustré dans la Figure 1.

* \Vous pouvez augmenter/diminuer le niveau de succion jusqu’au niveau maximal qui
vous conviendra le mieux. Vous pouvez controler les niveaux de succion des phases de
stimulation et d’expression en appuyant sur les boutons + et - comme illustré dans la

Figure 2.
e e 2
Style de Niveaux de
pompage Style 1 Style 2 Style3  succion S<m=>@

Lansinoh® est & vos cotés pour vous assister dans votre découverte de I'allaitement au sein.
Si vous avez des questions, n’hésitez pas a nous envoyer un courriel & I'adresse suivante:
help@Iansinoh.co.uk si vous résidez au Royaume-Uni, ou contactez le distributeur de votre
pays.

02. Schéma du tire-lait

Commandes de base, affichage et fonctionnalités

@ Mise sous tension, bouton Marche/Arret @ Témoin lumineux de phase stimulation/
@ Bouton de d pression (s'il s'illumine, cela signifie
du niveau de succion que vous étes en phase de stimulation)
@ Bouton de sélection du style de @ Affichage du temps
pompage @ Témoin lumineux du style de pompage
@ Ecran LCD (s'il s'illumine, cela signifie que vous
@ Bouton Stimulation pour passer de étes en phase d’expression)
la phase de stimulation a la phase @ Témoin lumineux d’alimentation sur
d’expression et vice versa secteur
@ Bouton de commande de diminution du @ Témoin lumineux d’alimentation par piles
niveau de succion @ Témoin lumineux du niveau de succion

3

@® Borne d’entrée de la tubulure
@ Compartiment & piles pour six piles de type AA (non incluses)
REMARQUE: il n’est pas recommandé dutiliser des piles rechargeables.

@ Prise de courant pour I'adaptateur secteur
@ Adaptateur d’alimentation secteur




03. Piéces du tire-lait Lansinoh® 2 in 1
Article/Numéro de référence

@ Tubulure Lansinoh® 2 in 1 n° 53403
@ Tubes silicone 300 mm (2)

@ Membrane (2) n° 53402
@ Capuchon de la membrane (2) n° 53410

* Pour nettoyer votre tire-lait, essuyez-en la base avec un chiffon humide, en utilisant
uniquement de I'eau ou du savon doux.

Ne lavez pas ou ne stérilisez pas la tubulure ou le connecteur de tubulure.
Remarque: Pour obtenir de meilleurs résultats, assurez-vous que les membranes sont
séches avant de les utiliser.

@ Tube silicone 600 mm

@ Connecteur Y de tubulure n° 53405

@ Sangle de tubulure n° 50417

@ Connecteur de pompe n° 53453

© Le kit d’expression du lait maternel
comprend:

@ Coussinets d’allaitement (2)
ComfortFit™ n° 50408

@ Support des coussinets d’allaitement (2)
n° 53454

@ Valve blanche (2 + 2 es)
n° 53401

@ Récipient 160m (2) n° 50414

© Anneau (2) et disque (2) du récipient
n° 53450

@ Adaptateur d’alimentation secteur/
cordon d’alimentation

© Porte-biberon (2) n° 53452

Deux valves blanches supplémentaires sont incluses. Des coussinets de plus grande taille
sont vendus séparément. Pour commander des piéces de rechange ou de plus grands
coussinets d'allaitement, appelez le +44 (0) 113 205 4201 ou rendez-vous sur le site www.
lansinoh.co.uk pour obtenir plus de détails si vous résidez au Royaume-Uni. Vous pouvez
également contacter le distributeur de votre pays.

Avant chaque utilisation...

* Lavez-vous toujours soigneusement les mains avec de I'eau et du savon avant de
manipuler le kit d’expression du lait maternel, la pompe, ou d’autres accessoires.

* Démontez le kit d’expression du lait maternel pour le nettoyer. Mettez la tubulure de
cOté, car il n’est pas nécessaire de la nettoyer ou de la stériliser.

* Ne faites pas fonctionner le tire-lait si du liquide ou de I'humidité sont visibles dans
la tubulure, mais faites-le d’abord complétement sécher si vous observez des signes
d’humidité.

04. Instructions de nettoyage

Sauf instructions contraires de la part de votre professionnel de la santé, suivez ces

instructions pour la stérilisation et le nettoyage.

Stérilisation
. Avant la premiére utilisation de I'appareil, démontez-le et faites bouillir pendant 10
minutes toutes les piéces du kit d’expression du lait maternel qui entrent en contact
avec le lait maternel. Lensemble comprend toutes les pieces, a I'exception du socle de
la pompe, de la prise, de la tubulure et du connecteur de tubulure.
A d’utiliser suffi: d’eau pour

q ir les piéces a
flot pendant I’ébullition.
Remarque: Ne stérilisez pas la tubulure et le connecteur de tubulure.

2. Retirez toutes les pieces de I'eau immédiatement apres I'ébullition.

3. Faites sécher complétement les piéces a I'air avant leur assemblage et leur prochaine
utilisation.

. que: Les piéces parti seches peuvent affecter le bon fonctionnement
du tire-lait.
Assurez-vous que les pieces sont completement séches avant toute utilisation.

Nettoyage

* Mettez de coté la tubulure et le connecteur de tubulure. Il n’est pas nécessaire de laver

ou de stériliser ces piéces, car la membrane les empéche d’entrer en contact avec le lait
maternel.

Vous pouvez laver les coussinets d’allaitement et les récipients dans le compartiment
supérieur de votre lave-vaisselle, ou & la main avec de I'eau chaude et du liquide
vaisselle. Pour obtenir de meilleurs résultats, nous vous recommandons d’utiliser une
brosse pour biberon pour nettoyer le récipient, et un goupillon a tétine pour nettoyer les
parties intérieures du coussinet d'allaitement. N'UTILISEZ PAS de solvants ni de produits
abrasifs.

Rincez a I'eau propre et chaude.

Toutes les autres piéces du kit d’expression du lait maternel doivent étre lavées a la
main pour éviter de les perdre et pour prolonger leur durée d'utilisation.

Remarque: Avant d'utiliser le kit d’expression du lait maternel, inspectez visuellement
chaque composant pour vous assurer qu'il n'y a pas de fissures, déchirures, usure,
décoloration ou détérioration, car cela peut affecter le bon fonctionnement du kit
d’expression du lait maternel.

Rendez-vous sur le site www.lansinoh.co.uk ou appelez le +44 (0) 113 2054201 si vous
résidez au Royaume-Uni, ou contactez le distributeur de votre pays pour obtenir plus de
conseils et pour les pieces de rechange.

05. Montage du kit d’expression du lait maternel

Votre kit d’expression du lait maternel est livré préassemblé dans un emballage produit de
Lansinoh®. Nettoyez les piéces du kit d’expression du lait maternel (excepté la tubulure et le
connecteur de tubulure) comme décrit dans la section « Instructions de nettoyage ». Lorsque
toutes les pieces seront nettoyées et complétement seches, montez le kit d’expression du
lait maternel comme suit:

«+« @ Récipient du coussinet
ComfortFit™

.. tvieeenen.. © Support des coussinets
d'allaitement
sesesacencaccncnccncnscnceesesss @ Valve blanche

sesersenscnsccecanccnaeasee @ Conteneur de 160 ml pour
le recueil du lait maternel

1. Placez la membrane violette sur le support du coussinet d’allaitement. Assurez-vous
que les rebords de la membrane s’emboitent solidement dans les espaces présents
sur le du inet. Ensuite, le dela dans le support du coussinet
d’allaitement en bloguant ainsi la membrane violette entre les deux.

2. Enfoncez le coussinet d'allaitement ComfortFit™ dans le support du coussinet
d’allaitement.

3. Insérez soigneusement la valve blanche au-dessous du support du coussinet
d’allaitement.

Remarque: Utilisez toutes les précautions nécessaires lorsque vous nettoyez et manipulez

la petite valve blanche.

4. Vissez le récipient servant a recueillir le lait maternel sur le support du coussinet d’allaitement.

5. Insérez la tubulure au dos du dela et vérifiez I'é é

6. Insérez le connecteur de tubulure entre les kits. Placez la borne d’entrée de la tubulure
dans la pompe.

06. Conseils pour le pompage

La partie la plus importante d’un pompage réussi est la possibilité de déclencher le réflexe
d’écoulement. Il s’agit du moment ol votre lait commence a s’écouler librement. Des
compresses chaudes et humides appliquées sur les seins et de légers massages circulaires
des seins avant et/ou pendant une séance de pompage peuvent aider a stimuler ce

réflexe naturel. Penser a ou regarder votre bébé, ou une photo de votre bébé si vous étes
séparés, peut aussi étre utile. Il se peut également que vous souhaitiez essayer la thérapie
d’allaitement 3 en 1 Therapearl® de Lansinoh® qui peut aider a stimuler I'écoulement de
votre lait.

Certaines mamans peuvent obtenir plus d’un écoulement pendant une séance de pompage.
Vous pouvez é obtenir un ieme ou troisiéme écoulement pendant votre
séance de pompage en revenant a la phase de stimulation ; pour ce faire, il vous suffit
dappuyer sur le bouton Stimulation ).

Combien de temps faut-il pomper ?

Bien que vous puissiez utiliser le tire-lait Lansinoh® 2 in 1 comme un tire-lait simple,

le double pompage, comparé au simple pompage, réduira le temps que vous passez a
exprimer votre lait. Le lait maternel est produit sur une base d’alimentation a la demande
et en exprimant régulierement votre lait maternel, votre corps sera stimulé et vous pourrez
maintenir votre production de lait. Tout comme pour I'allai il n’est pas né ire de




chronométrer vos séances de pompage, car vous aurez une meilleure idée du temps dont
votre corps a besoin pour exprimer votre lait a I'aide d’un tire-lait.

Si vous avez des questions liées a I'allaitement ou au tire-lait, consultez votre sage-femme,

infirmiére sociale, ou tout autre professionnel de la santé, ou rendez-vous sur le site www.
lansinoh.co.uk.

Conseils pour le pompage et I'allaitement

* Vous pouvez pomper un sein pendant que vous nourrissez votre bébé de I'autre. Cela
vous permet d’optimiser I'efficacité du
par la succion de votre bébé

Si vous choisissez d'utiliser le biberon de Lansinoh® avec une tétine de votre choix,
veuillez prendre les précautions suivantes:

Testez toujours la température de tout liquide avant de nourrir votre bébé.

Ne laissez pas un enfant prendre son biberon au lit ou se nourrir sans supervision.

sur le bout arrondi. Ne I'utilisez pas si des traces d’usure ou des fissures apparaissent.
o |l se peut également que vous souhaitiez essayer le biberon mOmma® de Lansinoh®
équipé de la tétine NaturalWave™, dont il a été cliniquement prouvé qu’elle aide les

bébés & maintenir des modes d’allaitement établis, ce qui permet & votre bébé de passer

du sein au biberon et de revenir au sein.

07. Utilisation du tire-lait électrique Lansinoh® 2 in 1

La différence réglable

Votre tire-lait Lansinoh® 2 in 1 vous permet de choisir un style de pompage et d’ajuster
séparément les niveaux de succion afin d’identifier les réglages qui vous sont les plus
confortables. Vous devrez utiliser le bouton de sélection du style @ de pompage pour
choisir un style. Ajustez ensuite les niveaux de succion avec les boutons + et - jusqu’au
niveau qui vous convient le mieux.

Pour un pompage simple

Retirez un tube et fermez le connecteur de tubulure. Assurez-vous que le bouchon est
correctement placé dans le tuyau d'évacuation et qu'il est solidement enfoncé. Suivez ensuite
les instructions ci-dessous depuis I'étape 2.

grace au réflexe d'écoulement stimulé

Vous pouvez pomper dans tout biberon ou récipient de taille standard avec un couvercle a vis

Afin de prévenir tout éventuel risque de suffocation, testez la solidité de la tétine en tirant

Pour un double pompage
1. Assurez-vous que tous les tubes sont fixés
au connecteur de tubulure

2. Appliquez le kit d’expression du lait maternel
sur vos seins afin que les mamelons soient en
alignement direct avec I'embout des coussinets
d'allaitement. Assurez-vous que vos seins
reposent completement sur les coussinets
d'allaitement afin qu’un vide se forme et que
I'air ne s’échappe pas. Si vous ressentez un
frottement ou un inconfort au niveau de vos
mamelons, vous pourriez avoir besoin de

de plus grande taille sont é

coussinets d'une taille différente. Des coussinets

Au bout de deux minutes, la phase de

sur le style 2 de pompage , a savoir sur la
phase d’expression. L'icone “ de stimulation
disparaitra de I'écran LCD et I'icone
dexpression s'affichera @ .

Si vous préférez ignorer la phase de
stimulation préréglée sur deux minutes,
ou si votre lait commence a s’écouler
avant les deux minutes, appuyez sur le
bouton Stimulation pour passer a la phase
d’expression, dans laquelle vous pourrez
choisir séparément le style de pompage et
les niveaux de succion @ .

Remarque: le témoin lumineux du style
de pompage (@ s'affichera a I'écran
pour indiquer que vous étes en phase
d et le témoin
d’écoulement disparaitra.

Utilisation du tire-lait Lansinoh® 2 in 1

Vous pouvez modifier les styles de pompage
a I'aide du bouton de style de pompage.
Appuyez sur ce bouton pour passer a 'un

des trois styles @ .

Remarque - Si a tout moment le niveau
de succion appliqué sur vos seins devient
inconfortable, réduisez-le en appuyant
sur le bouton situé sur le coté gauche de
I’écran LCD. Vous pouvez contrdler les
niveaux de succion des deux phases en
appuyant sur les boutons + et -.

IS

. Alafin d’une séance de pompage,, éteignez le tire-lait & I'aide du bouton Marche/

Arrét. Apres avoir éteint le tire-lait, I'écran restera allumé pendant quelques secondes.
Assurez-vous qu’aucune succion n’est appliquée sur les mamelons avant de retirer les

i d’allai des seins. Si né: ire, interrompez la succion en insérant un
doigt entre le coussinet d’allaitement et le sein. Une fois la succion interrompue, vous
pourrez oter le coussinet d'allaitement en toute sécurité.

A noter: le rétroéclairage de I'écran LCD s’éteindra automatiquement si vous
n’appuyez sur aucun bouton de pendant 20 a des fins
d’économie d’énergie. Si vous laissez le tire-lait sous tension et ne I'utilisez pas
pendant plus de 60 minutes, le systéme de contrle I’éteindra automatiquement.
Vous devrez appuyer pendant quelques secondes sur le bouton Marche/Arrét pour
rallumer le tire-lait.

REMARQUE: Si le niveau de succion appliqué sur vos seins devient inconfortable,

Pour en savoir plus, appelez le +44 (0) 113 205
4201 ou rendez-vous sur le site www.lansinoh.

Le kit d’expression du lait maternel et I'embout
du coussinet doivent étre légérement dirigés
vers le bas afin que le lait puisse s'écouler
naturellement dans le biberon.

w

. Appuyez sur le bouton Marche/Arrét
pendant quelques secondes pour allumer le
tire-lait. Le tire-lait démarrera en phase de
stimulation ¢® .

co.uk, ou contactez le distributeur de votre pays.

le en sur le bouton de réduction du niveau de succion, ou
débranchez le connecteur de tubulure de sa borne d’entrée sur la base du tire-lait
électrique.

08. Options d’alimentation électrique
Vous pouvez faire fonctionner le tire-lait avec I'un des modes d’alimentation électrique

suivants:

Adaptateur secteur (inclus)
Branchez I'adaptateur secteur sur la
prise d’alimentation située sur le coté
droit du tire-lait. Branchez I'adaptateur
secteur sur une prise €lectrique
disponible. La sécurité €lectrique peut
uniquement étre garantie si le tire-lait
est branché sur I'adaptateur secteur
fourni avec le produit. (Consultez la
section « Données techniques »).



Six piles alcalines de type AA (non
incluses)

Assurez-vous que les piles sont
correctement insérées, conformément
aux polarités (+) et (-) comme indiqué.
Fermez le compartiment en appuyant
doucement sur le couvercle, jusqu'a ce
qu'il s’encoche avec un déclic.

Retirez les piles si vous n'utilisez pas le
tire-lait pendant une période prolongée.
Jetez les piles conformément a la
réglementation sur la protection

de I'environnement et le recyclage.
Changez toutes les piles en méme
temps. Veuillez noter que la conception
du tire-lait ne permet pas d’utiliser des
piles rechargeables.

Ne mélangez pas des piles neuves et des piles anciennes. Ne mélangez pas des piles
alcalines et des piles standard (carbone-zinc). Si des piles sont dans le tire-lait, et si vous
branchez I'adaptateur secteur, le tire-lait utilisera I'adaptateur pour s’alimenter, et non pas
les piles. Pour une utilisation des plus é i nous vous 1 1dons d'utiliser
votre tire-lait avec I'adaptateur secteur fourni. Votre adaptateur secteur est un adaptateur
secteur de type universel pouvant étre utilisé avec des systemes de 100 a 240V, avec des
modulations de fréquence de 50 et 60 Hz.

09. Recommandations pour la conservation du lait maternel

Recommandations pour la conservation et la décongélation du lait maternel pour des bébés
nés a terme et en bonne santé

Consultez votre pr i de la santé, sage-fe
instruction spécifique de conservation.

Si vous congelez votre lait maternel, ne remplissez pas les bouteilles a plus de % de leur
contenance afin de permettre I’expansion du lait due a la congélation. Inscrivez sur les
bouteilles la date d’expression de votre lait pour toute référence ultérieure. Consommez le
plus ancien en premier.

ou infirmiére sociale pour toute

Niveau de succion ajustable: vous disposez d’un choix de huit niveaux de succion, contrélés
depuis le clavier
Niveau de vide de la succion: Minimum 80 mmHg, maximum 220 mmHg

Conformité avec les réglementations
Pieces appliquées de type BF

Equipement Précautions

de classe Il

Fonctionnement Fonctionnement Mode c E 1008
d’emploi

Avertissement: les enfants peuvent s’étrangler avec les cables d’alimentation
A électrique. Gardez ces cables d’alimentation électrique hors de portée des
enfants.

Données techniques

Alimentation

Adaptateur secteur (inclus)

Adaptateur secteur — UE

Configuration de la prise

Type de prise murale 110/220 V

Adaptateur secteur, isolation galvaniqguement isolé avec tension de sortie de 9 V. Piles (non
incluses), 6 piles alcalines de type AA, 1,5V

Conformité avec les réglementations: Adaptateur secteur UE agréé UL (E302267) et CSA.

11. Dépannage
Dépannage du tire-lait électrique Lansinoh® 2 in 1

Coupure d'électricité
En cas d'interruption du fonctionnement normal électrique ou mécanique du tire-lait, il vous
suffit de faire ce qui suit:
o Dé le cordon de | secteur de la prise €lectrique.
* Attendez quelques secondes, puis rebranchez le cordon de I'adaptateur secteur dans
la prise électrique. Si la coupure d’électricité perdure, essayez de faire fonctionner le
tire-lait avec les six piles de type AA, en vous assurant que I'adaptateur est débranché.

Inconfort pendant le pompage

Si vous ressentez un inconfort, vous pourriez avoir besoin de coussinets d’une taille
différente. Rendez-vous sur le site www.lansinoh.co.uk ou appelez le +44 (0) 113 205 4201
si vous résidez au Royaume-Uni, ou contactez le distributeur de votre pays.

Température ambiante (<26 °C) 6 heures
Réfrigérateur (>4 °C) 3 jours
Réfrigérateur (<4 °C) 5 jours
Section congélation du 2 i
réfrigérateur

Congélateur (<-18 °C) 6 mois

Remarque: NE STOCKEZ PAS le lait maternel dans la porte du congélateur. La porte a
tendance a étre la partie la plus chaude du congélateur.

Décongélation

Décongelez le lait dans le réfrigérateur ou placez les récipients sous le robinet d’eau froide,
en progressi la é e de I'eau jusqu’a ce que le lait soit décongelé.
Le lait décongelé peut étre conservé au réfrigérateur pendant 24 heures maximum.
REMARQUE: NE RECONGELEZ PAS le lait décongelé.

Secouez doucement le lait décongelé avant de nourrir votre bébé, afin de mélanger les
couches qui se sont séparées. Le lait maternel n’est pas homogénéisé et la « créme »
remontera a la surface du lait dans le biberon. La couleur et la consistance du lait maternel
peuvent varier en fonction de I'heure a laquelle le lait a été exprimé, de ce que vous avez
mangé, et de I'dge du bébé au moment du pompage.

REMARQUE: NE RECHAUFFEZ PAS LE LAIT MATERNEL AU FOUR A MICRO-ONDES ! Les
micro-ondes altérent la composition du lait. Elles peuvent également créer des « points
chauds » dans la texture du lait qui risquent de briler le bébé.

REMARQUE: NE DECONGELEZ PAS Ie lait maternel dans de I'eau chaude ou bouillante.

10. Données techniques

1. Alimentation électrique

Fonctionnement sur piles: Six piles alcalines de type AA (non incluses), toutes branchées en
série. N'utilisez pas de piles rechargeables

Durée de fonctionnement des piles: Environ deux heures avec six piles alcalines de type AA
(non incluses)

Fonctionnement avec un adaptateur secteur: Adaptateur secteur de type prise murale
110/220 V, galvaniquement isolé avec une tension de sortie de 9V

Dissipation de puissance du tire-lait: 10 Watts maximum

Régulation de tension: Régulateur de tension linéaire a faible chute de tension et avec
protection contre les courts-circuits

2. Systéme de commande

Unité de commande: Microcontroleur avec mémoire programme intégrale

Mémoire programme: 32 K de mémoire ROM flash, 2 K de mémaoire vive (RAM)
Interface homme/machine: écran LCD avec rétroéclairage LED, clavier multifonction
Commande simple/double: Possibilité de pompage du lait simple ou double

Choix des styles de pompage: vous disposez d’un choix de trois styles de pompage,
contrélés depuis le clavier

10

F i de la succion

Si vous avez I'impression que la succion a ralenti, essayez de faire ce qui suit:

* Retirez la tubulure de la pompe et placez votre doigt sur le connecteur de tubulure. Si

vous ressentez une succion, la pompe fonctionne correctement, mais il est possible que

le kit d’expression du lait maternel ne soit pas assemblé correctement ou que la valve
blanche soit endommagée. Si vous ne ressentez aucune succion sur votre doigt, essayez
de débrancher I'adaptateur de la prise électrique, attendez quelques secondes, puis
rebranchez-le dans la prise électrique.

Vérifiez que le kit d’expression du lait maternel est assemblé correctement. Consultez

les informations d’assemblage dans la section « Montage du kit d’expression du lait

maternel ».

Inspectez la valve afin de déceler tout signe d’usure ou de trou d’épingle. Ce composant

est essentiel pour une succion correcte. Remplacez la valve blanche par I'une des valves

de rechange fournies avec I'appareil.

e En cas de pompage simple, vérifiez le connecteur de tubulure situé a I'avant du tire-lait
pour vous assurer qu'il est fermé pour permettre un pompage simple. Si le connecteur
est ouvert, fermez-le.

e En cas de double pompage, vérifiez que le kit d’expression du lait maternel est sur les
deux seins avant de mettre le tire-lait en marche.

Augmentation du niveau de succion pour un pompage simple:

Si vous avez I'impression que le niveau de succion est plus élevé que d’habitude pour un
simple pompage, vérifiez que le bouchon du tuyau est propre et que le passage de I'air dans
le bouchon n’est pas obstrué.

12. Comment allaiter avec la tétine péristaltique NaturalWave™

Cette tétine péristaltique NaturalWave™ est spécialement congue pour:
 Favoriser le maintien de schémas d'allaitement établis.

e Passer facilement du sein au biberon et vice versa.

e E le ire de la langue du nourrisson.
 Favoriser 'action de succion instinctive pour un développement buccal naturel.

1. Prise en bouche
Les levres s’ouvrent et se referment sur I'aréole.

2. Mouvement péristaltique de la langue
La langue bouge selon un it ire pour imer le
mamelon et en extraire le lait. Cela favorise un bon développement
buccal, maxillaire et facial.
Fait : La langue du nourrisson répéte ce mouvement péristaltique entre
800 a1 000 fois lors d’un seul allaitement.

3. Déglutition
Larriere de la langue du nourrisson s'éléve, acheminant le lait vers
I';esophage.



La tétine péristaltique NaturalWave™ a été concue pour encourager ce schéma

d prouveé).
1. Extrémité de la tétine
Le nourrisson contrdle le débit du lait. o. m """"""""" o
2. 100 % silicone souple -
S'étire et se rétracte pour une o
compression optimale.
3. Stries internes et verticales 0.

Renforcent la structure de la tétine, la
rendant résistante aux chutes.

4. Design unique a inclinaison graduelle
Permet un mouvement péristaltique
régulier de la langue.

5. Large base texturée de la tétine
Pour une prise facile et une succion
efficace.

6. Systeme AVS™
Réduit I'absorption dair, cause potentielle
de colique.

Tétine 1 piece au design simple, disponible en débit lent, moyen et rapide
L'allaitement naturel exclusif est recommandé pendant les 6 premiers mois. L'allaitement et
la lactation doivent étre bien établis avant d'introduire la tétine et le biberon.

Mode d’emploi: Remplir avec la quantité nécessaire de liquide et visser le capuchon. Le

13. Garantie

Garantie restreinte au produit de consommation

Cet appareil est garanti a I'acheteur/au consommateur original ('« acheteur ») comme
étant exempt de tout défaut de matériau et de fabrication n’étant pas commercialement
acceptable pour une durée d’un an a compter de la date d’achat du mécanisme de la
pompe, et pour une durée de 90 jours pour tous les autres composants de I'appareil. La
couverture de la garantie sera résiliée si vous vendez, ou transférez d’une quelque autre
facon que ce soit, cet appareil a une tierce personne. Cette garantie vous confere des droits
légaux spécifiques et vous pouvez aussi avoir d'autres droits, qui varient, selon votre pays
de résidence.

LANSINOH® NE FAIT AUCUNE GARANTIE EXPRESSE, QUELLE QUELLE SOIT, POUR CET
APPAREIL AUTRE QUE LES GARANTIES STIPULEES DANS LE PRESENT DOCUMENT. TOUTE
GARANTIE TACITE, QUELLE QU’ELLE SOIT, Y COMPRIS TOUTE GARANTIE TACITE DE QUALITE
MARCHANDE OU TOUTE GARANTIE TACITE D’ADEQUATION A DES FINS PARTICULIERES DANS
LES LIMITES AUTORISEES PAR LA LOI, DEVRA ETRE LIMITEE DANS LE TEMPS A UNE DUREE
DE 90 JOURS A COMPTER DE LA DATE D’ACHAT PAR LACHETEUR ORIGINAL.

Dans le cas ou Lansinoh® juge que I'appareil ne répond pas a la garantie restreinte
stipulée ci-dessus, Lansinoh® pourra, comme seul recours exclusif de I'acheteur, réparer
ou, a la seule discrétion de Lansinoh®, remplacer cet appareil sans facturer les frais de

r les pieces ou la main d’ceuvre.

REMARQUE: Les frais d’envoi de cet appareil & Lansinoh® seront a la charge de I'acheteur.
Cette garantie exclut tout appareil ayant subi un mauvais usage, un usage abusif, ou
des modifications. Seules les piéces de rechange portant la marque de Lansinoh® sont

réchauffement au micro-ondes n’est pas r 8. Si vous choisissez de ré

des aliments au micro-ondes, ne fermez pas le biberon. Retirez la tétine, la bague et le
capuchon lorsque vous utilisez le micro-ondes. Agitez bien avant usage et vérifiez toujours la
température avant de donner le biberon au bébé. Un aliment inégalement réchauffé pourrait
briiler la bouche du bébé. Ne réchauffez pas du lait maternel au micro-ondes pour ne pas
altérer la composition du lait. Nettoyez le produit avant la premiére utilisation. Pour garantir
I'hygiéne du produit, placez la tétine et le biberon avec tous ses composants dans de I'eau
bouillante pendant 5 minutes avant de les utiliser. Lors du transport d’un biberon plein,
assurez-vous que le capuchon est bien en place, en veillant a positionner la tétine au centre
du capuchon pour assurer la fonction d’étanchéité du produit.

Nettoyage: Avant la premiére utilisation, placez le produit dans de I'eau bouillante pendant
5 minutes, laissez refroidir, puis rincez tous les du biberon. Cela
permet d’en garantir hygiéne. Par la suite, le biberon peut aussi étre lavé dans le panier
supérieur du lave-vaisselle et étre stérilisé (ouvert) tant au micro-ondes qu’en utilisant

une machine spéciale de stérilisation. Lavez toujours tous les composants du produit
immédiatement aprés chaque utilisation. Lavez-les & I'eau savonneuse chaude et rincez-les
abondamment. Nettoyez-les avant chaque utilisation.

Assemblage: Une fois bien séchée,

introduisez la tétine a travers le haut de la Capuchon
bague a visser. Fixez bien la bague a visser au
goulot du biberon. Tétine
Précautions: Lorsque vous ne I'utilisez pas,

Bague

utiliser ce produit sous la supervision d’un
adulte. Ne pas le nettoyer, ranger ou le laisser
entrer en contact avec des solvants ou des
produits chimiques corrosifs. Il pourrait étre
endommagé. Ne pas exposer le produit &

une source de lumiére ou de chaleur directe, ni le laisser dans du désinfectant (« solution
stérilisante ») plus longtemps que recommandé. Ne pas chauffer le liquide en plagant le
récipient directement sur du gaz ou une plaque électrique ou chauffante, ni dans un four
électrique, etc.

Introduisez la tétine sur
la partie supérieure de
la bague

rangez-le dans un lieu sec et couvert. Toujours @/

Biberon

MISE EN GARDE pour la sécurité et la santé de votre enfant ! Toujours utiliser ce
produit sous la supervision d’un adulte. Ne jamais utiliser la tétine en guise de sucette. La
succion continue et prolongée de liquides provoque des caries dentaires. Toujours vérifier
la température des aliments avant la tétée. Garder tous les composants non utilisés hors
de portée des enfants. Ne pas laisser le bébé seul avec le biberon en raison du risque
d’étouffement, de chute du bébé ou de désassemblage du biberon.

AVERTISSEMENT: Des caries dentaires peuvent survenir chez de jeunes enfants méme
si des liquides non sucrés sont utilisés. Cela peut se produire si le nourrisson est autorisé
a utiliser le biberon pendant de longues périodes de la journée et en particulier pendant
la nuit, lorsque le flux de salive est réduit ou si le biberon est utilisé en guise de sucette.
Ne pas exposer la tétine & une source de lumiére ou de chaleur directe, ni la laisser dans
du désinfectant (« solution stérilisante ») plus longtemps que recommandé, cela pourrait
I'affaiblir. Inspecter le matériel avant chaque utilisation. Jeter le matériel des les premiers
signes de détérioration ou d’usure. Remplacer la tétine toutes les 7 semaines, pour des
raisons de sécurité et d’hygiéne. Etirer la tétine dans toutes les directions pour en vérifier
le bon état.

ATTENTION: Certains jus sont stériles et des solutions peuvent rendre le silicone opaque.
Cela n’en modifie aucune des propriétés. Ne réchauffez pas du lait maternel au micro-ondes
pour ne pas altérer la cc ition du lait. Le ré dans un four a micro-ondes
peut produire des températures localement élevées. Remuez toujours I'aliment réchauffé
pour répartir uniformément la chaleur et testez la température avant de donner le biberon.

AVERTISSEMENT: Le matériel d’emballage ne fait pas partie du produit. Pour la sécurité
de votre enfant, veuillez retirer et jeter tout le matériel d’emballage avant utilisation mais
lisez et conservez le mode d’emploi pour toute référence ultérieure. A laisser ouvert dans
le micro-ondes.

r ées pour étre utilisées avec la gamme des produits d’allaitement de Lansinoh®.
Un entretien ou des réparations réalisés de fagon inappropriée ou incorrecte, ou I'usage de
pieces de rechange ne portant pas la marque de Lansinoh®, peuvent invalider cette garantie.

DANS LES LIMITES AUTORISEES PAR LA LOI, LANSINOH® NE SAURA ETRE RESPONSABLE
DE TOUT DOMMAGE ACCESSOIRE OU INDIRECT INCLUANT, SANS S'Y LIMITER, LES FRAIS,
DE REMPLACEMENT RESULTANT D’UNE VIOLATION DE TOUTE GARANTIE ECRITE OU TACITE,
QUELLE QU’ELLE SOIT.

Si vous souhaitez faire une réclamation dans le cadre de cette garantie, appelez le +44 (0)
113 205 4201 si vous résidez au Royaume-Uni, ou contactez le distributeur de votre pays.
0On vous communiquera une adresse franco de port pour renvoyer I'appareil, le cas échéant,
accompagné du recu comportant la date d’achat, ou toute autre preuve d’achat, et d’'une
bréve description du probleme.

péclarallnn de compatibilité électromagnétique (CEM)
A des fins d’information seulement

Déclaration du FCC:

Cet appareil est conforme a la section 15 de la réglementation FCC. Le fonctionnement de
I"appareil est soumis aux deux conditions suivantes: (1) Cet appareil ne doit pas émettre
d'interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toutes interférences recues, y
compris celles qui peuvent causer un fonctionnement indésirable.

Avertissement relatif aux appareils émettant des radiofréquences:

Les équipements sans fil comme les ordi et télé portables, les télé

sans fil et leurs bases ainsi que les talkies-walkies peuvent interférer avec ce matériel et
doivent étre tenus a une distance minimum de 3,5 metres.

Empilage:

Cet appareil ne doit pas étre utilisé a coté de, ou empilé sur d’autres équipements. En cas
de nécessité d’usage adjacent ou empilé, cet appareil devra étre contrélé afin de vérifier son
fonctionnement normal dans la configuration dans laquelle il sera utilisé.

Ce produit est un produit de soin personnel et ne peut donc étre retourné une fois qu'il a
été ouvert. En cas de problemes avec ce produit, veuillez joindre Ia ligne gratuite de notre
service clients au +44 (0)113 205 4201 si vous résidez au Royaume-Uni ou contacter le
distributeur de votre pays. Notre représentant sera ravi de vous venir en aide.

Fabricant: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

La marque Lansinoh® 2 in est une marque déposée des laboratoires Lansinoh Laboratories,
Inc. ©2012 Lansinoh Laboratories, Inc. Tous droits réservés. Imprimé en Turquie.

Tebrikler

Uzaktayken bile bebeklerini anne siitiiyle beslemek isteyen, emziren anneler icin tasarlanmig
Lansinoh® 2'si 1 arada Elekrikli Gogiis Pompasi giivenilir, etkili ve verimlidir.

Tekli veya ikili sagima imkan taniyarak, size zaman kazandirir.

Lansinoh® Custom Expression™ teknolojisi rahat ve yeterli bir siit akisi saglamak tizere

anneye ihtiyacina gore 3 farkli sagim stili arasindan secim yapma imkani sunar.

Patentli tasarim siitiin hortuma ve geri onler. ve temizligi

kolaydr.

o AC adaptor veya pille calistinlabili—dolayisiyla disaridayken de kullanabilirsiniz (piller
ambalaja dahil degildir).

o Kiciik, hafif ve diger gogiis pompalarina kiyasla daha sessizdir.

Bebekler, memeyi uyararak siitiin akmasini sa§lamak icin, énce hizli bir sekilde emmeye
basglar. Siit gelmeye bagladiktan sonra, daha yavas ve derin emerek siitii bosaltirlar. Higbir
pompa bir bebegin emis ritmini birebir yakalayamasa da, Lansinoh® 2’si 1 arada Elektrikli



Gogiis Pompasi dogal emis ritmini dogala yakin taklit etmek tizere Uyan ve Sagim Fazi
olmak iizere iki faz sunmaktadir.

Uyari Fazi (Faz 1) siti
stilidir.

(in akmaya baglamasini saglamaya yonelik, daha hizli bir sagim

Sag@im Faz (Faz 2) ise sadece Lansinoh® 2’si 1 arada Elektrikli Goglis Pompasr’na 6zgii bir
Gzellik olarak tercihlerinize gdre ayarlayabileceginiz 3 farkl sagim stili ve emme giicii sunar!

Herhangi bir sorunuz olursa, liitfen infotr@lansinoh.com.tr adresine e-posta gonderin.
igindekiler

01. Gnemli Uyarilar

02. Pompa Semas!

03. Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Gogis Pompas Parcalari

04. Temizleme Talimatlari

05. Anne Siitii Sagma Setinin Montaji

06. Anne Siit Sagimi ile ilgili ipuglari

07. Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasinin tekli veya ikili sagim icin kullanimi
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09. Anne Siitii Saklama Kilavuzu
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11. Sorun Giderme

12. Anne Siitiiniin NaturalWave™ Peristaltik Biberon Emzigi ile Bebege Verilmesi
13. Garanti

01. Gnemli Uyanlar

Lansinoh® 2'si 1 arada Elekrikli Gogiis Pompasi kisisel bir diriindiir ve hijyen nedeniyle
kesinlikle ortak kullaniimamali veya kullanim sona erdiginde baska birisine satiimamalidir.
Bunlardan herhangi birinin yapiimasi garantiyi gecersiz kilacaktir.

Hepatit B veya C'li veya insan immiinyetmezlik Viriisii (HIV) tagiyan bir anneyseniz, anne
siitiiniin Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasiyla sadilmasi viriisiin siitle bebege
gecme riskini azaltmaz veya ortadan kaldirmaz.

Ozellikle gocuklann bqundugu bir ortamda elektrikli driinler kullanilirken, her zaman
gu temel giivenlik onlemleri alinmalidir:

Kullanim Oncesinde Tiim Talimatian Okuyunuz

Tehllke Elektrik carpmasi riskini azaltmak igin:
Uriinii kullandiktan sonra, daima figini gekin.

* Banyo yaparken kullanmayin.

Uriinii lavabo veya kiivetin igine dii
béyle bir yerde saklamayin.

* Pompayi su veya baska bir sivinin icine koymayin veya distirmeyin.

* Suya diismiis bir elektrikli cihazi almaya calismayin. Hemen figini cekin.

gi veya ittiri

gi bir yere veya

Uyan Yanik, elektrik carpmasi, yangin veya yaralanma riskini azaltmak igin:
Bu (iriin fisi takili

 Bu lriin cocuklar veya engellilerin yaninda kullanilirken yakin takip gerektirmektedir.

 Bu iriinii sadece kullanma kilavuzunda belirtilen amag igin kullanin. Uretici tarafindan

6nerilmeyen parcalari kullanmayin.

Kablosu veya prizi zarar gormiigse, dogru bir sekilde calismiyorsa, diisiiriiimiis veya

hasar gérmiisse veya suya disiriilmiisse, triinii kesinlikle ¢alistirmayin.

Kablosunu sicak yiizeylerden uzak tutun.

Uyurken veya uykuluyken kesinlikle kullanmayin.

Kesinlikle herhangi bir giris veya hortumun igine herhangi bir cisim diisiirmeyin veya

koymayin.

Kinlmigsa veya eksik parcalari varsa, bu driinii kullanmayin.

Kiiciik cocuklar veya evcil hayvanlarin pompa iinitesi, AC adaptor vs. ile oynamasina izin

vermeyin.

Disarida AC adaptorle kullanmayin veya aerosol sprey iriinleri kullanilirken veya oksijen

verilirken calistirmayin.

.

.

.

Bu talimatlan ileride referans olarak kullanmak iizere faturanizla birlikte
saklayimz.

Lansinoh® 2'Si 1 ARADA ELEKTRIKLi GOGS POMPANIZIN GALISTIRILMASIYLA iLGiLi
ONEMLI UYARILAR
Hortum ve hortum baglantisini yikamayin veya sterilize etmeyin

Maksimum siit akisi icin liitfen asagidaki talimatiara uyun:
Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasi Uyari faziyla baslayacak ve iki dakika sonra
otomatik olarak Sagim Fazina gececek ve sizi 2. stile tagiyacakir.

Onceden ayarlanmis iki dakikalik uyar fazini atlamak isterseniz veya siitiiniiz iki dakikadan

6nce akmaya baslarsa, Sagim Fazina gegmek icin Uyari Diig basin. Sagim

siit akiginiz yavaslar veya durursa, tekrar uyari diigmesine basabilir ve ikinci bir uyar

saglamak iizere tekrar uyari fazina donebilirsiniz.

* Sagim stilleri sizin icin en uygun sagim ritmini bulmak Gizere Sagim Sekli Secim Digmesi
@ kullanilarak degistirilebilir. Bu diigme Sekil 1'de gosterildigi izere 1, 2 ve 3. stiller
arasinda gegis saglamaktadir.

* Emme diizeyini rahat ettiginiz maksimum diizeye kadar yiikseltebilir/d
Hem Uyari hem de Sagim fazindaki emme diizeylerini Sekil 2'de gosterildigi iizere, +
ve - diigmelerine basarak kontrol edebilirsiniz.

Sekilz

Emme diizeyleri
o<==>@

Lansinoh® emzirme seriiveninizde her zaman yaninizda olacak. Herhangi bir sorunuz olursa,
+90 216 527 09 05 nolu telefondan veya infotr@lansinoh.com.tr adresinden bize ulasabilir
veya Tiirkiye diginda yasiyorsaniz, iilkenizdeki distribiitorle irtibat kurabilirsiniz.

&) @Y

Stil 1 Stil 2 Stil 3

02. Pompa $emasi

Ana Kumanda, Gasterge ve Ozellikler

@ Acma/kapama digmesi

@ Emme Diizeyi Artigi Kontrol Diigmesi

@ Sagim Stili secim digmesi

@ LCD Ekran

@ Uyari ve Sagim Fazi Arasinda Gegig
Saglayan Uyari Diigmesi

@ Emme Diizeyi Azaltma Kontrol Diigmesi

@ Uyar/Sagim Fazi Gostergesi (Bu
gostergenin ¢lkmasi Uyan fazinda
oldugunuzu gdsterir)

@ Zaman Gostergesi

@ Sagim Stili Gostergesi (Bu gdstergenin
cikmasl Sagim Fazinda oldugunuzu
gosterir)

@ AC Giig Gostergesi

@ Pil Gostergesi

@ Emme Diizeyi Gostergesi

® Tip girisi
@ 6 AAPil Yuvasi (dahil degildir)
NOT: sarj edilebilir pillerin kullanilmasi 6nerilmemektedir.



@ AC adaptor baglanti soketi
@ AC Adaptorii

03. Lansinoh® 2’si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasi Parcalan
Madde / Madde Numaras

@ Lansinoh® 2'si 1 arada Elekirikli Gogiis
Pompasi Hortumu #53403

@ Silikon Hortumlar, 300 mm (2)

@ Silikon Hortum, 600 mm

@ Hortum igin Y Baglanti #53405

@ Hortum Bagi #50417

@ Pompa Baglantisi #53453

O Anne Siitii Sagma Seti Sunlan
igermektedir:

@ ComfortFitTM Gogiis Yastigi (2) #50408
@ Gogiis Aparati Govdesi (2) #53415

@ Diyafram (2) #53402

@ Diyafram Kapag (2) #53410

@ Beyaz Valf (2 + 2 ekstra) #53401

@ 160 ml'lik sise #53451

© Sise Halkasi (2) ve Diski (2) #53450
@ AC Adaptor/giic kablosu #50409

© Sise Tutucu

Ambalajda iki adet ekstra beyaz valf bulunmaktadir. Daha bilyiik gdgtis yastiklar ayrica satin
alinabilir. Yedek parca veya daha biiyiik g6giis yastiklar siparis etmek icin, +90 216 527

09 05 nolu telefondan veya infotr@lansinoh.com.tr adresinden bize ulasabilir veya Tirkiye
disinda yasiyorsaniz, iilkenizdeki distribiitérle irtibat kurabilirsiniz.

Her Kullamimdan Once...

o Liitfen Anne Siitii Sagma Seti, pompa govdesi veya diger parcalan kullanmadan dnce
ellerinizi su ve sabunla iyice yikayin.

Temizlemek icin Anne Siitii Sagma Setinin parcalarini ayirin. Yikanmasi veya sterilize
edilmesi gerekmedigi icin hortumlar bir kenara koyun.

Hortumlarda gériinen sivi veya nem kalintisi varsa pompayi calistirmayin, nem izi varsa,
kullanmadan 6nce iyice kurutun.

04. Temizleme Talimatlan
Doktorunuz tarafindan aksi belirtiimedikce, bu sterilizasyon ve temizlik talimatlarini
uygulayn.
Sterilizasyon
1. Setiilk defa kullanmadan dnce, Anne Siitii Sagma Setinin anne siitiiyle temas eden
tiim parcalarini sokiin ve 10 dakika boyunca kaynatin. Setin icinde Pompa Altligi, Tipa,
Hortum ve Hortum Baglantisi haric tiim parcalar yer almaktadir.
¢ Not: Kaynatma esnasinda pargalarin suyun iizerinde yiizer
icin yeterli miktarda su kullanin.
Not: Hortumu ve hortum baglantisini kaynatmayin.
. Kaynattiktan sonra tiim parcalari sudan hemen cikarin.
. Parcalari birlestirip seti kullanmadan dnce tiim parcalarin havayla kendiliginden
kurumasini bekleyin.
¢ Not: Tam olarak kurumamis parcalar pompanin verimini etkileyebilir.
Liitfen kullanmadan 6nce pompa parcalarinin tam olarak kurudugundan emin olunuz.

Temizlik
* Hortumu ve hortum baglantisini bir kenara koyun. Diyafram bu parcalarin anne
siitilyle temas etmesini dnledidi icin, bu parcalarin yikanmasi veya sterilize edilmesi
gerekmemektedir.
Gogtis yastigi ve siseler bulasik makinenizin {ist bdlmesinde veya sicak suda bulagik
deterjaniyla elde yikanabilir. En iyi sonucu almak icin, biz sigenin biberon fircasi ve gogiis
yastiginizin i¢ kisminin emzik fircasiyla temizlenmesini éneriyoruz. Gziicii veya asindirici
temizlik maddeleri KULLANMAYIN.
Sicak ve temiz suyla durulayin.
Anne Siitii Sagma Setinin diger tim parcalari kullanim émiirlerini
uzatmak icin elde yikanmalidir.
o Gogls pompanizi temizlemek icin, althig sadece su
veya hafif bir sabun kullanarak nemli bir bezle silin.
¢ Hortum ve hortum baglantisini yikamayin veya
sterilize etmeyin.
* Not: En iyi sonucu almak icin, diyaframlarin
kullaniimadan dnce tam olarak kurudugundan emin olun.
* Not: Anne Siitii Sagma Setini kullanmadan ¢nce, Anne Siitii Sagma Setinin islevini
etkileyebilecedi icin, her bir parcada catlak, centik, yirtik, renk degisimi veya bozulma
olup olmadigini kontrol edin.

wN e

Herhangi bir sorunuz olursa, +90 216 527 09 05 nolu telefondan veya infotr@lansinoh.
com.tr adresinden bize ulasabilir veya Tiirkiye disinda yasiyorsaniz, iilkenizdeki distribiitorle
irtibat kurabilirsiniz.

05. Anne Siitii Sagma Setinin Montaji

Anne Siitii Sagma Seti, Lansinoh® iiriin ambalaji icinde monte edilmis olarak bulunmaktadir.
Anne Siitii Sagma Setinin parcalarini (hortum ve hortum baglantisi harig) “Temizleme
Talimatlar” bolimiinde belirtilen sekilde temizleyin. Tiim parcalar temizlenip tam olarak
kuruduktan sonra, sagma setini da gorildiigi sekilde monte edin:

++++ @ Diyafram Kapagi

-+« @ ComfortFit Gogiis Yastigi

[

@ Goils Yastidi Govdesi
ceceescessintcinsceacnsceeeees. @ Beyaz Valf
teseccsscssrescsressrecsnnns 0 160 ml Anne Siitii
Biriktirme Sigesi

1. Mor renkli diyaframi gogiis yastigi govdesinin Gstiine koyun. Diyaframin iizerindeki
kenarlarin Gogiis Aparati Govdesi iizerindeki bosluklara sekilde gdsterilen sekilde sikica
oturmasini saglayin. Daha sonra temiz diyafram kapagini mor diyaframi igine alacak
sekilde gogiis yastigi govdesine takin.

2. ComfortFit™ gdgiis yastigini, gdgus yastigi gévdesine dogru iterek yerlestirin.

3. Beyaz valfi gogiis yastigi govdesinin alt kismina dogru nazikge takin.

Not: Kiiciik beyaz valfi dikkatli bir sekilde kullanin ve temizleyin.

4. Siit biriktirme sisesini gogis yastigi gévdesine cevirerek takin.

5. Hortumu diyafram kapaginin arka kismina tam olarak oturacak sekilde takin.

6. Hortum baglantisini setlerin arasina takin. Hortum girigini pompaya yerlestirin.




06. Anne Siitii Sagim ile ilgili ipuglan

Bagarili bir sekilde sagim yapabilmek icin en dnemli nokta siit bosaltma refleksini harekete
gecirme becerisidir. Bu, siitiiniiziin serbest bir sekilde akmaya basladigi a Gogislere
uygulanan sicak 1slak kompresler ve sadim dncesinde ve/veya esnasinda i
nazik ve dairesel masaj dogal refleksin harekete geciriimesine yardimei olabilir. Bebeginizi
diisinmek veya bebedinize bakmak veya ondan uzaktaysaniz, fotografina bakmak da
yardime! olabilir. Ayrica siitiiniiziin bogalmasina yardimei olan Lansinoh® Therapearl® 3 in 1
Breast Therapy’i deneyebilirsiniz

Bazi anneler bir sagma islemi esnasinda birden fazla siit akisi saglayabilir. Uyan Diigmesine
basip siit bosaltma (Uyari) fazina geri dénerek sagma islemi esnasinda iki veya iic defa uyari
saglayabilirsiniz @.

Ne Kadar Siire Sagim Yapmak Gerekir

Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasi olarak kullanilabilmesine kargin, ikili

sagim tekli sagima kiyasla siitiintizii sagmak icin harcadiginiz siireyi kisaltacaktir. Anne

siitii arz-talep inde dreti i yistyla siitiindizii diizenli olarak sagdiginiz
zaman viicudunuz giidiilenecek ve siitiiniz siirekli olarak gelmeye devam edecektir. Tipki
emzirmede oldugu gibi, sagma isleminin siiresini dlcmeniz gerekmez ancak bunu yapti§iniz
takdirde viicudunuzun gogiis pompasiyla siitii ne kadar siirede salgiladigina dair daha iyi bir
fikir edinmis olursunuz.

Emzirme veya gogiis pompasiyla ilgili sorulariniz olursa, ebenize, eve gelen saglik gorevlisine
veya bagska bir sadlik uzmanina danisin veya www.lansinoh.com.tr adresini ziyaret edin.

Sagma ve Beslemeyle ilgili ipuglan

* Bir ggsiiniizden bebeginizi emzirirken diger gdgsiiniizden siit sagabilirsiniz. Bu,
bebedinizin emmesiyle harekete gecen siitiin bosalma refleksini kullanarak maksimum
diizeyde etkili bir sagim yapmaniza imkan tanir.

Sitiiniizii standart boyutta, cevirmeli kapakl bir sise veya kaba sagabilirsiniz.
Lansinoh® siit saklama sisesini kendinize ait bir biberon emzigiyle kullanmak isterseniz,
litfen asagidaki onlemleri alin:

* Bebeginize diniz her tiirlii sivi in sicaklgini vermeden once test
edin.

* Cocugun siseyi yataga gotiirmesine veya gozetimsiz olarak kendi kendine beslenmesine
izin vermeyin.

Olasi bir bogulma tehlikesini dnlemek icin, biberonun emzik kismini cekerek biberonun
saglamhigini test edin. Herhangi bir yirtik veya catlak varsa, kullanmayin.

o Bebeklerin memeden siseye ve tekrar memeye donmesine imkan taniyarak, anne
memesinden emmeye devam ettirmelerine yardimci oldugu klinik olarak kanitlanmis
olan NaturalWave™ biberon emzidini iceren Lansinoh® mOmma® biberonunu da
deneyebilirsiniz.

07. Lansinoh® 2’si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasinin Kullammi

Ayarlanabilme imkam

Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Ggiis Pompaniz sizin icin en rahat olan ayarlari belirlemek
lizere size sagma stili segme ve emme diizeylerini ayarlama imkani tanir. Bir stil segmek
icin Sagma Sekli Secim Diigmesini @ kullanabilirsiniz. Daha sonra emme diizeylerini ve
digmeleriyle sizin igin en rahat diizeye ayarlayabilirsiniz.

Tekli Sagim igin
Hortumlardan birini ¢ikarin ve hortum baglantisini kapatin. Tipanin hortum ¢ikisina diizgtin bir

sekilde takildigindan ve yerine tam olarak oturdugundan emin olun. Daha sonra asagida 2.
adimdan itibaren verilen talimatlar uygulayin.

A

ikili Sagim igin
1. Tum hortumlarin hortum baglantisina takilt
oldugundan emin olun

2. Meme ucunun, s yastiginin meme ucu
girisine dogrudan girebilecek hizada olmasini
saglamak Uizere Anne Siitii Sagma Setinizi
goguslerinize dogru yaklastirin, Bir vakum
olusabilmesi ve hava boslugu olmamasi
icin gogsiiniizin tamaminin gogiis yastigina
girdiginden emin olun. Meme uglarinizda
siirtiinme veya rahatsizlik hissederseniz,
farkli boyutta bir yastik kullanmaniz gerekir.
Daha bilyik gogiis yastigi da mevcuttur.
Daha ayrintili bilgi icin, +90 216 527 09 05
nolu telefondan veya infotr@lansinoh.com.
tr adresinden bize ulagabilir veya Tiirki
disinda yasiyorsaniz, lilkenizdeki distribiitdrle
irtibat kurabilirsiniz.

Anne Siitii Sagma Seti ve meme ucu girisi,
siitiin dogal bir sekilde siseye akabilmesi igin
asagiya dogru hafif egik tutulmalidir

w

. Pompayi agmak igin birkag saniye boyunca
Acma/Kapatma Diigmesine basili tutun.
Gogiis Uyan Fazinda @) galismaya
baslayacaktir.

ki dakika sonra, uyari fazi otomatik olarak
degjisecek ve pompa Sagim Fazindaki @) 2.
Sagma Stiline gececektir. LCD ekrandaki siit
bosaltma simgesi (& kaybolacak ve yerine
sagim simgesi cikacaktir.

Onceden ayarlanmig iki dakikalik uyari
fazini atlamak isterseniz veya siitiiniiz iki
dakikadan 6nce gelmeye baslarsa, Sagim
Fazina gegmek {izere Uyari Diigmesine
@ basin, bu fazda sagim stilini ve emme
duizeylerini ayri olarak secebilirsiniz.

Not — ekranda Sagim Fazinda oldugunuzu
gisteren Sagim Stili Gostergesi @
cikacak ve uyar gostergesi kaybolacaktir.

Lansinoh® 2’si 1 arada Elektrikli Gdgiis
Pompasinin Kullanim

Sagma stilleri Sagim Stili Digmesi @
kullanilarak degistirilebilir

Bu diigme (g stil arasinda gegis

saglamaktadir.

Not — memenizdeki emme rahatsiz

edici diizeylere ulasirsa, emme diizeyini

LCD ekranin sol tarafinda bulunan -
igmesine basarak disirebilirsink

Her iki fazdaki emme diizeylerini - ve +

diigmelerine basarak kontrol edebilirsiniz.

e<==>o

. Sagma islemi bittikten sonra, pompayi agma/kapama diigmesiyle kapatin. Pompay!
kapattiktan sonra, ekran birkag saniye acik kalacaktir. Gogtis yastiklarini g niizden
cekmeden 6nce meme ucundan/uclarindan emme yapiimadigindan emin olun.
Gerekirse, gogis yastigiyla gogiis arasina parmaginizi sokarak emmeyi durdurun. Emme
durdurulduktan sonra, gogiis yastidi giivenli bir sekilde cikarlabilir.
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Unutmayii

: Giig tasarrufu saglamak iizere, 20 saniye boyunca herhangi bir

iigmesi @1 takdirde, LCD ekranin arka 15161 otomatik
olarak sonecektir. Pompa iinitesi 60 dakikadan uzun bir siire acik bir sekilde ve
gozetimsiz birakilirsa, kontrol sistemi pompayi otomatik olarak kapatacaktir.
Uniteyi tekrar agmak igin agma diigmesine basili tutmaniz gerekir.

NOT: Memenizdeki emme rahatsiz edici diizeylere ulasirsa, emme - diizeyini Enme
Diizeyini Azaltma Kontrol Diigmesine basarak diisiirebilir veya tiip baglantisini
elektrikli pompanin althginda bulunan tiip girisinden cikarabilirsiniz.

08. Giic Secenekleri
Pompa asagidaki gii¢ kaynagdi modlarindan herhangi birinde calistinlabilir:

AC Adaptor (ambalaja dahil)

AC adaptdrii pompanin sag tarafinda
bulunan gii¢ baglanti soketine sokun.
AC adaptdrii uygun bir prize takin.
Elektrik giivenligi, ancak gogiis
pompas! bu iriinle birlikte gelen AC
Gii¢ Adaptdriine baglandigi zaman
saglanabilir.(Teknik Veriler boliimine
bakiniz)

6 AA Alkalin Piller (ambalaja dahil
degildir)

Pillerin gdsterilen sekilde (+) ve

(-) kutbuna gdre dogru bir sekilde
takildigindan emin olun. Pil yuvasini
kapag yerine oturana kadar hafifce
bastirarak kapatin.

Pompa uzun siire kullanilmayacaksa
pilleri ¢ikarin. Pilleri evresel koruma
ve geri donlisiim yonetmeliklerine

gore imha edin. Tiim pilleri ayni anda
dedis Liitfen pompanin sarj
edilebilir pillerle kullanilabilecek sekilde
tasarlanmadigini unutmayin.

Eski ve yeni pilleri bir arada kullanmayin. Alkalin ve standart (karbon-cinko) pilleri bir arada
kullanmayin. Piller pompada takil ancak AC adaptor kullaniliyorsa, pompa gii¢ kaynag
olarak pilleri degil, adaptorii kullanacaktir. En ekonomik kullanim igin, biz pompanizi
ambalajla gelen AC adaptérle kullanmanizi Gneriyoruz. AC adaptériiniiz evrensel AC prizli
adaptor olup 45 Hz ve 65 Hz sehir sebekesinde 100 V ila 250 V arasi sistemlerle kullanilabilir.

09. Anne Siitii Saklama Kurallan

Zamaninda Dogan Saglikli Bebekler igin Anne Siitii Saklama ve Gozdiirme Kurallari

0 lama talimatlar igin doktorunuza, ebenize veya eve gelen saglik gorevlisine danisin.
Siitiiniizi dondururken, donmaya bagl genlesmeye pay birakmak icin kaplarin 3/4’iinden
fazlasini doldurmayin. ileride referans olarak kullanmak iizere siitiiniizii sagdiginiz tarihi
kaplarin iizerine yazin ve ilk olarak en eski tarihli siitii kullanin.

Oda sicakhigi (<26°C) 6 saat
Buzdolabi (>4°C) 3 giin
Buzdolabi (<4°C) 5 giin
Buzdolabinin dondurucu 2 hafta
bolumi

Ev tipi dondurucu (<-18°C) 6 ay

Not: Anne siitiinii dondurucunun kapaginda saklamayin. Kapi genellikle dondurucunun en
sicak kismidir.

Gozdiirme

Buzdolabindaki dondurulmus siitii cozdiiriin veya kaplar soguk akan suyun altina koyun
ve siit ¢oziilene kadar suyu asamal olarak sicaklastirin. Gozdiiriilmis siit 24 saat siireyle
buzdolabinda saklanabilir.

NOT: Siitii ¢bzdiirdiikten sonra tekrar dondurmayin.

Ayrilmis olan katmanlan karistirmak lizere ¢dzdiiriilmiis olan siitii bebede vermeden dnce
hafifce calkalayin. Anne siitii homojen degildir ve sisenin listiinde “kaymak” birikmektedir.
Anne siitii; siitiin sagildidi giin, yedikleriniz ve bebegin sagma anindaki yasina bagh olarak
renk ve kivam agisindan farklilik gosterebilir.

NOT: ANNE SUTUNU MIKRODALGA FIRINDA ISITMAYIN! Mikrodalga firinda isitma siltiin
bilesimini degistirmektedir. Mikrodalga firinda isitma ayrica bebegin yanmasina neden
olabilecek “sicak noktalarin” olusmasina neden olabilir.

NOT: Anne siitiinii sicak veya kaynayan suda COZDURMEYiN.

10. Teknik Veriler

1. Giig Kaynagi

Pille calistirma: Timii seri bagl, 6 AA boyutta alkalin piller (ambalaja dahil degildir). Sarj
edilebilir piller kullanmayin

Pille calisma siiresi: 6 alkalin pille (ambalaja dahil degildir) yaklasik 2 saat

AC Adaptrle calisma: 9V ¢ikis voltajiyla galvanik olarak izole edilmig, 110V / 220 V duvar
prizine takilan AC adaptor

Pompanin gii¢ kaybi: Maksimum 10 watt

Voltaj ayari: Dilsiik dropout voltaji ve kisa devre korumasi olan dogrusal voltaj regiilatorii

2. Kontrol Sistemi

Kontrol iinitesi: Dahili program hafizasi olan mikrokontrol birimi

Program hafizasi: 32K flash ROM, 2K RAM bellek

HMI: LED arka is1g1 ve ekran klavyesi olan LCD ekran

Tekli / ikili sagim kontrolii: Tek veya her iki gégiisten sagma imkani

Secilebilir sagma stilleri: 3 sagma stili arasindan secim yapilabilir ve bu stiller ekran
klavyesinden kontrol edilebilir

Ayarlanabilir emme diizeyi: 8 emme diizeyi arasindan segim yapilabilir ve bu stiller ekran
klavyesinden kontrol edilebilir

Emme vakum diizeyi: Minimum 80 mmHg, maksimum 220 mmHg

Yasal Uygunluk
Tip BF Uygulama Parcasi
SINIF Il Tasima/ Uyan
ekipman Depolama
Kullanim Kullanim c € 1008
talimatlari

Uyari: Hortum ve kablolari cocuklarin ulasamayacad yerde
A tutunuz, bogulmaya neden olabilir.

Teknik Veriler

Giic Gereklilikleri

AC Adaptdr (ambalaja dahil)

AC Adaptdr — AB

Priz Konfigiirasyonu

110V/220V duvar prizi

AC adaptér, 9V DC cikis voltajina sahip, galvanik olarak izole edilmis adaptor
Piller (ambalaja dahil degildir) 6 AA pil, 1.5V alkalin

Mevzuata Uygunluk UL (E302267) ve CSA AB giic adaptorii onayli

11. Sorun Giderme
Lansinoh® 2’si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasi igin Sorun Giderme

Elektrikli isleyisin Kesintiye Ugramasi

Pompanin elektriksel ve/veya mekanik i

e AC adaptdrii prizden cekin.

o Birkag saniye bekleyin ve daha sonra AC adaptdrii tekrar prize takin. Pompa yine
de calismazsa, AC adaptdrii cikardiginizdan emin olarak pompay alt adet AA pille
caligtirmayi deneyin.

bir kesinti , asagidakileri yapin:

Sagma Esnasinda Rahatsizlik Hissi

Herhangi bir rahatsizlik hissederseniz, farkli boyutta bir gégiis yastigi kullanmaniz
gerekebilir. Bunun i¢in www. lansinoh.com.tr adresini ziyaret edebilir, +90 216 527 09 05
nolu telefondan veya infotr@lansinoh.com.tr adresinden bize ulasabilir veya Tiirkiye disinda
yasiyorsaniz, lilkenizdeki distribiitorle irtibat kurabilirsiniz.

Emis Giiclinde Azalma

Emmenin azaldigini hissederseniz, sunlari yapmayi deneyin:

¢ Hortumu pompadan ¢ikarin ve hortum baglantisina parmaginizi koyun. Emme
hissederseniz, pompa dogru calisiyor demektir, ancak Anne Siitii Sagma Seti dogru
monte edilmemis veya beyaz valf zarar gérmiis olabilir. Parmaginizin {izerinde emme
hissetmezseniz, adaptorii prizden cekin, birkag saniye bekleyin ve adaptorii tekrar prize
takin.

Anne Siitii Sagma Setinin dogru bir sekilde monte edildiginden emin olun. Sayfa 9'da ye
alan “Anne Siitii Sagma Setinin Montaji” adli bolimde yer alan montaj bilgilerine bakin.
Beyaz valfte yirtilma veya ufak delikler olup olmadidini kontrol edin. Bu bilesen uygun
emmenin saglanmasi agisindan cok dnemlidir. Gerektigi takdirde, beyaz valfi iiriinle
birlikte verilen yedek valflerden biriyle dedistirin.

Tekli sagim yaparken, tam olarak kapandigindan emin olmak iin pompanin oniindeki
tiip baglantisini kontrol edin. Aciksa, baglantiyr kapatin.

ikili sagim yapilimas| durumunda, pompay! galistirmadan 6nce anne siitii sagma setinin
her iki gdgsiin iizerine yerlestiginden emin olun.

Tekli sagim esnasinda emme giiciinde artis:

Tekli sagim esnasinda emmenin normalden daha yiiksek oldugunu hissederseniz, hortum
tipasinin temiz olup olmadigini ve tipadaki hava yolunun tikali olup olmadigini kontrol edin.

12. Anne Siitiiniin NaturalWave™ Peristaltik Biberon Emzigi ile Bebege Verilmesi
NaturalWave™ Peristaltik Biberon Emzigi asagidaki intiyaglar icin 6zel olarak tasarlanmigtir:
e Aligilmis emzirme diizenini devam ettirmeye yardimci olur.

¢ Emzirmeden biberona ve biberondan emzirmeye kolay gecis saglar.

o Bebeklerin emzirme sirasinda dogal olarak meme ucuna uyguladiklari ‘dalgaya benzer’
peristaltik hareketlerinin devam etmesini saglar.

Dogal agiz gelisimi icin icgtidiisel emme hareketini destekler.




1. Kavrama
Bebeklerin dudaklarina disa dogru acarak anne memesinin kahverengi
kismini kavramasl.

~

. Peristaltik dil hareketi
Bebegin dili yumusak ‘dalgaya benzer’ bir hareket yaparak meme
ucunu bastirir ve siitiin cikmasini saglar. Bu hareket diizgiin agiz, cene
ve yiiz gelisimini destekler.
Not: Bebekler dilleri ile uyguladiklari bu peristaltik hareketleri her
emzirme seansinda ortalama olarak 800 ile 1000 defa arasinda tekrar
ederler.

3. Yutma
Bebegin dilinin arka kisminin yukariya kalkarak siitiin yemek borusuna
gondermesi.

llal.uraIWave"'I Peﬂsialnk Biberon Emzi

in, bebeklerin dogal beslenme

digi klinik olarak kamitlanmistir.

AT °

1. Biberon Emziginin Ucu
Bebegin siit akigini kontrol etmesini saglar. @...

2. %100 Yumusak Silikon
Bebedin emme sirasinda emzik izerine [ I
optiumum basinci uygulayabilmesi icin
ideal esnekligi saglar.

3. Dikey seritler
Biberon emzidinin yapisini giiclendirerek,
emme sirasinda tikanmalari Gnler.

4. Benzersiz kademeli egim tasarimi
Peristaltik dil hareketinin yumusak sekilde
uygulanmasina olanak saglar.

5. Genis ve kalin dokulu taban
Kolay kavrama ve etkin emisi destekler.

6. AVS™
Kolik sancisinin potansiyel nedeni olan
hava alimini azaltrr.

Yavas, orta ve hizli akig secenekleri mevcuttur
Bebeginizi ilk 6 ay sadece anne siitii ile i biberon ile

birakmayiniz. Biberon emzigini tavsiye daha uzun siire

(Kaynayan su ya da sterilizatorler). Bu durum biberon emziginin deforme olmasina neden
olabilir. Uriinii her kullanimdan énce kontrol ediniz. Herhangi bir deformasyon, incelme ya da
delik olusmasi durumunda emzigi atiniz. Biberon emzigini her 7 haftada bir giivenlik ve hijyen
icin yenileyiniz. Biberon emzigini biberona taktiktan sonra her acidan cekerek kontroliini
saglayiniz.

DIiKKAT: Bazi meyve sulari ya da sterilizasyon gozeltileri silikonu matlagtirabilir. Bu durum
silikonun dzelligini kaybetmesine neden olmaz. Mi Isitmak siitiin bilesi
degistirdiginden anne siitiinii mikrodalgada 1sitmayiniz. Mikrodalgada isitmak, yerel yiiksek
sicakliklara yol agabilir. Mikrodalga firinda 1sitma islemi uyguladiysaniz daha fazla 6zen
gosteriniz. Biberonu bebeginize vermeden dnce mutlaka calkalayiniz ve besinin isisini mutlaka
kontrol ediniz.

UYARILAR: Ambalaj malzemeleri diriiniin bir parcasi degildir. Cocugunuzun giivenligi icin tim
kullanim talimatlarini okuyup referans olarak sakladiktan sonra, ambalaj parcalarini ortadan
kaldiriniz. Biberonu mi 13. Garanti

Limited Consumer Product Warranty

This product is warranted to the original consumer purchaser (the “purchaser”) to be free
from defects in material and workmanship which are not commercially acceptable for the
period of one year from the date of purchase on the pump mechanism and the period of 90
days on all other product components. Warranty coverage terminates if you sell or otherwise
transfer this product to another person. This warranty gives you specific legal rights and you
may also have other rights, which vary, by location.

LANSINOH® MAKES NO EXPRESS WARRANTY OF ANY KIND REGARDING THE PRODUCT
OTHER THAN THOSE WARRANTIES EXPLICITLY SET FORTH HEREIN. ANY IMPLIED WARRANTY,
INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR ANY IMPLIED WARRANTY

OF FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW, SHALL BE
LIMITED IN DURATION TO A PERIOD OF 90 DAYS FROM THE DATE OF PURCHASE BY THE
ORIGINAL PURCHASER.

In the event the product is found by Lansinoh® to not meet the above limited warranty, as
purchaser’s sole and exclusive remedy Lansinoh® will repair o, at the option of Lansinoh®,
replace this product without charge for such replacement or parts or labor.

NOTE: The purchaser shall bear all expense for returning this product to Lansinoh®. This
warranty does not apply to any product that has been subjected to misuse, abuse, or

baslamadan 6nce emzirme diizeninizin ve anne siitil iretiminizin diizene girmis olmasi
Gnerilir.

Kullamim talimat:: Biberona gereken miktarda sivi gida koyarak kapagini sikica kapatiniz.
Bebek mamasinin ya da anne siitiiniin mikrodalgada isitiimasi 6nerilmez. Isitma isleminizi
mikrodalga firnda yapmayi sectiyseniz, biberon sisesinin agzini kapatmayiniz. Mikrodalga
finnda isitma islemi sirasinda biberon emzigini, kapatma halkasi ve kapak ile biberonu
kapatmayiniz. Biberonla bebeginizi 6nce iyice dini kontrol
ediniz. Homojen olarak isttimamis sivilar bebeginizin agzinin yanmasma neden olabilir.
Hijyeni emin i icin ilk once drlinii temizleyiniz ve biberon, emzik
ve tiim parcalari 5 dakika kaynayan suyun icerisinde bekletiniz. Biberonu dolu bir sekilde
tagirken, biberonun akitmaz fonksiyonunu koruyabilmesi icin emziginin dogru sekilde
yerlestirildiginden ve kapaginin kapali oldugundan emin olunuz.

ilk ance hijy emin olmak icin biberon, emzik ve tiim parcalar
5 dakika kaynayan suyun icerisinde bekletiniz, durulayarak tiim parcalari kurumaya
blraklnlz Bu huyen saglamak icindir. Daha sonra blbemnu bulastk makinesinin iist sepetinde
ve ya da dzel sterili inde (acik olarak) sterilize
edebilirsiniz. Her kullanimdan hemen sonra tiim parcalari yikayiniz. llik ve sabunlu suda iyice
yikayiniz. Her kullanimdan dnce temizleyiniz.

Montaj: Biberonunuzun tiim parcalarinin Kapak

kuru oldugundan emin olunuz. Biberon

emzigini kapatma halkasinin icerisine

yerlestirdikten sonra biberon sisesine g Biberon emzigi

monte ediniz ve kapagini kapatiniz.

" P . Kapatma

Onlemler: Uriinii kullanmadiginiz @/ halkas! Biberon emzigini

zamanlarda kuru ve kapall bir alanda @
saklayiniz. Uriiniin daima bir yetigkin Pt )
gozetimi altinda kullanimini saglayiniz. A_ Sise igerisinden gegirerek
Kullaniimadigi zamanlarda ocuklarin verlestirin
erisemeyecedi yerde muhafaza ediniz. Zararli sonuglar dogurmamasi adina, driinii eritici ya da
sert kimyasal maddelerle temizlemeyiniz ve iriiniin bu tarz maddelerle temasini engelleyiniz.
Urinii direkt giines 1sigina ya da sicaga maruz birakmayniz. Uriinii tavsiye edilenden daha
uzun siire dezenfekte etmeyiniz (Kaynayan su ya da sterilizatorler). Uriin igindeki siviyi
dogrudan elektrikli, gazli ocakta, elektrikli firnda ya da sicak plaka tizerinde isitmayiniz.

kapatma halkasinin

Gocugunuzun saghgi ve giivenligi igin DIKKAT! Uriiniin daima bir yetiskin gézetimi attinda
kullanimini saglayiniz. Biberon emzigini asla yalanci emzik olarak kullanmayin Uzun siire

sivi emmek, dislerde ciriige yol agabilir. Uzun siire Bebeginizi beslemeden dnce daima
besinin isisini kontrol ediniz. Bebeginizin diismesi, triiniin deforme olmasi gibi durumlarda
yasanabilecek bogulma riski nedeniyle biberonla bebeginizi yalniz birakmayniz.

UYARILAR: Dis ciiriikleri kiiiik ¢ sekersiz gidalar tii bile olusabilir. Bu
durum dzellikle biberonun tiim giin ve tiikiiriik sivisinin azaldigi gece boyunca kullaniimasi
sonucunda olugabilir. Biberon emzigini dogrudan giines isigina ya da sicaga maruz

16

Only Lansinoh® brand parts are for use with Lansinoh®
breastfeeding products. Improper or incorrectly performed maintenance or repair, or use of
non-Lansinoh® brand replacement parts may invalidate this warranty.

TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW, LANSINOH® SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY
INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
REPLACEMENT COSTS RESULTING FROM THE BREACH OF ANY WRITTEN OR IMPLIED
WARRANTY.

If you wish to make a claim under this warranty, please telephone +44 (0)113 205 4201 if
you are in the UK or contact your country distributor. You will be given a Freepost address to
return the product, if necessary, together with your original dated bill of sale or other dated
proof of purchase and a brief statement of the problem.

Elektromanyetik Uyumluluk Beyam (EMC)
Sadece bilgilendirme amagli

FCC Beyani:

Bu cihaz FFC kurallan, bolim 15’e uygundur. Galistirma asagida yer alan iki kosula tabidir:
(1) Bu cihaz zararli enterferansa neden olmamaktadir ve (2) bu cihaz istenmeyen calismaya
neden olan enterferans dahil olmak iizere alinan her tiirlii enterferansi kabul etmelidir.

Kablosuz Beyani:
Kablosuz ag araclari, mobil/kalbosuz telefonlar ve baz istasyonlar, telsizler gibi kablosuz
iletigim araclari bu cihazi etkileyebilir ve en az 3.5 metre uzaklikta caligtinimalidir.

Istifleme:

Bu cihaz dider ekipmanlarla bitisik olarak veya bu ekipmanlarla istiflenmis bir halde
kullaniimamalidir. Bitigik veya istiflenmis sekilde kullaniimasi gerekiyorsa, cihazin bu sekilde
normal calisip calismadigi gézlenmelidir.

Lansinoh® 2'si 1 arada Elektrikli Gogiis Pompasi kisisel bir kullanim diriiniidiir. Bu nedenle
ambalaji agildiktan sonra geri iade edilemez. Uriinle ilgili bir problem yasadiginizda +90
216 527 09 05 nolu veyai com.tr adresinden bize ulasabilir veya
Tiirkiye diginda yastyorsaniz, lilkenizdeki distribiitorle irtibat kurabilirsiniz.

Uretici: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh, Lansinoh Laboratories, Inc.’in tescilli ticari markasidir. ©2013 Lansinoh
Laboratories, Inc. Tim haklari saklidir. Tiirkiye’de basiimigtir.
krodalgaya agzi acik olarak koyunuz.



(@ Lansinoh® 2in1
ELEKTRISCHE MILCHPUMPE

GEBRAUCHSANLEITUNG

Herzlichen Gliickwunsch!

Die Lansinoh® 2in1 Elektrische Milchpumpe ist besonders sicher
und effektiv. Sie wurde speziell fiir Miitter entwickelt, die ihr
Baby weiterhin mit Muttermilch ernéhren méchten, obwohl sie
zeitweise von ihm getrennt sind.

. itsp : Ein- oder beidseif pumpen maglich.

* Die Custom Expression™ - Technologie erlaubt Mittern, aus

3 Pumpmodi zu wéhlen und je nach Bedarf den optimalen

Pump-Modus anzuwenden.

Der patentierte Riicklaufschutz verhindert ein Eindringen

der Milch in Schlduche und Pumpe. Leicht zu bedienen und

einfach zu reinigen.

* Batterie- oder Netzbetrieb: Ideal auch fiir unterwegs (6x AA,
Batterien nicht enthalten).

* Handlich, leicht und leise.

Inhalt

1. Wichtige Sicherheitshinweise

2. Schematische Darstellung der Pumpe

3. Lansinoh® 2in1 Elektrische Milchpumpe — Einzelteile

4. Reinigungshinweise

5. Zusammensetzen des Pumpsets

6. Fiittern von ilch und Muttermil mit
dem NaturalWave™ Sauger

7. Stromversorgung

01. Wichtige Sicherheitshinweise
Die Lansinoh® 2in1 Elektrische Mi istein

Abbildung 1
Pumpmodus

Modus1  Modus2  Modus3

02. i Anzeige und F

@ Ein-/Aus-Taste

@ Taste ,Saugstérke erhthen”

@ Modus-Taste

@ LCD-Anzeige

@ Quick-Change-Taste (&

@ Taste ,Saugstrke verringern®

@ Anzeige Stimulationsphase (Aufleuchten dieser Anzeige
bedeutet, dass die Pumpe sich in der Stimulationsphase
befindet)

@ Zeitanzeige

@ Anzeige Pumpmodus (Aufleuchten dieser Anzeige bedeutet,
dass sich die Pumpe in der Abpumpphase befindet)

@ Anzeige bei Netzbetrieb

@ Anzeige bei Batteriebetrieh

@ Anzeige Saugstirke

i (Bitte ix A

@ Schlauchanschluss

@ Batteriefach fiir 6x AA Batterien (nicht im Lieferumfang
enthalten)

Hinweis: Die Verwendung von wiederaufladbaren Batterien wird

nicht empfohlen.

@ Anschluss fiir Stecker-Netzteil

@ Stecker-Netzteil

Abbildung 2
Saugstarke-Level

)

@ Ventil

0 Muttermilchflasche 160ml

Wird ein Baby an die Brust angelegt, beginnt es zundchst mit
leichten, schnellen den b

ieren. Sobald der ausgeldst wurde, saugt
das Baby die Milch mit langsameren und tieferen Ziigen aus der
Brust heraus. Um den natiirlichen Saugrhythmus des Babys zu
simulieren, bietet die Lansinoh® 2in1 Elektrische Milchpumpe
zwei Phasen: die Stimulations- und die Abpumpphase.

Die Stimulationsphase (Phase 1) ist ein schneller Pumprhythmus
zur Stimulation des Milchspendereflexes.

Um den Milchspendereflex auszuldsen, kann es hilfreich sein,
vor oder wahrend des Pumpens warme, feuchte Kompressen auf
die Brust zu legen.

Die Abpumpphase (Phase 2) bietet 3 Pumpmodi und 8
Saugstérke-Level, die sich nach Bedarf einstellen lassen — ein
besonderes Merkmal der Lansinoh® 2in1 Elektrische Milchpumpe.
Sie konnen mit der Modus-Wahltaste zwischen Modus 1, 2 und

3 wéhlen (s. Abb. 1).

Die Mil startet mit der zweiminutiigen Sti
und wechselt danach automatisch in die Abpumpphase
Falls Sie die

{iberspringen mdchten oder Ihr Milchspendereflex bereits vor
Ablauf der zwei Minuten eingetreten ist, konnen Sie durch
Driicken der Quick-Change-Taste direkt in die Abpumpphase
wechseln.

Die Saugstérke kann je nach Bedarf erhdht bzw. verringert
werden. Durch Driicken der Tasten + und - kdnnen Sie die

Hygieneartikel und sollte daher nicht mit anderen Miittern
geteilt oder weiterverkauft werden. Darum erlischt im Falle der
Weitergabe die Garantie.

Falls Sie als Mutter mit Hepatitis B, Hepatitis C oder HIV infiziert
sind, verringert sich durch das Abpumpen nicht ein mégliches
Risiko einer Ubertragung des Virus® auf Ihr Kind.

Sie bitte alle Si
Benutzung.
Gefahren:
So vermeiden Sie Stromschlage:
e Ziehen Sie nach dem Gebrauch immer das Netzteil aus der
Steckdose.
Benutzen Sie das Gerat nicht in der Badewanne.
Stellen Sie die Pumpe nicht an einen Ort, von dem aus Sie in
die Wanne oder ein Waschbecken.
* Legen Sie die Pumpe nicht in Wasser oder in eine andere
Fliissigkeit.
* Greifen Sie nie nach einem in Wasser gefallenen, elektrischen
Gerét. Entfernen Sie stattdessen sofort das Netzteil aus der
Steckdose.

vor der

Mlllung
Sie ége, Feuer oder
Verletzungen
Dieses Produkt sollte im angeschlossenen Zustand nicht
unbeaufsichtigt bleiben.

Verwenden Sie das Produkt nur unter Aufsicht, wenn sich
Kinder oder Menschen mit Behinderung in der Néhe befinden.

Verwenden Sie dieses Produkt nur fiir den in dieser
Gebrauchsanleitung beschriebenen Zweck.

*  Nehmen Sie die Pumpe nicht in Betrieb, wenn Kabel oder
Stecker beschadigt sind, falls die Pumpe nicht ordungsgemaB
funktioniert, falls sie zu Boden oder ins Wasser gefallen ist
oder beschadigt wurde.

Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn Sie Fliissigkeit oder

F i in den a Erst griindlich

trocknen lassen.

Halten Sie das Kabel fern von beheizten Flachen.

Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn Sie schiafen oder miide

sind.

Bitte keine Gegenstande in eine Offnung oder in die

Schlduche fallen lassen bzw. hineinstecken.

 Verwenden Sie dieses Produkt nicht, wenn es defekt ist oder

Teile fehlen.

Lassen Sie Kleinkinder oder Haustiere nie mit der Pumpe,

dem Netzadapter usw. spielen.

Verwenden Sie das Gerét bei Netzbetrieb nicht im Freien,
dort wo Spraydosen verwendet werden oder Sauerstoff
verabreicht wird.

Sie diese mit lhrer

fiir weitere auf.

WICHTIGE HINWEISE FUR DIE BENUTZUNG IHRER LANSINOH®
2IN1 ELEKTRISCHE MII.BHPUMPE

Bitte die Schla und licke NICHT
waschen oder sterilisieren. Dies ist nicht notwendig und kann
Teile der Pumpe beschadigen.

Befolgen Sie diese Hinweise, um bestmagliche Ergebnisse zu
erzielen:

03. Lansi 2in1 Mil ~ Eil

sowohl in der Stimulationsphase als auch in der

(Bitte Appendix B beachten)

@ Verbindungsschlauche:
Verbindungsschlauch 300 mm (2)
Verbindungsschlauch 600 mm
Y-Verbindungsstiick

Klettband fiir die Schlduche
Pumpen-Verbindungsstiick
Pumpset:

ComfortFit™ Saugaufsatz (2)
Pumpenkorper (2)

Membran (2)

Membrankappe (2)

Ventil (2 + 2 Ersatzventile)
Muttermilchflasche 160 ml (2)
Deckel (2) und Verschlussplattchen (2)
Netzteil

© Flaschenhalter (2)

04. Reinigungshinweise
Bitte vor jedem Gebrauch Hande waschen.

0000060000000

SIenllsaImn
Nehmen Sie das Pumpset zum Sterilisieren vollstandig
auseinander und kochen Sie alle Einzelteile fiir 10 Minuten im
Wasser ab, die mit Muttermilch in Beriihrung kommen.

* Hinweis: Pumpenbasis, Schlduche und
Schlauchverbindungsstiicke bitte nicht unter flieBendes
Wasser halten, waschen oder auskochen.

* Hinweis: Achten Sie darauf, geniigend Wasser

einzufiillen, damit die Teile des Pumpsets wihrend des

im Wasser

2. Entfernen Sie direkt nach dem Abkochen alle Teile aus dem
Wasser.

* Hinweis: Feuchte Teile konnen den Betrieb der Pumpe
beeintrachtigen. Stellen Sie sicher, dass alle Teile vor
Gebrauch vollstandig trocken sind.

Remlnung
Legen Sie die Schiduche und Schlauchanschliisse beiseite.

*  Die ComfortFit™ Saugaufsétze, die Pumpenkdrper,

und Muttermi kénnen im oberen

Fach des Geschirrspillers oder mit einer weichen Bilrste in
warmem Wasser mit Spillmittel gereinigt werden. BENUTZEN
SIE KEINE Ldsungs- oder Scheuermittel. Mit klarem, warmem
Wasser nachspiilen.

o Wir die Silikon-Eil ile (Ventil, mit
der Hand zu waschen, um ihre Lebensdauer zu verlangern.

 Hinweis: Untersuchen Sie die Teile des Pumpsets vor
Gebrauch nach sichtbaren Briichen, Einrissen, Verfarbungen,
Knicken oder Alterung.

05. Zusammensetzen des Pumpsets
(Bitte Appendix C beachten)
Ihr Pumpset wird zusammengesetzt geliefert. Reinigen
Sie alle Teile des Pumpsets (auBer die Schlduche und dle
licke) wie in den Reini
beschrieben. Wenn alle Einzelteile sauber und vollstandig
getrocknet sind, setzen Sie das Pumpset wie folgt zusammen:

@ Membrankappe

© Membran

@ ComfortFit™ Saugaufsatz
@ Pumpenkérper

Abpumpphase verandern (s. Abb. 2).

(Bitte ix D
Entfernen Sie einen Schlauch und verschlieBen Sie das
Schlauchverbindungsstiick mit dem Stopsel. Achten Sie darauf,
dass der Stopsel die Anschlussoffnung fest verschlieBt und sicher
aufgesteckt ist. Folgen Sie nun der Anleitung ab Schritt 2.

Beldselllges Abpumpen
. Versichern Sie sich, dass alle Schiduche korrekt
angeschlossen sind.

2. Halten Sie die Pumpsets so vor Ihre Briiste, dass die
Brustwarzen in der Mitte liegen. Achten Sie darauf, dass
Ihre Brust vollsténdig vom ComfortFit™ Saugaufsatz fest
umschlossen ist, damit ein Unterdruck entstehen kann.
Pumpsets und Brustwarzen sollten leicht nach unten
gerichtet sein, damit die Milch Giber ein natiirliches Gefélle in
die Flasche flieBt.

3. Halten Sie die Ein/Aus-Taste fiir einige Sekunden gedriickt,
um die Pumpe einzuschalten. Die Milchpumpe startet mit
der Stimulationsphase. Nach zwei Minuten wechselt die
Lansinoh® 2in1 Elektrische Milchpumpe automatisch von der
Stimulationsphase in den Modus 2 der Abpumpphase. Die
Anzeige ,Stimulation” erlischt in der LCD-Anzeige und das
Symbol filr die Abpumpphase erscheint.

4. Schalten Sie nach dem Abpumpen die Pumpe durch
Driicken der An/Aus-Taste ab. Die Anzeige erlischt dann
nach wenigen Sekunden. Achten Sie vor Entfernen des
ComfortFit™ Saugaufsatzes darauf, dass an der Brustwarze
kein Unterdruck mehr anliegt. Losen Sie den Unterdruck
gegebenenfalls, indem Sie sanft einen Finger zwischen
ComfortFit™ Saugaufsatz und Ihre Brust schieben.

Hinweis: Um Energie zu sparen, erlischt die
Hintergrundbeleuchtung der LCD-Anzeige automatisch, wenn
fiir die Dauer von 20 Sekunden keine Taste betatigt wurde.
Bei Nichtgebrauch schaltet sich die Pumpe automatisch nach
60 Minuten vollsténdig ab. Die Pumpe I&sst sich dann durch
Driicken der An-/Aus-Taste wieder einschalten.

06. Fiittern von Muttermilch und
Muttermilchersatznahrung mit dem NaturalWave™ Sauger

Der NaturalWave™ Sauger erfiillt wesentliche Kriterien:
Ermdglicht Babys ihr an der Brust erlerntes Saugmuster
beizubehalten.
Einfacher Wechsel von der Brust zur Flasche und zuriick zur
Brust.
Erlaubt die typisch wellenformigen Zungenbewegungen des
Babys beim Saugen.
Unterstiitzt die natiirliche Mund- und Kieferentwicklung.
1. Anlegen
Die aufgestiilpten Lippen umschlieBen die
Brustwarze und erzeugen beim Saugen ein
Vakuum.

2. Peristaltische Zungenbewegungen
Die Zunge des Babys bewegt sich wellenformig
filr eine effektive Brustentleerung und sorgt
gleichzeitig fiir die gesunde Entwicklung der
Mund- und Kiefermuskulatur.

. Schlucken
Die hintere Zunge hebt sich und lenkt die Milch
in Richtung Speiserohre.

@



Wissenschaftlich erwiesen: Babys wenden ihr an der Brust
erlerntes Saugmuster am NaturalWave™ Sauger an.

. Saugerspitze

Exakter Sitz in Babys Mund. Das Baby kontrolliert den
Milchfluss.

Extra weiches Silikon

Dehnbar und besonders flexibel fiir optimales
Zusammendriicken.

Innen verstérkte Saugerspitze fiir mehr Stabilitét.

. Sanfte Neigung

Unterstiitzt weites Offnen des Mundes und gleichmaBige
Zungenbewegungen.

Breite Saugerbasis

N

&

o

ihr Baby niemals mit einer Trinkflasche allein. Léngeres oder
anhaltendes Nuckeln und Umspiilen des Kiefers mit Fliissigkeit
kann Karies verursachen. Uberpriifen Sie das Produkt vor
jedem Gebrauch, bei ersten Anzeichen von Materialschéden
oder -schwéche bitte entsorgen. Ziehen Sie an dem Sauger,
bei geri Rissen oder i dden den Sauger
austauschen. Wir empfehlen den Sauger je nach Bedarf zu
wechseln, jedoch spatestens nach 7 Wochen. Alle nicht im
Gebrauch befindli Teile der Rei ite von
Kindern aufbewahren. Kontrollieren Sie vor dem Fiittern immer
die Temperatur der Nahrung.

Verhindern Sie Karies! Bei kleinen Kindern kann Karies selbst
durch ungesiiBte Getrénke entstehen, wenn Sauger, Schnabel-
oder Trinkhalmbecher iiber einen Iingeren Zeitraum am Tag und
besonders in der Nacht — wenn der Speichelfluss reduziert ist

— als Ersatz fiir Beruhigungssauger gegeben werden. Trinksauger
niemals als Schnuller verwenden.

ACHTUNG: Manche Séfte oder Sterilisationsfliissigkeiten
kénnen das Silikon eintriiben, dies hat aber keinen Einfluss auf
die Materialqualitdt des Saugers. Lassen Sie den Sauger nicht
langer mit Kaltdesinfektionslésungen in Kontakt kommen, als
vom Hersteller empfohlen (Materialschaden). Falls Sie Nahrung
in der Mikrowelle erwdrmen, entfernen Sie Schraubverschiuss,

Mit seidig-weicher Anti-Haft-Textur fiir ein

Hautgefiihl und optimalen Mundschluss.
6. AVS™

Verringert das Schiucken von Luft und dadurch

maglicherweise verursachte Koliken.

NaturalWave™ Sauger erhltlich in den GriBen S =
Langsamer, M = Mittlerer und L = Schneller Milchfluss.
AusschlieBliches: Stillen wird von der WHO filr die ersten 6
Monate Die Stillt sollte sich ei

und von der Flasche. Stellen Sie die
Flasche nie verschlossen in die Mikrowelle. Zum Erwarmen des
Inhalts, die Flasche nicht auf Herdplatten, Ceranfelder, in den
Ofen, etc. stellen.

ACHTUNG: Die Verpackungsmaterialien sind nicht Teil des
Produktes. Zur Sicherheit Inres Kindes entfernen Sie bitte alle
Verpackungsteile vor dem Gebrauch. Bitte lesen und bewahren
Sie die ise. Nur offen in der Mil

haben, bevor Sie die regelméBige Anwendung von Saugern und
Flaschen beginnen.

Gebrauchshinweise: Bitte befilllen Sie die Flasche mit
der gewiinschten Fliissigkeitsmenge und drehen Sie den

zu. Vor dem Ei alle Teile fiir 5
Minuten in kochendes Wasser legen, abkiihlen lassen und
danach griindlich mit Wasser ausspiilen. Unterwegs immer die
Schutzkappe aufsetzen. Achten Sie darauf, dass der Silikonsauger
sich in der Mitte der befindet, um sicherzustellen,
dass die Wei icher ist. Die

07. Stromversorgung
Die Pumpe kann mit einer der folgenden Energiequellen betrieben
werden:

Stecker-Netzteil (im Lieferumfang enthalten)

Stecken Sie das Netzteil seitlich in die Pumpe ein. Stecken Sie
das Netzteil in eine freie Steckdose.

Ein sicherer elektrischer Betrieb ist nur gewahrleistet, wenn die
Pumpe mit dem mitgelieferten Netzteil betrieben wird.

sind mikrowellengeeignet, es wird jedoch empfohlen, Nahrung
nicht in der Mikrowelle zu erwérmen. Falls Sie Nahrung in

der Mi erwarmen,

und Schutzkappe entfernen. Mischen Sie die Nahrung nach
dem Erwarmen, um eine gleichmaBige Warmeverteilung

zu erreichen, ansonsten besteht Verbriihungsgefahr durch
ungleichméBig erwarmte Nahrung. Muttermilch sollten Sie
nicht in der Mil erhitzen. Mi

die Zusammensetzung der Milch und verringern die Anzahl
abwehraktiver, lebender Zellen.

Reinigung: Bitte reinigen Sie die Flasche vor jedem Gebrauch.
Dabei die Flasche nie im zusammengebauten Zustand reinigen
oder sterilisieren — dies kann zu Beschadigungen fiihren — immer
in Einzelteile zerlegen. Nach dem ersten Gebrauch kann die
Flasche im oberen Gestell der Spiilmaschine gereinigt werden.
Manche Séfte oder Sterilisationsfliissigkeiten konnen das Silikon
eintriiben, dies hat aber keinen Einfluss auf die Materialqualitat
des Saugers. Lassen Sie den Sauger nicht langer mit
Kaltdesinfektionslisungen in Kontakt kommen (Materialschéden).
Vor jeder Benutzung reinigen.

Zusammensetzen: Alle Teile miissen vor dem Zusammensetzen
absolut trocken sein. Stecken Sie den NaturalWave™ Sauger von
unten in den Schraubverschluss an und schrauben Sie diesen
auf die Flasche.

Schutzkappe

Gy
g sauger
=

Schraubverschluss

S
Weithalsflasche

Aufbewahrung: Wenn nicht in Gebrauch, bewahren Sie das

Produkt Ilchtgeschutzl und trocken auf. Vermelden Sie direkte
und groBe Hitze (Materi

Falls Sie Nahrung in der Mikrowelle erwérmen, entfernen

Sie Silik und von

der Flasche. Stellen Sie die Flasche nie verschlossen in die

Mikrowelle. Zum Erwérmen des Inhalts die Flasche nicht auf

Herdplatten, Ceranfelder, in den Ofen, etc. stellen.

Befestigen Sie den
Sauger von oben im
Schraubverschluss

ACHTUNG! ZUR SICHERHEIT IHRES KINDES: Produkt nur unter
Aufsicht von Erwachsenen benutzen (Unfallgefahr). Lassen Sie

18

6x AA ien (nicht im Li

Achten Sie beim Einlegen der Batterien auf die richtige Polaritat
(+) bzw. (-). SchlieBen Sie das Batteriefach vorsichtig, indem Sie
den Deckel herunterdriicken, bis er einrastet.

Entfernen Sie die Batterien, wenn die Pumpe fiir einen Idngeren
Zeitraum nicht gebraucht wird. Wechseln Sie alle Batterien immer
gleichzeitig aus. Bitte beachten Sie, dass die Pumpe nicht fiir den
Betrieb mit wieder aufladbaren Batterien (,Akkus®) geeignet ist.

Vermischen Sie alte Batterien nicht mit neuen. Verwenden Sie
keine Alkali-Batterien in ination mit Carbon-Zink-Batteri
Beim Betrieb mit Netzteil trotz eingelegter Batterien benutzt

die Lansinoh® 2in1 Elektrische Milchpumpe das Netzteil fiir die
Stromversorgung anstatt der Batterien. Das Stecker-Netzteil kann
in Netzen mit Wechselstrom von 100V bis 250V mit 45Hz und
65Hz betrieben werden.

Garantie

1 Jahr Garantie auf das Gerat ab Kaufdatum, 90 Tage auf die
Teile des Pumpsets und die Verbindungsschlauche. Der Hersteller
haftet nicht fir i Schéden oder F

die durch fehlerhaften Betrieb, unsachgemaBen Gebrauch

oder Gebrauch durch unbefugte Personen entstanden sind.
UnsachgemaBe oder nicht korrekt ausgefiihrte Wartungsarbeiten
oder Reparaturen oder der Gebrauch von nicht originalem
Zubehor kann zum Verlust der Garantieleistung fiihren.

Wenn Sie die Garantie in Anspruch nehmen méchten, wenden
Sie sich bitte an den Lansinoh® Kundenservice Ihres Landes.
Deutschland: unter Tel. +49 (0) 30 3199048-0 oder per E-Mail
an info@lansinoh.de. Andere Lander: www.lansinoh.de/lansinoh-
international.

Hersteller: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim
San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye.

@D Lansinoh® 2in1 ELEKTRISCHE
BORSTKOLF

GEBRUIKSAANWIJZING

Gefeliciteerd!

Ontworpen voor moeders die borstvoeding willen blijven geven
ook al zijn ze gescheiden van hun baby. De Lansinoh® 2 in 1
Elektrische Borstkolf is veilig, efficiént en effectief.

o Laat enkelzidig of dubbelzijdig kolven toe om tijd te
besparen.

Selecteer uit drie kolfstijlen die u kunt aanpassen om

comfortabel en efficiént melk af te kolven.

Het gepatenteerd ontwerp voorkomt dat melk terugloopt

in de slangen en in de kolf. Gemakkelijk te gebruiken en te

reinigen.

*  Werkt op netspanning of op batterijen - u kunt ze dus
gebruiken naargelang uw behoeften (batterijen niet
bijgeleverd).

*  Klein, li icht en I in

borstkolven.

met andere

Inhoud

1. Belangrijke veiligheidsvoorschriften

2. Diagram kolf

3. Onderdelen Lansinoh® 2 in 1 Borstkolf

4. Reinigingsinstructies

5. De afkolfset in elkaar zetten

6. Moedermelk geven met de NaturalWave™ Peristaltische
Speen

7. Elektriciteitsvoorziening

o1.
De Lansinoh® 2 in 1 Elektrische Borstiolf s een persoonijk
ver en mag om hygiénische redenen nooit

gedeeld worden tussen moeders of opnieuw verkocht worden. Elk
van deze handelingen zal de garantie nietig maken.

Als u een moeder bent die geinfecteerd is met Hepatitis of HIV,
kunt u door het afkolven van moedermelk het risico dat u het
virus doorgeeft aan uw baby via uw melk niet verkleinen.

Lees alle instructies voor het gebruik.

Gevaar:

Om het risico van elekirische schokken te voorkomen:

Haal de stekker van het apparaat altijd onmiddellijk uit het

stopcontact na gebruik.

Gebruik het apparaat niet in bad of onder de douche.

Zet dit apparaat niet op een plaats neer waar het in een bad

of een wasbak kan vallen of getrokken worden.

*  Dompel het apparaat niet onder in water of een andere
vioeistof.

* Pak een elektrisch apparaat dat in het water gevallen is niet
op. Haal de stekker onmiddellijk uit het stopcontact.

Waarschuwing

0m het risico van verbranding, elektrische schokken, brand of

verwondlngen te verkleinen:

Dit product mag nooit zonder toezicht gelaten worden als de

stekker in het stopcontact zit.

Let extra goed op als het product gebruikt wordt in de buurt

van kinderen of invaliden.

* Gebruik het product uitsluitend voor het beoogde doel zoals
in deze i

Gebruik geen hulpstukken die niet aanbevolen worden door

de fabrikant.

Gebruik dit apparaat niet wanneer het elektriciteitssnoer

of de stekker beschadigd is, wanneer het apparaat niet

goed functioneert, gevallen is of beschadigd, of in het water

gevallen is.

Gebruik de Kolf niet als er vioeistof of vochtigheid te zien is in

de slangen, maar zorg dat ze volkomen gedroogd Zijn voordat

u ze gebruikt.

Houd het snoer uit de buurt van hete opperviakken.

Gebruik het apparaat nooit als u erg moe of slaperig bent.

Steek nooit voorwerpen in de openingen of slangen van het

apparaat.

Gebruik dit product niet als het beschadigd is of er

onderdelen ontbreken.

Laat Kleine kinderen of huisdieren niet spelen met de

borstkolf, de netspanningsadapter, enz.

Gebruik dit apparaat niet buitenshuis met de

netspanningsadapter en gebruik het niet in een ruimte waar

spuitbussen gebruikt worden of waar zuurstof toegediend

wordt.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing samen met de aankoophon
voor toekomstige raadpleging.

BELANGRIJKE PUNTEN BIJ HET GEBRUIK VAN UW
LANSINOH® 2 in 1 ELEKTRISCHE BORSTKOLF
Was de slangen en slangconnector niet af en steriliseer ze niet.

Voor een maximale melkstroom, volg de volgende instructies op:

Figuur 1 Figuur 2
Kolfstijl Zuigkrachtniveaus
stiil1 stiil2 stij3 ==&

02. Diagram Kolf (Zie bijlage A) Standaardbediening,
scherm en functies

@ Power, Aan/uit-toets

@ Zuigkrachtniveau verhogen-toets

@ Kolfstijl keuzetoets @)



@ LCD-scherm

@ Toeschiet-(stimulatie) toets om te wisselen tussen de
toeschietfase en de expressiefase en terug (&

@ zuigkrachtniveau verlagen -toets

@ Stimulatie/Expressiefase-indicator (wanneer dit te zien is,
betekent dit dat u in de toeschietfase zit)

@ Tijdindicator

@ Kolfstijlindicator (Als dit te zien is, bent u in de expl

een kolfsessie door terug te keren naar de toeschietfase
(stimulatiefase).

Warme, natte kompressen op de borsten en een massage met
lichte, circulerende bewegingen voor of tijdens een kolfsessie kan
deze natuurlijke reflex stimuleren.

De expressiefase (fase 2) heeft 3 aanpasbare kolfstijlen. De

@ Indicator netstroom
@ Batterij-indicator
@ Zuigkrachtniveau-indicator

Diagram Kolf (Zie bijlage A)

@® Aansluiting slangen

@ Batterijvak voor AA-batterijen (onder de kolf)
OPMERKING: herlaadbare batterijen worden niet aanbevolen
Die Verwendung von wiederaufladbaren Batterien wird nicht
empfohlen.

@ Aansluiting netspanningsdapter

@ Netspanningsadapter

03. Onderdelen Lansinoh® 2 in 1Borstkolf (Zie bijlage B)
@ Lansinoh® 2 in 1 slangen: L.E. #53403
@ Silicone slangen 300 mm (2)

@ Silicone slangen 600 mm

@ Y-slangconnector

@ Kiittenbandriempje voor slangen

@ Kolfconnector

© Onderdelen afkolfset omvatten:

@ ComfortFit™ borstschild (2)

@ Aansluitstuk borstschild (2)

@ Diafragma (2)

@ Afsluitdeksel diafragma (2)

@ witte klep (2 + 2 extra)

@ 160ml bewaarfles (2)

@ Flessenafsluitring (2) en -afsluitschilf (2)

© Flessenhouder (2)

04. Reinigingsinstructies
Was uw handen voor gebruik.

Steriliseren

1. Voordat u de set voor de eerste keer gebruikt, moeten
alle onderdelen van de afkolfset die in contact komen met
moedermelk, uit elkaar gehaald worden en 10 minuten lang
afgekookt worden. De set bestaat uit alle onderdelen behalve
de kolfbasis, de stekker, de slangen en de slangconnectors.

*  Opmerking: zorg ervoor dat u genoeg water gebruikt
zodat de onderdelen kunnen drijven tijdens het koken.

*  Opmerking: was, steriliseer of kook de slangen en
slangconnector niet.

2. Haal alle onderdelen uit het water en laat volledig drogen
voordat u de set in elkaar zet.

. ing: niet droge kunnen de
werking van de kolf beinvioeden, dus zorg ervoor dat ze
volkomen droog zijn voordat u ze gebruikt.

Reiniging

* Houd de slangen en de slangconnectors apart.

* De borstschilden en flessen kunnen gereinigd worden in de

vaatwasser of met de hand gewassen worden met heet water

en afwasmiddel. We raden aan om een babyflessenborstel

te gebruiken omde flessen te reinigen en een tandenborstel

voor de binnenkanten van de borstschilden. GEBRUIK GEEN

oplos- of schuurmiddelen. Afspoelen met schoon, warm

water.

Alle andere onderdelen van de afkolfset kunnen met de hand

gewassen worden.

*  Opmerking: controleer voor het gebruik van de afkolfset alle
onderdelen op schade omdat dit de werking kan beinvloeden.

05. De afkolfset in elkaar zetten (Zie bijlage C)
Uw afkolfset zit gemonteerd in de Lansinoh® productverpakking.
Reinig de onderdelen van de afkolfset (behalve de slangen

en de slangconnectors) zoals beschreven in de sectie
“Reinigingsi ies”. Wanneer alle schoon en
volkomen droog zijn, zet u de afkolfset als volgt in elkaar:

@ Afsluitdeksel diafragma

© Diafragma

@ ComfortFit™ borstschilden
@ Aansluitstuk borstschilden
@ witte klep

@ 160m! moedermelkbewaarfles

Als baby’s aan de borst drinken, beginnen ze snel te zuigen om
uw moedermelk te doen toeschieten en te stromen. Wanneer
uw melk toeschiet, begint de baby trager en dieper te zuigen om
de melk te drinken. Ook al kan niets exact de manier nabootsen
waarop een baby aan de borst drinkt, Lansinoh® 2 in 1 simuleert
het natuurlijke ritme door twee fasen aan te bieden — de
toeschietfase en de expressiefase.

De stimulatiefase (toeschieten) heeft een sneller pompritme
om de melkafname te stimuleren en te laten stromen.
Sommige moeders krijgen meer dan één toeschietreflex tijdens

kan worden aan uw voorkeur, een unieke
functie van de Lansinoh® 2 in 1! De kolfstijlen kunnen veranderd
worden met de kolfstijl keuzetoets, om het pompritme te vinden
dat het best bij u past. Door hierop te drukken, kunt u wisselen
tussen de stijlen 1, 2 en 3 zoals aangeduid in Figuur 1.

De kolf start in de toeschietfase en zal automatisch overgaan
naar de expressiefase (fase 2) na twee minuten en u in fase
2 zetten.

De NaturalWave™ Peristaltische Speen werd ontworpen
en er werd klinisch bewezen dat het dit natuurlijk
voedingspatroon stimuleert.

1. Bovenkant van de speen Baby controleert de melkstroom

2. Zacht 100% Siliconen Rekt en buigt voor optimale
compressie

3. Verticale ribbels aan de binnenkant Verstevigt de

Als u de toeschietfase liever overslaat, of als uw
binnen twee minuten indt, kunt u op de
drukken om op de expressiefase over te gaan. Als uw

en zorgt ervoor dat het niet omvalt
4. Uniek geleidelijk hellend ontwerp Zorgt voor een viotte

tijdens het kolven vermindert of stopt, kunt u terug op de
toeschiettoets drukken en teruggaan naar de toeschietfase om
hopelijk een tweede toeschietreflex op gang te brengen.

U kunt de zuigkracht verhogen/verlagen tot het hoogste niveau
dat u kunt verdragen in zowel de toeschiet (stimulatie)- als

de expressiefase door op de + en — toetsen te drukken, zoals
aangeduid in Figuur 2.

Enkelzijdig kolven (Zie bijlage D)
Verwijder één slang en sluit de slangconnector. Zorg ervoor dat
de stop stevig in de opening van de slang geduwd is. Volg dan de
instructies hieronder vanaf stap 2.

Dubbelzijdig kolven

1. Controleer dat alle slangen aangesloten zijn op de
slangconnector.

2. Houd de afkolfset tegen uw borsten zodat uw tepels zich
in het midden van de borstschilden bevinden, recht voor
de tepeltunnel. Zorg ervoor dat het borstschild de borst
volledig omvat zodat er een vacuiim ontstaat en er geen
lucht ontsnapt. Als u wrijving voelt of ongemak aan de tepels,
hebt u mogelijk een andere maat schild nodig. De afkolfset
en tepeltunnel moeten lichtjes naar beneden wijzen zodat de
melk natuurlijk naar de fles kan stromen.

3. Druk de Aan/Uit toets in om de kolf in te schakelen.
De borstkolf start in de toeschiet (stimulatie)faseNa
twee minuten schakelt de toeschiet- (stimulatie) fase
automatisch over en zet u in kolfstijl 2 in de expressiefase.
Het toeschieticoontje verdwijnt van het LCD-scherm en het
expressie-icoontje zal verschijnen.

4. Schakel na begindiging van een Kolfsessie de kolf uit. Het
scherm blijft dan nog een paar seconden aanstaan. Haal
de borstschilden pas van de borsten als er geen zuigkracht
meer op de tepel(s) uitgeoefend wordt. Verbreek desnoods
de zuigkracht door een vinger tussen het borstschild en de
borst te steken. Wanneer de zuigkracht verbroken is, kan het
borstschild veilig verwijderd worden.
Opmerking: de verlichting van het LCD-scherm wordt
automatisch uitgeschakeld zodra er langer dan 20 seconden
geen controletoets ingedrukt wordt. Als de kolf langer dan
60 minuten aanstaat zonder gebruikt te worden, wordt het
apparaat automatisch uitgeschakeld.

06. Moedermelk geven met de NaturalWave™
Peristaltische Speen

Deze NaturalWave™ Peristaltische Speen is speciaal
ontworpen om:

«  Ontwikkelde borstvoedingspatronen te helpen bewaren.

*  Gemakkelijk over te schakelen van de borst naar de fles en
terug.

Stimuleert de “golvende” tongbewegingen van de baby.
Promoot de instinctieve zuigreactie voor natuurlijke orale
ontwikkeling.

1. Aanleggen
Lippen naar buiten gedraaid en aangelegd
op de areola.

~

. Peristaltische tongbeweging
Tong beweegt in een soepele “golvende”
beweging om de tepel samen te drukken
en melk uit te drukken. Dit stimuleert
de natuurlijke orale, kaak en faciale
ontwikkeling.
Feit: De tong van de baby herhaalt
de peristaltische beweging ongeveer
om de 800 tot 1000 keer in maar één
borstvoedingssessie.

3. Slikken
De achterzijde van de tong van de baby gaat
omhoog en geleidt de melk in de slokdarm.

per

5. Brede, textuur
effectieve zuigkracht

6. AVST™ Vermindert de luchtopname, een mogelijke oorzaak
voor kolieken

Voor gemakkelijk en

Eendelig, zorgeloos ontwerp beschikbaar voor trage,
medium en snelle melkstroom.

Exclusief ing wordt de

eerste 6 maanden in het leven van de baby. Borstvoeding en
moedermelkproductie moeten goed op punt staan vooraleer een
fles en speen te gebruiken.

Gebruiksaanwijzing: Vullen met de vereiste hoeveelheid vloeistof
en het schroefdeksel vastdraaien. Opwarmen in de magnetron
wordt niet aanbevolen. Als u ervoor kiest voedsel op te warmen in
de magnetron, dek de fles dan niet af. Verwijder de speen, kraag
en deksel bij het gebruik in de magnetron. Schud goed voor het
gebruik en controleer steeds de temperatuur voordat u het aan
de baby geeft. Ongelijkmatig verwarmd voedsel kan de mond van
de baby Verwarm geen inde

want mi de van de melk.
Reinig het product vodr het eerste gebruik. Doe de speen en de
fles met al hun componenten gedurende 5 minuten in kokend
water voor gebruik om producthygiéne te garanderen. Let erop,
als u een volle fles vervoert, dat het deksel erop zit en dat de
speen midden in de deksel zit om de “lekvrije” functie van het
product te verzekeren.

Reinigen: Plaats het product voor het eerste gebruik gedurende
5 minuten in kokend water, laat het afkoelen en spoel alle
flescomponenten grondig af. Dit is om hygiéne te garanderen.
De fles kan ook afgewassen worden in het bovenste rek van de
vaatwasser en gesteriliseerd (open) in de magnetron of met een
speciale steriliseermachine. Was steeds alle componenten van
het product onmiddellijk na elk gebruik. Afwassen in warm water
met zeep en grondig afspoelen. Reinigen vadr elk gebruik.

In elkaar zetten: Zodra grondig gedroogd, steek de
voedingsspeen door het schroefdeksel. Bevestig het

stevig op de
@— Deksel
g Speen
@/ Kraag
Steek de speen tot
S boven in de kraag
S
Fles

Voorzorgen: Bewaren op een droge en beschutte plaats als het
niet gebruikt wordt. Gebruik dit product steeds onder ouderlijk
toezicht. Niet reinigen, bewaren of in contact laten komen

met oplos-of schuurmiddelen. Dit kan schade veroorzaken.
Laat het product niet in direct zonlicht of warmte, of laat het
niet in een desinfecterende (“sterilisatie-oplossing”) voor
langer dan voorgeschreven. Verwarm de vloeistof niet op

door de beker rechtstreeks op gas of elektrische kookplaten,
verwarmingsplaten, in elektrische ovens enz. te plaatsen.

WAARSCHUWING voor de veiligheid en gezondheid van uw
kind! Gebruik dit product steeds onder ouderlijk toezicht. Gebruik
nooit voedingsspenen als fopspenen. Voortdurend en langdurig
zuigen aan vloeistoffen kan tandbederf in de hand werken.
Controleer steeds de voedseltemperatuur véér het voeden. Houd
alle componenten die niet gebruikt worden, buiten het bereik

van kinderen. Laat een baby niet alleen met het materiaal om te
drinken omwille van het risico van verstikking, vallen van de baby
of als het product gedemonteerd is.

WAARSCHUWING: Tandbederf bij jonge kinderen kan voorkomen
zelfs als er niet-gesuikerde drank gebruikt worden. Dit kan
gebeuren als de baby de fles/beker langdurig mag gebruiken



doorheen de dag en vooral tijdens de nacht, wanneer er minder
speeksel is of als ze gebruikt worden als fopspeen. Laat de
speen niet in direct zonllcht of warmte, of laat het niet in een

(“sterilisatie-oplossing”) voor langer dan
voorgeschreven omdat dit de speen week kan maken. Controleer
voor elk gebruik. Gooi weg bij het eerste teken van beschadiging
of verweking. Vervang de speen om de 7 weken om redenen van
veiligheid en hygiéne. Trek de voedingsspeen in alle richtingen
om het product te controleren.

ATTENTIE: Sommige sappen zijn steriel en oplossingen kunnen
het siliconen materiaal ondoorzichtig maken. Dit brengt geen

ingen aan in de ei ervan. Verwarm geen

in de want mi de

samenstelling van de melk. Opwarmen in een magnetron kan
lokaal hoge temperaturen geven. Let extra op bij opwarming in
de Roer steeds in voeding om zeker
te zijn dat de warmte gelijk verdeeld is en test de temperatuur
voor het gebruik.

WAARSCHUWING: Verpakkingsmaterialen maken geen deel uit
van het product. Voor de veiligheid van uw kind, verwijder alle
verpakkingsmaterialen en gooi ze weg voor het gebruik maar
lees en bewaar de gebruiksaanwijzingen voor latere referentie.
Openlaten in de magnetron.

07. Elektriciteitsvoorziening
De kolf kan op de volgende manieren van elektriciteit voorzien
worden:

Nelspannmgsadamr (bijgeleverd)

Nerroupyei pe evalhaoaopievo pedpia (AC) i pmatapiec —yia va pmopeite
vato Te v (ot Hmatapieg dev

Mikpo, ekagp0 Kat jie oxetikd xapno BopuBo o€ alykpion pe dMa
Bidaotpa.

Nepiexopeva

1. Inuavtiké 08nyiec Aopaheiag

2. Nidypappa Avihiag

3. Lansinoh® 2in 1 ESaptipata Ofjhaotpoy

4. 0dnyiec KaBapiopon

5. Zuvappohoynon tou Zet EkBAng Mntpikoo [dhaktog

6. Taiopa ou pnTpikod YAAakTog pe Ty meptotaktiki O NaturalWave™

7. Emhoyéc loylog

01. Inpavrikéc 08nyiec Aspaleiag
To Lansinoh® 2 in 1 HAektpiko OiAaoTpo €ival avTIKeijievo MPOOWMIKIG
(ppovTidac kat yta Noyoug vytewic dev Ba mpémel moté ol pnTépeg va 1o

Ov amd kovoU 1y va To 0V ) pia otV d\\n. Owadrmote amd
QUTEC TIC evépYELEC Ba akup@VEL TNV eyyinan.
Edv éxete poluvBei pe Hnatitida i HIV (10 avBpamvng avogooyikiig
avendpkelac), 1 avinan pntpikot yahaktog ev Ba petwoel Tov kivbuvo
HETadoong Tou 10 0T0 PwP6 6ag PEGW TOU PNTPIKOD YAAAKTOG.

DaBaote Oheg Tic 0dnyieg mptv and m yprion

Kivéuvog

T va pewBei o kivouvog nhektpomingiac:

©  dvrote va Byalete amd my mpiCa autd To mpoidv ietd m yprion.

®  Napnv To XpnoljonoIeite eve KAVeTe pmavio.

®  Na pnv toroBeteite i} amoBnKeveTe AUTO T0 MPOTdV O épog amd omou
mopei va méoet ff va TpapnyTei péoa o€ pmaviépa ff vimipa.

Na pnv tomoBeteite 1 piyvete Ty avihia péoa oe vepo r} GXho uypo.

Sluit de aan op de elektricitei

aan de rechterkant van de kolf. Steek de netspanningsadapter in

een beschikbaar stopcontact.

Het apparaat kan alleen veilig gebrulkt worden als de borstkolf
isop de die wordt

bij het product.

6 AA Alkalinebatterijen (niet bijgeleverd)
Zorg ervoor dat de batterijen juist geplaatst zijn, de (+) en (-)
polen volgens de aanduidingen. Sluit het vak door voorzichtig op
het deksel te drukken totdat dit vastklikt.

Verwijder de batterijen wanneer de kolf lange tijd niet gebruikt
wordt. Vervang alle batterijen tegelijkertijd. Houd er rekening
mee dat de kolf niet ontworpen werd om gebruikt te worden met
herlaadbare batterijen.

Gebruik geen oude en nieuwe batterijen samen. Gebruik ook

geen alkaline en standaard (carbonzink) batterijen tezamen.

Als er batterijen in de kolf zitten, maar de kolf gebruikt wordt

met de netspanningsadapter, gebruikt het apparaat de adapter

om de kolf aan te drijven, niet de batterijen. Voor het beste

resultaat raden wij u aan de kolf te gebruiken met de bijgeleverde
Uw is een type EU AC

adapter met stekker en kan gebruikt worden op 100V tot 220V

systemen met een netspanning van 45Hz en 65Hz.

Garantie

Dit product geeft de garantie aan de oorspronkelijke koper (de
“koper”) dat het vru is van defecten in materiaal en vakmanschap
die niet zijn de periode
van één jaar vanaf de datum van aankoop op het kolfmechanisme
en gedurende een periode van 90 dagen voor alle andere
productonderdelen. De garantie wordt stopgezet als u dit product
verkoopt of op een andere manier doorgeeft aan een andere
persoon. Deze garantie geeft u specifieke wettelijke rechten

en mogelijk heeft u ook andere rechten die per locatie kunnen
verschillen.

Als u een claim wilt indienen onder deze garantie, bel dan naar
+44 (0) 113 205 4201 als u in het Verenigd Koninkrijk bent, of
neem contact op met de distributeur in uw land. U krijgt ontvangt
een antwoordnummer om het product te retourneren. Het product
met uw originele gedateerde aankoopbon retourneren, samen
met een korte beschrijving van het probleem.

Fabrikant: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim
San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh® 2in1
HAEKTPIKO OHAAZTPO

OAHTIES XPHIHE

Tuyxapntipa

xedlaopiévo yia papddeg mov Bnhdouy kat BéNouv va ouvexioouy va mapéxouv
0Ta {pd TOUG TO PNTPIKO TOUC yaAa aKOWN Kat EGv MPEMEL va €ival pakpid amd
autd, To Lansinoh® 2 in 1 HAektpiko Ohaotpo Avihia eivat aoparéc, amodotikd
Kal anoTeNeapIaTiKo.

®  Aiverm duvatomnra poviig f Simhig dvihnong yia va e€otkovopieite povo.

®  EmMé&te avapeoa ota 3 €i6n avrAnong mou pmopeite va mpooappooeTe yia
Avern kat ﬂno(zkuuankn zke)\lq)n yahakrog.

°  Iyedlo Tiov epmodilet va
napapévouy vroheippata vu)\uKm( 010 owMijva kat v avihia. Eokoho o
(ppovrida Kat eUkoho 0T0 KaBdpiopa.

20

Mnv {T€ v mAoeTe KAMolo NAEKTPIKO POTdV Tou Eyel Méael péoa
o€ vepo. Bydlte 1o a6 my mpida apéowg.

Mpogidomoinon

la va petwoete Tov Kiviuvo eykavpdtwy, nhektpomngiag, pwtidc iy

avepwmvov TpavpaTIopoD:

Auto To mpoidv Sev Ba mpémel moté va pévet ywpic emiBheyn otav eivat oty

npica.

Ttevi) emriipnon eival anapaitnT 6Tav auTé To MPoidv xprotpomoleitat

Kovtd o€ matdid 1 avamnpoug.

Xpnotyomote(te autd To MPOidv HOVO yia T TIPOTEWG|IEVT Xprion TOU, ONwe

TepIypdgeral aTo mapov eyyelpidio. Mn xpnoiponoteite e€aptipata mou

eV oUOTIVOVTaL ANO TOV KATAOKEVAOTH.

®  [loé in Bétete o€ Nermoupyia auTo To TPOTOV GV €L KATEOTPap|IEVO

KahS10 1} Q1¢, €Gv §ev Nertoupyei 0wotd, v éxel umooTel mrwon f éxel

KataoTpaei r €4v Exel MEOEL iéoa O€ vepo.

Mn Bétete oe heroupyia v avthia v undpyel opatd uypd 1y vypaoia

iéoa ot owhivwon, aA\d oTeyvoTe To TpwTa SieSodikd, mpwv To

XPnotomolfoeTe eGv umdpxouv onpddia vypaciag.

Kpatijote 0 kah@Slo pakpia amo Bepatvopeves emeaveleg.

Moté unv To pnatpiomoLeite eve) KoWIdoTe 1 €ioTe vuoTaypiévol.

Moté uny 1o piyveTe KATW 0UTE Va 104yETe 01081TOTE AVTIKEi|1EVO OF

0mol0dIMoTE Avotypia fj OWAVWOT.

©  Na i xpnotponoleite auo To mpoidv edv éyel omdoe! fj v oladrmote
e€aptijpata Tov Aeimouv.

®  Mnv empénete o pikpd naidid iy katoikidia va naiCouv e  povada
avthiag, Tov petaoynpatiot evaacoopevou pedpatog (AC), k. M

e Myt {T€ 0€ ESWTEPIKO XWPO e ToV
evahaoadpevou pedpatog (AC) oUTe va To Bétete o Aettoupyia oe pépog
0mou xpnatpomolodvTal mpoidvta ompél 1 o iépn Gmou xopnyeital
oguyovo.

Duhagre autég g odnyieg padi pe v amoderér oag yia peNovtik avagopd.

IHMANTIKA ZHMEIA TIATH AEITOYPFIA TOY LANSINOH® 2in 1
HAEKTPIKOY ZAX OHAAZTPOY

Mnv mhévete 1y amoatelp@vete T owhijvwon 1 Tov 60vbeapo swhivwong.
Ta péyiomn por} yahaktoc, akohouBrioTe autéc Ti odnyiec:

Befolgen Sie diese Hinweise, um bestmagliche Ergebnisse zu erzielen:

Ewéva 1 Ewkéva2
Eiog dvtAnong Enineda Avappognong

&) &

Eibog 1 Eifo¢2

fibog3 e<==>@

02. M Avthiag ioBe va é€ete 00

A) Bagikoi EAeyyot, Eppavion kat Xapaknpiotika

@ loxic, koupmi On/Off

@ Koupmi Eéyyov Avénong Emmédou Avappopnang

@ Koupmi emhoyéa Eidouc. Avthnun(@

@ 080wy LD

@ Koupmi ekpori¢ (81éyepon) yia evakhayr petagy pdong expori Kat pdong
£kBMYnNG Kat Enavagopa

@ Koupmi Eéyyov Meiwong EmnéSou Avappognong

6 Evdeiktng Odong Atéyepone/ExBMyng (av eppaviCetar, onpaivel oTi eiote
ot don ekporig)

@ Eppdvion Qpag

@ Evdeikmg Eidoug Avinong (av epgavietar, onpaivel 6t eiote ot gdon
exByng)

@ Evbeiktng lox0og evaMaooopevou pedparog (AC)

0 Evdeikmg loxvoc Mmatapiag

0 Evdeikmg EmméSou Avuppotpnur];

@ Turpa Mmatapicv A (kdtw and v avihia)
THMEIQZH: dev ouviotwvTal emavagopti{Opieves pnatapieg
o ! :

pevpatog (AC)

| e

@ Metaoynuatiotic
03. E€aptrjpata Ojhaotpou Lansinoh® 2in1

ioBz va ¢€ee oTo Mapa
Lansinoh® 2in 1 Zwhivwon
Twhrve Zikdvng 300 mm (2)
Zwhivag Zikikovng 600 mm
Tiveopog Zwhivwong oxipatog Y
Ipavag Zwhjvwong
Tovdeopog Aviiag
To Zet ExBMpnc Mntpikos dhaktog mepiéyet:
Maéthapdki ZtriBoug ComfortFit™ (2)
Kopto Tupa Maéhapiod ZtiBoug (2)
Midgpaypa (2)
Nopa Aappdyparog (2)
Meukr) BaABida (2 + 2 emmhéov)
160 ml Mepiéktng (2)
Aaktohog NMeptém (2) kat Aiokog (2)
Meraoynpatiotic Evahagodpevou Pevpatog
(AC) /kah@dio 1oyUog
o Baon Mmymepo (2)

04, 08nyiec KaBapiopod
MAGvete ta yépia oag mpw and m xprion.

0006000060000

Amootzipwon

1. Tpw amé ™ ¥prion Tov G€T yia P& Yopd, AnoouvapoNoyHOTE Kat
Bpdote yia 10 Aemta 6Aa Ta e€aprrpara tou Zet ExBung Mntpikod
Tdhaktog mou épyetat o€ emapi] pe To puTpiko yaa. To Zet mepthapBdver
Oha ta e§apiipata ektog and T Bdon Tov OAacTpou, To D¢, ™
Twhivwon Kat tov Zivbeopo Zuhijvwone.

®  Inpeiwon: AaopalioTe 0Tt XpNOIHOTOIETE APKETO vePs yia va emméovy

Ta e§apripata katd T Bpdaipo.

Inpeiwon: Mnv muvere, anooteipivete 1} Bpdlete T owhivwon kat Tov

o0vEeapio cwhivwong.

2. Apaipéote OMa Ta e€apTipaTa amd T Vepo Kat OTEYVAOTE Ta TeEiwg pe
aépa, mpv ) GuvappoAdynan.

®  Inueiwon: Mepikag oTeyva eSapTipata evoéyeTal va emnpedoouy T
etroupyia g avriag, yr' auTo GTEYVEOT €10 EVIENWG TPV Ao T Ypron.

KuOupluuoc

Bdkte ot dkpn T owhijvwon kat Tov o0vEeapo Gwhivwong.

To paghapdi oTiiBoug Kat ot mepIEKTeC pmopoty va kabapioBoty oto
muvtrplo mdtwv fj va MuBoby 0To Xépt e Gamouv o€ KauTo vepo.
ZuoTivoupe T xprion Bolptoac yia umpmepo yia Tov kabapiopd Tou
TmepIéKT Kat Bouptadk yia Bnéc yia va kaBapilete Ta eowtepika pépn
‘10U pa€haptod otBouc. MH xpnatponoteite Stahitec helaviika péoa.
ZemMOvete jie kauto, kaBapo vepo.

‘Oha Ta dMa e€apripata Tou Zet EkBAipne Mntpikos fdhaktog dev Ba
TIpéel va MEVoVTal 010 XépL.

Inpeiwon: Mpw and t xprion tou Zet EkBMipne Mntpikol dhakroc,
emBewpriote Ta e€aptipata yia {njud, kabig auto evbéxetat va ennpedoet
m Aetoupyikotnta.

05. Zuvappohdynon tou Zet va Mntpikod rnlnnoc

i00g omw¢ € oto 4]
To Zet oag EkBMyng Mitpikou Fahaktog SiatiBerat mpoouvappioloynpévo oe
ouokevaoia mpoiovtog Lansinoh®.
KaBapiote a e€aptijpata tov Zet EkBApng Mtpikou Fahaktog (extog amd m
OwAVwOn Kat Tov 6UvSEapo GwAVwONG) MG MEpIYpAgETal oty evétnTa
“08nyieg KaBaptopov”. Mok kaBapiaBouv oha Ta e§apripata kat eivat vieNag
oTEyvd, suvappohoynote To ot ékBANG wg akohoiBug:

@ nNoyadagpaypatog

O Wiagpayua

@ Maghapdkia Ti8ou Comfortfit™

@ KpuoTyipa Magapiod 5ioug

@ Nevki Badpisa

@ 160mINepiekanc Suhhoyii Mtpikod Fdhaktog

‘Otav BnAalou Ta pwpd, Eekivouv e ypriyopo pob@nypa yia va dleyeipouv

70 ydha 0a¢ QOTE va ekeUOE! Kat va Tpéger. Agol ekpelael To yda oag, To
Hwpd Tpapd to yda jie mo apyd katmo Babeid povgrypata. Kabug timota
Bev pmopei va avanapayayet akpiBa Tov Tpomo mov Bndder éva pwpo, ylava
€oplo1woel Tov Quatkd puba, To Lansinoh® 2 in 1 mpoagépel dlo pdoeig —
Ddon Miéyepon kat  Odon ExBng

H Odon Aiéyepong (Expon) eivat ypryopdtepog pubudg avappopnan yiava
&vepyomoloel 10 ydha oag va expeboel kat va Eekvioet T porj.

TonoBetfjote (eaTéq uypéc kopmpéaeg aTa ot Kay, kavovtac ehagpl paoal
KUKAIKd 0T 0T mpv amd Kat katd T idpketa T avinong, pmopeite va
BonBrioete va evioyioeTe aUTO TO YUOIKO AVTAVAKAATTIKO.

H Odon Ex6Nung (Odon 2) éxet 3 pubpuiopeva ion dvinong. H éviaon me
avappoYnong Hopei va puBIOTE GUPPWYA e TIC TPOTIUATEIS 0, jia
povadiki Aetroupyia tou Lansinoh® 2 in 1! Mmopeite va aM\dgete ta €ion
dvtAnong e ™ xprion Tou Koupmou emhoyéa eidoug dvrnong yia va Ppeite
Tov pubipo avinong mou oag Taiptader kakutepa. Me To matnpia autoy Tou
KOUWTIO propeiTe va eMAéyeTe avapieoa oTa ion Aerroupyiag 1,2 Kat 3, onwg
Selyvern ewova 1.

H avihia Ba Eexwvioet o pdon Expori¢ kai Ba petapei avtopdrug ot Odon
‘EkBNing (pdon 2) perd amo Svo hemd.

Avthiag va oTo mapa A)

@ Eioodog swhivwong

Edv npotipdre va  Sikermn mpo-puBpion g Gdan ekpori¢ fj va
€KpeloeL 10 ydha oag ouvtopoTepa and Suo Aemtd, méote to Koupri Expori¢ yia va



etaBeite ot Odon ExBhng. Edv katd T Sidpkeia dvinong n porj and o yaka
oag emBpadvveral ) oTapard, pmopeite va méoete 1o koupri ExBMynG Savd katva
EMOTPEPETE 0TT) PAON EKPONG Y1 Va TIETUKETE i Seutepn Ekpor.

Mnopeite va Auéroete/Meihoete To emineSo avappognang 0To péyloto eninedo
Tiou Ba vieBere dveta ka oti uo paaeic Ekporic (Siéyepong) kat EkBNYNG
mé{ovtag Ta Koupmd + Kat -, 6mwg umodnAaverat oty Etkova 2.

Movij Avthnon i £€ete 070 Mapd, D)
Apaipéote pia owhijva Kai kAeiote Tov odvdeopo owhivwong. Bepatwbeite ot To
Boopa eivar owotd TomoBetnpévo péoa oty €€050 Tou owAVa Kat Tt éxel eloayBei
otaBepd. T ouvéxeta akohoudiote Tic mapakdtw odnyiec and To fria 2.

I'm Amh] ‘Avtnon
BePatwBeire o oMot ot owNjveg eival mpocapTnyévol oTov abvbeopo
owhivwong.

2. Kpatrote To Zet EkBhyng Mntpikod fdaktog ota otiBn oag wote n By
va elvat evBuypappopévn yia va ekteivetat mpog T Brikn yia m Bk oto
Haapdki otriBoug. BeBaiwBeite ot To otriBoc yepiCet mnpwg To pagapdkt
otriBoug GoTe va oynpaTioBei kevo aépog katva pn Slagebyet kabohov aépac.
Edv damotaoee tpir | Suogopia otic Bnég oag, pnopei va xpetdleote
Haapdki tagoperikod peyéBouc. To Zet EkBMYnc Mntpikod fdhaktog kain
Brikn yia T B0\ mpémet va yépvouv EAagpuC MPOg Ta KATW Yia va EmTpEMOUY
010 ydha va pé€t QUOIKA TIPOG TO PmEPD.

3. Miéote ka kpariote 1o Koupni On/0ff yia va evepyomofoete v. To BiAaotpo
Avihia Ba Eexwijoet otn) Odon Exporic (Atéyeponc). Metd and o hemd, n
Odon Exporic (Atéyeponc) 8a aM\aget avtopdtw kai Ba oag Bahet oto Eidog
Avthnong 2 om Odon ExBMng. To etkovidio xporic Ba eSapavioBei amo my
0B6vn LCD kat Ba epgaviodei 1o tkovidio ékBMyng.

4. 0tav tehel@oel 1o oadlo avrnong, anevepyorouote v avihia, n 0Bovn
Ba mapap évn yua hiya 0 BeBawbeite o Sev
unapyet avappognon ot (1g) Bnhi(éq) mpiv agaipéoete Ta pagapdia
otrioug and to otiBoc. Edv lvar anapaitnto, Sakoyte T avappdpnon
ewodyovrac éva Saxtulo avdyieoa oto pagapdki oABoug Kai To oTiBo.
Mol Stakomei n avappognon, To pagihapdkt otiBoug pmopei va agpaipeBei
e aogdheta. Mapakale onperdote: To omiodio g g 08ovng LCD Ba oprioet
autodug edv dev meoBoly koupma ehéyyou yia 20 Seutepohenta. Edv
agrioete T povada avthiag avorkr Kat xwpic emiAeyn yia nepioodepa amo
60 \emtd, To obotnyia ehéyyou Ba oBrioel To pevja autopdrg.

06. Tdiopa Tou uNTpIKoU yaAakTog pe Ty meptotahtikiy BnAi
NaturalWave™

H i Bnhn givan &181kd. évnylava:

* Bonfava mmnpouvml Ta undpyovra potiBa BnAacpo.

Kavet eokohn Ty evahay ané 1o otjog 010 prroukdht kat ik 610

otifog.

EvBappivel T kupatogidi) kivon TG y\oooag Tou pwpod

®  Tpowdei T evoTIKTEEN EvEPYELT POUPTYHATOC YIa GUOIKT] OTOATIKY
avdmén

1. Lbveon
Ta yeiha avorytd mpog Ta 6 kat dviat oy

amokAeIoTIKG péow Tou BnAacpou. Mpémet va éxouv et yepéc Baoeig yia
Tov On\acpo Kat Ty mapaywyn HNTPkod YAAGKTOG, TPV SWOETE 0T0 HWPO
JmoukaMt kat OnAn.

08nyieg xpriong: fepiote pe T anapaitr moooTnTa vypob Kat PéoTe T0
Kandki. Aev ouviotdral to (éoTapa oTov poUpvo HIKpoKkupdTwv. Av EMECeTe va
{eoTdvete TNV TPOQI} 0TOV YOUPVO HIKPOKUHATWY, | KAEIVETE To [moukaM. Av
TIPOKELTaL VAl el 0TOV poUpVO HIKPOKUPATWY, agatpéote T Bk, Tov Saktohio
KatTo kamdk1. Avakivijote kaha mpwv aré  xprion kat ehéy€te T Beppokpacia,
Tipw To dhoee 070 pwpo. H pn opo1opopn Katavopric T Beppokpaciac oty
TPOQI| umopei va kdyet 0 0Toja Tou pwpod. Mn {eotaivete To pnTpikd yala
0T0V QOUPVO HIKPOKUATWY, KaBa Ta pikpokbpata aMalouy T aboTaon Tou
ydhakrog. KaBapiote To mpoidy, mpiv and v mpan xprion. Na va dlaogahioete
TV ytewn Tou mpoiovtog, akte T Bk} kat To pmoukdhy, padi pe Oha Ta
€§apTijard Toug, iéoa o€ Bpaoto vepd yia S Nemd, v Ta

petaoynpanot evalaoodpevou pevpatog (AC) o€ StaBéatym nhektpiki) £§odo.

6 AA ANkahikéc Mmatapiec (5ev mepihapBavovral)

BeBawbeite 61 ot pnatapiec éouv e10ayBei owotd obpgwva pe TV moNkoTTA
(+) kat (-) omw¢ umodnhavetat. Kheiote To upa mélovrag ehagpd 1o kAAuppa
£ 6Tou Kheloe e Bopupo.

Apaipéate Ti¢ pmatapieg v 1 avikia Sev ypnotporoteitat yia peydho xpovikd
Sidotnya. AviikataoTate Oheg TiG patapieg mumxpovn Enuzlmmz oun
avihia Sev eivat éwn ylava 3

pnatapie.

Mnv avapeyvoete mahiég kat Kawvolpytec pmatapiec. Mnv avapenyviete
ahkaNIKEG Kat Kavoviké (peudapyipou- avBpaka) pmatapiec. Av n aviia
TMepiéxel umatapiec, ald eival Tautoypova ouvSedepévn oTov peTaoKNaTIOTH,
e B i yia T heroupyia T Tov petaoynuatioTr, kat oy

‘Otav kouBahdre éva yepdro pmoukdh, BeatwBeite ot eivat kahd Khetopévo pe

o Kandk1 or) Béon Tou, ppovtiovtac va éxete TomoBetioet T BnA} 0To Kévipo
T0U Kamakio, WoTe va dlaogahioeTe 0TI Aettoupyei 0woTd n aopaleta katd Twv
81appotv Tou MPOTPEPEL TO TOIOV.

KaBapopdg: Mpw and v mpen yprion, TonoeTote To npoidv oe Bpactd
vepd eni 5 hemd, agriote To va Kpuwoet kat Eemovete kahd Oha Ta e§aptipata
Tou pmoukahod. AuTd yivetat yia va SlaogaNoTei n yiewn. It ouvéxela, 0
pnoukaMt pmopei va muBei ato endva pépog Tou MAuvtnpiou mMATwV Kal popei
va anootelpwBei (avorxtd) 1000 o€ POUPVO HKPOKUUATWY 000 Kat O€ EIBIKG
anootelpw. MAévete ndvtote Oha Ta e§apTrpata Tou MPoidvToC, APéO PETd
ané kdBe yprion. MAdvete oe {eoTd vepo pe oamovvada kat Eemivete pe dgBovo
vepo. KaBapiote o mpiv and kabe xprion.

Zuvappohéynon: Apotou oTeyvioete empeh m Bnhi oitiong, Tomodetote
TV 070 ndve pépog Tou Pibwtod Saktuliov. Itepewore kakd Tov BISwTo
SaktoMo otov Aaipd Tov proukahiod.

@_ Kamdxk
@/ Aaktohog
Tomofetote T O
@ 070 ENAVW PEPOG TOV
Mroukaht Saktuhiou

Mpogulagerc: Otav dev xpnotomoteite To mpoidv, QUAGETE To € oTeyvo Kat
Kahupyiévo ywpo. H xprion autod Tou mpoidviog mpénet va yivetat mavrote und
v emiBheyn evhikov. Mnv to kaBapilete, puhdooete 1) agrivete va épBel oe
enar e Slahureg i 1oKupEC xuikég ovoiec. Mropei va umootei BAGBn. Mnv
AQrAVETE T0 POV kATw amd Tov Mo ) KovTd o€ TyéC BeppoTnTag, Kat pny To
agrvee iéoa o¢ aroopavIikd (anoatelpurid Sidhua) yia xpovikd Bidotna

KohdTna.

~

Neprotaktiki kivnon e yAwooag

HyMooa kavet pa anali Kupatogidi kivnon yiava
méoettn Onhrj kat va Byet To ydha. Autd evBappivel
(QUOIKI) QVATTTUEN TOV OTOHATO, TOV GaYOVIOU Kal ToU
TIPOOWTOU.

Emotnpoviko ototyeio: H y\dooa evog jiwpod
emavahapBavel T mepiotaktik kivion mepimou 800
e 1000 popég o pia pévo Sadikaoia BnAaopo.

bad

Kavamoon

Mn Beppiaivete To uypo TomoBeT@vTag
m Kun&Mo anevBeiac endve ot eotie agpiou i NAekTpIKd péia Koulivag,
Beppikéc mdKeg, NAeKTPIKOUG PoipVOUG, K.TA.

Ta mv ac@dheia kai T vysia tov matdiov cag MPOEIAOMOIHIH!

H xprion autol Tou mpoidvtog mpénel va yivetat ndvtote umd T emipAegn
evnhikou. Mn ypnotponoteite moté Ti¢ BnAég aitiong oav mmika. To ouveyopevo
Kl MapateTapévo povgnypa vypwv Ba mpokahéael oamapa Twv dovtiwv.
EXéyxete mavtote T Bepokpacia Tg Tpogrc, mpiv and to Taiopa. Alatnpeite
OMa Ta e§apripata mou dev pnatpomoleite pakpid amd maibid. Mnv agivete To
Hwpo va mivel povo Tou and Tov e§omhiop, KaBu umdpyet kivouvog mviypob,
QVaTpomiG To {wpPou ) aMoouVApHoAGYNaNG TOU TPOIOVTOC.

To miow pépog ™G yAwooag Tov pwpol
Kat 0dnyei T ydha atov olcogdyo

Lo . 5 P
Hnep 1 6nhqy Kat

XEL O
ivat khvika amodederypévo 6Tt evBappivel auto To Yuotkd potifo
oitong.

Axpn ¢ Bnhic
To pwp6 ehéyxet T porj To ydhaktog,
2. Makaky, and 100% othikovn
Tevtwverat kat hvyiCet Stretches yia Béhtiot oupmieon
3. Eowtepikéq kabeteq hwpide
Evioxouv T Sop ¢ B\ij¢, mpooTatedovdg T and To omdoiyio
4. Movadikog oxediaopoc Badpudwtric khiong
Ateukohover T amaln meprotakTikr kivnon e y\booag
5. Eupela paon Bn}\n( la
£0KoAn Kat
6. AvVS™
Meiwvel Ty mpoohnyn aépa, evog mapdyovta mou pmopei va MPOKaAéoEL
KoNKoig,

H e0xpnotn Bnhij eviaiov oyediaopoi Siatibetar oe peyédn apync,
BETpLac Kat ypiiyopne porig
TuvioTdral Katd Toug mpaToug 6 wiiveq TG (wrig Tou, To jwpd va TpEpETal

e T0 0amopa Twv SovTiv o€ pikpd maidid pmopei va
TIPOKUWEL aKojta kat otav Sev xpnatporotovvral {ayapouya vypd. Mmopei va
TIPOKUWEL av T0 Pwpd Xpnotpomotei To pmoukal/kimeNho yia peydha povikd
Siaotipata katd m Siapketa e nuépac, ka e1dika katd  Sidpkeia e
VOXTag, 0Tav PEveTal N por Twv odMwy 1) 6tav xpnotponoteitat w¢ mmita. Myv
agrvete ™ B kdtw amo Tov AMo f) KovTd o€ myég BeppoTnTac, kat pnv Ty
aQrvere péoa o€ anohupavtike (amootelpwTiko Sidhupa) yia xpovikd Sidotnpa
peyahiTepo ano To ouvioT®pEvo, kaBa pmopei va ahotwBei. ENéyEre T mpiv
and kdBe yprion. Metagre my otav viomioete Ta npwta onuddia pBopdg fy
aMoiwong. Avtikataotrote T 8nhi kaBe 7 epSopddec, yia oyoug aopakeiaq
Kat vytewig. Tpaprgte ™ Bnh oitiong an’ 6Neg Tig kateuBOVoELC, Tpokelpévoy
va v ehéyéete.

MPOZOXH: opiopévol Xupoi €ival oteipot Kat Ta Slahljiata pmopei va kavouy T
othikovn adtagavr}. Auto dev aladet kdmoia and Tiq 1b1omeg. Mn {eotaivete
0 UNTPIKO yaka poup\ KkaBag Ta aNhadovv
T obotaon Tov yalaktog. To (¢oTaa 0TOV GOUPVO UIKPOKUPATWY POpEi val
mpokahéoel TomKkd umepBolikiy abénon g ﬂ{puukpnum( Awore 1biaitepn

g patapieg. lia TV MEPIOTOTEPO OIKOVOHIKI} YPRON, 0UOTAVOUYIE vt
Xpnotonoteite v avtkia oac e Tov petaoynpatiot evakhaoodpievou
pedyatoq (AC) rou mapéyerat. 0 etaoypanoric evahhagodpevov pedyatog
(AQ) eivat Tomog Buopatog

pevpatog (AC) kat pmopei va xpnotomomnBei pe ovotipata 100V éwg 220V pe
Siktua 45Hz kat 65Hz.

Eyyonon

Aut6 To TPV KaNUTTETaL AN eyyUNaN P0G TV APXIKO KATaVAAWTI) AyopaoTH
(0"ayopaotri¢”)oTt dev éxet ENaTt@paTa 0To LAIKG Kal TNV KATAOKEuH), oy

eV ival PMOpIKGIC AMOSEKTA yia Mepiodo evog £Toug and T nyepopnvia
ayopdg atov pnxaviopo avihiag kat yia miepiodo 90 npepov yia 6Aa ta dMa
e€aprpata npoidvrog. H kahuyn g eyyonang tepparilerat edv mwhijoete

1} NG HeTagépeTe auTd To mpoidv o G dtopo. H mapovoa eyyinon oag
TIAPEXEL OUYKEKPIPEVA VORI SIKADPATA Kat EvBEXETal va €xeTe emiong Kat ANa
Sikaudpara, Ta omoio motkiMouy, ava tomoBeia.

Kataokevaotig: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim San.
Tic. Ltd. Sti.
A.0.5.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / |zmir / Turkiye

Lansinoh® 2in1 .
ELEKTROMOS MELLSZiV0

HASZNALATI UTMUTATO

Gratulalunk!

A Lansinoh® 2 in 1 mellszivo biztonsagos, hatékony és hatdsos
megoldds az olyan szoptatds anyaknak, akik még akkor is
anyatejiikkel kivanjak taplalni gyermekiiket, ha éppen tavol
vannak téle.

o Akeészillék alkalmas az anyatej egyetlen, vagy -
idémegtakarités céljdbdl - mindkét mellbdl valé egyideji
fejésére.

Harom kiilonbdz6 fejési ritmus (pumping style) koziil
vélaszthat, melyek szivoerejét kiilon bedllithatja a kényelmes
és egyben hatékony fejés céljdhol.

Szabadalmaztatott kialakitésa révén az anyatej nem jut vissza
a csbe és magdba a késziilékbe. Konnyen gondozhat6 és
tisztithatd.

Halozatrdl és elemrdl egyarant miikddtethetd, igy a
késziiléket akkor is tudja hasznalni amikor tévol van az
otthonatdl (elemeket a termékhez nem mellékeltiink).

Kis méretii, kdnny(i stlyd és més mellszivékhoz képest
csendes mikodés.

Tartalom

1. Fontos biztonsagi eldirdsok

2. Amellszivo szerkezeti képe

3. Az Lansinoh® 2 in 1 mellszivé alkatrészei
4. Utmutatd a késziilék tisztitdsahoz
5.
6.

A szivifej szet dsszeszerelése
Anyatej etetése NaturalWave™ természetes hullamvonali
etetdcumival

7. Aramelldtas

01. Fontos biztonsagi eldirasok

A Lansinoh® 2in 1 mellszive

52010 termék. Ennél fogva, higiéniai okokbdl, kérjiik, ne haszndlja
senkivel kdzosen, illetve a készililéket ne értékesitse tovabb!

A jotallds kozos haszndlat, illetve Ujra értékesités esetén
érvényessegét veszti.

Amennyiben On Hepatitis vagy HIV virussal fert6zott, a anyatej
lefejése nem sziinteti meg a csecsem anyatejen keresztil
virusfert6zésé

Tipoooy1 katd To {¢oTapa oe poupvo TIAVTOTE TO
paynto, wote va dlaopalivete TV ion katavopr ¢ Beppotnrac, kat eNéyyete
n Beppiokpacia Tou paynTou, pv To oepPipeTe.

MPOEIAOMOIHEH: Ta ukikd ouokevaoiag ev anoteholy €pog Tov mpoidvtog.
la v aogdleta tov naibioy oag, napakakeiobe va agaipeite ka va
anoppintete 6Aa ta UNKA ouokevasia, mpw and  xprion, akhd va Siatnpeite
Tic 0dnyiec xprion yia va avatpéxete o¢ autéq pehhovikd. ArioTe To avoiyto
OTOV QOUPVO HIKPOKUHATWV.

07. Emdoyé loxvog
0 xeiptopog e avthiag pmopei va mpaypatonoinBei jie otovornote and Toug
TapakdTw Tponoug Tpopodoaiag 1oxioG:

i 6 pevparog (AC)
ZTuvdéote Tov petaoynuanioti evalacoopevou pedpatog (AC) ot unodoyr
10yUo¢ mou Bpioketal oy Se€id meupd e avihiag. TomoBeTaTe To QIg Tou

Hasznalat eldtt kérjiik, olvassa el az egész litmutatot!

Figyelem: veszély forras!

Az dramiités veszélyének csokkentése érdekében kovesse az

alabblakat'
Haszndlat utan azonnal hizza ki a halézati csatlakozét a
konnektorbdl.

* Fiirdés kozben soha ne hasznélja.

Soha ne tarolja vagy tartsa a késziiléket olyan helyen,

ahonnan kddba vagy mosddkagyloba eshet.

Soha ne tegye vagy ejtse a késziiléket vizbe vagy més

folyadékba.

e Soha ne probdlja meg a vizbe esett elektromos késziiléket
kivenni a vizbdl! Ehelyett a késziilék vezetékét azonnal hizza
ki a konnektorbdl.
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Figyelmeztetés
Az egeS| seru\esek aramiit

tliz vagy egyeb személyi sériilés

Sterilizalas
1. Akeészillék els6 haszndlata el6tt, kérjiik, szedje szét azt, és

kovesse az tegye az anyatejjel érintkez6 minden alkatrészt forrasban
* Akeésziiléket soha ne hagyja feliigyelet nélkiil, ha az be van levé vizbe 10 percre. Ez alol klvetelt képez maga a mellszwo
dugva a konnektorba. keszulek a a 6k és a
e A ékre gondosan igényel, . jon arrol, hogy a forralashan Iévé
vagy értelmi ozelé viz minden alkatrészt ellepjen.
o Akeészilléket kizérolag * Megjegyzés: A csoveket vagy a csdcsatlakozokat ne

haszndlja, a jelen 4 leirtak szerint! A ké
a gyarto dltal nem javasolt kiegészitdket ne hasznaljon.
* Soha ne haszndlja a késziiléket, amennyiben a vezetéke vagy
csatlakozdja sériilt, ha a késziilék nem miikadik megfelelden,
ha leejtették, ha karosodott illetve ha vizbe ejtették.
Ne haszndlja a mellszivét, ha a csében folyadék vagy
paralecsapddas lathato! llyen esetben hasznalat el6tt
alaposan szaritsa ki a késziiléket.
o Akészillék vezetékét tartsa tévol minden fiitdtt, forrd
feliilettdl!
*  Alvés kdzben vagy dimos dllapotban soha nehasznélja a
késziiléket.
* Soha ne ejtsen vagy tegyen semmilyen térgyat a késziilék
egyik nyilasaba vagy csovébe sem.
Ne haszndlja a készilléket, ha az sériilt vagy barmely része
hiényzik.
* Soha ne engedje meg, hogy kisgyermekek vagy hazi allatok
ja ivoval, az stb.

mossa és ne sterilizalja.

2. Vegyen ki minden alkatrészt a vizbdl és szaritsa meg azokat,
mieltt a késziiléket dsszeszerelné.

. Megjegyzes a csak reszben megszaradl reszegysegek

a igy
kérjiik, minden alkatrészt teljesen szaritson meg.

Tlszmas
Vélassza szét a csdvezetéket és a csdcsatlakozot.

e Aszivofej és a palackok mosogatdgéppel, vagy kézzel is

tisztithatok meleg szappanos vizzel. Javasoljuk, hogy a

pa\ackm cumisiiveg-kefével , a szwofel belsé felet pedig

0-kefével tisztitsa! NE vagy
stirolészereket! Végil tiszta, meleg vizzel oblitse le.

A mellszivo minden egyéb alkatrésze kézzel mosando.

. és: a mellszivo a Gzden vizsgalja
meg az alkatrészeket, hogy azok nem sérilltek-e, mivel
sériilés esetén elGfordulhat, hogy a késziilék nem

6en miikadik.

a
Ne hasznélja a késziiléket szabad levegdn az
és soha ne miikodtesse a késziiléket olyan helyen, ahol
aeroszolos termékeket haszndlnak vagy ahol oxigént
adagolnak valakinek.

Kerjiik, Grizze meg a jelen utmutatot és a késziilék vasarlasi
blokkjat jovébeni felhasznalas céljabol.
FONTOS TUDNIVALOK A LANSINOH® 2 in 1 ELEKTROMOS

MELLSZIVO HASZNALATAHOZ
A csoveket vagy a

6t ne mossa vagy
Az anyatej termelés maximalizélasa érdekében kérjiik, tartsa be a
kovetkezd eldirasokat:

1. dbra 2.dbra
Fejési ritmus (pumping style) Szivéerd szintek

AT
@
02.A i i képe ix A - ,A”

Melléklet) Alap gombok, ijelzé és funkciok

@ Be- és kikapcsold gomb

@ Szivéerd novels gomb

@ Fejési ritmus (pumping style) kivlaszté gomb @

@ LCD kijelz6

@ stimulacié / Fejés fézis vélté gomb a tejleadési stimulaciés
fazis és a fejési fézis kozott torténd oda-vissza valtésra (&)

@ Szivéerd csokkents gomb

@ Stimulécios / Fejési fazis jelz6 (amennyiben ez jelenik meg a
kijelzGn, ugy a késziilék a stimulacids fézisban van)
1d6 kijelz6

@ Fejési ritmus jelz (amennyiben ez jelenik meg a Kijelz6n, gy
a késziilék a fejési fazisban van)

@ Hélozati iizem jelz6

@ Elemes iizem jelz6

@ szivéerd jelz6

A ivo késziilék képe A-,A”

Melléklet)

@® Csovezeték bemenet

@ Elemtartd rekesz 6 db AA méretii elem szdmara (melyek
nincsenek mellékelve)

MEGJEGYZES: (jratbithets elemek hasznalata nem javasolt.

® Halozati adapter csatlakozo aljzat

@ Halézati adapter

03.Az1L 2in1
(Appendix B - ,,B” Melléklet)
@ VLansinoh® 2 in 1 késziilék csévezetéke:
@ Szilikoncss 300 mm (2)

Szilikoncsd 600 mm

Csbvezeték Y-csatlakoz
Csbvezetéktarto heveder
Szivofej-csatlakozd

Szivofej szet tartalma:

ComfortFit™ szivofej (2)

Szivofej konyokesatlakozo (2)

Membrén (2)

Membrén-tetd (2)

Fehér szelep (2 db + 2 plusz db)

160 ml-es palack (2)

Palack gyiir(i (2) és korong (2)

Halézati adapter, vezeték

© Palack tartd (2)

04, Utmutaté a késziilék tisztitasahoz
Hasznlat el6tt kérjiik, mosson kezet!

0 késziilék

0006000000000
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05. A szivofe] szet dsszeszerelése (Appendix C - ,,C*
Mellékiet)
A szivéfej szet Lansinoh® termékcsomagoldsban, részlegesen
Osszeszerelve keril forgalmazésra.
Tlszmsa meg a szivofej szet részeit (kivéve a csivezetéket és

0t) a , Tisztitasi eldird foglaltak szerint.
Mlutan minden alkatrészt megtisztitott és teljesen megszaritott, a
szivofej szetet a kovetkezd madon dllitsa dssze:

@ Membrin tet§

© Membran

@ ComfortFit™ szivéfej

@ Szivéfej konyokesatlakozo

@ Fehér szelep

@ 160 mi-es anyatej-gyijt6 palack

A csecsemdk a szoptatds soran rovid szivasi ritmussal stimuldljak
a tejleadasi reflexet és valtjdk ki az anyatej aramldsat. Amint
megkezdddik a tejleadas, a csecsemd lassabb ritmusban,
mélyebben szopja az anyatejet. Ugyan semmi nem tudja egészen
pontosan utdnozni a csecsemi szopasi ritmusat, de a Lansinoh®
2in 1 a természetes ritmus minél élethiibb utanzasa céljabol

két szivasi fazist nytjt Onnek: a stimulacis tejleadési fazist és

a fejési fazist.

A stimulécios (tejleaddsi) fazis gyors szivasi ritmussal valtja ki

a tejleaddsi reflexet és inditjia meg az anyatej aramlasat. Egyes

anyak a Iejes folyaman lobbszor wsszaternek a tejleaddsi fazisba
acios tejleadasi fazis)

A mellek meleg borogataséval, valamint a mellek fejés eldtti és
kozbeni gyengéd, korkords maszirozasaval ez a természetes
tejleaddsi reflex eldsegithetd és erdsithetd.

Afejési fazisban (2. fézis) - a versenytarsakhoz képest
egyediildlidan - harom bedllithatd fejési ritmus kozul valaszlhat A
szivéerd az On p idja szerint val

A fejési ritmusok a fejési ritmus vélaszto gombbal valaszthatok,
amig az On szaméra legalkalmasabb fejési ritmust meg nem
taldlja. A gomb megnyomdsaval az 1-es, 2-es és 3-as ritmus
kozott tud valasztani.

A mellszivé automatikusan a stimuldciés tejleaddsi fazisban indul
el, majd két perc elteltével automatikusan étvélt a fejési fazisra a
2-es fejési ritmusban.

Amennyiben On ki szeretné hagyni az elére beallitott két perces
stimulacios tejleaddsi fazist, vagy ha az anyatej klvalasztas mar

hogy abban vakuum keletkezzen és a levegd ne szokhessen
kil Ha a mellbimbon ddrzs6l6 vagy kényelmetlen érzése van,
el6fordulhat, hogy Onnek més szivéfej méretre van sziiksége.
A szivéfejnek és annak kdzepén taldlhatd mélyedésnek kicsit
lefelé kell lejtenie azért, hogy a tej magatdl belefolyhasson a
palackba.

3. Nyomja meg és tartsa nyomva a bekapcsolas, kikapcsolds
gombot a mellszivé bekapcsoldsahoz. A mellszivo a

t\mulacws (tejleadasi) fazisban indul el. Két perc elteltével, a
(tejladasi) fazis i atvalt a fejési fazis
2-es ritmusaba. Az LCD kijelz6rél a stimulacids fzis ikon
elttinik és helyette a fejési fazis ikon jelenik meg.

4. Afejés é kapcsolja ki a ké Akijelz6
csak par masodperc utan fog kialudni. A szivofej(ek)et csak
akkor vegye le a mellé(i) rdl, amikor mar nem érez sziver6t
a mellbimbéjan! Amennyiben sziikséges, tegye az ujjat a
szivéfej bels oldala és a melle kdzé és igy a szivéerst meg
tudja sziintetni! Amikor a szivoer6 megsziinik, a szivofej
biztonsdgosan levehetd.

Megjegyzés: Az LCD kijelz héttérvildgitisa automatikusan

klkapcsol ha 20 mésodpercen keresztiil nem nyul egyik
sem. iben a késziilék

marad és 60 percen 4t nem hasznalja azt, igy az

automatikusan kikapcsol.

06. Anyatej etetése NaturalWave™ természetes
hullimvonali etetGcumival

A NaturalWave™ é a i (f
gy tervezték, hogy:
Segn fenntartani a bevalt szoptataS| modot.

én valthat cumisil asra és vissza.
A baba nyelvét hullémszer mozgdasra dsztonzi.
Tamogatja a legtermészetesebbet a szopast, a szdj és az
dllkapocs természetes fejlédését.

1. Raharapas
Ajkait kifelé forditva rétapad a
bimbdudvarra.

~

. Perisztaltikus nyelvmozgas
A baba nyelve “hulldmszer(i” mozgassal
és a kialakuld vakuummal driti ki a tejet a
mellbdl. Ez a folyamat tdmogatja a szdj és az
dllkapocs fejlodését.
Tény: a baba nyelve a hullamszer(i mozgdst
800-1000 alkalommal ismétii meg egy
szoptatds alatt.

3. Nyelés
A baba nyelvének hatso része
megemelkedik és a tejet a nyeldcsdbe
vezeti.

A . .
miatt, Klinikailag bizonyit a jaa
természetes taplalast.

1. Etetdcumi cstics
A baba szabalyozza a tejaramldst.
2. Puha 100% szilikon
(lé és rugalmas,
3. Abelsd, fiiggdl i G csikok Gsitik a cumi
anyagét, behorpadas mentessé teszik.
4. Egyediilallo, fokozatosan dontott kialakitdsa lehetdvé teszi a

a két perc letelte el6tt megindul, akkor nyomja meg a
fejési fdzis gombot a fejési fézis meginditdsdra. Amennyiben a
fejés sordn az anyatej dramlédsa lecsokken vagy leall, On ismét
megnyomhatja a stimulécids/fejési fazis gombot, és visszajuthat
a stimuldcios tejleadasi fazisba, hogy egy mésodik tejleadas
megkezdddjék.

A+ vagy a—gomb Onnek mind a

(]

5. Széles alapd, texturdlt etetGcumi Konnyd raharapdshoz és a
hatékony tapldlasért.

6. AVS™ Csokkenti a lenyelt levegdt, ami hasfajést okoz.

Egy ol készitett, hasznalhaté
Iassu, kozepes és gyors folyaserdsséggel.
AKki

tejleaddsi fazisban , mind a fejési fazisban lehetdsége van
a szivoer6t addig a szintig ndvelni vagy csokkenteni, amit
kényelmesnek talal.

Egy mellrdl torténd fejés ix D - ,,0”

anyatejes taplalds a baba 6 hénapos koraig
javasolt. A szoptatasnak és a fejésnek kell megalapoznia
a gyermek etetését, mieldtt a cumisiiveg és az etetGcumi
bevezetésre keriil.

Huzza ki az egyik csovet az Y eldgazasnal és a dugaszolja be a Y
alaku csdcsatlakozot a dugé csdcsatlakozé nyitott végébe torténd
benyomésaval. Ezt kivetden kivesse az albbi utasitasokat a 2.
Iépéssel kezdddden.
Mindkét mellrdl torténd fejés
1. Ellendrizze, hogy mindkét csé megfelelden be legyen dugva a
Y alaki csocsatlakozoba
2. Tartsaa 0 lgy, hogy a
egyvonalban legyen a szwofej kozepén tala\hato mélyedés
kozepével! A mellek teljesen toltsék be a szivofejet olymddon,

0: toltse meg a
folyadékkal az iiveget, majd csavarja rd  leszorftd gyirit.
a keszulek dlata nem ajanlott.
ami al {ilé| torténd vélasztja, ne

zarja le az lveget. Vegye le az etetGcumit, a leszoritd gydiriit

és a tet6t is a mikrohulldmu késziilék hasznalatakor. J6l rézza
Ossze etetés elGtt, és mindig ellendrizze a hdmérsékletét, mieldtt
gyermekének adnd! Az egyenetlenill meleg étel megégetheti a
baba szdjat. Anyatejet ne melegitsen mikrohulldmu késziilékben,
mert az megvaltoztatja a tej dsszetételét. Hasznalat eldtt tisztitsa
meg a terméket. A higiénia érdekében hasznalat eldtt tegye az



etetGcumit, az uveget és minden alkatrészt 5 percre forrasban
16v6 vizbe. isiiveg esetében gyd meg
arrdl, hogy a leszoritd gy(ir(i a helyén van, ellendrizze, hogy
az etetGcumi teteje a kdzepével egyvonalba legyen, mert igy
biztositott a “csopdgésmentesség”.

Tisztitas: Az elsd hasznalat eldtt dblitsen le minden alkatrészt,
majd tegye olyan mennyiségii vizbe, hogy az béven ellepje, fedje
le az edényt, és forrastdl szamitott 5 percig forralja, majd hagyja
kihdilni. Ezzel biztositja a higiéniat. Haszndlat utan az tiveget

a mosogatdgep felsG polcan is elmosogathatja, sterilizalhatja
szétszedve mikrohulldmu vagy specialis sterilizald készilékben.
Minden hasznalat utdn mielébb mosogassa el az Gsszes
alkatrészt meleg mosogatdszeres vizzel és dblitse el alaposan.

Osszeallitas: miutén alaposan megszaritotta, hiizza 4t az
etetdcumit a leszoritd gy(iriin. Csavarja a leszoritd gyirtit
szorosan a cumistiveg nyakdra.

@— Kupak

g Etetdcumi

@/ Leszorito gy(irti
Hizza &t az
etetdcumit a

S

Cumisiiveg leszoritd gydrin

Vigyazat: Amikor nem haszndlja, térolja szdraz, biztonsdgos

helyen. A terméket mindig felnétt feliigyelete mellett haszndlja.

Ne tisztitsa, térolja vagy engedje, hogy érintkezzen oldészerrel

vagy erds vegyszerekkel, mert ez sériilést okozhat. Ne hagyja

a terméket kozvetlen hének vagy napstitésnek kitéve, vagy

fertétienitd szerekben (“sterilizdlo megoldésok”) hosszabb

|de|g mlnt az javasolt. Ne tegye a fmyadekkal megtoltott tveget
géz vagy ékre, se siitdbe stb.

FIGVELMEZTETES' A termeket mindig sz(il6 feliigyelete mellett
hasznalja. Soha ne haszndlja az etetGcumit Jatszocumlnak A
folyadék €és hosszU idejii a
okoz. Mindig ellendrizze az étel hémérsékletét etetés elorl A

a kivilli é tartsa tavol Ne
hagyja gyermekét egyediil ivas kézben, mert a gyerek eleshet,
vagy a termék megsériilhet és fenndll a fulladas veszélye.

FIGYELMEZTETES: Fogszuvasodds akkor s lehet, amikor

ezzel egyidében a halézati adapter is csatlakoztatva van, a
késziilék a halozatrol (nem az elemekrdl) fog iizemelni. A leszivé
leggazdasagosabban a mellékelt halézati adapterrel miikodik. A
héldzati adapter az EU szabvanynak megfeld tipus, mely 100-220
voltos, 45 és 65 Hz-es héldzatban hasznalhato.

Jotallas

A termék jotallasa az eredeti fogyaszto (vasérlo) javara
szavatolja, hogy a késziilék szivd mechanizmusa mentes minden
kereskedelemben nem elfogadhaté anyag- és gyértasi hibatél

a vasarlastdl szamitott 1 éven beliil, valamint a termék dsszes
egyeb alkatrésze mentes az ilyen hibaktdl a vasarlastol szamitott
90 napon beliil. Amenyiben On a késziiléket tovébbértékesiti,
vagy mas szdmara egyéb mdadon étadja, Ggy a jétallds
automatikusan érvénytelenné vélik. Jelen jotallas kifejezett
jogokat biztosit Onnek, de ezen feliil On egyéb, orszégok szerint
valtozo, jogokkal is rendelkezhet.

Gyarto: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim
San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Séahkoinen Lansinoh® 2in1
-RINTAPUMPPU
KAYTTOOHJEET

Onnittelut!
Sahkoinen Lansinoh® 2 in 1 -rintapumppu on suunniteltu

« Ald anna pienten lasten tai \emmlkklelalnten leikkid
ikolld, verkkovir jne.
o A4 kayta ulkotiloissa verkkovirtasovittimella tai paikoissa,
joissa kdytetaan aerosolituotteita tai joissa annetaan happea.

Silyti namé ohjeet yhdessa ostokuittisi kanssa myhempas
tarvetta varten.

TARKEITA ASIOITA KOSKIEN SAHKOISEN LANSINOH® 2 in 1
-RINTAPUMPPUSI KAYTTOA
Ala pese tai steriloi letkustoa tai letkuliitinta.

Mahdollisimman suurta maitovirtausta varten noudata seuraavia
ohjeita:

Kuva 1 Kuva 2

Pumppaustapa Imutasot

ﬂ

Q@S
e<==>8

Tapa 1 Tapa 2 Tapa 3

02. Pumpun kaavio (Katso liitetté A) Perushallintalaitteet,

néyttd ja ominaisuudet

@ Virta paélla-/pois -painike

@ Imutason liséyksen ohjauspainike

@ Pumppaustavan valintapainike

@ LCD-néytto

@ Vapauta (stimulaatio) -painike, jolla vaihdetaan lysaamis- ja
lypsamisvaiheen valilld (&

@ Imutason véhentamisen ohjauspainike
i

imettaville dideille, jotka haluavat tarjota lapsilleen ri
vaikka he olisivat erossa lapsesta. Rintapumppu on turvallinen
ja tehokas.

. yhden tai rintojen

laatio-/lypsy ivalo (jos tamé palaa, se
tarkoittaa, ettd olet vapautusvaiheessa)
@ Aikanéytto

@ Pumppaustavan merkkivalo. Jos tama palaa, olet

ajan sééstémiseksi.

Valitse kolmesta pumppaustavasta, jotka sopivat sinulle ja

joilla voit lypséé maitoa tehokkaasti.

Patentoitu rakenne esté& maidon virtaamisen takaisin

letkustossa ja pumpussa. Helppo hoitaa ja puhdistaa.

Verkkovirta- tai paristokayttdinen - ndin voit kayttaa sita

myds matkalla ollessasi (paristot ei mukana).

*  Pieni, kevyt ja suhteellisen danetdn verrattuna muihin
rintapumppuihin.

Siséltd

1. Tarkeitd turvallisuustekijitd

2. Pumpun kaavio

3. Lansinoh® 2 in 1 -rintapumpun osat

gyermeke edesnes nélkiili folyadékot ISZIk Ez akkor
ha i, hogy gy ke a itat6t hosszu ideig
nappal és részben €jszaka, amikor kevesebb a nydltermelés,
jatszocuminak hasznalja. Ne hagyja a terméket kozvetlen honek
vagy napstitésnek kitéve, vagy fertdtlenitd szerekben (“sterilizald
megolddsok”) hosszabb ideig, mint az javasolt. Dobja el a sériilés
vagy gyengiilés elsd jelére. Cserélje ki az etetGcumit 7 hetenként,
biztonségi és higiéniai okok miatt. Hizogassa meg az etetdcumit
minden irdnyba, hogy ellendrizze épségét.

FIGYELEM: Néhany gyiimdlcslé, a sterilizdldsi megoldds a
szilikont opalossa teszi. Ez nem valtoztatja meg az anyag
tuIa]donsagat Ne melegitse az anyatejet m\krohullamu

6| merta énti magas héme:
megvaltoztathatja a tej dsszetételét. Etetés soran extra
gondossaggal jarjon el, ha mikrohullam késziilékben melegitett.
Mindig rézza dssze a ételt, hogy az

4. P

5. Ri

6. Ri idon sydttaminen Peri
pullotutilla

7. Virtaldhdevaihtoehdot

01. Tarkeita turvallisuustekijoita
Sahkoinen Lansinoh® 2 in 1 -rintapumppu on henkilokohtainen
tavara ja hygieniasyista it ei saa koskaan jakaa usean
éidin kesken tai myyd uudestaan. Kumpikin ylld olevista
iteistd poistaa takuun

Jos sinulla on hepatiitti tai HIV, rintamaidon pumppaus ei vahenna
viruksen siirtymisriskia lapseesi rintamaitosi kautta.

Lue kaikki ohjeet ennen kayttoa.
Vaara:

meleg legyen és ellendrizze a hémérsékletet etetés eltt.

FIGYELMEZTETES A csomagolas nem a termék része. Gyermeke
ében tavolitsa el a ast és dobja

el haszndlat el6tt, de olvassa el és tartsa meg a hasznélati

utmutatt, hogy késdbb is tajékozodni tudjon. Mikrohulldmu

késziilékben hagyja nyitva.

07. Aramellatas
A késziilék dramelldtését a kovetkez6 modokon lehet biztositani:

Hélozati adapter (mely a késziilék részét képezi)
Csatlakoztassa a halézati adapter mefeleld végét a késziilék jobb
oldalan levé aljzatba! Majd dugja be a halozati csatlakozét egy
haldzati konnektor-aljzatba!

Az érintésvé csak akkor 6, ha a mellszivot a
késziilékhez biztositott halozati adapterrel haszndlja!

6 db AA alkali elem (melyek nincsenek mellékelve)
Az elemeket a jelzés szerint, a megfeleld polaritéssal (+)
6s (-) helyezze be. Az elemtart6 rekeszt a burkolat enyhe
megnyomasaval zarja le mindaddig, amig az a helyére nem
pattan!
Ha a késziiléket hosszabb ideig nem kivanja hasznalni, vegye
Ki belle az elemeket! Az elemeket a kbrmyezetvédelmi és

Gen kell kidobni! Az 8sszes
elemet egyszerre cserélje! Fontos figyelmeztetés: a késziilék nem
alkalmas Gjratolthetd elemekkel torténd tizemeltetésre!

Régi és (j elemeket ne haszndljon egyszerre! Alkali és
hagyoményos (szén-cink) elemeket szintén ne hasznaljon
egyszerre! Amennyiben a késziilékben elemek taldlhatok, de

* |rrota tdmd tuote aina pistorasiasta vélittomasti kéyton
jalkeen.

Al kayta kylvyn aikana.

4 aseta tai varastoi titd tuotetta paikkaan, jossa se voi
pudota tai tulla vedetyksi ammeeseen tai altaaseen.

Al laita tai pudota pumppua veteen tai muuhun nesteeseen.
A tartu veteen Irrota
virtajohto valittmésti pistorasiasta.

Varoitus

Pa\ovammojen séhkdiskun, tulipalon tai vamman valttamiseksi:
Tatd tuotetta ei saa koskaan jattaa ilman valvontaa sen
virtajohdon ollessa liitettyna pistorasiaan.

* Tarkka valvonta on tarpeen kaytettdessa téta tuotetta lahella
lapsia tai invalideja.

e Kaytd tatd tuotetta vain sen tdssa kdyttdoppaassa kuvattuun

alkuperaiseen tarkoitukseensa. Al kayta lisatarvikkeita, joita

valmistaja ei ole suositellut.

HAla koskaan kayta tité tuotetta, jos sen virtajohto tai pistoke

on vaurioitunut, jos se ei toimi oikein, jos se on pudonnut tai

vaurioitunut tai se on pudonnut veteen.

o Ald kayta pumppua, jos nestetta tai kosteutta nakyy

letkustossa. Kuivaa pumppu ensin |&pikotaisin ennen kéyttod,

jos kosteuden merkkejé on havaittavissa.

Pidé virtajohto pois kuumista pinnoista.

Ala koskaan kayta nukkuessasi tai ollessasi uninen.

A koskaan pudota tai tydnna mitian mihinkéén aukkoon tai

letkustoon.

o Al kayta tita tuotetta, jos se on rikki tai siita puuttuu jokin
osa.

ypsy
@ Verkkovirran merkkivalo
@ Paristovoiman merkkivalo
@® Imutason merkkivalo

Pumpun kaavio (Katso liitetta A)

@® Letkuston tulo

@ AA-paristokotelo (pumpun alla)
ILMOITUS: ladattavia paristoja ei suositella.
@® Verkkovirtasovittimen pistorasia

@® Verkkovirtasovitin

03. Lansinoh® 2 in 1 -rintapumpun osat (Katso liitettd B)
@ Lansinoh® 2 in 1-letkusto:

@ Silikoniletkut 300 mm (2)

Silikoniletku 600 mm

Letkuston Y-liitin

Letkustohihna

Pumpun liitin

Rintamaidon lypsy-yksikkd siséltda seuraavat osat:
ComfortFit™-rintapehmuste (2)

Rintapehmusteen runko (2)

Kalvo (2)

Kalvon kansi (2)

Valkoinen venttiili (2 + 2 ylim.)

160 ml:n séilid (2)

Séilion rengas (2) ja levy (2)
Verkkovirtasovitin/virtajohto

@ Pullonpidin (2)

04, Puhdistusohjeet
Pese katesi ennen kayttod.

Sterilointi
1. Pura ja kiehuta 10 minuuttia ennen pakkauksen kaytt6a
disen kerran kalkkla T idon kanssa
olevia ri osia.

Pakkaus sisltaa kaikki osat paitsi pumpun jalustan, tulpan,
letkuston ja letkustoliittimen.
limoitus: Varmista, etta vetté on rii
kelluvat kiehuttamisen aikana.

* limoitus: Ala pese, steriloi tai keita letkustoa ja
letkustoliitinta.

2. Poista kaikki osat vedesta ja anna niiden kuivua taysin ennen
kokoonpanoa.

 limoitus: Vain osittain kuivat osat voivat vaikuttaa
pumpun toimintaan. Taman vuoksi kuivaa osat
Iapikotaisin ennen kayttoa.

vasti, jotta osat

Fuhdlstus
Laita letkusto ja letkustoliitin sivuun.

 Rintapehmuste ja astiat voidaan pesté astianpesukoneessa
tai pesté kasin sai vedessa. Suosi
Iapsen pulloharjan kaytt6 astian puhdistukseen ja tuttinarjaa

ALA kaytd
||uot1|m|a tai hankaavia aineita. Huuhtele kuumalla puhtaalla
vedelld.

e Kaikki muut rintamaidon lypsypakkauksen osat on
késipestava.

o lImoitus: Tarkasta rintamaidon lypsypakkaus ennen kayttoa,
ettei osissa ole vaurioita, sill ne voivat vaikuttaa laitteen
toimintaan.
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05. Ri i (Katso
liitetti C)
i i i tulee esil Lansinoh®-

tuotepakkauksessa.

Puhdista rintamaidon lypsypakkauksen osat (paitsi letkusto ja
letkustoliitin), kuten esitetty Puhdistusohjeet-osassa (ks. sivu

8). Kun kaikki osat ovat puhtaita ja taysin kuivia, kokoonpane

lypsypakkaus seuraavasti

@ Kalvon kansi
Kalvo
@ ComfortFit™-rintapehmusteet
@ Rintapehmusteen runko
0 Valkoinen venttiili
@ Rintamaidon keréysastia, 160 ml

Kun vauvoja rintaruokitaan, ne alkavat imeé nopeasti
stimuloidakseen maitosi virtaamista. Kun maitoa alkaa tulla,
vauva imee maitoa ulos hitaammilla ja pidemmill& imuilla.
Vaikka imemista ei voida matkia tarkalleen, Lansinoh® 2 in

1 tarjoaa kaksi vaihetta luonnollisen rytmii ittelemiseksi -
stimulointivaiheen ja lypsyvaiheen.

Stlmulolntlvalheessa (vapaula) on nupeamp\ |mem|srytm\ maitosi

i Jotkut &idit saavat

useampia kum yhden u\osvmauksen pumppauslaksun aikana
takaisin

Lampimat mérat sidokset rinnalle laitettuna ja kevyt rintojen
hieronta pyorivilld liikkeilld ennen pumppausistuntoa ja sen
aikana voi auttaa tdméan luonnollisen refleksin syntymista.

Lypsyvalheessa (vaihe 2) on 3 saddettévad pumppaustapaa
voidaan sdétdé mi i mukaan,
Lansinoh® 2 in 1 n ainutlaatuinen nmlnalsuus' Voit vaihtaa
jotta
16ydét itselldsi parhaiten toimivan pumppausrytmin. Palmkkeen
painaminen vaihtaa 1., 2. ja 3. tavan valilld kuvan 1 I

1. Imuote
Huulet ulospain kddntyneind nénnille
tultaessa.

2. Peristalttinen kielen liike
Kieli likkuu pehmein "aaltomaisin”
liikkein puristuen nénniin ja saaden
aikaan maidonvirtauksen. Tamé kehittéa
luonnollisesti suun, kasvojen ja leuan
toimintaa.
Fakta: Vauvan kieli toistaa peristalttista
liiketta noin 800 — 1000 kertaa yhden
imetyskerran aikana.

@

. Nieleminen
Vauvan kielen takaosa nousee ohjaten
maidon ruokatorveen.

pitkdaikainen nesteiden nauttiminen pullosta voi pilata hampaat.
Tarkista aina ruuan lampétila ennen kuin annat sité lapselle. Pidd
kaikki osat pois lasten ulottuvilta. Alé jatd lasta yksin pullon osien
ldhelle, riskina on tukehtumisvaara.

VAROITUS: Hampaat voivat mennd pilalle, vaikka kdytetadn
sokeroimattomia tuotteita. Reikid voi tulla, jos lapsi saa pullosta
ruokaa pitkid ajanjaksoja pitkin 4 ja erityisesti illalla, kun
syljeneritys on vihentynyt tai jos pulloa kiytetin tuttina, Al
jata tuﬂla suoraan auringonvaloon tai Iampdon dldka jatd tuttia

d intiliuokseen aksi aikaa, koska naméa
voivat heikentda tutin materiaalia. Tarkista tutti aina ennen
kayttoa. Heita heti pois, jos havaitset vaurioita. Vaihda tutti joka 7.
viikko uuteen, turvallisuus- ja hygieniasyisté. Veda tutin karjesta
joka suuntaan tarkistaaksesi tutin kunto.

HUOMIO: Jotkut nesteet voivat vérjata smkonln Tama ei valkuta

tuotteen AlE 1Emmit ri
NaturalWave Peristalttinen tutti on suunniteltu ja koska se vaikuttaa maidon koostumukseen. Mikroaaltouunissa
vauvan inen voi aiheuttaa korkeita
imutekniikkaa. Noudata erityisti i kun lammitat

1. Tutti

Vauva séatelee maidontulon.
Pehmed 100% Silikoni

Venyy ja joustaa optimaalisesti.
. Siséiiset pystysuorat urat

N

w

Pumppu aloittaa ja vaihtaa
lypsyvaiheeseen (vaihe 2) kahden minuutin jalkeen ja siirtyy
pumppaustapaan 2.

Jos haluat ohittaa esiasetetun kahden minuutin vapautusvaiheen,
tai jos malmsl alkaa virrata alle kahden minuutin kuluessa, paina

tutin estéen sité litistymésté kasaan.
. Ainutlaatuinen muotoilu
Leved kantaosa ja kapea karki Mahdollistaa pehmedn,
aaltomaisen imuliikkeen.
Leved tutin kantaosa
Helppo saada hyva ja tehokas imuote.
6. AVS™

~

o

siirtyaksesi lypsy Jos maitosi Vahentad ilman nielemistd, joka on yleinen syy koliikkiin.
virtaus hldastuu tai loppuu pumppauksen aikana, von painaa Vksmsamen ja helppokiyttdinen, saatavilla hitaalla,
ja palata ja nopealla vi
i toisen Vauvan téysi imméisen 6

Voit lisétéd/vahentéé imutasoa enimméistasolle, jonka koet
miellyttavand seka vapautus- (stimulointi) etta Iypsyvalheessa
+ ja - painikkeita kuvan 2

Yhden rinnan pumppaus (Katso liitetts D)
Poista yksi letku ja sulje letkulitin. Varmista, ett4 tulppa on
asetettu letkun ulostuloon asianmukaisesti ja tydnnetty tiukasti
Kiinni. Noudata sitten alla olevia ohjeita vaineesta 2.

Molempien rintojen pumppaus

1. Varmista, etta kaikki letkut ovat liittimeen kiinnitettyja.

2. Pidd rintamaidon lypsypakkausta rintaasi vasten niin, ettd
nénni on suunnattu suoraan kohden rintapehmusteen
nénnitunnelia. Varmista, ettd rinta téytta& kokonaan
rintapehmusteen niin, etta syntyy tyhjio eiké iimaa padse
karkaamaan. Jos koet kitkaa tai epamiellyttdvad tunnetta
nénneissasi, tarvitset kenties enkokmsen pehmusteen.

in on oltava
hieman alaspéin, jotta maito vmaa luonnollisesti kohden
pulloa.

3. Pida painettuna Paéilla-lpois-painiketta pumpun

vapautusvalheessa (stlmulomn) Kahden mlnuutm |alkeen
i muuttuu isesti ja laittaa

sinut
katoaa LCD- néytolté ja Iypsykuvake tulee nakyviin.

4. Kun lopetat pumppaamisen, sammuta pumppu. Naytto pysyy
padlla muutamia sekunteja. Varmista, ettei nann(e)issé ole
imua ennen rintapehmusteen poistamista rinnasta. Lopeta
imu tarvittaessa laittamalla sormi rintapehmusteen ja rinnan
valiin. Kun imu on lopetettu, rintapehmuste voidaan poistaa
turvallisesti.

Huomaa: LCD-néyton taustavalo sammuu automaattisesti,
jos mitdan ohjainpainiketta ei paineta 20 sekunnin aikana.
Jos pumppuyksikkd jatetéan pélle ja valvomattomaksi yli
60 minuutin ajaksi, ohjausjarjestelma sammuttaa virran
automaattisesti.

06. Rintamaidon syéttaminen NaturalWave Peristalttisella
pullotutilla

ajan. Imetys ja maidontuotanto pitéisivét olla vakiintuneet ennen
kuin on suositeltavaa aloittaa pulloruokinta.

Kayttoohje: Taytd haluttu mééra nestetta pulloon ja sulje korkki.
Lammitys mikroaaltouunissa ei ole suositeltavaa. Jos paatat
lammittad mikroaaltouunissa, &l sulje pulloa korkilla. Poista tutti,
pullonkaulus ja korkki kun lammitat mikroaaltouunissa. Ravista
hyvin ja tarkista aina limpotila ennen kuin tarjoat vauvalle.
Epatasaisesti lammennyt ruoka voi polttaa vauvan suuta.
Ala 1zmmita rintamaitoa mikroaaltouunissa, koska lammitys
vaikuttaa didinmaidon koostumukseen. Puhdista pullo ennen
ensimmaista kayttod. Varmistalla hygienian, laita tutti, pullo ja sen
osat kiehuvaan veteen 5 minuutiksi ennen kéyttod. Kun kuljetat
tayttd pulloa, varmista etté korkki on tiukasti kiinni ja tuttiosa
jolla varmistat toiminnon.

Puhdistus: Ennen ensimmiistd kéyttoa, aseta pullo ja osat
kiehuvaan veteen 5 minuutiksi, anna jadhtya ja huuhtele kaikki
osat huolellisesti. Télla varmistat hyvén hygienian. Vaihtoehtoisesti
pullon voi mybs pesté astianpesukoneen yldtasolla ja steriloida
tai sterilointilai Pese aina kaikki

4 saippuavedessd ja
huuhtele hyvin. Pese ennen jokaista kdyttod.

Kokoaminen: Kun osat ovat taysin kuivat, aseta tutti korkin
kaulusrenkaan I&pi yldosaan. Kierrd tiukasti kiinni pulloon.

Korkki

g Tutti
@/ Kaulusrengas
Aseta tutti
S kaulusrenkaan
~ Pullo yldosaan

Vaara: Kun pullo ei ole kdytdssd, sdilyté sitd kuivassa ja
suojatussa paikassa. Kéytd aina aikuisen valvonnassa. Ald
puhdlsta sdilytd tai pida kosketuksissa liuottimien tai kovien

NaturalWave Peristalttinen tutti on

kanssa. Vaurioita vul synlya Ria jata pullua suoraan

* Auttaa yllapitimaan 4 luontaista i

Voi vaihtaa helposti rinnalta pulloon ja takaisin

e Edesauttaa vauvan ‘aaltomaista’ kielen liiketta

* Tukee synnynnéistd imuliiketté luonnolliseen suun
Kehitykseen
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auril jata
pidemmaksi aikaa. [dmmité nestettd asettamalla pulloa
kaasun, sdhkélammittimien tai uunien l&heisyyteen.

VAROITUKSET lasten tu_rvallisunteen! Kayta tuotetta aina
aikuisen valvonnassa. Ald kdyta pullotuttia tuttina. Jatkuva ja

Sekoita aina lammitetty ruoka hyvin ja testaa lémpdtila ennen
Kayttod.

VAROITUS: F it eivat kuulu Lasten
turvallisuuden kannalta, poista ja hévita kaikki pakkausmateriaalit
ennen Kéytta, mutta lue ja sailyti kayttiohje.

07. Sahkdlahdevaihtoehdot
Pumppua voidaan kéyttdd milld tahansa seuraavista
sahkolahteisté:

Verkkovirtasovitin (mukana)
Liitd verkkovirtasovitin pumpun oikealla puolella sijaitsevaan
séhkosyoton pistorasiaan. Liitd verkkovirtasovittimen
pistoke seinpistorasiaan.Laite on séhkdturvallinen vain,
kun rintapumppu on liitetty tuotteen mukana toimitettuun
verkkovirtasovittimeen.

6 kpl AA-alkaliparistoja (ei mukana)

Varmista, etté paristot on asennettu oikein merkityn napaisuuden
(+) ja (-) mukaisesti. Sulje paristokotelo painamalla kevyesti
kantta, kunnes se lukittuu paikalleen.

Poista panstut JOS pumppua ei kayteta pltkaan aikaan. Havna
paristot ja kier

Vaihda kaikki paristot samanaikaisesti. Huomaa, ettad pumppu ei
ole tarkoitettu kéytettévéksi ladattavilla paristoilla.

A4 sekoita vanhoja ja uusia paristoja. Al sekoita alkali- ja
tavallisia (niili-sinkki) paristoja. Jos pumpussa on paristot, mutta
kéytetadn verkkovmaa pumppu kayttda verkkovmasovmnta
pumpun s&hkoi: i ei paristoja.

kéyton saamiseksi suosittelemme pumpun kayttba toimitetulla
verkkovirtasovittimella. Verkkovirtasovittimesi on EU-tyyppinen
verkkovirtasovitin ja sitd voidaan kayttaa 100 - 220 V
Jirjestelmissé 45 - 65 Hzn sahkdsybttotaajuuksilla.

Takuu

Tlle tuotteelle annetaan takuu alkuperéiselle ostajalle (“ostaja”)
koskien materiaalivikoja ja kokoonpanoa, jotka eivét ole
kaupallisesti hyvaksyttévia yhden vuoden ajaksi ostopéivasta
koskien pumppumekanismia ja 90 pdivén ajaksi koskien kaikkia
muita tuotteen komponentteja. Takuu raukeaa, jos myyt tai
muuten siirrét tuotteen toiselle henkildlle. Timé takuu antaa
sinulle tietyt lailliset oikeudet ja sinulla voi olla muita oikeuksia,
jotka vaihtelevat paikan mukaan.

Valmistaja: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim
San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh® 2in1

ELEKTRISK BROSTPUMP
BRUKSANVISNING
Gratulationer

Lansinoh 2in1 Elektrisk Brostpump &r en séker och effektiv pump
konstruerad for ammande mammor som vill fortsétta att ge sina
barn brostmjolk aven om de maste vara ifran dem.

Mojliggdr enkel eller dubbel pumpning for att spara tid.
Valj mellan 3 olika pumpstilar som du kan skraddarsy for
bekvam och effektiv urpumpning av brostmjélk.

Patenterad konstruktion férhindrar att mjolken tapper igen
slang och pump. Létt att skota och enkel att rengdra.
Natansluten eller batteridriven — sa du kan anvénda den pa
sprang (batterier ingar inte).

Liten, latt och med relativt Iag ljudniva jamfort med andra
brostpumpar.

Innehall
. Viktiga sakerhetsforordningar
Pumpdiagram
Delar Lansinoh 2in1 Brstpump
Rengoringsinstruktioner
Hopséttning av uppsattning for urpumpning av brostmjolk
Mandvrering av bréstpumpen
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01. Viktiga sdkerhetsforordningar

Lansinoh Lansinoh 2in1 Elektrisk Brostpump &r en personlig
produkt och skall av hygieniska skal aldrig delas mellan mammor
eller atersaljas. Bada dessa atgarder gor garantin ogiltig.

0m du &r smittad med Hepatit eller HIV kommer ing av

@ Membranlock (2)

@ Vit ventil (2 + 2 extra)

@ Behallare for uppsamling av brostmijolk (2) 150 ml
o Behallarring (2) och skiva (2)

@ AC nitadapter/natsladd

brostmjolk inte att minska risken att dverfora viruset till ditt barn
via brostmjolken.

Lis alla anvisningar fore anvindning Fara!
Fur att minska risken for elektriska stotar:
Koppla alltid ur denna produkt direkt efter anvandning.
e Anvand inte i badet.
Placera eller forvara inte denna produkt dér den kan falla
eller dras ned i en vattenbalja eller ett tvattstall.
Placera eller tappa inte produkten i vatten eller ndgon annan
vétska.
* Rorinte vid en elektrisk produkt som har fallit i vatten. Dra
genast ur kontakten.

Varning!

For att minska risken for brannskada, elekriska stotar, brand

eller personskada:

¢ Lamna aldrig denna produkt utan uppsikt nar den &r
inkopplad.

e Nara overvakning & nodvéindig nr denna produkt anvéinds
néra barn eller rorelsehindrade.

Anvénd denna produkt endast for dess avsedda bruk sésom

beskrivs i denna bruksanvisning. Anvéind inte delar som inte

ar rekommenderade av tillverkaren.

Anvand aldrig denna produkt om sladden eller kontakten &r

skadad, om den inte fungerar ordentligt, om den har tappats

eller skadats eller om den har fallit i vatten.

Anvand inte pumpen om vatska eller fukt &r synlig inuti réret,

och torka noggrant férst innan anvandning om det finns

tecken pa fukt.

Hall sladden ivag fran varma ytor.

Anvand aldrig nér du r trott eller dsig.

Tappa aldrig och for aldrig in nagot objekt i Gppningen eller

slangen.

Anvand inte denna produkt om den &r sonder eller négon del

saknas.

o
F

04. Rengéringsinstruktioner
Vénligen tvéitta handerna innan anvéndning.

Slenllsenng

Innan du anvénder apparaten for forsta gangen, ta isér alla

delar av uppsattningen for urpumpning av brostmjdlk som

kommer i kontakt med bréstmjtlk och koka i 10 minuter.

Uppsattnlngen inkluderar alla delar forutom pumpbas,
slangar och

Observera! Se till att du anvénder tillréckligt med vatten

for att halla delarna flytande vid kokning.

Observera! Tvétta, sterilisera eller koka inte slangar eller

slanganslutning.

2. Tautalla delar frin vattnet och Iat lufttorka helt innan

sa att ett vakuum bildas och inget luft kommer ut. Om du
upplever friktion eller obehag pa dina brstvértor, kan du
behdva en kudde av en annan storlek. Uppséttningen for
urpumpning av brostmjélk och brostvartstunneln méste luta
négot nedat for att mjlken ska kunna stromma naturligt mot
flaskan.

3. Tryck in P&/Av-knappen och hall intryckt for att satta pa
pumpen. Brostpumpen kommer att starta i stimulansfasen.
Efter tvd minuter vaxlar stlmu\ansfasen automatiskt till

pumpstil 2 i ymbol
forsvinner fran LCD-displayen och urpumpnings-symbolen
syns istéllet.

4. Stdng av pumpen nédr pumpningen &r avslutad. Displayen
kommer fortfarande att vara pa i nagra sekunder. Se
till att det inte finns nagot sug i brostvartan/-orna innan
du tar av brostkuddarna fran brostet. Om nodvandigt,
bry‘l sugfunktionen genom att fora in ett finger mellan
och brostet. Nar har brutits kan
brostkudden avlagsnas pa ett sakert satt. Vanligen observera
ing stangs av

montering. om inga knappar trycks in efter 20 sekunder. Om pumpen
* Observera! Delvis torkade delar kan paverka pumpens l&mnas paslagen och obevakad i mer &n 60 minuter kommer
drift, s& de bor torkas ligt innan anva iskt att stanga av strd
Energialternativ
Re“““"““ Pumpen kan drivas enhgt nagon av 1oljande
Ligg slangen och slanganslutningen &t sidan. Brsdrjningsséit:
. kan rengdras i di in eller

handtvéttas med tval i varmt vatten. Vi rekommenderar att

du anvander en flaskborste for att rengdra behdllaren och en

for att rengdra brd insida. Anvénd INTE

Iasningsmedel eller skurmedel. Skolj med varmt, rent vatten.

Alla andra delar av uppséttningen for urpumpning av

brostmjolk bor tvéttas for hand.

*  Observera: Innan du anvénder uppsattningen for urpumpning
av brostmidlk, inspektera komponenter for skador eftersom
detta kan paverka dess funktion.

05. attning av dttning for ing av

brastmjélk (se bilaga C)

Din uppséttning for urpumpning av brostmjélk kommer fardig

i en Lansinoh® produktforpackning. Rengdr uppséttningen for

av brostmjélk (férutom slangar och slanganknytning)

Lét inte smé barn eller husdjur leka med
vaggkontakten osv.

Anvénd inte utomhus med vaggkontakten eller dar
aerosolspray produkter anvéinds, eller dar syre administreras.

Spara dessa anvisningar med ditt kvitto for framtida
hanvisningar.

VIKTIGA PUNKTER FOR ATT ANVANDA DIN LANSINOH 2IN1
ELEKTRISK BROSTPUMP
Tvétta eller sterilisera inte slang eller slangkoppling.

For maximalt mjélkfldde, folj dessa anvisningar:

Bild 1 Bild 2
Pumpstil Sugnivaer
o) LT
stil1 stil2 stil3 e<==>@
02. Pumpdiagram (se bilaga A)
display och

@ strombrytare, P&/Av-knapp

@ Knapp for att 6ka sugnivé

@ Knapp fér val av pumpningsstil @

@ LCD-display

@ Tillflodesknapp (stimulans) fér att véxla mellan
stimulans- och urpumpningsfas &)

@ Knapp for att minska sugniva

@ Indikator for stimulans-/urpumpningsfas (om denna
lyser innebar det att du befinner dig i stimulansfasen)

@ Tidsdisplay

@ Indikator for pumpstil (om denna lyser befinner du dig i
urpumpningsfasen)

@ Véxelstromsindikator

@ Batteri-indikator

@ Indikator for sugniva

Pumpdiagram (se bilaga A)

@ Slangingéng

@ AA Batterifack (under pumpen)
OBSERVERA! &
@ Kontakt for végganslutning

@ Vaxelstromsadapter

03. Delar Lansinoh® 2in1 Bristpump (se bilaga B)
@ Lansinoh 2in1 slang:

@ Ssilikonslang 300 mm (2)

@ Silikonslang 600 mm

@ Slang Y anslutning

batterier inte.

Pumpanslutning
Uppsattning for

e
(0]
@ ComfortFit™ brostkudde
®
®

av brostmjolk i

Kropp bréstkudde (2)
Membran (2)

sasom beskrivs i avsnittet “Rengéringsinstruktioner”. Nar alla
delar &r rena och helt torra, montera uppséttningen enligt
foljande:

@ WMembranlock

© Membran

@ ComfortFit™ brostkuddar

@ Kropp bréstkudde

@ Vit ventil

@ Behdllare 150ml for uppsamling av brostmiolk

Né&r bebisar ammar, borjar de med snabb sugning for att stimulera
din mjolk att rinna till. Nér din mjclk vél har bérjat rinna till, suger
bebisen ur mjélken med langsammare djupare sugningar. Trots
att ingenting kan kopiera exakt hur en bebis ammar vid brostet,
sa erbjuder Lansinoh 2in1 tva faser for att simulera den naturliga
rytmen — sti och

Stimulansfasen (mjclken rinner till) &r en snabbare sugningsrytm
for att stimulera din mjlk att rinna till. En del mammor kan f&
mjélken att rinna till mer &n en gng under en pumpning genom
att atervanda till stimulansfasen.

Varma blgta kompresser pa brosten och mjuk massage av
brosten i cirklar fore och under en pumpning kan bidra till att
frémja denna naturliga reflex.

Ur (Fas 2) har 3 j

Sugstyrkan kan anpassas till dina preferenser, ett unikt
kannetecken for Lansinoh 2in1! Pumpningsstilen kan &ndras
med hjdlp av knappen for val av pumpstil sa att du hittar den
pumprytm som funkar bast for dig. Genom att trycka pa knappen
skiftar du mellan stil 1, 2 och 3 sasom visas i bild 1.

Pumpen startar i stimulansfasen och efter tvé minuter véxlar den
automatiskt till urpumpningsfasen (fas 2) i stil 2.

0m du foredrar att kringgé den forinstallda tvé minuters
stimulansfasen eller om din mjolk bérjar rinna till innan tvd
minuter har forflutit, tryck pa stimulansknappen for att byta till
urpumpningsfasen. Om mjélkfldet minskar eller upphér helt
under utpumpning, kan du trycka pa stimulansknappen igen och
gé tillbaka till stimulansfasen for att forhoppningsvis f& mjolken
att rinna till annu en gang.

Du kan reglera sugnivan till den hogsta niva som du tycker ar
behaglig i bade stimulansfasen och urpumpningsfasen genom att
trycka pa knapparna + och — som visas i bild 2.

Enkel pumpning (se bilaga D)

Ta bort en slang och sténg av slanganslutningen. Se till att
proppen &r ordentligt placerad i réruttaget och ordentligt intryckt.
Folj sedan instruktionerna nedan fran steg 2.

Dubbel pumpning

1. Se till att alla slangar sitter pa slanganslutningen.

2. Hall uppséttningen for urpumpning av brostmjolk till dina
brost sa att brostvartan sitter rakt mot brostkuddens

Anslut vaxelstromsadaptern till stromuttaget pa hoger sida
av pumpen. Anslut véxelstromsadaptern till ett tillgangligt

eluttag. Elsékerhet kan uppnés endast om brostpumpen ar
ansluten till véxelstromsadaptern som medfdljer produkten.

06. Att ge brostmjolk med NaturalWave peristalisk napp

Denna NaturalWave peristaltiska napp &r speciellt
utformat for att:
* Hjdlpa till att behdlla de etablerade amningsmanstren.
. Enkelt véxla fran brost till flaska och tvam)m
. barnets “végli
*  Framjar instinktivt sugande for naturlig oral utveckling.
1. Barnets tag
Barnets lappar 6ppnas utat och barnet tar ett
stort tag pa vartgarden.

~

. Peristaltisk tungrorelse
Tungan rér sig i en jamn “vagliknande”
rorelse for att komprimera brostvértan och
extrahera mjdlk. Detta uppmuntrar naturlig
oral, kik- och ansiktsutveckling.
Fakta: bamnets tunga upprepar den
peristaltiska rorelsen omkring 800 till 1000
génger pa bara ett amningstillflle.

3. Svilja
Baksidan av barnets tunga stiger och tillater
mjdlken att rinna i matstrupen.
NaturalWave™ peristaltiska nappen ar utformad
och kiinisk bevisad att stimulera detta naturliga
amningsmanster.

1. Nappspets
Barnet kontrollerar mjdlkflodet.
2. Mijuk 100 procentig silikon
Stracker och &r flexibel for optimal kompression.
3. Inre lodratta kammar
Starker nappens struktur, vilket gor den mer uthéllig.
4. Unik design med gradvis lutning
Méjliggdr mjuka peristalistiska tungrérelser.
5. Bred nappbas med textur
For enkelt tag och effektiv sugning.

6. AVS™
Minskar luftintag, en potentiell orsak till kollk
Napp i ett stycke, anglig i

langsamt, medium och snabbt flode.

Bruksanvisning: Fyll med vatska enligt anvisning och dra &t
skruvlocket. Uppvarmning i en

inte. Om du valler att varma mat i mikron, stang inte flaskan. Ta
bort nappen, krage och mdssa vid anvéndning i mikrovagsugn.
Skaka vl fore anvé och alltid

innan du matar barnet. Ojamnt uppvarmd mat kan branna barnets
mun. Varm inte upp brostmjdlk i mikrovagsugnen eftersom
armningen | mikrovégsugn &ndrar sammansattningen i
mjdlken. Fore forsta anvandning, rengor produkten noga. For att
garantera produkternas hygien, lagg nappen och flaskan med alla

nbrdstvartstunnel. Se till att brostet helt fyller

dess i kokande vatten i 5 minuter fore anvandning.
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Nar du bar en hel flaska, se till att den &r stangd med locket pd
plats, var noga med att placera nappen i mitten av locket for att
aktivera “spillsaker” funktion.

Fore forsta placera pi i kokande
vatten i 5 minuter, I&t svalna och skdlj alla komponenter. Detta
for att sékerstélla hygienen. Dérefter kan flaskan &ven diskas i
den 6vre korgen i diskmaskin och kan steriliseras (ppen) bade
i mikrovégsugn och i en speciell steriliseringsmaskin. Rengdr
alltid alla delar omedelbart efter varje anvandning. Diska i varmt
tvéilvatten och skdlj noga. Rengdr fore varje anvandning.

Montering: Efter att alla delar ar helt torra, satt nappen genom
toppen pa skruvlockets krage. Fast skruviockets krage sakert
pa flaskhalsen.

@— Lock
&
@/ Krage
Sétt i nappen i
\\% kragens topp
Flaska

Forsiktighetsatgérder: Nar pumpen inte anvands, forvara den

i en torr och dvertdckt plats. Anvénd alltid produkten under en
vuxens uppsyn. Rengdr inte, lagra eller tillat inte att den kommer
i kontakt med Iosningsmedel eller starka kemikalier. Skador

kan uppstd. Ldmna inte produkten i direkt solljus, vérme eller i
desinfektionsmedel (“steriliserande 16sning”) under léngre tid an
vad som rekommenderas. Vdrm inte vatskan genom att placera
koppen direkt pa gas eller elringar, varmehallar, i elektriska
ugnar etc.

For ditt barns sékerhet och hélsa VARNING!! Anvénd
alltid produkten under en vuxens uppsyn. Anvand aldrig
matningsnappen som en trdstnapp. Kontinuerlig och Iangvarig
sugning av vétskor orsakar karies. Kontrollera alltid matens
temperatur fore matning. Forvara alla komponenter som inte
anvinds utom réckhall for barn. Lamna inte barnet ensamt med
utrustning pa grund av risk for kvavning, att barnet faller Gver
eller om pi ar

VARNING: Karies hos smé barn kan intréffa dven om icke-sétade
vétskor anvénds. Detta kan intraffa om barnet far anvénda
flaskan eller koppen i langa perioder under dagen och sérskilt
under natten, da salivproduktionen minskar eller den anvénds
som tréstnapp. Ldmna inte nappen i direkt solljus, vérme eller i
desinfektionsmedel (“steriliserande 16sning”) under léngre tid an
vad som rekommenderas, eftersom detta kan forsvaga nappen.
Inspektera fore varje anvindning. Kasta bort vid forsta tecken pa
skada eller forsvagning. Byt nappen var 7:e vecka, for sékerhet
och av hygieniska skal. Dra matningsnappen i alla riktningar for
att kontrollera den.

0BS: Vissa juicer &r sterila och I6sningar kan géra att silikonet blir
ogenomskinlig. Detta &ndrar inte produktens egenskaper.Varm
inte upp brostmjolk i mikrova eftersom armni i
mikrovagsugn andrar sammansattningen i mjolken. Upphettning i
en mikrovagsugn kan ge ojamna och hoga temperaturer. Var extra
forsiktig vid mikrovagsuppvarmning. Ror alltid om uppvarmd

mat for att sékerstalla en jamn varmeférdelning och testa
temperaturen innan servering.

VARNING: For &rinte en del av p

For ditt barns sékerhet, vénligen ta bort och kassera allt
forpackningsmaterial fore anvandning men I&s och behall
instruktionerna for framtida referens. Lamna dppet i
mikrovagsugn.

07. Energialternativ
Pumpen kan drivas enligt négot av féljande stromforsorjningsstt:

Vaxelstromsadapter (inkluderas)

Anslut véxelstromsadaptern till stromuttaget pé hoger sida av
pumpen. Anslut véxelstromsadaptern till ett tillgangligt eluttag.
Elsékerhet kan uppnas endast om brostpumpen &r ansluten till
véxelstromsadaptern.

8 AA Alkaliska batterier (inkluderas inte)

Se til att batterierna 4r Korrekt isatta med ritt polaritet (+) och (-)
enligt markeringen. Stéing facket genom att frsiktigt trycka pa
luckan tills den snépper pé plats.

Ta ur batterierna om pumpen inte anvands under en langre
period. Kassera batterierna enligt gallande foreskrifter for
miljoskydd och &tervinning. Byt ut alla batterier samtidigt.
Observera att pumpen inte &r avsedd att anvandas med
uppladdningsbara batterier.

Blanda inte gamla och nya batterier. Blanda inte alkaliska och
standard (kol-zink) batterier. Om batterierna sitter i pumpen
medan véxelstromsadaptern anvénds kommer pumpen att
anvénda adaptern for att driva pumpen, inte batterierna. For
den mest i andni vi att
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du anvénder din pump med medféljande véxelstromsadapter.
Adaptern ar en universell véxelstromsadapter som kan anvindas
pa elnat med 100 V/220 V och 45 Hz eller 65 Hz.

Garanti

Denna produkt garanterar den ursprungliga kunden (“kdparen”)
att vara fri frén fel i material och tillverkning, som inte &r
kommersiellt godtagbara under en period pa ett r frén
inkdpsdatum for pumpmekanismen och 90 dagar for alla andra
tillhérande delar. Garantin upphor att galla om du séljer eller pa
annat satt dverfor denna produkt till en annan person. Denna
garanti ger dig specifika lagenliga rattigheter och du kan &ven ha
andra rittigheter som varierar beroende pa inkopsplats.

Tillverkare: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri
Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh® 2in1 ELEKTRISK
(D BRYSTPUMPE

BRUGSVEJLEDNING

Tillykke!
Lansinoh® 2 in 1 elektrisk brystoumpe er designet til ammende
maodre, der ensker fortsat at give deres born brystmzelk, selv om
de er adskilt, p en sikker, effektiv og virksom méde.

Mulighed for enkelt- eller dobbeltpumpning, s& du sparer tid.
Veelg blandt 3 pumpemader, som du kan skreeddersy til
komfortabel og effektiv udmalkning.

Det patenterede design forhindrer, at meelken klumper i ror
og pumpe. Brugs- og rengaringsvenlig.

Strom- eller batteridrevet - sa du kan bruge den, ndr du er pa
farten (batterier ikke inkluderet).

Indhold

. Vigtige sikkerhedsforanstaltninger
Pumpediagram

Lansinoh® 2 in 1 brystpumpedele
Rengoringsvejledning

. Samling af brystudmalkningsseet

. Amning med NaturalWawe™Peristaltic sut
. Stromalternativer

N O AW =

01. Vigtige sikkerhedsforanstaltninger
Lansinoh® 2 in 1 elektrisk brystpumpe er en personlig
i 0g bor af hygiej aldrig deles eller
Begge disse inger vil i garantien.

Hvis du er inficeret med hepatitis B, hepatitis C, hepatitis eller HIV,
vil brystmaelkspumpning ikke reducere risikoen for at overfare
virus til din baby med brystmaelken.

Les alle vejledninger for ibrugtagning.

Fare:

Sédan reduceres risikoen for dodsfald ved elektrisk stpd:

* Tag altid stikket ud umiddelbart efter brug.

* M ikke anvendes i badet.

* Opbevar eller gem ikke dette produkt, hvor det kan falde eller

blive trukket ned i et badekar eller handvask.

Pumpe mé ikke anbringes eller tabes i vand eller andre

vasker.

* Rek ikke ud efter et elektrisk produkt, der er faldet i vandet.
Treek straks stikket ud.

Advarsel Sadan reduceres risikoen for forbraending, dod efter
elektrisk stod, brand eller personskade:

* Produktet ma aldrig efterlades uovervaget, nér stikket er sat i.

Det er nodvendigt med test overvagning, nér produktet

anvendes nar born eller handicappede.

Brug kun dette produkt til anvendelsesformélet som

beskrevet i denne manual. Brug ikke tilbehor, der ikke er

anbefalet af fabrikanten.

Brug ikke dette produkt, hvis en ledning eller et stik er

beskadiget, hvis det ikke fungerer korrekt, hvis det er blevet

tabt eller beskadiget, eller hvis det har veeret i vand.

Hold ledningen borte fra varme overflader.

Ma aldrig bruges, hvis du sover eller er dsig.

Tab eller indszt aldrig noget i nogen &bning eller rorledning.

Brug ikke dette produkt, hvis det er itu, eller der mangler en

del.

Lad ikke smé born eller keeledyr lege med pumpeenheden,

strom-adapteren osv.

M ikke bruges udendars med strom-adapter og heller ikke,
hvor der anvendes sprayproduker, eller hvor der gives ilt.

Gem denne vejledning sammen med din kvittering til
fremtidig brug.

VIGTIGE PUNKTER, NAR DU BRUGER DIN LANSINOH® 2 in 1
ELEKTRISK BRYSTPUMPE
Vask eller steriliser ikke rorledningen eller rorforbindelsen.

Folg disse vejledni for

Figur 1 Figur 2
Pumpestil Sugeniveauer

‘

C
e<t==>@

Stil 1 Stil 2 Stil 3

02. Pumpediagram (der henvises til Bilag A)

Basis kontrol, display og funktioner

@ Ta&nd/sluk-knap

@ Knap til aget sugeniveau

@ Knap til valg af pumpestil @

@ LCD-display

@ Fald-til (stimulering) knap til @ndring mellem fald-til og
udmalkningsfase og tilbage

@ Knap til mindsket sugeniveau

@ stimulerings/udmalkningsfase indikator (hvis denne vises,
betyder det, at du er i fald-til-fasen)

@ Tidsdisplay

@ Pumpestilsindikator (hvis denne vises, er du i
udmalkningsfase)

@ stromindikator

@ Batteristyrkeindikator

@® Sugeniveauindikator

Pumpediagram (der henvises il Bilag A)

@ Rrtilslutning

@ AA batterirum til 6 AA batterier (medfelger ikke)
BEMZRK: Genopladelige batterier anbefales ikke.
@ Strgmtilslutning

@® strom-adapter

03. Dele il L
il Bilag B)
Vare/varenummer

@ Lansinoh 2 in 1 rerforbindelser:

@ Silikoneror 300 mm (2)

@ Silikoneror 600 mm

@ Y-forgrening

Band til ror

Pumpe-konnektor
Udmalkningssattet omfatter:
ComfortFit™ brysttragt (2)
Brysttragt hoveddel (2)

Mellembund (2)

Mellembundshatte (2)

Hvid ventil (2+2 ekstra)

160 ml beholder (2)

Beholderring (2) og -plade (2)

@ Strom-adapter-adapter/stromledning
@ Flaskeholder (2)

04. Renggringsvejledning
Vask hander for brug.

2in1 br (der

Sterilisering

1. For settet bruges forste gang, skilles alle dele af
brystudmalkningsszttet, der kommer i kontakt med
brystmzelken, ad og koges i 10 minutter. Szttet omfatter
alle dele bortset fra pumpebasis, stik, rerforbindelser og
rorforbindelseskonnektoren.

* Bemark: Sorg for at bruge si meget vand, at delene kan
flyde, mens de koges.

* Bemark: Vask, steriliser eller kog ikke rorforbindelser og
rorforbindelseskonnektoren.

2. Fjern alle dele fra vandet, og ter dem fuldstandigt, for de
samles.

* Bemark: Delvist torre dele kan pavirke pumpens drift, sa
tor dem fuldsteendigt for brug.

Rengering

*  Fjern rerforbi 0g ror

* Brysttragten og kan rengares i
eller handvaskes med sabe i varmt vand. Vi anbefaler at
bruge en lille flaskerenser til at rengare beholderen, og en
suttebarste til at rengere brysttragten indvendigt. Der ma
IKKE anvendes oplgsningsmidler eller skurecreme.

*  Skyl med rent, varmt vand.

* Alle andre dele af br i br ha

* Bemark: For brystudmalkningssettet tages i brug,
underseges komponenterne for skader, da dette kan pavirke
funktionen.

05. Samling af br

Bilag C)

Dit brystudmalkningsseet leveret samlet i Lansinoh®

produktemballagen.

Renger brystudmalkningssettets dele (bortset fra rorforbindelser

og rerforbindelseskonnektor) som beskrevet i afsnittet

“Rengeringsvejledning”. Nar alle dele er rene og helt torre,

samles udmalkningsseettet som folger:

@ Mellembundshtte
© Mellembund
ComfortFit™ brysttragt

o
@ Brystiragt hoveddel
o
[}

(der henvises til

Hvid ventil
160 ml brystmalksbeholder



Nar babyer ammes, begynder de med at suge hurtigt for at
stimulere din meelk til at falde til og flyde. Nar din melk er
faldet til, treekker babyen melken ud med langsommere, dybere
sug. Selv om ingenting kan eftergere prcist, hvordan en baby
ammes, tilbyder, Lansinoh® 2 in 1 to faser, der stimulere den
naturlige rytme - sti i og i

Stimuleringsfasens (falde-til fasen) er en hurtigere sugerytme, der
far din mzzlk til at falde til og begynde at flyde.

Varme, vade kompresser, der anvendes pé brysterme med

cirkulere pé brysterne for
og under pumpetidspunktet, kan medvirke til at fremme denne
naturlige refleks.

L (fase 2) har 3 j

Sugestyrkerne kan tilpasses det, der passer til dig, hvilket er et
unikt traek ved Lansinoh® 2 in 1! Pumpestilen kan zndres ved
hieelp af pumpestilsvelgerknappen til at finde den pumpestil, der
passer bedst til dig. Nar du trykker pa den, kan du skifte mellem
stil 1,2 og 3 som vist i Figur 1.

Pumpen vil starte falde-til fasen og vil automatisk skifte til
udmalkningsfasen (fase 2) efter to minutter.

Hvis du ikke at bruge den to minutters
falde-til-fase, eller din maelk falder til, for der er géet to minutter,
trykker du pa Fald-til knappen for at gé il udmalkningsfasen. Hvis
din meelk under pumpning bliver langsommere eller stopper, kan
du trykke pa fald-til knappen igen og g4 tilbage til fald-til fasen,
sa du forhabentlig far en fald-til fase nr. 2.

Du kan i til det niveau,
som du finder mest komfortabelt i bade fald-til (stimulering)
og udmalkningsfasen ved at trykke pa + og - knapperne som
angivet i figur 2.

Enkeltpumpning (der henvises til Bilag D)

Fiern et ror og luk rrledningskonnektoren. Sprg for, at stikket
er placeret korrekt i rorudtaget og skubbet sikkert ind. Derefter
folges vejledningerne herunder fra trin 2.

Til dobbeltpumpning

1. Sorg for at alle ror er tilsluttet rorledningsningskonnektoren.

2. Hold udmalkningsseettet mod dine bryster, & brystvorterne er
rettet lige mod brystpudetunnellen. Serg for at, at brystpuden
fyldes helt, sa der findes et vacuum, og der ikke kommer luft
ud. Hvis du oplever friktion eller ubehag pa brystvorterne,
skal du méske bruge en anden storrelse brysttragt.
Udmalkningsszettet og brystvorteniplen skal hzelde let nedad,
s& maelken naturligt ledes ned i flasken.

3. Tryk og hold Til/Fra-knappen nede for at teende
pumpen. Brystpumpen vil starte med falde-til- fasen
(stimuleringsfasen). Efter to minutter vil falde-til (stimulerings)
fasen automatisk ndres og sette dig i Pumpestil 2 i
udmalkningsfasen. Fald-til-ikonet forsvinder fra LCD-
displayet, og udmalknings-ikonet kommer til syne.

4. Nar en pumpeperiode er afsluttet, slukkes for pumpen.

5. Displayet vil forblive taendt i nogle fa sekunder. Serg for, at
der ikke er sug pa niplen, for brysttragten fiernes fra brystet.
0m nedvendigt kan sugningen stoppes ved at stikke en finger
ind mellem brysttragten og brystet. Nar sugningen er stoppet,
kan brysttragten fiernes uden risiko.

Bemaerk venligst: LCD-displayets baggrundslys slukkes
automatisk, nar der ikke trykkes pa en styreknap i 20
sekunder. Hvis pumpeenheden efterlades taendt og

1. Suttens spids
Baby kontrollerer melkeflowet.
2. Blad 100% Silikone
Streekker og bejer for optimal kompression.
3. Inderste lodrette kammer
Forsteerker suttens struktur der forhindrer sutten i at klappe
sammen.
4. Unikt design med gradueret haeldning
Muligger blade peristaltiske beveegelser.
5. Bred, solid basis
For lettere at fa fat og effektiv sugning.
6. AVS™
Reducerer indtaget af luft, en potentiel mulighed for kolik.

Et stykke, bekymringsfrit design i slow, medium og hurtig flow.
Amning er anbefalet til de forst 6 maneder af barnets liv. Amning
og brystmeelks produktion ber veere pa plads inden man prover
flaske og sut.

Brugsanvisning: Fyld den anbefalede maengde vaske og stram
skrueldget. Opvarmning i mikroovn kan ikke anbefales. Hvis du
valger at opvarme i mikrobalgeovnen, luk ikke flasken. Fiern sut,
krave og lag. Ryst flasken godt for brug og tjek altid temperaturen
for barnet far den. Ujzevnt opvarmet mad kan braende barnets
mund. Opvarm aldrig brystmaelk i mikrobglgeovnen da det skader
melken. For ibrugtagning farste gang, rens produktet. For at sikre
korrekt hygiejne, leg sutten og flasken med alle delene i kogende
vand i omkring 5 minuter. Nar du basrer en hel flaske vaer sikker
pa at laget er skruet rigtigt pa og at sutten er placeret i midten af
kraven for at aktivere den “spild-sikre” funktion pa produktet.

Rengering: For ibrugtagning, anbring produktet i kogende vand i
5 minutter, lad det afkele og derefter skyl alle flaskedelene. Dette
er for at sikre en god hygiejne. Herefter kan flasken ogsa vaskes
i opvaskemaskinen i den gverste kurv og kan steriliseres ( aben)
bade i mil og i en speciel steriliserings maskine.
Vask altid delene umiddelbart efter brug. Vask i varmt seebevand
og skyl grundigt. Renger for brug hver gang.

Montering: Nér alle delene er helt torre, szt sutten gennem
kraven, skru kraven fast p flasken.

@_ -
g Sut
@/ Krave
=

Flaske

Forsigtighedsregler: Nar den ikke er i brug, opbevares den tort
og tildaekket. Brug altid dette produkt under voksen overvagning.
Rengor ikke, opbevar eller tillad ikke at den kommer i kontakt

Seet sutten i toppen
af kraven

0

uovervaget i mere end 60 minutter, slukker
automatisk for strommen.

06. Amning med NaturalWawe™Peristaltic sut

Denne NaturalWawe™Peristaltic sut er specielt designet
til:
 Hjalper til at fastholde det etablerede amningsmenster.
*  Gor det let at skifte fra bryst il flaske og tilbage igen.
o St barnets i tunge
e Fremmer instinktivt sugning il barnets orale udvikling.
1. Barnets faste
Laeberne abnes og griber omkring
brystvorten.

I

. Peristaltiske tungebevagelser
Tungen bevasger sig i sma “balgelignende”
bevaegelser for at presse vorten og udtrakke
melk. Dette fremmer den naturlige orale
kesbe og ansigtsudvikling.
Fakta: Babys tunge gentager den
peristaltiske bevaegelse ca. 800 til 1000
gange bare pa en amnings session.

w

. Synkning
Den bagerste del af babys tunge lofter sig,
tillader maelken at finde vej til spiseraret.

Den NaturalWave™ Peristaltiske sut er designet og klinisk
testet for at opmuntre den naturlige amning.

med i idler eller staerke Dette kan
forarsage skader. Efterlad ikke produktet i direkte sollys, varme
elleri i i (“steriliseri ) i lengere tid

end anbefalet. Opvarm ikke vaesken ved at anbringe flasken
direkte pé gas eller elektrisk komfur, varmeplader i elektriske
ovne efc.

For dit barns sikkerhed ADVARSEL! Brug altid produktet

under voksent tilsyn. Brug aldrig flaskesutter som narresut.
Kontinuerlig og langvarig sutning kan forérsage tandskader. Tjek
altid temperaturen p& maden inden barnet far det. Anbring alle de
dele, der ikke bruges uden for barnets raskkevidde. Lad ikke baby
vare alene med flasken pé grund af faren for kvaelning, babyen
falder over produktet eller at produktet er fejimonteret.

Advarsel: Karies hos smé barn kan forekomme, selvom man ikke
giver dem sukkerholdige drikke. Dette kan ske, hvis du tillader
barnet at bruge flasken/koppen i lange perioder i labet af dagen
og iser om natten, hvor savlproduktionen mindskes eller den
bliver brugt som narresut. Efterlad ikke sutten i direkte sollys eller
varme, eller efterladt i desi i sterilisati

lengere tid end, anbefalet da dette kan svakke sutten. Kontroller
for brug. Smid den veek ved forste tegn pé skader eller svaghed.
Skift sut hver 7. uge, af sikkerheds og hygiejne grunde. Traek i
sutten i alle retninger for at checke produktet.

0BS: Nogle juicer er steriliserede og kan gere silikonen
ugennemsigtig. Dette endrer ikke noget i produktets egenskaber.
Opvarm ikke brystmaelk i mikrobglgeovnen da dette skader
melkens sammensetning. Opvarmning i mikroovn giver ujavn
0g meget varm temperatur. Veer ekstra opmaerksom nér du bruger

mikroovn. Rer altid i opvarmet mad for at sikre at maden er
ensartet varm og ikke breender barnet.

Forsigtighed: Indpakningsmaterialet er ikke en del af produktet.
For dit barns sikkerhed, fiern og kassér alt materialet for
ibrugtagning, men lzes og gem brugsanvisningen til senere brug.
Lad flasken veere &ben i mikrobolgeovnen.

08. Stremalternativer
Pumpen kan anvendes under en af felgende
strgmforsyningsmodes:

Ac-adapter (medfelger)
Tilslut AC-adapteren til stramstikket i hajre side af pumpen. St
AC-adapteren i en ledig stikkontakt.

6 AA alkaline-batterier (medfelger ikke)

Serg for, at batterierne er isat korrekt i henhold til polaritet (+) og
(-) som angivet. Luk batterirummet ved at trykke let pa dakslet,
il det klikker pa plads.

Fiern batterierne, hvis pumpen ikke bruges i lzengere tid. Udskift
alle batterier p& samme tid. Bemeerk venligst, at pumpen ikke er
beregnet til anvendelse med genopladelige batterier.

Bland ikke gamle og nye batterier. Bland ikke alkaline og
standard (brunsten) batterier. Hvis batterierne er i pumpen, men
AC-adapteren anvendes, vil pumpen bruge adapteren og ikke
batterierne til at stromforsyne pumpen. Af gkonomiske hensyn
anbefaler vi, at du bruger din pumpe med den medfelgende
AC-adapter. Din AC-adapter er en EU AC-stikadaptertype, og kan
anvendes til 100 V til 220 V systemer med 50 Hz og 60 Hz el-net.

Garanti

Dette produkt garanteres over for den oprindelige forbruger
(“keberen”) at veere fri for defekter i materialer og udforelse,
som ikke er handelsmaessigt acceptable, i en periode pa et &r
fra kabsdato p& pumpemekanismen, og en periode p& 90 dage
pé alle andre komponenter. Garantidaskningen bortfalder, hvis du
salger eller pa anden made overforer dette produkt til en anden
person. Denne garanti giver dig specifikke juridiske rettigheder,
og du kan ogsé have andre rettigheder, afhaengigt af hvor du bor.

Fabrikant: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim
San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

(D Lansinoh® 2in1
TIRALATTE ELETTRICO

ISTRUZIONI PER L'USO

Congratulazi
Progettato specificatamente per il proseguimento
dell'allattamento al seno a neonati che si distaccano dal seno
materno, il Tiralatte Lansinoh® 2 in 1 Electric & sicuro, efficiente
ed efficace.

«  Consente il singolo o il doppio pompaggio del seno, per
risparmiare tempo.

Scegliere tra 3 tipologie di pompaggio del seno
personalizzabili, al fine di ottenere una fuoriuscita di latte
comoda ed efficiente.

II'suo design brevettato evita la fuoriuscita del latte all'interno
del tubo e della pompa. Facile da conservare e da pulire.

o Al ione CA o batteri plice da utilizzare in
movimento (batterie non incluse nella confezione).

Piccolo, leggero e poco rumoroso rispetto agli attuali tiralatte
in commercio.

Indice dei contenuti

Precauzioni Importanti

Diagramma Pompa

Parti tiralatte Lansinoh® 2 in 1

Istruzioni per la Pulizia

Assemblaggio il Set di Fuoriuscita di Latte Materno
Suggerimenti per il Pompaggio

Nutrizione del Latte Materno con la Tettarella Pesistaltica
NaturalWave™

7. Opzioni Potenza

2.
3.
4.
5.
6.
6.

01. Precauzioni importanti

Il Tiralatte elettrico Lansinoh® 2 in 1 & un articolo per I'igiene
personale non condivisibile e non vendibile, pena I'annullamento
della garanzia.

In presenza di madri affette da epatite o HIV, I'allattamento
mediante il tiralatte, non ridurra o eliminera il rischio di
trasmissione del virus al bambino.

Leggere Tutte le Istruzioni prima dell’Utilizzo.

Pericolo:

Per ridurre il rischio di folgorazione:

* togliere sempre la spina subito dopo I'utilizzo del prodotto.
 non utilizzare in acqua.

 non collocare questo prodotto vicino a vasche o lavandini per
evitarne la caduta in acqua.

non collocare o immergere il tiralatte in acqua o in altri liquidi.
non recuperare un prodotto elettrico caduto in acqua e
staccare immediatamente la spina.

27



Avvertenze

Per ridurre il rischio di ustione, folgorazione, incendio o lesioni

a persone:

* non lasciare mai incustodito questo prodotto quando &
collegato alla presa di corrente

prestare la massima attenzione in presenza di bambini o
invalidi

utilizzare questo prodotto solo per gli usi contemplati dal
presente manuale. Non utilizzare accessori non consigliati dal
produttore

non utilizzare questo prodotto in caso di danni al filo elettrico
o alla spina elettrica, di malfunzionamento o di caduta al suolo
0 in acqua. Non utilizzare la pompa in presenza di liquidi o

di umidita all'interno del tubo. Assicurarsi che il tubo sia ben
asciutto prima dell’'uso

allontanare il filo elettrico da superfici calde

non utilizzare mai durante il sonno o in presenza di sintomi di
sonnolenza

* non immergere o inserire alcun oggetto all'interno di fessure o
tubi

non utilizzare questo prodotto in caso di rottura o smarrimento
di alcune delle sue parti

* non permettere ai bambini di tenera eta o agli animali domestici
di giocare con I'unita di pompaggio, con I'adattatore CA, ecc.
non utilizzare all’aperto con adattatori CA, in presenza di
prodotti a spray o durante la somministrazione di ossigeno

Conservare queste istruzioni insieme allo scontrino, per
future consultazioni.

PUNTI CHIAVE IMPORTANTI PER L'UTILIZZO DEL TIRALATTE
ELETTRICO LANSINOH® 2 IN 1

Non lavare o sterilizzare il tubo o il connettore per tubi.

Figura 1
Modalita di Pompaggio

&) &

Modalita 1 Modalita 2~ Modalita 3

Figura 2
Livelli di Suzione

02. Diagramma pompa (Vedere Allegato A)

Comandi Basilari, Display e Caratteristiche

@ Accensione, tasto On/0ff

@ Tasto Aumento Livello di Suzione

@ Tasto di Selezione Modalita di Pompaggio @

@ Display LCD

@ Tasto Discesa (Stimolazione) per passare dalla Fase di
Discesa alla Fase di Fuoriuscita e viceversa (&)

@ Tasto Riduzione Livello di Suzione

@ Indicatore Fase Sti uoriuscita (e selezi cisi
trova nella Fase di Discesa)

@ Tempo Display

@ Indicatore Modalita di Pompaggio (se selezionato, ci i trova
nella Fase di Fuoriuscita)

@ Indicatore Potenza CA

@ Indicatore Livello Batteria

@ Indicatore Livello di Suzione

Diagramma Pompa (Vedere Allegato A)

@ Inserimento tubo

@ Alloggiamento per 6 batterie AA (non incluse nella confezione)
NOTE: si sconsiglia I'utilizzo di batterie ricaricabili.

@ Presa di corrente adattatore CA

@ Adattatore CA

03. Parti Tiralatte Lansinoh® 2 in 1 (Vedere Allegato B)
Articolo / Numero Articolo

@ Tubo Lansinoh® 2 in 1

@ Tubi Siliconati 300 mm (2)

@ Tubi Siliconati 600 mm

@ Tubo Connettore Y

Cinghia Tubo

Connettore Pompa

Il Set Fuoriuscita Latte Materno
ComfortFit™ Protezione Seno (2)
Corpo Protezione Seno (2)
Diaframma (2)

Copertura Diaframma (2)

Valvola Bianca (2 + 2 extra)
Recipiente 150 ml (2)

Contenitore Anello (2) e Disco (2)
@ Adattatore CAffilo elettrico

© Sostegno per Biberon (2)

04. Istruzioni per la pulizia
Lavarsi le mani prima dell’utilizzo-.

Sterilizzazione
1. In occasione del primo utilizzo, smontare il set e far bollire
per 10 minuti tutte le parti del Set di Fuoriuscita del Latte
Materno a contatto con il latte materno. Il Set

Nota: non far bollire il tubo e il connettore per tubi.
Estrarre immediatamente le parti dall’acqua.

Far asciugare prima dell’

Nota: le parti non completamente asciutte possono
compromettere il funzionamento della pompa.
Pertanto, i che le parti siano

asciutte.

e wn e

Pulizia

 Riporre separatamente il tubo e il connettore per tubi.

e E'possibile lavare la protezione per il seno e i contenitori a

mano, oppure riponendoli nell'alloggiamento superiore della

lavastoviglie, utilizzando, in entrambi i casi, detersivo per
piatti e acqua bollente. Per ottenere un migliore risultato,

si consiglia di utilizzare una spazzola per biberon al fine

di pulire il recipiente e un'altra per la pulizia interna della

protezione del seno. NON utilizzare solventi o abrasivi.

Risciacquare con acqua calda e limpida.

Le restanti parti del Set Fuoriuscita di Latte Materno devono

essere lavate a mano. 'ottenimento di una prestazione a

lunga durata.

* Nota: prima dell’utilizzo del Set di Fuoriuscita del Latte
Materno, controllare bene che sulle singole componenti non
siano presenti segni di rotture che possano comprometterne
la funzionalita.

05. io del Set di F del Latte Materno
La confezione del prodotto Lansinoh contiene un Set di
Fuoriuscita del Latte Materno gia assemblato. Pulire le parti del
Set di Fuoriuscita del Latte Materno (tranne il tubo e il connettore
per tubi) come descritto all'interno della sezione “Istruzioni per
la pulizia”. Assemblare il set fuoriuscita a seguito della pulizia e

dell'asciugatura completa di tutte le parti, in base a quanto segue:

@ Copertura Diaframma

@ Diaframma

@ Protezioni per il Seno

@ Corpo Protezione Seno

@ Valvola Bianca

@ Recipiente per la Raccolta di Latte Materno da 160ml

Durante I'allattamento al seno, i neonati cominciano con poppate
veloci per stimolare la discesa e il flusso del latte. Una volta
disceso il latte, il neonato lo tira con poppate piti lente e pii
grandi. Poiché non & possibile replicare esattamente il sistema di
alimentazione del bambino dal seno materno, al fine di stimolare
il ritmo naturale, Lansinoh 2 in 1 dispone di due fasi: la Fase di
Stimolazione e la Fase di Fuoriuscita.

Fase di Stimolazione (Fase 1): tipologia di pompaggio del seno
pili veloce che, esercitando una pressione sul latte, ne permette
la fuoriuscita e il flusso. Durante il pompaggio, alcune madri
riescono a ottenere pill di una discesa tornando alla fase discesa
(Stimolazione), premendo il Tasto Discesa.

Sia I'applicazione di impacchi di acqua calda sul seno, sia i
massaggi circolari e leggeri prima e durante il pompaggio,
possono stimolare questa reazione naturale.

Fase di Fuoriuscita (Fase 2): dotata di 3 tipologie di pompaggio
del seno regolabili e di 3 potenze di suzione personalizzabili in
base alle proprie preferenze: ecco la caratteristica singolare del
Lansinoh 2 in 1! E possibile cambiare e tipologie del pompaggio
del seno, utilizzando il Tasto per scegliere il ritmo di pompaggio
pit adatto alle proprie esigenze. Il Tasto di selezione consente di
scegliere le tipologie 1, 2 0 3, come indicato in Figura 1.

Il tiralatte comincera dalla Fase di Discesa e cambiera
automaticamente nella Fase di Fuoriuscita dopo due minuti,
impostandosi nella tipologia 2.

Per saltare i due minuti di pre-selezione di Fase di Discesa o

nel caso in cui la discesa del latte impieghi meno di due minuti,
premere il Tasto Discesa per passare alla Fase Fuoriuscita. Se
durante il pompaggio, il flusso del latte si dirige verso il basso o si
arresta, premere nuovamente il tasto Discesa e tornare alla fase
discesa per riprovare.

E’ possibile aumentare/diminuire il livello di suzione in base
alle proprie comodita sia durante la Discesa (stimolazione), sia
durante la Fase di Fuoriuscita, premendo i tasti + e — come
indicato in Figura 2.

Singolo Pompaggio (Vedere lo schema Appendix D)

Rimuovere un tubo e chiudere il connettore per tubi. Assicurarsi
che la spina elettrica sia collocata correttamente nell’attacco
del tubo e inserita con cura. In seguito, seguire le istruzioni

dal passo 2.

06. Nutrizione del latte materno con la Tettarella
Peristaltica NaturalWave™

Questa Tettarella Peristaltica NaturalWave™ é stata
progettata appositamente per:
. ire la stabilizzazi

diverse parti, tranne la base della pompa, il tubo e il
connettore per tubi.

* Nota: durante la bollitura, utilizzare la giusta quantita
di acqua necessaria per favorire il galleggiamento delle
parti,
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della izione del latte

materno

passare facilmente dal seno alla bottiglia e viceversa
favorire il movimento “a onda” della lingua del bambino
favorire il movimento di suzione istintivo per uno sviluppo
orale naturale

Attaccamento
Le labbra si aprono verso I'esterno e si
attaccano all'areola.

[

Movimento peristaltico della lingua

La lingua compie movimenti tranquilli per
comprimere il capezzolo ed estrarre il latte. Cio
facilita lo sviluppo orale naturale della mascella
& del viso.

Dato concreto: Ia lingua del bambino ripete il
movimento peristaltico circa 800 - 1000 volte in
un’unica sessione di allattamento.

Lol

Ingerimento
La parte posteriore della lingua si alza,
incanalando il latte nellesofago.

La Tettarella Peristaltica NaturalWave™ ¢ stata progettata
appositamente ed & clinicamente provata per facilitare la
dinamica dell’allattamento naturale.

Suggerimento Tettarella
Il bambino controlla il flusso del latte”
2. 100% di Silicone Morbido
Si stende e si flette per una compressione ottimale”
3. Dorsali interni verticali
Rafforzano la struttura della tettarella, rendendola resistente
al cedimento”
4. Design esclusivo a pendenza graduale
Consente dolci movimenti peristaltici della lingua”
5. Base della tettarella ampia e consistente
Per un adattamento semplice e una suzione efficace”
6. AVS™
Riduce I'ingresso dell’aria, potenziale causa delle coliche”

Tettarella unico pezzo, design antirottura disponibile per
flussi leggeri, medi e rapidi

Per i primi 6 mesi di vita del bambino, & consigliabile un
allattamento al seno esclusivo. L'allattamento al seno e la
produzione di latte materno devono essere ben consolidati prima
di introdurre un biberon e una tettarella.

Istruzioni per I’Uso: riempire con la quantita richiesta di liquido
e avvitare il tappo. Il ri nel mi [ gl
Non sigillare il biberon, in caso di utilizzo nel microonde.
Rimuovere la tettarella, il collo e il tappo se utilizzato nel
microonde. Scuotere bene prima dell’'uso e controllare sempre la
temperatura prima di far bere il liquido al bambino. Il cibo caldo
non distribuito equamente pud bruciare la bocca del bambino.
Non riscaldare a microonde il latte umano poiché tale processo
puo alterarne la composizione. Pulire il prodotto, se utilizzato per
la prima volta. Per garantire un'appropriata igiene del prodotto,
riporre la tettarella e il biberon con tutti i suoi componenti in
acqua bollente per 5 minuti, prima dell'uso. Durante il trasporto
del biberon completamente pieno, assicurarsi che il tappo sia
collocato correttamente e che la tettarella sia al centro del tappo
per accertarsi che non vi siano fuoriuscite del prodotto.”

Pulizia: prima dell'utilizzo, collocare il prodotto in acqua bollente
per 5 minuti, lasciarlo & risci

tutti i i del biberon. Tale i isce una
corretta igiene. Dopo il primo utilizzo, & possibile lavare il biberon
nella parte superiore della lavastoviglie e sterilizzarlo (aperto)

sia nel mi sia utilizzando un inario speciale per

la sterilizzazione. Lavare sempre tutti i componenti del prodotto
subito dopo I'uso. Lavare in acqua calda con sapone delicato e
risciacquare completamente. Pulire prima dell'uso.

Assemblaggio: dopo una completa asciugatura, inserire la
tettarella per I'allattamento attraverso la parte superiore del
colletto del tappo a vite. Awvitare saldamente il colletto del tappo
sul collo della bottiglia.

Tappo

g Tettarella
=

®/ Collo
S
Biberon

Precauzioni: in caso di non utilizzo, conservare in un luogo
fresco e asciutto al riparo da fonti di luce. Utilizzare sempre

Inserire la tettarella
sulla parte superiore
del collo



questo prodotto in presenza di un adulto. Non pulire, conservare
o far entrare il prodotto a contatto con solventi o sostanze
chimiche aggressive, per evitarne il i Non
esporre il prodotto vicino a fonti di calore. Si consiglia, inoltre, di
non lasciarlo per molto tempo immerso in sostanze disinfettanti
(“soluzioni sterilizzanti”). Non riscaldare il liquido collocando la
coppa direttamente sul gas, sul fuoco, su piastre calde, in forni
elettrici, ecc.

AVVERTENZE per la sicurezza e la salute del bambino!
Utilizzare sempre questo prodotto in presenza di un adulto. Non
utilizzare mai la tettarella per sostituire il ciuccio. La suzione
continua e p dei fluidi puod p! il i

dei denti. Controllare sempre la temperatura del cibo, prima di
alimentare il bambino. Tenere tutti i componenti fuori dalla portata
dei bambini. Non far giocare il bambino con le attrezzature per
Iallattamento per evitare il rischio di soffocamento, di caduta del
bambino o qualora le parti che compongono il prodotto non siano
state assemblate.

AVVERTENZE: il deterioramento dei denti nei bambini piccoli
puo presentarsi anche in caso di utilizzo di fluidi non zuccherati.
Cib accade quando il bambino usa il biberon/la coppa per molto
tempo nel corso della giomnata, in particolare di notte, quando
awiene una riduzione del flusso di saliva o quando entrambi gli
elementi fungono da ciuccio. Non lasciare la tettarella a contatto
diretto con Ia luce solare o con fonti di calore e non lasciarla
immersa in sostanze disinfettanti (*”soluzioni sterilizzanti””) pit
del tempo suggerito, per evitarne I'indebolimento. Controllare
sempre il prodotto prima dell'uso. Gettarlo in caso di rilevamento
di danni o segni di indebolimento. Sostituire la tettarella ogni 7
settimane per ragioni di igiene e sicurezza. Tirare Ia tettarella
per I'allattamento da diverse direzioni per controllare Iintegrita
del prodotto.

ATTENZIONE: alcuni succhi sono sterili e le soluzioni possono
opacizzare il silicone. Tale fenomeno non apporta alcuna modifica
alle proprieta. Non cuocere a microonde il latte umano, poiché
le microonde ne alterano la composizione. l riscaldamento nel
microonde pud produrre alte temperature localizzate. Prestare

(® EXTRACTOR DE LECHE ELECTRICO
Lansinoh® 2en1

INSTRUCCIONES DE USO

Enhorabuena!

Disefiado para madres que amamantan y desean seguir dando
leche materna a sus bebés incluso cuando no pueden estar junto
aellos, el extractor de leche eléctrico Lansinoh® 2 en 1 es eficaz,
eficiente y seguro.

e Permite bombear de forma simple o doble para ahorrar

tiempo.

Seleccione entre 3 estilos de bombeo que se pueden regular

para lograr una extraccion de leche eficaz y comoda.

Disefio patentado que evita el retroceso de la leche en el tubo

y el extractor. Fécil de usar y montar y limpiar.

* Funciona con pilas o con alimentacién de CA; asi, puede
puede utilizarse en cualquier lugar (pilas no incluidas).

e Pequefio, ligero y con niveles relativamente bajos de ruido en
comparacidn con otros extractores de leche.

Contenido

1. Medidas de seguridad importantes
2. Diagrama del extractor

3. Piezas del extractor de leche 2 en 1
4. Instrucciones de limpieza
5.
6.

Montaje del juego de piezas del extractor de leche materna
Alimentando su bebé con la tetina Peristélitica
NaturalWave™

7. Opciones de alimentacion

01. Medidas de seguridad importantes

El extractor de leche eléctrico Lansinoh® 2 en 1 es un articulo
para el cuidado personal y por motivos de higiene nunca deberia
ser compartido ni tampoco revendido. La garantia quedara
invalidada si se ignora esta advertencia.

Si usted esta infectada con VIH o hepatitis, la extraccién de la
leche materna no reducird el riesgo de transmisidn del virus al
bebé a través de la leche materna.

Lea todas las instrucciones antes de usar este extractor.

maggiore durante i ri a o . o

Agitare sempre I'alimento riscaldato per assicurare inoltre una Para reducir el riesgo de sufrir electrocucién: .

distribuzione i calors pi o la e D siempre este aparato inmediatamente después
de usarlo.

prima di allattare.

AVVERTENZE: i materiali di confezionamento non costituiscono
parte integrante del prodotto. Per la sicurezza del bambino, si
prega di rimuovere e gettare tutti i materiali di confezionamento,
prima dell’utilizzo. Conservare le istruzioni per future
consultazioni. Lasciarli aperti nel microonde.

07. Opzioni potenza
La pompa pud essere utilizzata con le seguenti tipologie di
alimentazione:

Adattatore CA (incluso)
Collegare | CA alla presa di ali ione del
connettore che si trova sul lato destro della pompa. Collegare
I'adattatore CA a un attacco elettrico disponibile.

La sicurezza elettrica & garantita solo quando il tiralatte &
collegato a un adattatore di corrente CA fornito insieme al
prodotto.

6 Batterie Alcaline AA (non incluse)

Assicurarsi che le batterie siano inserite correttamente secondo
la polarita (+) e (-) come indicato. Chiudere I'alloggiamento
premendo delicatamente la copertura fino a ottenere uno scatto.

Rimuovere le batterie in caso di non utilizzo prolungato della
pompa. Sostituire le batterie simultaneamente. La pompa non
supporta batterie ricaricabili.

Non combinare le batterie nuove con quelle vecchie. Non
combinare le batterie alcaline con quelle standard (al carbone
zincato). Se le batterie sono inserite nella pompa con I'adattatore
CA & in funzione, la pompa utilizzera I'adattatore per alimentarsi.
Per un utilizzo piti economico, si consiglia di utilizzare la pompa
collegata all'adattatore CA. L'adattatore CA & un tipo di adattatore
aspina universale, utilizzabile con sistemi di ali ione da

No lo utilice mientras se bafia.

No coloque ni use este aparato donde pueda caer o ser
arrastrado a una baiera o lavamanos.

No lo coloque ni lo deje caer en agua o cualquier otro liquido.
Nunca intente coger un aparato eléctrico que haya caido al
agua. Desenchufe inmediatamente.

Advertencia

Para reducir el riesgo de quemaduras, electrocucion, incendios o

lesiones personales:

e Este aparato nunca debe dejarse solo y sin vigilancia
mientras esté enchufado.

 Resulta necesario ejercer una estrecha supervision cuando

este aparato sea usado cerca de nifios o personas con

discapacidades.

Utilice este aparato tnicamente para el uso que se describe

en este manual. No utilice accesorios que no hayan sido

recomendados por el fabricante.

*  Nunca use este aparato si tiene el cable o el enchufe
dafiados, si no funciona correctamente, si se ha caido, si ha
resultado dafiado o si se ha caido al agua.

« No use el extractor si existen signos visibles de humedad o

liquido en el tubo; séquelo completamente antes de usarlo si

existen indicios de humedad.

Mantenga el cable lejos de superficies calientes.

Nunca usar mientras esta dormida o somnolienta.

Nunca deje caer o inserte ningtin objeto en ninguna abertura

0 en el tubo.

No use este aparato si esté roto o si le falta cualquier parte.

No permita que los nifios o las mascotas jueguen con el

extractor, el adaptador de CA, etc.

*  No usar al aire libre con el adaptador de CA, no usar
en lugares en los que se estén utilizando aerosoles o
pulverizadores y tampoco en lugares en los que se esté

100V a 240V con 45Hz e 65Hz.

Garanzia

Si isce al iniziale (I “acqui ) che

questo prodotto non presenta difetti di materiale o fabbricazione
i i ili sul i di i

nel periodo di un anno dalla data di acquisto e nel periodo di
90 giorni dall’acquisto su tutti gli altri elementi. La copertura
della garanzia cessa qualora I'acquirente rivenda o trasferisca il
prodotto a terzi. Questa garanzia conferisce all'acquirente diritti
legali specifici e ulteriori diritti a seconda della localita.

Produttore: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri
Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

oxigeno.

Guarde estas instrucciones junto con su recibo para futuras
consultas.

CONSIDERACIONES IMPORTANTES A TENER EN CUENTA
CUANDO USE EL EXTRACTOR DE LECHE ELECTRICO
LANSINOH 2 en 1

No limpiar ni esterilizar el tubo o el conector del tubo.

Por favor, siga las siguientes instrucciones para conseguir un flujo
maximo de leche:

Figura 1
Estilo de bombeo

Figura 2
Niveles de succién

Estilo 1 Estilo 2 Estilo 3

02. Diagrama del extractor (Por favor, consulte el anexo A)

Controles basicos, pantalla y caracteristicas

@ Boton de encendido/apagado

@ Boton de control para aumentar el nivel de succion

@ Boton para seleccionar el estilo de bombeo Y

@ Pantalla LCD

@ Botdn de bajada-eyeccion (estimulacién) para cambiar de la
fase de estimulacion a la fase de extraccin y viceversa (&)

@ Boton de control para disminuir el nivel de succion

@ Indicador de fase de estimulacion/extraccion (si estd
encendido indica que esta en fase de estimulacion)

@ Indicador de hora

@ Indicador de estilo de bombeo (si esta encendido indica que
esté en fase de extraccion)

@ Indicador de alimentacion por CA

@ Indicador de alimentacion por pila

@ Indicador del nive! de succién

Diagrama del extractor (Por favor, consulte el anexo A)
@ Entrada del tubo

@ Compartimento de pilas A (en la parte inferior del extractor)
NOTA: se recomienda no usar pilas recargables.

@ Conector hembra del adaptador de CA

@ Adaptador de CA

03. Piezas del extractor de leche Lansinoh® 2 en 1 (Por
favor, consulte el anexo B)

@ Tubo del Lansinoh® 2 in 1

@ Tubos de silicona de 300 mm (2)

@ Tubo de silicona de 600 mm

Conector tipo Y del tubo

Correa del tubo

Conector del extractor

El juego de piezas del extractor de leche materna
incluye:

@ Aimohadilla para el pecho ComfortFit™ (2)

@ Cuerpo de la almohadilla para el pecho (2)

@ Diafragma (2)

@ Tapa del diafragma

@ Vélvula blanca (2 + 2 extra)

@ Contenedor de 160 ml (2)

© Anillo (2) y disco (2) del contenedor

@ Adaptador de CA/cable de alimentacion

@ Soporte para botellas (2)

04. Instrucciones de limpieza
Por favor, lavese las manos antes de usar este extractor.

Esterilizacion

1. Antes de usar el juego de piezas por primera vez, desmonte
y hierva durante 10 minutos todas las piezas del extractor de
leche materna que entren en contacto con la leche materna.
El juego de piezas incluye todas las piezas excepto la base
del extractor, el tapon, el tubo y el conector del tubo.

* Nota: Asegiirese de que usa suficiente agua para que las
piezas se mantengan a flote mientras hierven.

* Nota: No lave, esterilice o hierva el tubo y tampoco el
conector del tubo.

2. Saque todas las piezas del agua y déjelas que se sequen al
aire completamente antes de montarlas.

* Nota: Las piezas que no se hayan secado completamente
pueden afectar al funcionamiento del extractor; por lo
tanto, séquelas completamente antes de usarlas.

Limpieza

* Separe el tubo y el conector del tubo.

* Laalmohadilla para el pecho y los contenedores pueden
ser lavados en el lavavajillas o lavados a mano con jabén y
agua caliente. Recomendamos el uso de una escobilla para
biberones para limpiar el contenedor y un cepillo para tetinas
para limpiar las partes interiores de la almohadilla para el
pecho. NO use disolventes ni abrasivos. Enjuague usando
agua limpia y caliente.

* Todas las otras piezas del extractor de leche materna deben
ser lavadas a mano.

* Nota: Antes de usar el extractor de leche materna, revise los
componentes para comprobar si existen dafios que puedan
afectar a su funcionamiento.

05. Montaje del extractor de leche materna

(Por favor, consulte el anexo C)

El extractor de leche materna viene premontado dentro del
envase de Lansinoh®. Limpie las piezas que integran el extractor
de leche materna (excepto el tubo y el conector del tubo) como se
describe en la seccion “Instrucciones de limpieza”. Una vez que
todas las piezas estén limpias y completamente secas, proceda a
montar el extractor de la siguiente manera:

@ Tapa del diafragma
Diafragma
@ Amohadillas para los pechos ComfortFit™
@ Cuerpo de la almohadilla para el pecho
@ Valvula blanca
0 Contenedor para recoger leche materna de 160 ml

Cuando los bebés se amamantan, comienzan succionando
rapidamente para estimular la bajada y el flujo de la leche.
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Una vez que se ha inducido la bajada de la leche, el bebé

se amamanta succionando de forma més lenta y profunda.
Aunque no existe nada que pueda replicar exactamente cémo
se amamanta un bebé, para simular el ritmo natural, Lansinoh®
2in 1 ofrece dos fases: la fase de estimulacién y la fase de
extraccion.

La fase de estimulacion (bajada de la leche) consiste en un
ritmo de succion més rapido para inducir la bajada de la leche y
provocar que esta comience a fluir.

Realizar un masaje circular de los pechos y aplicar compresas
humedas y calientes a los pechos, con anterioridad y durante una
sesion de bombeo, puede inducir este reflejo natural.

La fase de extraccion (fase 2) tiene 3 estilos de bombeo
regulables. La fuerza de succion puede ser requlada segun se
prefiera, juna caracteristica exclusiva del Lansinoh® 2 in 1! Los
estilos de bombeo pueden cambiarse usando el botdn selector
de estilos de bombeo para encontrar el ritmo de bombeo que
le resulte més conveniente. Pulse este boton para seleccionar
consecutivamente los estilos 1, 2 y 3, como aparece indicado
enlafigura 1.

El extractor comenzaré a funcionar en la fase de estimulacion y,
una vez transcurridos dos minutos, pasara automaticamente a la
fase de extraccion (fase 2).

Si prefiere omitir la fase de estimulacién preestablecida de dos
minutos o requiere menos de dos minutos para inducir la bajada
de la leche, pulse el boton de bajada-eyeccion para pasar a la
fase de extraccion. Si durante el bombeo el flujo de leche se
ralentiza o detiene, puede presionar de nuevo el boton de bajada-
eyeccion para volver a la fase de estimulacion con la finalidad de
inducir una segunda bajada de la leche.

Puede aumentar/disminuir el nivel de succion al nivel maximo en
el que se sienta cémoda, tanto en la fase de estimulacion (bajada
de la leche) como en la fase de extraccion, pulsando los botones

+Y -, como se indica en la figura 2.

Bombeo simple (Por favor, consulte el anexo D)

Saque un tubo y cierre el conector del tubo. Asegiirese de que
el tapon esté colocado correctamente en la salida del tubo y
oprimalo firmemente. A continuacion siga las instrucciones que
se indican abajo desde el paso 2.

Bombeo doble

1. Asegirese de que todos los tubos estén unidos al conector
de tubos.

2. Cologue el extractor de leche materna en sus pechos de
forma que el pezon esté situado en linea recta con el tinel
para el pezon de la almohadilla para el pecho. Asegurese
de que el pecho llene completamente la aimohadilla para
el pecho de forma que se cree un vacio y no escape nada
de aire. Si siente molestias o roce en los pezones, puede
que necesite usar una almohadilla para el pecho de distinto
tamario. El extractor de leche materna y el tnel del pezén
deben estar ligeramente inclinados hacia abajo para permitir
que la leche fluya naturalmente haciala botella.

3. Mantenga pulsado el boton On/Off para encender el extractor.
La ion de leche a en la fase de esti 6
(bajada de la leche). Al cabo de dos minutos, la fase de
estimulacion (bajada de la leche) cambiard autométicamente
para pasar a la fase de extraccion y el estilo 2. El icono
de bajada-eyeccion desaparecera de la pantalla LCD y
aparecerd el icono de extraccion.

4. Cuando haya finalizado una sesién de bombeo, apague
el extractor, la pantalla permanecera encendida durante
unos segundos. Aseglrese de que no existe succion en
el/los pezdn/pezones antes de quitar las almohadillas de
los pechos. Si resulta necesario, interrumpa la succién
insertando un dedo entre la almohadilla y el pecho. Una vez
que la succion haya sido interrumpida, la aimohadilla para el
pecho puede quitarse de forma segura.

Por favor, tenga en cuenta lo siguiente: la iluminacion de la

Prendarse al pezon
Los labios se abren y cogen la aureola.

hd

Movimiento peristéltico

La lengua se mueve en forma de ola
para comprimir el pezon y extraer leche.
Esto estimula el desarrollo bucal, facial y
mandibular.

Hecho: La lengua del bebé repite el
movimiento peristaltico de 800 a 1000
veces en un solo amamantamiento.

3. Tragar
La base de la lengua se eleva encauzando la
leche al eséfago.

La tetina Peristaltica NaturalWave™ esta disefiada y
para este reflejo
innato del amamantamiento.

Punta de la tetina
El bebé controla el flujo de la leche.
2. Blanda 100% silicona
Estira y flexiona para una compresion optima.
3. Pliegues internos
Refuerzan la estructura de la tetina, lo cual la hace resistente
al colapso.
4. Disefio tnico de una inclinacion gradual
Facilita el movimiento peristéltico de la lengua.
5. Base de la tetina amplia y con textura
Para un agarre fcil y una succion efectiva.
6. AVS™
Reduce la ingestion de aire, una causa potencial de cdlicos.

Tetina con disefio de una pieza, libre de problemas
disponible con flujo lento, medio y rapido.

Se i dar el pecho i durante los primero
6 meses de la vida de su bebé. El habito del amamantamiento

y la leche materna debe estar firmemente establecido antes de
empezar a dar el biberon y tetina.

Instrucciones de uso: Lienar con la cantidad de liquido
requerido y cerrar la tapa enroscandola. No se aconseja calentar
en el microondas. Si decide calentar la comida en el mi ,

en lugares calurosos, no dejar en desinfectantes o soluciones
de esterilizacién mas tiempo de lo recomendado. No calentar
el liquido a fuego directo ni ponerlo directamente en Ia vitro
ceramica, en hornos eléctricos etc.

Advertencia: Para la salud y seguridad de su nifio! Siempre
utilizar este producto bajo la supervision de un adulto. Nunca
usar la tetina como chupete. Chupar liquidos durante periodos
prolongados causara caries. Siempre compruebe la temperatura
de la comida antes de darla a su hijo. Mantenga todos los
componentes fuera del alcance de los nifios cuando no estén en
uso. No deje al bebé solo con el biberdn y sus componentes, se
puede atragantar.

AVISO: La caries en los nifios puede aparecer incluso si se
utilizan productos no endulzados. Esto puede ocurrir si se deja

al bebé utilizar el biberdn o taza durante periodos prolongados
durante el dia y sobre todo durante la noche, cuando la
produccion de saliva es menor o el liquido se usa para confortar
al nifio. No dejar la tetina al sol directo o en lugares calurosos,

o dejar en desi i de ilizacion) mas
tiempo de lo recomendado porque asf se puede debilitar la tetina.
Inspeccionar antes de cada uso. Desechar con los primeros
signos de deterioro o debilidad. Cambiar la tetina cada 6
semanas, por razones de higiene y seguridad. Tirar con los dedos
la tetina en todas direcciones para asegurarse que estd bien.

ATENCION: Algunos zumos son estériles y algunas soluciones
pueden hacer que Ia tetina se vuelva opaca, lo cual no modifica
las propiedades de la tetina. No use el microondas para calentar
la leche materna, ya que el microondas altera la composicién

de la leche. Calentar en el microondas puede ocasionar puntos
locales de calor alto. Tenga mas cuidado cuando caliente con
microondas. Siempre remueva la comida para conseguir un calor
uniforme y comprugbela antes de servir.

ADVERTENCIA: Los materiales del envase no forman parte del
producto. Para la seguridad de su nifio, quite y deseche todos
los materiales del envase antes de usar, pero lea y guarde para
consultar posteriormente las instrucciones de uso. Deje abierto
en el microondas.

07. Opciones de alimentacion
El extractor puede funcionar usando cualquiera de las siguientes
fuentes de alimentacion:

Adaptador de CA (incluido)

Conecte el adaptador de CA al conector hembra de alimentacion
situado en el lado derecho del extractor. Enchufe el adaptador de
CA a un tomacorriente que esté disponible.

Pilas AA alcalinas (no incluidas)
Asegirese de insertar las pilas correctamente de acuerdo con
la polaridad (+) y (-) como se indica. Cierre el compartimento

no cierre el biberdn. Quite la tetina, collar y tapa cuando use el
microondas. Agite bien antes de usar y siempre compruebe la
temperatura antes de dérselo a su bebé. Comidas no calentadas
de manera uniforme pueden quemar la boca de su bebé. No

use el microondas para calentar la leche materna ya que el
microondas altera la composicidn de la leche. Limpie el producto,
antes de usarlo. Para asegurarse de la higiene del producto, antes
de usarlo, ponga Ia tetina del biberdn con todos sus componentes
en agua hirviendo durante 5 minutos. Cuando el biberon

esté lleno asegurese que esté cerrado con la tapa colocada
correctamente y con la tetina en el centro de la tapa para que la
funcion anti-goteo esté activada.

Limpiar: Antes del uso inicial, meter el producto en agua
hirviendo durante 5 minutos, dejar que se enfrie y aclare
cuidosamente todos los componentes del biberon. Esto es para
garantizar la higiene. También se puede lavar el biberén (abierto)
en la parte superior de un lavavajilla y se puede esterilizar en el
microondas o en un esterilizador especial. Siempre lavar todos
los del producto i i después del cada
uso. Lavar en agua enjabonada templada y aclarar cuidosamente.
Limpiar antes de cada uso.

Montaje: Una vez que el producto este totalmente seco, insertar
la tetina por el collar enroscado. Enroscar el collar al biberon

pantalla LCD se apagara a si

20 segundos sin que se pulse ningin boton de control. Si el
extractor se deja encendido y sin usar durante mas de 60
minutos, el sistema de control lo apagara autométicamente.

06. Alimentando su bebé con la tetina Peristalitica
NaturalWave™

La tetina Peristaltica NaturalWave™ esta especialmente

disefiada para:

e Ayudar a mantener los habitos establecidos en el
amamantamiento.

 Intercambiar con facilidad entre el biberdn y el pecho, y

pecho y biberdn.

Estimular el movimiento de la lengua en forma de ola

(movimiento peristaltico).

Animar los movimientos reflejos innatos de la succidn, lo cual
favorece el desarrollo bucal.
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muy bien.
@_ ks
g Tetina
@/ Collar
Insertar la tetina en
@ a parte superior
N Biberdn del collar

Precauciones: Cuando no se use el producto, guardar en un
lugar seco y cubierto. Siempre utilizar este producto bajo la
supervision de un adulto. No limpiar con productos solventes
0 quimicos fuertes, ni dejar que esté en contacto con ellos,
pueden dafiar el producto. No dejar el producto al sol directo o

p la tapa hasta que encaje en su posicion.

Saque las pilas si el extractor no va a ser usado durante un largo
periodo de tiempo. Reemplace todas las pilas al mismo tiempo.
Por favor, tenga en cuenta que el extractor no esta disefiado para
ser usado con pilas recargables.

Saque las pilas si el extractor no va a ser usado durante un largo
periodo de tiempo. Reemplace todas las pilas al mismo tiempo.
Por favor, tenga en cuenta que el extractor no esta disefiado para
ser usado con pilas recargables.

Garantia

Se garantiza al original (el ")
que este producto no presentard defectos de material ni de mano
de obra que no sean comercialmente aceptables durante un
periodo de un afio desde la fecha de compra para el mecanismo
del extractor y durante un periodo de 90 dias para todos los
demds componentes del producto. La cobertura de la garantia
finalizard si vende o transfiere este producto a otra persona. Esta
garantia le otorga derechos legales especificos y, ademas, usted
puede tener otros derechos que pueden variar dependiendo

del lugar.

I Fabricante: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri

Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.8.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

(® Lansinch® BOMBA TIRA LEITE
ELETRICA 2 em 1

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

Parabéns!

Concebida para as maes em periodo de aleitamento que queiram
continuar a dar o seu leite materno aos seus bebés mesmo
quando ndo podem estar junto destes, a Bomba Tira Leite Elétrica
Lansinoh® 2 in 1 € segura, eficaz e eficiente.

Permite a extracao individual ou dupla para poupar tempo.
Selecione entre 3 modos de bombeamento para uma
extragao eficaz e confortével.

* 0 design patenteado evita que o leite volte para a tubagem
ou bomba. De facil cuidado e limpeza.



* Alimentado a pilhas ou corrente alterna — para que a possa
usar em qualquer lugar (pilhas no incluidas).

* Pequena, leve e de baixo ruido em comparagao com outras
bombas tira leite.

Conteiido

1. Adverténcias de Seguranca
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3. Componentes da Bomba Tira Leite Lansinoh® 2 in 1
4. Instrugdes de Limpeza

5. Montagem do Conjunto de Extracéo de Leite Materno
6. Amamentar com a Tetina Peristaltica NaturalWave™
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01. Adverténcias de Seguranca

A Bomba Tira Leite Elétrica Lansinoh® 2 in 1 é um artigo de
cuidados pessoais e por motivos de higiene ndo deve ser
partilhado entre maes ou revendido. Qualquer um destes atos
invalidara a garantia.

Caso esteja infetada com hepatite ou VIH, a extrag@o do leite
materno por via de bomba néo ira reduzir o risco de contagio do
virus para o seu bebé através do seu leite.

Leia Atentamente Todas as Instrucées Antes de Utilizar.
Perigo:

De modo a reduzir o risco de eletrocuss@o:

* Desconecte sempre 0 aparelho imediatamente apds o uso.

* Nao utilize durante o banho.

* Nao cologue ou guarde este produto de onde possa cair ou
ser puxado para uma banheira ou lavatério.

N&o coloque ou deixe cair a bomba na dgua ou noutro liquido.
Na&o tente agarrar um aparelho elétrico que tenha caido na
4gua. Di da tomada imedi:

Aviso

De modo a reduzir o risco de queimaduras, eletrocussdo, incéndio

ou lesdes corporais:

Este produto nunca deve ser deixado sozinho quando ligado a
tomada.

e E necessdria a supervisdo por parte de um adulto quando
este produto € utilizado perto de criancas ou de pessoas
invdlidas.

e E necessdria a supervisdo por parte de um adulto quando
este produto € utilizado perto de criancas ou de pessoas
invdlidas.

* Nunca utilize este produto caso o fio ou a ficha estejam

danificados, se este nao estiver a funcionar corretamente, se

tiver sido derrubado ou danificado, ou caido na dgua.

Néo utilize a bomba se houver liquido ou humidade na

tubagem e seque-a primeiro caso haja sinais de humidade.

Mantenha o fio afastado de superficies aquecidas.

Nunca utilize se estiver a dormir ou com sonoléncia.

Nunca deixe cair ou insira qualquer objeto em qualquer

abertura ou tubagem.

Néo utilize este produto se estiver partido ou com pegas em

falta.

* Néo permita que crianas ou animais de estimacao brinquem

com a bomba, transformador, etc.

Néo utilize a bomba com o transformador elétrico no

exterior ou onde estejam a ser utilizados aerossdis ou sendo

administrado oxigénio.

Guarde estas instrucdes juntamente com o recibo para
referéncia futura.

ASPETOS IMPORTANTES SOBRE A UTILIZAGAO DA SUA
BOMBA TIRA LEITE ELETRICA LANSINOH® 2 in 1

No lave ou esterilize a tubagem ou o conector desta.

Para um fluxo maximo de leite, por favor, siga estas instrugdes:

Figura 1
Modo de bombeamento

Modo 1 Modo 2 Modo 3

Figura 2
Niveis de Sucgdo

)

02. Esquema da Bomba (Por favor, consulte o anexo A)

Controlos Basicos, Visor e Funcionalidades

@ Energia, Botdo On/0ff

@ Botdo de Controlo de Aumento do Nivel de Sucgdo

@ Botdo seletor do Modo de Bombeamento (@)

@ visor LCD

@ Botdo de Reflexo de Ejecdo (Estimulacéo) para alternar entre
as fases de Reflexo de Ejecéo e Extragdo @

@ Botao de Controlo de Redugo do Nivel de Sucgdo

@ Indicador de Fase de Estimulagao/Extracdo (Se for visivel,
significa que esté na fase de Reflexo de Ejecéo)

@ Indicador de Tempo

@ Indicador de Modo de Bombeamento (Se for visivel, estd na
Fase de Extragéo)

@ Indicador de Energia de CA

@ Indicador de Bateria

@ Indicador do Nivel de Sucgo

Esquema da Bomba (Por favor, consulte o anexo A)
@ Entrada de tubagem

@ Compartimento de Pilhas AA (sob a bomba)
NOTA: ndo sao recomendadas pilhas recarregdveis.
@ Tomada do conector do transformador de CA
@ Transformador de CA

03. Componentes da Bomba Tira Leite Lansinoh® 2 in 1(Por
favor, consulte o anexo B)

@ Tubagem Lansinoh® 2 in 1:

Tubos de Silicone 300 mm (2)

Tubo de Silicone 600 mm

Conector de Tubagem em Y

Correia da Tubagem

Conector da Bomba

0 Conjunto de Extracao de Leite Materno inclui:
Almofada para Seio ComfortFit™ (2)

Corpo de Almofada para Seio

Diafragma (2)

Tampa do Diafragma

Vélvula Branca (2 + 2)

Recipiente de 160 ml (2)

Argola (2) e Disco (2) do Recipiente

Transformador de CA/cabo de alimentago

© Suporte para Garrafa (2)

04. Instrugdes de Limpeza
Por favor, lave as méos antes de usar.

0000060006000000

Esterilizagio

1. Antes de usar o conjunto pela primeira vez, desmonte e ferva
durante 10 minutos todas as pecas do Conjunto de Extragéo
de Leite Materno que venham a entrar em contacto com o
leite. O Conjunto inclui todos os componentes exceto a Base
da Bomba, Tampo, Tubagem e Conector de Tubagem.

*  Nota: Certifique-se que utiliza 4gua suficiente para as
pecas a flutuar enquanto fervem.

* Nota: Néo lave, esterilize ou ferva a tubagem e conector
de tubagem.

2. Retire todas as pecas da agua e seque-as ao ar
completamente antes de as montar.

 Nota: Pecas parcialmente secas podem afetar
o funcionamento da bomba, por isso seque-as
completamente antes de as utilizar.

Limpeza

 Ponha de parte a tubagem e o conector de tubagem.

* Aalmofada de seio e os recipientes podem ser limpos na
méquina de lavar loica ou lavados @ mao com sabdo em dgua
quente. Recomendamos que utilize uma escova para biberao
para limpar o recipiente e uma escova de dentes para limpar
o interior da almofada de seio. NAO utilize solventes ou
abrasivos. Enxague com agua limpa e quente.

 Todas os outros componentes do Conjunto de Extragéo de
Leite Materno devem ser lavados & mao.

Nota: Antes de usar o Conjunto de Extragéo de Leite Materno,

ione 0s i a danos, visto que
estes podem afetar o seu funcionamento.

05. Montagem do Conjunto de Extracéo de Leite Materno
(Por favor, consulte o anexo C)

0 seu Conjunto de Extracdo de Leite Materno vem pré

montado desde o seu empacotamento na Lansinoh®. Limpe os
componentes do Conjunto de Extragdo de Leite Materno (exceto a
tubagem e o conector de tubagem) conforme descrito na sec¢ao
de “Instrucdes de Limpeza”. Assim que todos os componentes
estejam limpos e secos por completo, monte o conjunto de
extracdo da seguinte forma:

@ Tampa do Diafragma

@ Diafragma

@ Amofadas para Seio ComfortFit™

@ Corpo da Amofada para Seio

@ Vélvula Branca

@ Recipiente de Coleta de Leite Materno 160ml

Quando os bebés mamam, comegam por uma sucgéo rapida
para estimular o reflexo de ejecao e fluxo de leite. Assim que o
leite comeca a descer, 0 bebé suga o leite com mamadas mais
profundas. Apesar de ndo ser possivel reproduzir exatamente o
modo como um bebé se alimenta do seio, para simular o ritmo
natural, Lansinoh® 2 in 1 disponibiliza duas fases diferentes — a
Fase de Estimulacao e a Fase de Extragéo.

A Fase de Estimulacao (Reflexo de Ejecdo) tem um ritmo de
sucgdo mais rapido para fazer com que o leite desca e comece
afluir.

Compressas mornas e htimidas colocadas nos seios em conjunto
com suaves massagens circulares, antes e durante uma sesséo
de bombeamento podem encorajar este reflexo natural.

Fase de Extragdo (Fase 2) tem 3 modos de bombeamento
ajustaveis. A forca de sucgéo pode ser personalizada de

acordo com as suas preferéncias; uma caracteristica tnica

da Lansinoh® 2 in 1! Os modos de bombeamento podem ser
alterados utilizando o botdo seletor do modo de bombeamento,
para achar o ritmo de bombeamento que se adapta melhor a si.
Pressionando este, ird alternar entre os modos 1, 2 e 3, tal como
indicado na Figura 1.

A bomba iniciara na fase de Reflexo de Ejecdo e passara
automaticamente para a Fase de Extragéo (fase 2) apds dois
minutos.

Se preferir ignorar a fase pré-definida de 2 minutos de reflexo
de ejecdo ou se o seu leite descer em menos de 2 minutos,
pressione o Botdo de Reflexo de Ejecdo para passar para a Fase
de Extracgo. Se durante o bombeamento, o fluxo de leite diminuir
ou parar, pode premir novamente o botdo de Reflexo de Ejecdo e
voltar & fase anterior para recuperar a descida de leite.

Pode Aumentar/Diminuir o nivel de sucgao para o nivel maximo
que ache confortavel em ambas as fases de Reflexo de Ejecéo
i a0) e de Extracdo os botdes + e -,

conforme indicado na Figura 2.

Extracdo Simples (Por favor, consulte o anexo D)

Remova um dos tubos e feche o conector. Certifique-se que o
tampéo é colocado no tubo de saida corretamente e firmemente
sequro. Seguidamente, siga as instrucdes abaixo a partir do
passo 2.

Para Extracéo Dupla

1. Certifique-se que todos os tubos estao ligados ao conector.

2. Segure o Conjunto de Extracao de Leite Materno contra os seus
seios de modo que o mamilo esteja alinhado, estendendo-se
em direcéo ao funil para mamilo na almofada. Certifique-se
que o seio preenche completamente a almofada, para que se
forme vécuo e ndo escape qualquer ar. Se sentir friccdo ou
desconforto nos seus mamilos, pode precisar de uma almofada
de tamanho diferente. 0 Conjunto de Extracdo de Leite Materno
e o funil para mamilo devem estar inclinados ligeiramente para
baixo para permitir que o leite flua naturalmente para a garrafa.

3. Pressione e mantenha premido o botdo On/Off para ligar a
bomba. A Bomba Tira Leite comegarana Fase de Reflexo de
Ejecdo (Estimulagéo). Apds dois minutos, a Fase de Reflexo de
Ejecdo (Estimulagdo) mudard automaticamente para o Modo
de Bombeamento 2 da Fase de Extracao. O icone de Reflexo
de Ejecéo ird desaparecer do visor LCD, surgindo o icone de
Extragao.

4. Quando a sessdo de bombeamento acabar, desligue a bomba.
0 visor permanecerd ligado por mais alguns segundos.
Certifique-se que ndo existe sucgao nos mamilos antes
de retirar as almofadas dos seios. Caso seja necessrio,
interrompa a sucgéo introduzindo um dedo entre a almofada e
0 seio. Assim que a sucgdo for interrompida, a almofada pode
ser retirada em seguranca.

Por favor, tenha em atencéo: a retroiluminagéo do visor LCD
desliga-se automaticamente se nenhum dos botdes de controlo
forem pressionados durante 20 segundos. Se a bomba for
deixada ligada e sem utilizagdo por mais de 60 minutos, o
sistema de controlo desliga-a automaticamente.

06. com a Tetina NaturalWave™

Esta Tetina Peristaltica NaturalWave™ foi especialmente
concebida para:

Ajudar a manter os padrdes de amamentacao estabelecidos.
Alternar facilmente da mama para biber&o e vice-versa.
Encorajar o movimento ondulante da lingua do bebé.
Promover a acgdo de succdo instintiva para um
desenvolvimento oral natural.

1. Agarrar

Labios abertos para cima e abocanhar a
auréola.

n

Movimento peristaltico da lingua

A lingua move-se num movimento ondulante
suave para comprimir o mamilo e extrair

o leite. Isto encoraja o desenvolvimento
natural oral, do maxilar e da face.

Facto: a lingua do bebé repete o movimento
peristaltico cerca de 800 a 1000 vezes em
apenas uma sessao de amamentagao.

3. Engolir
A parte anterior da lingua do bebé ergue-se,
canalizando o leite para o esofago.

ATetina Peristaltica NaturalWave™ foi concebida e
testada para este padrio natural
de amamentagéo.

Ponta da tetina

0 bebé controla o fluxo de leite.

2. 100% Silicone macio

Estica e flecte-se para uma compressdo Gptima.
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Estrias interiores verticais

Fortalecem a estrutura da tetina, tornando-a resistente ao colapso.
Design (nico com inclinacéo gradual

Permite um movimento peristdltico da lingua suave.

Base da tetina ampla e texturada

Para “agarrar” mais facilmente e tornar a sucgdo mais eficaz.

6. AVS™

Reduz a entrada de ar, potencial causa de célicas.

=~

o

Uma tetina de design simples, peca tnica, di ivel com

microondas poderd produzir altas temperaturas localizadas.

Ter especial atengdo durante o processo de aquecimento no
microondas. Mexer sempre os alimentos aquecidos para garantir
uma distribuic@o uniforme do calor e testar a temperatura antes
de servir.

AVISO: Os materiais de embalagem nao fazem parte do produto.
Para a seguranca da crianca, remover e deitar para o lixo todos
os materiais de embalagem antes da utilizaéo, mas lendo e

fluxo lento, médio e rapido.

com leite materno
nos primeiros 6 meses de vida do bebé. A amamentacao

com leite materno e produgéo de leite pela mae devem ser
firmemente estabelecidas antes de introduzir o biberdo e a tetina.

Instrucdes de utilizagado: Encher com a quantidade indicada
de liquido e apertar a tampa de rosca. Nao é recomendavel
aquecer no microondas. Caso se decida aquecer alimentos no
microondas, nao fechar ao biberdo. Retirar a tetina, a rosca e

a tampa ao utilizar o microondas. Agitar bem antes de usar e
verificar sempre a temperatura antes de dar o leite ao bebé.

0Os alimentos aquecidos ndo uniformemente podem queimar a
boca do bebé. Nao aquecer o leite humano no microondas uma
vez que este altera a composicdo do leite. Antes das primeira
utilizagdo, lavar o produto. Para garantir a higiene do produto,
antes de utilizar, colocar a tetina e o biberéo com todos os seus
componentes em agua a ferver durante 5 minutos. Ao transportar
um biberdo cheio, garantir que estd bem fechado com a tampa
bem colocada, tendo o cuidado de posicionar a tetina de
alimentac@o no centro da tampa para activar a fungao “a prova
de derrame” do produto.

Limpeza: Antes da utilizaggo inicial, colocar o produto em
dgua a ferver durante 5 minutos, deixar arrefecer e enxaguar
todos os do biberdo. Isto é para
garantir uma boa higiene. Posteriormente, o biberdo podera
também ser lavado na prateleira superior da maquina de lavar
loica e podera ser esterilizado (aberto) tanto no microondas
como por meio de uma maquina esterilizadora especial. Lavar
sempre todos 0s do produto imedi apos
cada utilizagdo. Lavar com 4gua morna e detergente, e enxaguar
exaustivamente. Limpar antes de cada utilizacao.

Montagem: Apds exaustivamente seco, inserir a tetina de
alimentacéo através da pega superior da rosca do gargalo. Fixar
bem a rosca ao gargalo do biberao.

@— Tampa
g Tetina
®/ Rosca
Introduzir a tetina
@ na parte superior
~ Biberdo da rosca

Precaugdes: Quando néo for utilizada, armazenar num local seco
e abrigado. Utilizar sempre este produto sob superviséo de um
adulto. N&o limpar, armazenar ou permitir que entre em contacto
com solventes ou quimicos agressivos. Poderdo ocorrer danos.
Nao deixar o produto exposto a luz solar directa ou calor, nem
deixar em desinfectante (“solugéo esterilizante”) durante mais
tempo que o recomendado. Nao aquecer o liquido colocando a
caneca directamente em bicos de gas ou eléctricos, placas de
aquecimento, fornos eléctricos, etc.

AVISO para a seguranca e satde da crianca! Utilizar sempre
este produto sob supervisdo de um adulto. Nunca utilizar as
tetinas para acalmar as gengivas doloridas do bebé. A sucgéo
continua e prolongada de fluidos poderd causar degradacéo dos
dentes. Verificar sempre a temperatura dos alimentos antes de
amamentar. Manter todos os componentes néo utilizados fora do
alcance das criangas. Nao permitir que o bebé beba sozinho com
este tipo de equipamento devido ao risco de sufocamento, queda
do bebé ou se o produto tiver sido desmontado.

AVISO: A degradacdo dos dentes de criancas pequenas pode
ocorrer mesmo com a utilizagéo de fluidos ndo agucarados. Isto
podera ocorrer se for permitido ao bebé usar o biberdo/caneca
durante longos periodos ao longo do dia e, particularmente,
durante a noite, quando o fluxo de saliva é reduzido, ou se for
utilizado para acalmar gengivas doloridas. Nao deixar a tetina

asi para consulta futura. Deixar aberto no
microondas.

07. Opgoes de Energia
Abomba pode ser utilizada em qualquer um dos seguintes
modos de fornecimento de energia:

Transformador de CA (incluido)

Ligue o transformador de CA a tomada localizada no lado
direito da bomba. Ligue o transformador a uma tomada elétrica
disponivel.

6 Pilhas Alcalinas AA (ndo incluidas)
Verifique se as pilhas estdo inseridas corretamente de acordo
com os polos (+) e (-), tal como indicado. Feche o compartimento.

N&o combine pilhas velhas com novas. Nao combine pilhas
alcalinas com pilhas standard (zinco-carbono). Se a bomba tiver
pilhas mas estiver ligada ao transformador de CA, a bomba
utilizara o transformador como fonte de energia e ndo as pilhas.
Para uma utilizagao econémica, recomendamos que utilize

a sua bomba com o transformador de CA fornecido. 0 seu
transformador de CA tem uma ficha do tipo europeu e pode ser
ligado a redes de 100V a 220V e de frequéncia 45Hz ou 65Hz.

Garantia

Este produto possui garantia para o comprador original,
relativamente a auséncia de defeitos de material ou méo de obra,
que ndo sdo comercialmente aceitaveis, durante um ano a partir
da data de compra, sobre 0 mecanismo da bomba e durante 90
dias sobre todos os outros componentes do produto. A cobertura
da garantia termina se vender ou transferi este produto para

Nie korzystac z niego w trakcie kapieli

Nie trzymac urzadzenia w miejscu, z ktérego moze spasc lub

zostac $ciagniete do wanny czy zlewu

e Laktatora nie wktadac ani nie wrzuca¢ do wody czy do innej
cieczy

* W przypadku, gdy urzadzenie elektryczne wpadnie do wody,

nie wyjmowac go. Natychmiast odtaczy¢ je od pradu

Ostrzezenie
Aby zmniejszy¢ ryzyko oparzer, porazenia pradem, ognia lub
urazéw osobistych:

Nigdy nie pozostawiac urzadzenia bez nadzoru, gdy jest

podigczone do pradu

Zachowac szczegdlne $rodki ostroznosci w przypadku

korzystania z urzadzenia w obecnosci dzieci lub 0séb

niepefnosprawnych

Z urzadzenia korzystac jedynie w sposob opisany w tej

instrukeji. Nie stosowac dodatkowych przyrzadéw, ktre nie

zostaly zalecone przez producenta

Nigdy nie korzystac z tego urzadzenia w przypadku,

qdy kabel lub wtyczka nie dziataja odpowiednio lub sa
zostaly lub wrzucone

do wody

Nie uzywac laktatora w przypadku, gdy w przewodach
widoczna jest ciecz lub wilgoc. Jezeli wilgoé jest widoczna,
przed uzyciem laktatora starannie j3 wytrzec

Kabel trzymac z dala od ogrzewanych powierzchni

Nigdy nie korzystaj z urzadzenia w trakcie snu lub jezeli
jestes spiaca

Nigdy nie wrzucac ani nie wktadac przedmiotow w
jakikolwiek otwor lub przewody

Nie korzystac z urzadzenia, jezeli jest uszkodzone lub brakuje
jakichkolwiek czesci

Nie pozwalac, aby mate dzieci lub zwierzeta domowe bawity
si¢ laktatorem, zasilaczem sieciowym itp.

Nie korzystac z urzadzenia z zasilaczem sieciowym poza
domem, nie wiaczac go w miejscu, w ktorym uzywane sa
produkty z aerozolem lub podawany jest tlen

¢ wraz z

outra pessoa. Esta garantia confere-lhe direitos legais
& pode também ter acesso a outros direitos conforme a sua
localizagéo.

Fabricante: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri
Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh® 2 w 1
ELEKTRYCZNY LAKTATOR

INSTRUKCJA UZYTKOWNIKA

Gratulacje
Zaprojektowane z myslg o matkach karmigcych piersia, ktére
chca zapewnic swoim dzieciom ciagly dostep do pokarmu, nawet
w przypadku, gdy nie moga byc razem. Elektryczny Laktator
Lansmoh® 2w 1 jest bezpieczny, wydajny i skuteczny.
Pozwala na jedno- lub obustronne odcigganie pokarmu,
oszczedzajac tym samym czas

je te nalezy
przysziosé.
WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE KORZYSTANIA Z
ELEKTRYCZNEGO LAKTATORA LANSINOH® 2 W 1
Nie czycic ani nie sterylizowac przewodéw czy ztacza do
przewodoéw.

zakupu na

W celu zapewnienie maksymalnego przeptywu mleka nalezy
stosowac sie do nastepujacych instrukcji:

Rycina 1

Metoda odciggania

Rycina 2
Poziomy ssania

Metodal Meoda2 Metodas © <GoEm>@
02. Schemat laktatora (zaiqcznik A)
zniki regulacii, i funkcje

@ Zasilanie, wigcznik/wytacznik
@ Przycisk podwyzszania poziomu ssania

* Do wyboru s3 3 metody ktére mozna
zapewniajac sobie komfort i skutecznosc w trakcie
odciggania pokarmu

* Opatentowana konstrukcja zapobiega cofaniu si¢ pokarmu do

przewodéw i laktatora. Laktator jest fatwy w obstudze i fatwy

do czyszczenia

Dziata zar6wno z zasilaczem sieciowym, jak i na baterie —

mozna z niego korzystac rdwniez poza domem (baterii nie ma

w zestawie)

©  Maly, lekki i wzglednie cichy w poréwnaniu z innymi
laktatorami

Spis tresci

1. Wazne zasady bezpieczeristwa

2. Schemat laktatora

3. Czgsci do laktatora Lansinoh® 2 w 1

4. Instrukcje czyszczenia

5. Sktadanie zestawu do odciggania pokarmu

6. Karmienie przy uzyciu smoczka NaturalWave™
7. Wyboér zasilania

01. Wazne zasady bezpieczeristwa
Laktator elekiryczny Lansinoh® 2 w 1 jest urzadzeniem

exposta a luz solar directa ou calor, nem deixar em
(“solugdo esterilizante”) durante mais tempo que o recomendado,
pois podera enfraquecer a tetina. Inspeccionar antes de cada
utilizaggo. Deitar para o lixo ao primeiro sinal de danos ou
debilidade. Por motivos de seguranca e higiene, substituir a tetina
acada 7 semanas. Puxar a tetina de alimentacéo em todas as
direcgBes para inspeccionar o produto.

ATENGAO: Alguns sumos sdo estéreis e as solugdes poderdo
tornar o silicone opaco. Isto ndo modifica nenhuma das suas
propriedades. Nao aquecer o leite humano no microondas

uma vez que este altera a composicao do leite. Aquecer num
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pr do uzytku i ze wzgledow

matki nigdy nie powinny korzystac z niego wspélnie, ani tez go
odsprzedawac. Ztamanie ktérejkolwiek z tych zasad spowoduje
uniewaznienie gwarancji.

Jezel jestes nosicielkg wirusowego zapalenia watroby lub wirusa
HIV, odcigganie pokarmu nie zmniejszy ryzyka przekazania wirusa
dziecku za posrednictwem pokarmu.

Przed uzyciem laktatora przeczytaj cala instrukcje
Niebezpieczeristwo

Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem:

* Urzadzenie zawsze odfaczac od pradu zaraz po uzyciu

@ Przycisk wyboru metody odciagania @
Swi LCD

@ Przycisk tempa wyptywu mleka - stuzy do przetaczania
miedzy fazg stymulacii a faza ssania wtasciwego @

@ Przycisk obnizania poziomu ssania

@ Wskaznik fazy stymulacji/ssania wiasciwego (jezeli sig
pokaze, oznacza to, ze jeste$ w fazie stymulacji)

@ Wyswietlacz czasu

@ Wskaznik metody odciagania (jezeli sig pokaze, 0znacza to,
e jeste$ w fazie ssania wiasciwego)

@ Wskaznik mocy zasilania

@® Wskaznik mocy baterii

@ Wskaznik poziomu ssania

Schemat laktatora (zatacznik A)

® 13 Wejscie dla przewodow

@ Gniazdo na baterie AA (pod laktatorem)

UWAGA: nie zaleca sig korzystania z akumulatorkow
@® Gniazdo dla zlacza do adaptera zasilania sieciowego
® 2zasilacz sieciowy

03. Czesci 2w B)
© Przewody Lansmoh@ 2w

Przewody silikonowe 300 mm (2)

Przewody silikonowe 600 mm

Przewody i ztgcze

Pasek do przewodow

Zigcze do laktatora

Zestaw do odciggania pokarmu zawiera:

®
@
®
[}
®
[0
@ Kotnierz ComfortFit™ (2)
-
®
®
®
[}
(-]

Korpus kolnierza (2)

Membrana (2)

Przykrywka membrany (2)

Biaty zawor (2 + 2 dodatkowe)
Pojemnik 150 ml (2)

Pierscier (2) i dysk (2) na pojemnik



0 Zasilacz sieciowy/przewdd zasilajacy
© Uchwyt na butelke (2)

04. Instrukcje czyszczenia
Przed uzyciem nalezy umy¢ rece.

Steryllzac]a
Przed pierwszym uzyciem zestaw roztozy¢ i przez 10
minut wygotowac kazdy element, ktdry znajdzie sig w
bezposrednim kontakcie z pokarmem. Chodzi tu o wszystkie
elementy poza podstawka do laktatora, wtyczka, przewodami
i ztaczem do przewoddw.

* Uwaga: Nalezy uzy¢ odpowiedniej ilosci wody, tak aby
elementy swobodnie ptywaty na powierzchni w trakcie
wygotowywania.

* Uwaga: Przewod6w i ztaczy do przewodow nie nalezy my¢,
sterylizowac ani wygotowywac.

2. Przed zozeniem urzadzenia wszystkie elementy nalezy wyjac
z wody i starannie wysuszyc.

* Uwaga: Czesci, ktdre zostaty niedoktadnie wysuszone,
moga wplynaé na dziatanie laktatora, nalezy je wiec
starannie wysuszy¢ przed uzyciem.

Czyszczenie
*  Przewody i ztacze do przewod6w odtozy¢ na bok.

0Odcigganie obustronne
. Sprawdz, czy wszystkie przewody podtgczone s3 do zlgcza.
2. Przytoz zestaw do odciagania pokarmu do piersi tak, aby
sutki utozone byty w linii prostej w kierunku lejka kotnierza.
Upewnic sie, ze piers catkowicie wypeinia kotnierz tak, aby
stworzy¢ préznie i zapobiec dostgpowi powietrza.
W przypadku odczuwania tarcia lub dyskomfortu sutkdw
mozliwe, ze bedzie potrzebny inny rozmiar kotnierza.
Zestaw do odciggania pokarmu i lejek musza by¢ lekko
przechylone ku dotowi, aby zapewnic naturalny sptyw mleka
do butelki.
. Aby wigczy¢ laktator, nalezy nacisng¢ wigcznik/wytgcznik.
Laktator rozpocznie wtedy faze wyptywu (stymulacji).
Po dwdch minutach faza wyptywu (stymulacji) zmieni sie
automatycznie na metode odciggania numer 2, w fazie ssania
wiasciwego. Ikona fazy wyptywu zniknie z wyswietlacza LCD i
zostanie zastapiona ikong odciggania.
Po zakoriczeniu odciggania pokarmu, wytacz laktator. Jeszcze
przez kilka sekund wyswietlacz bedzie sie Swiecit. Przed
zdjeciem kotnierza nalezy sie upewnic sig, czy sutki nie sg
zassane. Jezeli zajdzie taka koniecznos¢, mozna przerwac
ssanie poprzez wiozenie palca pomiedzy kotnierz a piers. Po
przerwaniu ssania kotnierz moze zosta¢ bezpiecznie zdjety.
Uwaga Jezeli przez 20 sekund zaden przycisk nie zostanie

w

Eal

o Kotnierz i pojemniki mozna myc na gérnej péice w zmy
lub recznie, w gorgcej wodzie z dodatkiem ptynu do
zmywania. Do wyczyszczenia pojemnika zalecamy uzywanie
szczoteczki do mycia butelek dla dzieci, a do czyszczenia
wnegtrza kotnierza na piers — szczoteczki do smoczkéw. NIE
UZYWAC rozpuszczalnikow ani materiatow Sciernych. Plukad
w goracej, czystej wodzie.

* Pozostate elementy zestawu do odciggania pokarmu powinny
by¢ myte recznie.

* Uwaga: Przed uzyciem zestawu do odciggania pokarmu
sprawdzic wszystkie elementy pod katem uszkodzen

LCD wytaczy sie automatycznie.
Jezeli laktator zostanie wigczony i pozostawiony bez nadzoru
na diuzej niz 60 minut, system kontrolny automatycznie
odfgczy zasilanie.

06. Karmienie przy uzyciu smoczka NaturalWave™
Smoczek NaturalWave™ zostat zaprojektowany z mysl3 o:

e Zachowaniu dobrych wzorcéw karmienia naturainego
* tatwym przestawianiu dziecka z piersi na butelke i z
powrotem

ju dziecka do akty

go wykorzystania odruchu

poniewaz moga one miec¢ wplyw na jego
05. Montaz zestawu do odci i ik C)

ssania podczas karmienia

Zestaw do odciggania pokarmu bedzie wstgpnie zmontowany w
opakowaniu Lansinoh. Czesci zestawu do odciagania pokarmu
nalezy umyc (poza przewodami i ztaczami do przewoddow)
zgodnie z opisem zawartym w rozdziale , Instrukcja czyszczenia”.
Kiedy wszystkie czesci sa catkowicie suche, mozna ztozy¢ zestaw
do odciggania w nastgpujacy sposob:

@ Przykrywka membrany

© Membrana

@ Kotnierz ComfortFit™

@ Korpus kotnierza

@ Biaty zawor

@ Butelka do przechowywania pokarmu 150 ml

Dzieci karmione piersia zaczynaja od szybkiego ssania, co
stymuluje wyptyw i odciaganie pokarmu. Kiedy mleko zacznie
plynaé, dziecko wydobywa je poprzez wolniejsze, glebsze ssanie.
Pomimo tego, iz nic nie jest w stanie dokfadnie odtworzy¢
sposobu, w jaki dzieci karmione sg piersia, w celu odtworzenia
naturalnego rytmu ssania Lansinoh® 2 w 1 celem oferuje dwie
fazy — faze stymulacji i faze ssania wtasciwego.

W trakcie fazy stymulacji (wyptywu mieka) rytm ssania jest
szybszy, co wywoluje wyzwalanie pokarmu i jego przeplyw.

Ciepte, mokre kompresy przyktadane do piersi i delikatne
masowanie piersi kolistymi ruchami przed i w trakcie sesji
odciggania pokarmu wspomagaja ten naturalny rytm.

Faza odciggania (Faza 2) ma 3 metody
Sita ssania moze by¢ ustawiona zgodnie z preferencjami
uzytkowniczki - jest to wyjtkowa cecha Lansinoh® 2 w 1!
Metode odciagania mozna zmienic, korzystajac z przycisku
wyboru metody udmagama ktory pozwala ustawic najbardziej
rytm $nigcie tego przycisku zmieni
metode oqugama na 1,2 lub 3 zgodnie z wskazaniem na
rycinie 1

Po dwdch minutach faza wyptywu zmieni sie automatycznie w
faze odciagania (Faza 2).

Cheac omingé i faze
wyptywu pokarmu lub jezeli pokarm wyptynie przed uptywem

dwach minut, nalezy weisnaé przycisk wyptywu, dzigki czemu

uruchomiona zostanie faze odciagania. W przypadku, gdyby

w trakcie sesji tempo przeptywu pokarmu si¢ zmniejszyto

lub zatrzymato, mozna ponownie weisngc przycisk wyptywu,

powracajac tym samym do fazy wyptywu pokarmu, co — miejmy

nadzieje — pozwoli na kolejny wyptyw pokarmu.

Zaréwno w trakcie fazy wyptywu (stymulacji), jak i w trakcie fazy

odciggania, naciskajac przyciski wzrostu (+) i ubytku (-) zgodnie z
Rycina 2, mozna zmniejszy¢/zwigkszy¢ poziom ssania do takiego,
ktéry bedzie maksymalnie komfortowy.

0Odcigganie jednostronne (zatacznik D)

Usuni jeden przewdd i zamknac ztacze przewodu. Sprawdz,

czy wtyczka jest prawidtowo umieszczona w wylocie rury i
doktadnie ja docisnij. Nastepnie zastosuj si¢ do instrukcji ponizej,
zaczynajac od etapu 2.

prawi rozwoju narzadéw jamy ustnej
1. Karmienie
Karmienie. Szeroko otwarte usta obejmujg
otoczke.

~

. Perystaltyczny ruch jezyka Jezyk porusza
sig w falisty
jednostajny sposéb co pozwala na
prawidtowy rozwoj narzadéw jamy ustne;.
Fakt: Jezyk dziecka powtarza ruchy
perystaltyczne od 800 do 1 000 razy
podczas jednej sesji karmienia.

W przypadku catkowitego napetnienia butelki upewnij sig, ze
nakretka jest prawidtowo zakrecona i ze smoczek znajduje sie
posrodku by mogta zadziata¢ funkcja zapobiegania rozlaniu
zawarto$ci.

Czyszczenie: Przed pierwszym uzyciem umiesc butelke we
wrzgcej wodzie na 5 minut, pozostaw do wystygnigcia i doktadnie
umyj pozostate elemnty zestawu. Ma to zapewnic higiene. Pézniej
butelka moze by¢ réwniez myta w gérnym koszu zmywarki

i moze by¢ sterylizowana w mikrofalowce lub sterylizatorze.
Zawsze zaraz po uzyciu umyj wszystkie elementy zestawu. My¢
w cieptej wodzie z mydtem i starannie optukac. Umyj przed
kazdym uzyciem.

Montaz: Wysusz umyte elementy, zat6z smoczek w $rodek
nakretki. Dotacz nakretke do szyjki butelki.

Nakrgtka

Or
g smoozek
S

Kotnierz

Butelka

Srodki ostroznosci: Przechowywac w suchym miejscu. Produkt
powinien by¢ uzywany pod kontrolg oséb dorostych. Produkt
nie powinien mie¢ kontaktu z rozposzczalnikami i substancjami

Zat6z smoczek na
$rodek Kofnierza

i, ktore moga ¢ jego ie. Nie
poddawac dziataniu promieni stonecznych, wysokiej temperatury
oraz pr; ¢ czasu sterylizacji przez

Trzyma¢ z dala od urzgdzen elektrycznych i gazowych.

Ostrzezenie dla bezpieczenstwa Twojego dziecka! Produkt
powinien by¢ uzywany pod kontrolg 0séb dorostych. Nigdy nie
uzywaj smoczka do karmienia jako smoczka uspakajacego. Zbyt
dhugie i niekontrolowane uzywanie butelki ze smoczkiem moze
prowadzic do rozwoju prochnicy. Zawsze sprawdz temperature
pokarmu przed podaniem go dziecku. Przechowuj wszystkie
elementy zestawu z dala od dziecka. Nie pozostawiaj dziecka
bez opieki z butelka i pozostalymi elementami zestawu z powodu
ryzyka zakrztuszenia i potknigcia matych elementow.

Osh'zezeme Prochnlca moze wystapi¢ nawet w przypadku
Ryzyko jej

zwigksza mekommlowane uzywanie butelki i karmienie takze

W nocy oraz stosowanie butelki ze smoczkiem jako smoczka

3. Polykanie o uspakajacego. Pozostawianie smoczka dziataniu promieni
Tylna czgsc jezyka unosi si¢ kierujac pokarm smnecznych badz wysokiej temperatury (sterylizowanie
prosto do przetyku. moze ¢ jego
Smoczek NaturalWave™ zostat zapr ol ek'mn any zm ySIq uszkodzen]e Wymieniaj smoczgk co 7 tygodni ze wzglgdu na
o i dobryct i higiene. ij smoczek we

jest to udowodnione klinicznie

Koricowka smoczka Dziecko kontroluje wwa pokarmu

2. 100% migkkiego silikonu do

. Wewnetrzne pionowe krawedzie Wzmacniaja strukture
smoczka, czynigc go odpornym na odksztatcenia

. Unikatowe stopniowe nachylenie Utatwia ptynne ruchy
perystaltyczne jezyka

. Struktura smoczka dla fatwego i efektywnego ssania

. AVS TM Redukuje dostawanie sig powietrza, przyczyne kolek
niemowlgcych

w

~

oo

Jeden element, przyjazny w uzytkowaniu, dostgpny w wersji
wolnego, $redniego i szybkiego przeptywu

Wytgczne karmienie piersia jest zalecane przez pierwsze 6
miesigcy zycia dziecka. Karmienie naturalne powinno by¢
kontynuowane mozliwie najdiuzej przed podjeciem decyzji o
karmieniu butelka

Napeini¢ i iloscig plynu i
dokrecic zakretke. Podgrzewanie zawartosci w mikrofalowce nie
jest zalecane. Jesli wybierzesz podgrzewanie w mikrofalowce
nie zamykaj butelki. Zdejmij smoczek, pierécier i nakretke
przed wiozeniem butelki do mikrofaléwki. Dobrze wstrzasnij
przed podaniem pokarmu i zawsze sprawdz jego temperature.
Nieréwnomiernie podgrzany pokarm moze poparzy¢ dziecko.
Podgrzewanie pokarmu kobiecego w mikrofalowce moze
zmieniac jego skiad. Przed pierwszym uzyciem umyj butelke.
Dia zachowania higieny wygotuj butelke, smoczek i pozostate
elementy we wrzacej wodzie przed 5 minut przed uzyciem.

kierunkach aby sprawdzic¢ czy nie jest uszkodzony.

Uwaga: Niektre soki moga odbarwiaé silikon. Nie ma to
wplywu na jego wiasciwosci. Podgrzewanie mleka kobiecego
w mlkmlalowce moze zmienia¢ |egu skfad. Podgrzewanie w

0 moze ie goracych obszaréw
w pokarmie. Zachowaj szczegdIng ostroznos¢ podgrzewajac
pokarm w mikrofaldwce. Zawsze skontroluj temperaturg pokarmu
przed podaniem go dziecku.

Ostrzezenie: Opakowanie nie stanowi czesci produktu. Dia
bezpieczenstwa dziecka usun i wyrzué wszystkie elementy

ia za wyjatkiem instrukcii uzy ia, ktdra moze
okazac sie przydatna w przysziosci. Pozostawiaj butelke otwarta
podczas podgrzewania w mikrofalowce.

07. Opcje zasilania
Laktator moze by¢ obstugiwany w nastepujacych trybach
zasilania:

Zasilacz sieciowy (w zestawie)

Podtacz zasilacz do gniazda zasilania znajdujacego sie z prawej
strony laktatora. Nastepnie podiaczy¢ zasilacz do dostepnego
gniazdka elektrycznego.

6 baterii AA (nie do

Upewnij sig, ze baterie wiozone s3 w odpowiedni sposéb z
zachowaniem biegunowosci (+) i (-), zgodnie ze wskazaniami.
Zamknij gniazdo baterii delikatnie naciskajac pokrywe.

Jezeli laktator nie jest uzywany przez diuzszy czas, baterie nalezy
wyjac. Baterie wymieniac wszystkie razem. Pamigtaj, ze laktator
nie jest przeznaczony do uzywania go z akumulatorkami.

Nie taczy¢ starych i nowych baterii. Nie taczyc¢ baterii alkalicznych
i standardowych (weglowo-cynkowych). W przypadku, gdy w
laktatorze znajdujg sig baterie, ale wykorzystywane jest zasilanie
sieciowe, laktator bedzie korzystat z mocy z zasﬂanla a nie z
mocy baterii. W celu jak najl ]

laktatora zalecamy korzystanie z zasilacza dotgczonego do
zestawu. Zasilacz jest przeznaczony do podigczania do gniazdek
europejskich i moze by¢ uzywany z systemami od 100V do 200V,
w sieci od 45 Hz do 65 Hz.
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Gwarancja
Niniejszy produkt jest objety gwarancja wzgledem pierwotnego
nabywcy konsumenta (,nabywca”) i jest wolny od

w handlu wad i

na okres jednego roku od daty zakupu na mechanlzm laktatora
oraz na okres 90 dni na pozostate elementy. Niniejsza gwarancja
wygasa w przypadku sprzedazy lub przekazanla tego produktu

innej osobie. Nlmejsza
prawa, ale w zalez

daje u
i od lokalizaci uz

i moga

przystugiwac réwniez inne prawa.

I Producent: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim

San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.8.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

D ELEKTRICKA ODSAVACKA

MATERSKEHO MLEKA Lansinoh® 2in1

NAVOD K POUZITI

Blahopiejeme!

Navrzeno pro kojici maminky, které chtéji svym détem zajistit
matefské mléko, kdyZ odchazeji pry¢, elektricka odsavacka
matefskeho mléka Lansinoh® 2 in 1 je bezpecna, efektivni a
Gginnd.

Umoziiuje odsavani z jednoho nebo obou prsi pro tisporu
vaseho asu.

Vyberte si ze 3 odsdvacich styld, které miizete pfizpisobit
pohodinému a efektivnimu odsavani miéka.

Patentovany design bréni zadrZeni mléka v trubici a cerpadle.
Snadno se prenasi a snadno se Cisti.

Napdjeni ze sité nebo provoz na baterie — takze ho miizete
vyuzit kdekoli (baterie nejsou soucasti baleni).

Maly, lehky a relativné nehlucny v porovnani s ostatnimi
odsavackami miéka.

Obsah

1

2.
3
4.
5.
6

7.

01.

Dilezité bezpecnostni opatfeni

. Obrézek odsdvacky
. Casti odsavacky matefského mléka Lansinoh® 2 in 1

Pokyny k cisténi

MontdZ odsavacky mléka

Krmeni matefskym mlékem s peristaltickym dudlikem
NaturalWave™

Moznosti napajeni

Diilezité bezpe&nostni pokyny

Elektrickd odsévacka mléka Lansinoh® 2 in 1 je pfedmét osobni
péce a z hygienickych divodi se o ni nesmi délit dvé matky ani
nesmi byt opétovné prodévana. Kazda z téchto ¢innosti zrusi
platnost zaruky.

Pokud jste infikovana hepatitidou nebo HIV, odsavani mléka
nesniZi riziko preneseni viru na vase miminko pres matefské

miéko.

Pied pou

im si prectéte vSechny pokyny Nebezpedi.

Pro snizeni rizika usmrceni elektrickym proudem:

Tento produkt vzdy odpojte okamZité po pouZiti.
NepouZivejte béhem koupani se ve vané.

Tento produkt nepokladejte na mista, kde by mohl spadnout
do dfezu nebo do vany.

Nevkladejte do vody nebo jiné kapaliny.

Nesahejte pro elektricky pfistroj, ktery spadl do vody.
Okamyzité ho odpojte ze sité.

Varovani
Proudem vzniku pozaru nebo zranéni osob:

Tento produkt nesmi byt nikdy ponechén bez dozoru, je-li
zapojeny.

Je-li produkt pouzivan v blizkosti déti nebo postizenych osob, je
tfeba prisného dohledu.

Tento produkt pouzivejte pouze pro uréené pouZiti popsané v
tomto ndvodu. NepouZivejte pislusenstvi, ktera nejsou vyrobcem
doporucend.

Tento produkt nikdy nespoustéjte, je-li jeho kabel nebo zéstrcka
poskozend, pokud nefunguje spravng, pokud spadl nebo je
poskozeny nebo pokud spadl do vody.

0Odsavacku nespoustéjte, je-li v trubici viditelna vihkost nebo
kapalina, existuji-li néjake takovéto znamky vihkosti, pfistroj
dkladné vysuste.

Kabel udrzujte v dostatecné vzdalenosti od horkych povrchi.
Nikdy nepouzivejte, jste-li ospala nebo malatna.

Nikdy do otvoru nebo trubice nekapejte ani nevkladejte zadny
predmét.

Tento produkt nepouZivejte, je-li rozbity, nebo pokud chybi nékteré
Casti.

Malym détem ani domacim mazlickim nedovolte, aby si hraly s
odsavackou, napajecim adaptérem, apod.

Nepouzivejte venku s napajenim ze sité ani neobsluhujte v pfipadé
poutiti aerosolového spreje nebo v mistech s privodem kysliku.

Tento navod ulozte spolecné s dokladem o koupi pro budouci
pouiti.
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DULEZITE BODY PROVOZU VASi ELEKTRICKE ODSAVACKY
LANSINOH® 2 in 1

Trubici nebo konektor trubice nemyjte ani nesterilizujte.

Pro dosazeni maximalniho pritoku miéka postupuite podie
nasledujicich pokynd:
Obréazek 1

Styl odsavani

Styl 1 Styl2 Styl 3

Obrazek 2
Urovné sani

)

02. Nakres Gerpadla (Viz diagram “Appendix A”) Zakladni

ovladaci prvky, displej a funkce

@ Tlacitko Zap./NVyp

@ Tlacitko pro zvySeni drovné sani

@ Tiatitko pro volbu stylu odsévani @)

@ LCD displej

@ Tiatitko (stimulagni) pro zménu mezi uvoli
fazi a zpét @

@ Tiatitko pro snizeni Grovng sani

@ Kontrolka stimulacni/expresni faze (pokud se rozsviti,
znamend to, Ze jste ve fézi poklesu)

@ Cas na displeji

@ Kontrolka stylu odsavani (pokud se zobrazi, jste v expresni
fazi

@ Kontrolka napajeni

@ Kontrolka stavu baterie

@ Kontrolka trovng odsavani

Nakres &erpadla (Viz diagram “Appendix A”)
@ Vstup trubice

@ Kry na baterie AA (pod odsévatkou)

POZNAMKA: nedoporucuje se pouzit dobijeci baterie.
@ Port pro konektor AC adaptéru

@ AC adaptér

03, Casti odsavad

(Viz diagram “Appendix B”)
@ Trubice Lansinoh® 2 in 1:

@ Silikonové trubice 300 mm (2)
@ Silikonové trubice 600 mm
Konektor trubice Y

Popruh

Konektor odsavacky

Sada pro expresni odsavani mléka obsahuje:
Pohodiny polstarek Fit™ (2)

Podlozku pod prsy (2)

Membréna (2)

Vicko membrany (2)

Bily ventil (2 + 2 navic)

160 ml nédrzka

Krouzek na nadrzku (2) a disk (2)

@ AC adaptér/napajeci kabel

@ Drzik lahve (2)

04. Pokyny k isténi
Pfed pouzitim si umyjte ruce, prosim.

i a expresni

miéka L © 2in1

Sterilizace

1. Pfed prvnim pouZitim sady sadu rozmontujte a po dobu
10 minut varte vSechny ¢ésti sady pro expresni odsavani
mléka, které prijdou do kontaktu s matefskym mlékem. Sada
zahrnuje véechny casti s vyjimkou zakladny, kabelu, trubice a
konektoru trubice.

* Poznamka: Ujistéte se, Ze jste pouZili dostatecné
mnozstvi vody, aby mohly jednotlivé ¢asti ve vodé plavat.

* Poznamka: Nemyjte, nesterilizuje ani nevarte trubici a
konektor trubice.

2. Vsechny Gasti vyjméte z vody a pred montézi je dikladné
vysuste.

o Poznamka: Castecné vysusené éasti mohou ovlivnit
vykon &erpadla, takZe je pied pouZitim dikladné vysuste.

I:|§li|||
Trubici a konektor trubice polozte stranou.

* Podlozky a nadrzky Ize umyvat v mycce nebo v ruce, v
horké vodé s prostfedkem na myti nadobi. Doporucujeme
pouZit kartac na ¢isténi détskych lahvi — k Cisténi nédrzky
a kartacek na Cisténi zub( k Cisténi vnitfni Casti polstarku.
NEPOUZIVEJTE rozpoustédia nebo abrazivni latky. Opléchnéte
horkou, &istou vodou.

* VSechny ostatni ¢asti sady na expresni odsavani matefského
miéka Ize myt v ruce.

* Poznamka: Pfed pouzitim sady na expresni odsavani miéka
zkontrolujte prvky, a zda na nich nedoslo k poskozeni, nebot
to by mohlo ovlivnit funkcnost.

05. Montaz sady na expresni odsavani mléka (Viz diagram
“Appendix C*)

Vase sada na expresni odsavani mléka je predsmontovana v
obalu produktu Lansinoh®. VyCistéte casti sady na expresni
odsavani mléka (s vyjimkou trubice a konektoru trubice) tak, jak
je popsano v Eésti “Pokyny k Cisténi”. Jakmile jsou véechny Casti
vyCisténé a zcela vyschlé, sadu smontujte nésledovné:

Vicko membrany
Membrana

PolStérky ComfortFit™
Podlozka

@ Bily ventil
@ 160 ml nddobka na odsété matefské migko

Kdyz jsou miminka kojena, zacnou rychle sét, aby stimulovala
priitok vaseho mléka. Jakmile se miéko uvolni, odsava miminko
miéko pomalejsimi, hlubsimi pohyby. Vzhledem k tomu, Ze nic
nedokaze presné replikovat zpisob chovani miminka pfi kojeni,
nabizi Lansinoh® 2 in 1 dvé faze, které stimuluji pfirozeny rytmus
— stimulaéni fazi a odsdvaci fézi.

Stimulani (uvolfiovaci) faze je rychlejsi sani, které spusti
odtékani vaseho mléka.

Zahfejte Cast prikladanou na prsa a jemnou, krouZivou masazi
prsou pred a béhem odsavani miizete pomoci podporit tento
pfirozeny reflex.

Faze uvoliiovani (faze 2) ma 3 nastavitelné styly odsévani. Sila
sani miize byt upravena podle vasich preferenci, jde o unikatni
funkci Lansinoh® 2 in 1! Styly odsavani Ize zménit s pouzitim
tlaitko pro volbu styll odsavani, a najit tak rytmus odsavani,
ktery vam nejlépe vyhovuije. Stisknutim tohoto tlacitka prepnete
mezi styly 1,2 a 3, jak je vyznaceno na obrazku 1.

Odsavacka se spusti ve stimula¢ni fazi a po dvou minutéch se
automaticky prepne do uvoliovaci faze (faze 2).

Pokud davate prednost obejiti dvou minut pfed spusténim
uvolfiovaci faze nebo pokud zacne vase mléko vytékat dfive nez
po uplynuti dvou minut, stisknéte tlacitko pro prechod do faze
uvolfiovani. Pokud béhem odsavani vase mléko tece pomalu nebo
odkapava, mizete znovu stisknout tlaitko pro uvoliiovaci fazi a
znovu prejit do faze uvolnéni.

Urovei séni miizete snlzn/zvysn na maxlmalnl troven, kterd je
pro véas pohodind jak pri sti fazi a uvoliovaci
fazi, a to stisknutim tlacitek + a -, jak je zobrazeno na obrazku 2.

Odsavani z jednoho prsu (Please see Appendix D)
Vlyjméte jednu trubici a zaviete konektor. Ujistéte se, zda je
zaslepka zapojena spravné a zda je bezpecné zatlacena. Potom
postupujte podie pokyni uvedenych v kroku 2.

0dsavani z obou prsii

1. Ujistéte se, zda jsou ke konektoru pfipojeny vSechny trubice.

2. Pridrzte sadu pro expresni odsavani mléka u prsou tak, aby
byla bradavka nastavena do takové pozice, kdy sméfuje
piimo do tunelu polstarku. Ujistéte se, zda prso zcela
vypliiuje polstarek tak, aby se vytvofilo vakuum a nedoslo

k tiniku Zadného vzduchu. Pokud na bradavkach pocitujete
nepohodli, miZete potiebovat zménit velikost polstarku.
Sada pro expresni odsavani mléka a polstarek na bradavky
musi priléhat tésné tak, aby mléko mohlo pfirozené stékat do
lahvicky.

. Stisknéte a pridrzte tlacitko Zap./Vyp., ¢imZ zapnete

odsavacku. Odsdvacka matefského miéka se spusti v
uvoliiovaci (stimulacni) fézi. Po dvou minutach se uvolfiovaci
(stimulaéni) faze automaticky pfepne do stylu odsavani 2 ve
fazi uvoliovani. Z LCD displeje se ztrati ikona stimula¢ni faze
a zobrazi se ikona uvolfiovaci féze.

Kdy? je odsévani dokonCeno, odsavacku vypnéte, displej
zlistane po nékolik sekund zapnuty. Pfed odpojenim polStarki
se ujistéte, Ze nedochazi k Zadnému naséti bradavek. Je-li
tfeba, zruste prisati viozenim prstu mezi polstarek a prs.
Jakmile je priséti preruseno, Ize polStafek snadno sejmout.
Upozornéni: Podsviceni LCD displeje se automaticky vypne,
pokud béhem 20 sekund nedojde ke stisknuti nékterého

2 tlacitek. Pokud je odsavacka zapnuta a ponechdna

bez dozoru dobu del$i nez 60 minut, kontrolni systém ji
automaticky vypne.

06. Krmeni matefskym miékem s peristaltickym dudlikem
NaturalWave™

Peristalticky dudlik NaturalWave ™ je specialné navrzen
aby:

Pomahal udrZovat zavedené modely kojeni.
Usnadnil prechod z prsu ke lahvi a zase zpétky.
Podpofil dité ve vinivém pohybu jazykem.
Podpofil instinktivni sani pro pfirozeny vyvoj Ustnich svald.
1. Prisati
Rty dosiroka oteviené a prisaté na dvorec.

~

. Peristalticky pohyb jazyka
Jazyk se pohybuje v plynulém vinitém
pohybu pro stlaéeni bradavky a sani miéka.
To podporuje piirozeny vyvoj v oblasti st,
Celisti a obliceje.
Fakt: Détsky jazyk opakuje peristalticky
pohyb kolem 800 az 1000 krat béhem
jednoho krmeni.

3. Polykani
Zadni ¢ast jazyka ditéte se zveda a
usmériiuje mléko do jicnu.



icky dudllk NaturalWave™ byl navrzen tak, a
ze je model pil

sIunecnlm zafeni nebo v teple, nebo v

1. Spicka dudliku
Dité kontroluje proud mléka.
2. Mekky 100% silikon
Natahovaci a ohebny pro optimélni stisk.
3. Vnitfni vertikdlni vystupky
Posiluji strukturu dudliku, takze je odolny proti vtlaceni.
4. Unikétni design s postupnym sklonem
Umoziiuje plynuly peristalticky pohyb jazyka.
5. Sirokd zakladna dudliku s texturou
Pro snadné pfiséti a efektivni sani.
6. AVS™
Redukuje polykani vzduchu, jako potencidini pricinu koliky.

Jeden klls, bezproblémovy design dudliku dostupny s

im a rychlym
Vyhradni kojeni je doporuéeno béhem prvnich 6 mésict Zivota
ditéte.Kojeni a tvorba matef'ského mléka by mély byt pevné
stabilizovany pred zavedenim Idhve a dudliku.

Navod k pouziti: Napliite poZzadované mnoZstvi kapaliny a
utdhnéte § i uzdvér. Ohfivani v mil 6 troubé se

Cuje. Pokud se ohfivat jidlo v é
troubé, neuzavirejte lahev. BEhem zahfivani v mikrovinné troubé
odstraiite dudlik, Sroubovy uzavér a vicko lahve. Pred pouzitim
diikladné protiepejte a vzdy zkontrolujte teplotu predtim nez
podate ditéti. Nerovnomérné zahfate jidlo miize popalit ista
ditéte. Matef'ské mléko neohfivejte v mikrovinné troubg, protoze
ohfivani v mikrovinné troubé méni slozeni miéka. Pfed prvnim
pouZitim vyrobek vycistéte. Pro zajisténi hygieny vyrobku, dejte
pred pouzitim dudlik a ldhev se véemi komponenty do vrouci vody
na 5 minut. Pfi pfenaseni piné lahve, se ujistéte, Ze je uzaviena
spravné umisténym vickem, a dejte pozor na umisténi dudliku
uprostred vicku, aby byla icinnd funkce vyrobku “odolnost
VOGi wyliti”,

CGisténi: Pred prvnim pouzitim viozte produkt do vrouci vody na
5 minut, nechte vychladnout a diikladné opléchnéte vsechny
komponenty lahve. Toto ma zajistit hygienu. Nésledné j je mozné

i roztok”) po dobu dels, nez je doporuceno protoze
by mohlo dojit k jeho oslabeni. Zkontrolujte pred kazdym
pouZitim. Zahodte pfi prvnich zndmkdch poskozeni nebo
oslabeni. Vyméiite dudlik kazdych 7 tydnd, z bezpecnostnich a
hygienickych diivodi. Zatahejte dudlik na krmeni do vsech smér,
abyste ho zkontrolovali.

POZOR: Nékteré Stavy jsou sterilni a roztok mize zménit silikon
na nepriihledny. To neméni Zadnou z vlastnosti. Matef'ské mléko
neohfivejte v mikrovinné troubé, protoze ohfivani v mikrovinné
troubé méni slozeni miéka. Ohfivani v mikrovinné troubg miize
vytvorit lokalizované vysoké teploty. Budte zvI&sté opatrnostni
pii mikrovinném ohfevu. Vzdy zamichejte ohfivané potraviny
aby se zajistilo rovnomérné rozlozeni tepla a vyzkousejte teplotu
pred podavanim.

VAROVANI: Obalové materily nejsou soucasti vyrobku. Pro
bezpecnost vaseho ditéte, prosim odstraiite a zlikvidujte vSechny
obalové materidly pred pouZitim, ale prectéte a jte navod

i a z hygienickych ddvodov by ju nikdy nemalo
pouzivat viacero matiek, ani by sa nemala dalej predavat inym
pouZivatelom. V oboch tychto pripadoch zaruka stréca platnost.

Ak ste infikovana virusom hepatitidy alebo HIV, odsavanie mlieka
neznizi riziko prenosu tohto virusu na dieta prostrednictvom
materského mlieka.

Pred pouzitim si precitajte vSetky pokyny.

Nehbezpeéenstvo

Aby sa znizilo riziko usmrtenia nasledkom elektrického pradu:

Vzdy vyrobok odpojte od zdroja elektrického pridu ihned' po

pouZiti.

NepouZivajte pocas kdpania.

Nekladte tento vyrobok na miesto, ani ho neskladujte

na mieste, odkial by mohol spadnut alebo by mohol byt

stiahnuty do vane alebo umyvadla.

* Nekladte ani neponarajte odsavacku do vody ani do inej
kvapaliny.

pro budouci pouZiti. V mikrovinné troubé ponechte oteviené.

07. Moznosti napajeni
Odsavatku Ize

rezimi napdjen:

AC adaptér (souéast baleni)

Zapojte AC adaptér do napdjeciho konektoru, ktery se nachdzi v
praveé ¢ésti odsavacky AC adaptér zapojte do dostupné zastrcky
Elektrické ¢nosti Ize dosa pouze, je-li

zapojena s pouzitim AC adaptéru doddvaného spolecné s
produktem.

6 AA alk. baterii (nejsou soucasti baleni)
Ujistéte se, zda jsou baterie vioZeny spravné v souladu se
znackami polarity (+) a (-). Kryt zaviete jemnym pfitisknutim krytu
tak, aby zacvakl na své misto.

Pokud se odsavacka dlouhodobé nepouziva, vyjméte baterie.
Baterie vyméfiujte vSechny najednou. Upozoriiujeme, Ze
odsavacka neni navrzena k pouZiti s nabijecimi bateriemi.

v ramci nékterého z na

Nemichejte staré a nové baterie. Nemichejte alkalické a
standardni (karbono-zinkové) baterie. Jsou-li baterie v odsavacce,
ale pouiivé se AC adaptér, odsévaéka bude vyui\'vat k napeiienl’
pouzit VﬁSI odsavacku s dodanym AC adaptérem. Va$ AC adaptér
je typ schvdleny EU a Ize ho pouZit v systémech 100V az 220V, s
napajenim 45Hz a 65 Hz.

Zaruka

Tento produkt odiéhd zéruce v piipadé pivodniho kupujiciho
(“kupujici”), je bez vad na materidlu a zpracovani, které nejsou
komeréné pfijateiné po dobu jednoho roku od data zakoupeni

ismu a po dobu 90 dnii u viech ostatnich

myt lahve i v hornim kosi mycky, a mohou byt
(otevfené) bud v mikrovinné troubé, nebo pomoci specidlniho
sterilizacniho zafizeni. Vzdy umyjte vechny sou¢ésti vyrobku
hned po kazdém pouziti. Umyjte v teplé mydlove vodé a diikladné
oplachnéte. VyCistéte pred kazdym pouzitim.

Skladani: Po dokonalém vysuseni viozte dudlik pres Sroubovy
uzavér. Nasadte Sroubovy uzavér pevné na hrdlo lahve.

O
g Dudik

Sroubovaci uzavér

VioZte dudlik do
Stroubovaciho
uzévéru

Upozornéni: Pokud neni pouzivan, uchovavejte na suchém

a krytém misté. Vzdy pouzivejte tento vyrobek pod dohledem
dospélé osoby. Necistéte, neskladuﬂe a nedovolte prijit do styku
s stédly nebo i by mohlo byt

poskozeni. Nenechavejte vyronek na pnmem s\unecnlm zarem

komponent. Zéruka skonéi, pokud tento produkt prodate nebo
predate jiné 0sobé. Tato zaruka vdm poskytuje specificka zdkonna
préva a miizete mit i jin prava, kterd se dle mista mohou ménit.

Vlyrobce: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim
San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

D) ELEKTRICKA ODSAVAGKA MLIEKA
Lansinoh® 2 v 1

NAVOD NA POUZIVANIE

Blahozelame!

Zariadenie je urcené pre dojciace matky, ktoré chcd svojim

detom poskytovat materské mlieko aj pocas svojej nepritomnosti.

Elektrickd odsavacka mlieka Lansinoh® 2 in 1 je bezpecnd,

vykonna a Gcinna.

* UmoZiiuje odsavanie z jedného alebo z oboch prsnikov, ¢im
Setri vas cas.

* \Vybrat si moZete z 3 spdsobov odsavania, ktoré je mozné
prispdsobit na dosiahnutie pohodiného a tcinného odberu
mlieka.

nebo v teple, nebo v
roztok”) po dobu delsi, nez je doporucenu Nezahnvejle kapalinu
umisténim piimo na plynové nebo elektrické varné desky, ohfivaci
desky, elektrické trouby atd.

VAROVANI pro bezpeénost a zdravi Vaseho ditéte! Vzdy
pouZivejte tento vyrobek pod dohledem dospélé osoby. Nikdy
nepouzivejte krmici dudlik ldhve jako dudlik. Soustavné

a dlouhodobé sani tekutin mize zplisobit zubni kaz. Vzdy
zkontrolujte teplotu jidla pred krmenim. V8echny soucdsti které
nepouzivéte, udrZujte mimo dosah déti. Nenechavejte dité
samotné se zafizenim na piti z divodu nebezpegi uduseni, padu
ditéte nebo pfi rozebrani produktu.

VAROVANi: Zubni kaz se u malych déti miize objevit, i kdy? jsou
pouzivany neslazené tekutiny. Tato situace miize nastat v pfipadé,
Ze ditéti je dovoleno pouzivat Idhev / hrnicek po dlouhou dobu
pes den a zejména béhem noci, kdy je mensi mnozstvi slin,
nebo slouzi jako dudlik. Nenechavejte dudlik lahve na pfimém

. é kons ia zabrafiuje iu mlieka

v had\ckach a odsavacke. Jednoduchd tidrzba a Cistenie.
* Napdja sa z elektrickej siete alebo z batérii, takZe ju mozete
pouZit aj na cestdch (batérie sa so zariadenim nedodavaju).
Je mald, lahkd a v porovnani s inymi odsavackami pomerne
nehluéna.

Obsah

1. Dolezité bezpecnostné pokyny

2. Schéma odsavacky

3. Sicasti odsavacky Lansinoh® 2 in 1
4. Pokyny na Gistenie
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. Zostavenie stipravy na odber materského mlieka
Kfmenie materskym mliekom s peristaltickym cumiom
NaturalWave™

7. Moznosti napdjania

01. Délezité bezpe&nostné pokyny
Elektrickd odsdvacka mlieka Lansinoh® 2 in 1 je predmet osobnej

. iahajte na elektricky vyrobok, ktory spadol do vody.
OkamZite ho odpojte od siete.

Vystraha
Aby sa znizilo riziko popdlenia, usmrtenia elektrickym pradom,
poziaru alebo poranenia 0sdb:

* Tento vyrobok, pokial je zapojeny do siete, by nemal nikdy
byt ponechany bez dozoru.

Pouzivanie pristroja v blizkosti deti alebo postihnutych osdb je
mozné len pod prisnym dohladom.

PouZivajte vyrobok iba na urcené cely, ktoré s opisané

v tejto prirucke. Pouzivajte iba prislusenstvo, ktoré odporica
vyrobca.

*  Nikdy neuvadzajte tento vyrobok do ¢innosti, ak ma
poskodeny elektricky kabel alebo zéstrcku, ak nepracuje
spravne, ak spadol alebo sa poskodil, alebo ak bol ponoreny
vody.

Neumiestiujte napajaci kébel do blizkosti horticich povrchov.
Nikdy zariadenie nepouzivajte pocas spanku, ani ak ste
ospala.

Nikdy nevhadzujte ani nevkladajte predmety do Ziadneho

z otvorov ani do hadiciek.

Nepouzivajte tento vyrobok, ak je poskodeny, alebo ak chyba
ktorakolvek z jeho sticasti.

. lte, aby sa s &
Ci inymi sticastami hrali malé deti alebo domdce zvieratd.
. Zivajte zariadenie s i ptérom vonku,

na miestach, kde sa pouzivajui aerosélové spreje, alebo kde
sa poddva kyslik.

Tieto pokyny, spolu s prijmovym dokladom, si odloZte pre
pripad, keby ste ich neskdr potrebovali.

DOLEZITE POKYNY PRE POUZIVANIE ELEKTRICKEJ
ODSAVAGKY MLIEKA LANSINOH 2 in 1

Neumyvajte ani nesterilizujte hadicky ani spojku hadiciek.

Aby ste dosiahli maximélny tok mlieka, postupujte podla tychto
pokynov:

Obrazok 1 Obrazok 2
Spdsob odsévania Urovne satia
Sposob 1 Sposob 2 Sposob 3 @ <:|:> @

02. Schéma odsavacky (pozrite si prilohu A) Zakladné

ovladacie prvky, displej a funkcie

@ Napéjanie, vypinaé napajania

@ Ovladacie tlacidlo na zvySenie trovne satia

@ Tiagidlo volita sposobu odsavania ¥

@ LCD displej

@ Tlacidlo uvolfiovania (stimulécie) na prepinanie medzi fazou
uvolfiovania a fazou odberu (&)

@ Ovladacie tlacidlo na znizenie lrovne satia

@ Indikator fazy stimulacie/odberu (ak sa zobrazuje, znamena
to, Ze pristroj pracuje vo féze uvolfiovania)

@ Zobrazenie asu

@ Indikator spésobu odsavania (ak sa zobrazuje, znamend to, 7e
pristroj pracuje vo faze odberu)

@ Indikator napajania striedavym pridom

@ Indikator napajania z batéri

@ Indikator Grovne satia

Schéma odsavacky (Pozrite si prilohu A)

@ Vstup na pripojenie hadicky

@ Priehradka na batérie typu AA (v spodnej asti odsévacky)
POZNAMKA: Pouzitie nabijatelnych batérii sa neodporica.
@ Zasuvka na konekior elektrického adaptéra

@ AC adaptér

03. Sucasti odsavacky Lansinoh® 2 in 1(pozrite si
prilohu B)
e Hadicky Lansinoh® 2 in 1:
Silikénové hadicky 300 mm (2))
@ Silikénova hadicka 600 mm
@ Spojka na hadicky tvaru Y
@ Popruh na haditky
@ Napojenie na odsavacku
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0 Stprava na odber materského mlieka obsahuje:
@ Prsny nastavec ComfortFit™ (2)
@ Telo prsného néstavca (2)
@ Membrana (2)

@ Kryt membrany (2)
@ Biely ventil (2 + 2 ndhradné)

@ 160 ml nadoba (2)

© Veko nédoby (2) a uzatvaraci disk (2)
@ Elektricky adaptér/napajaci kabel
© Driiak na flasu (2)

04. Pokyny na éistenie
Pred pouzitim si umyte ruky.

Slenllzacla
Pred prvym pouZitim stipravu na odber materského mlieka
rozoberte a vSetky jej stcasti, ktoré pridu do styku s mliekom,
vyvarajte po dobu 10 minUt. Do tejto stipravy patria vSetky
sticasti okrem zakladne odsavacky, zatky, hadiciek a spojky
hadiciek.

* Poznamka: Uistite sa, Ze ste do nadoby dali dostatocné
mnozstvo vody, aby sa pri vyvarani sticasti nedotykali
dna

. ilizujte ani nevyvaraj
hadlcky ani spmku hamclek

2. Pred opétovnym poskladanim vyberte vSetky stcasti z vody
a nechajte ich dplne vysusit na vzduchu.

. Pomamka Netplne vysusené sucastl mdzu mat’

( y vplyv na cky, preto ich
pred pouzmm (plne vysuste.

Cistenie

* (Qdlozte bokom hadicky a spojku hadiciek.

* Prsny nastavec a nadoby mozno Cistit v umyvacke riadov

alebo ich mozno umyt rucne v teplej vode so saponatom.

Na ocistenie nadoby odpori¢ame pouzit kefku na dojcenskd

frasu a na oCistenie vnutra prsného nastavca odporicame

pouzit kefku na cumel. NEPOUZIVAJTE rozpustadi ani drsné

Cistiace prostriedky. Oplachnite Cistou teplou vodou.

Vsetky ostatné sticasti stipravy na odber materského mlieka

by sa mali umyvat rucne.

* Poznamka: Pred pouzitim stpravy na odber materského
mlieka skontrolujte, Ci jej sticasti nie st poskodené.
Poskodenie moze mat nepriaznivy vplyv na fungovanie
stipravy.

05. ZlozZenie stipravy na odber materského mlieka
(pozrite si prilohu C)
Stiprava na odber materského mlieka sa v rmci balenia vyrobku
Lansinoh® doddva vopred poskladana. Ocistite sticasti stpravy na
odber materského mlieka (okrem hadiciek a spojky hadiciek), ako je
uvedené v Casti ,Pokyny na Cistenie“. Po oCisteni a tiplnom vysuseni
vsetkych sticasti poskladajte stipravu na odber materského mlieka
nasledovnym spdsobom:

Kryt membrany
© Membréna
@ Prsné nastavce ComfortFit™
@ Telo prsného néstavea
@ Biely ventil
@ 160 ml nadoba na materské mlieko

Pocas dojcenia dieta najprv zacne sat rychlymi potiahnutiami,
¢im stimuluje uvolnenie a tok mlieka. Po uvolneni mlieka dieta
saje pomalsimi a hibsimi potiahnutiami. Aj ked ni¢ nedokaze
celkom presne odkopirovat spdsob, akym sa dieta pri dojceni
kimi, na simulaciu tohto prirodzeného rytmu pontika zariadenie
Lansinoh® 2 in 1 dve fazy — fazu stimuldcie a fazu odberu.

Faza stimulacie (uvolfiovania) je rychlejsi rytmus satia na
uvolnenie mlieka a spustenie jeho toku.

Teplé vihké obklady prikladané na prsia a jemné masirovanie pfs
kruhovymi pohybmi pred odsdvanim a pocas neho mozu tento
prirodzeny reflex podporit.

Faza odberu (faza 2) md tri nastavitelné spdsoby odsdvania.

Silu satia pritom mdzete prispdsobit podla svojich potrieb — ide

0 jedinecna funkciu odsavacky Lansinoh® 2 in 1! Jednotlivé
spdsoby odsavania mozno menit pomocou tlacidla na volbu
spdsobu odsdvania, ¢o vam umozni ndjst rytmus odsavania, ktory
je pre vés najvhodnejsi. StidCanie tohto tlacidla bude odsdvacku
prepinat medzi spdsobmi 1, 2 a 3 tak, ako je zndzornené na
Obrézku 1.

Odsavanie sa zacne fzou uvolfiovania a po dvoch mindtach
automaticky prejde do fézy odberu (faza 2).

Ak vam viac vyhovuje vynechanie vopred nastavenej
dvojmindtovej fazy uvolfiovania, alebo ak sa vdm mlieko uvolni
este pred uplynutim dvoch mindt, stlacenim tlacidla uvolfiovania
prejdite do fazy odberu. Ak sa pocas odsavania tok mlieka
spomali alebo zastavi, moZzete znovu stladit tlacidlo uvoliiovania
na navrat do fézy uvoliiovania a pokusit sa o dosiahnutie druhého
uvolnenia.

Pocas fazy uvolfiovania (stimuldcie) aj fazy odberu mozete
stlacanim tlacidiel + a — tak, ako zndzorfiuje Obrdzok 2, Grover
satia zvySovat/znizovat, az kym nenajdete maximéinu pre vds
pohodint droveii.
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Odsavanie z jedného prsnika (Pozrite si prilohu D)
Odstraiite jednu hadicku a uzavrite spojku hadiciek. Uistite sa, Ze
je zatka spravne nasadena na otvor pre hadicku, a Ze je bezpecne
zatlagend. Potom postupujte podia pokynov z kroku 2 nizsie.

Odsavanie z oboch prsnikov

1. Uistite sa, Ze st vSetky hadicky pripojené k spojke hadiciek.

2. Prilozte stipravu na odber materského mlieka k prsiam tak,
aby bradavka smerovala priamo k bradavkovému kanalu
prsného néstavca. Uistite sa, ze prsnik celkom vypifia prsny
nastavec, aby savytvoril podtlak a nevnikal Ziadny vzduch. Ak
na bradavkach pocitujete trenie alebo nepohodlie, je mozné,
Ze potrebujete nastavce inej velkosti. Stiprava na odber

ého mlieka a y kanal musia byt
mierne nadol, aby mohlo mlieko prirodzene stekat ku fasi.

3. Stlaéenim a podrzanim vypinaca napdjania zapnite
odsavacku. Odsdvacka zacne pracovat v rezime uvolfiovania
(stimuldcie). Po dvoch minttach dojde k automatickému
prepnutiu z fézy uvoliiovania (stimuldcie) na spdsob
odsavania 2 fézy odberu. lkona uvolfiovania na LCD displeji
sa prestane zobrazovat a namiesto nej sa zobrazi ikona
odberu.

4. Po dokonceni odsavania zariadenie vypnite, displej zostane
este niekolko sekund v ¢innosti. Pred zloZenim prsnych
nastavcov z prsnikov sa uistite, Ze na bradavku (bradavky)
uz nepdsobi podtlak. V pripade potreby tento podtlak mozete
odstranit vsunutim prsta medzi prsny nastavec a prsnik. Po
odstraneni podtlaku mozno prsny néstavec bezpecne zlozit.
Upozornenie: Podsvietenie LCD displeja sa aulumatlcky vypne
20 sekind po stlaceni ni
tiatidiel. Ak je odsavacka ponechand zapnuta a bez obsluhy
dihsie ako 60 minut, ovladaci systém automaticky vypne jej
napdjanie.

06. Kfmenie

NaturalWave™

mliekom s cumi'om

Peristalticky cumel NaturalWave™ je Specialne navrhnuty
aby:
Poméhal udrziavat zavedené modely dojcenia.

Urahcil prechod z prsnika ku flasi a zase spét.

Podporil dieta vo vinivom pohybe jazykom.

Podporil indtinktivne sanie pre prirodzeny vyvoj tstnych
svalov.

1. Prisatie
Pery doSiroka otvorené a prisaté na dvorec.

~

. Peristalticky pohyb jazyka
Jazyk sa pohybuje v plynulom vinitom
pohybe pre stlacenie bradavky a satie
mlieka. To podporuje prirodzeny vyvoj
v oblasti Ust, Celusti a tvére.
Fakt: Detsky jazyk opakuje peristalticky
pohyb okolo 800 az 1.000 krat pocas
jedneho kimenia.

. Prehitanie
Zadnd Cast jazyka dietata sa dviha
a usmerfiuje mlieko do pazerdka.

w

Peristalticky cumlik NaturalWave™ bol navrhnuty tak,
a je klinicky a ze model
kimenia.

1. Spitka cumra
Dieta kontroluje prud mlieka.
2. Mékky 100% silikon
Natahovaci a ohybny pre optimalne stlacenie.
3. Vndtorné vertikalne vystupky
Posilfiuju $truktdru cuma, takZe je odolny proti vtlaceniu.
4. Unikétny dizajn s postupnym sklonom
Umoziiuje plynuly peristalticky pohyb jazyka.
5. Sirokd zdkladiia cumlika s textdrou
Pre jednoduché prisatie a efektivne sanie.
6. AVS™
Redukuje prehitanie vzduchu, ako potencialnu priginu koliky.

Jeden klls, bezproblémovy dizajn cumlika dostupny
ym a rjchlym pri

Vyhradné dojcenie je odporicané pocas prvych 6 mesiacov

Zivota dietata.

Dojcenie a tvorba materského mlieka by mali byt pevne

stabilizované pred zavedenim flaSe a cumlika.

Navod na poutzitie: Naplnte pozadovane mnczstvo kvapalmy
a utiahnite i uzaver. Zohri rire
sa neodporti¢a. Ak sa rozhodnete ohrievat’ |ed|o v mikrovinnej

rire, neuzatvarajte flasu. Pocas zohrievania v mikrovinnej rire
odstréite cumel, skrutkovaci uzaver a vrchnék flase. Pred
pouzitim dokladne pretrepte a vzdy skontrolujte teplotu predtym
ako podate dietatu. Nerovnomerne zohriate jedlo moze popalit
Usta dietata. Materské mlieko nezohrievajte v mikrovinnej rire,
pretoZe zohrievanie v mikrovinnej rire meni zloZenie mlieka. Pred
prvym pouZitim vyrobok vycistite. Pre zaistenie hygieny vyrobku,
dajte pred pouzitim cumlik a flasu so vSetkymi komponentami do
vriacej vody na 5 mindt. Pri prenasani pinej flase, sa uistite, ze

je uzavretd spravne umiestnenym vrchnakom, a dajte pozor na
umiestnenie cumla v strede vrchnaku, aby bola U¢inna funkcia
vyrobku “odolnost voéi vyliatiu”.

Cistenie: Pred prvym pouzitim viozte produkt do vriacej vody
na 5 mintt, nechajte vychladnut a dokladne opléchnite vSetky
komponenty frase. Toto ma zabezpecit hygienu. Nasledne je
mozné umyvat flase ajv hornom kosi umyvacky riadu, a mozu
byt ty §) bud' v mil j rire, alebo
pomocou $pecidineho sterilizainého zariadena, Vzdy umyte
vsetky stcasti vyrobku hned po kazdom pouziti. Umyte v teplej
mydlovej vode a ddkladne opléchnite. Vyistite pred kazdym
pouzitim.

Skladanie: Po dokonalom vysuseni viozte cumlik cez skrutkovaci
uzéver. Nasadte skrutkovaci uzéver pevne na hrdlo flase.

Vrchnak

O
g Cumet
S

skrutkovaci uzéver

Flasa

Upozornenie: Ak nie je pouzivany, uchovavajte na suchom

a krytom mieste. Vzdy pouZivajte tento vyrobok pod dohladom

dospele] osoby Necistite, neskladu]te a nedovolte prist do styku
i alebo i by mohlo byt

poskodenle Nenechavajte vyrobok na pnamom slne¢nom Z narem

alebo v teple, alebo v dezinfeké prostriedku (. ili

roztok“) po dobu dlhSiu, nez je odporicané. Nezahrievajte

kvapalinu umiestnenim priamo na plynové alebo elekirické varné

platne, ohrievacie dosky, elektrické rdry atd.

Vlozte cumel do
Strobovacieho
uzdveru

VAROVANIE pre bezpecnost a zdravie Vasho dietata!
Vidy pouZivajte tento vyrobok pod dohladom dospelej osoby.
Nikdy nepouzivajte kfmiaci cumel flase ako cumlik. Ststavné
a dlhodobé sanie tekutin mdze spasobit zubny kaz. Vzdy
skontrolujte teplotu jedla pred kimenim. VSetky sticasti ktoré
nepouzivate, udrZujte mimo dosahu deti. Nenechdvaijte dieta
samotné so zariadenim na pitie z dévodu nebezpecenstva
udusenia, padu dietata alebo pri rozobrati produktu.

VAROVANIE: Zubny kaz sa u malych deti mdze objavit, aj ked' st
pouZivané nesladené tekutiny. Tato situdcia moze nastat’

v pripade, Ze dietatu je dovolené pouzivat fladu/hréek po dihi
dobu cez den a najma pocas noci, kedy je mensie mnozstvo

slin, alebo sltizi ako cumlik. Nenechavajte cumel na priamom
sinecnom Ziareni alebo v teple, alebo v dezinfekénom prostriedku
(,sterilizacny roztok“) po dobu dlhSiu, nez je odporicané, pretoze
by mohlo ddjst k jeho oslabeniu. Skontrolujte pred kazdym
pouZitim. Zahodte pri prvych znamkach poskodenia alebo
oslabenia. Vymeiite cumel kazdych 7 tyZdiiov, z bezpecnostnych
a hygienickych dovodov. Potiahnite cumel na kfmenie do
vSetkych smerov, aby ste ho skontrolovali.

POZOR: Niektoré Stavy s sterilné a roztok mdze zmenit silikon

na nepriehfadny. To nemeni Ziadnu z viastnosti. Materské miieko
nezohrievajte v mil j rire, pretoze i v j
rlre meni zloZenie mlieka. Zohnevame v mikrovinnej rire moze
vytvorit lokalizované vysoké teploty. Budte zvlast opatrni pri
mikrovinnom ohreve. Vzdy zamieSajte ohrievané potraviny aby,

sa zabezpecilo rovnomerné rozloZenie tepla a vyskusajte teplotu
pred podavanim.

VAROVANIE: Obalové materidly nie st sti¢astou vyrobku. Pre
bezpecnost vasho dietata, prosim odstréiite a zlikvidujte vSetky
obalové materidly pred pouZitim, ale precitajte a zachovajte ndvod
pre budtce pouZitie. V mikrovinnej rire ponechajte otvorené.

07. Moznosti napajania
Odsavacka moze pracovat pri ktoromkolvek z nasledovnych
rezimov napdjania:

Elektricky adaptér (dodava sa so zariadenim)

Zapojte elektricky adaptér do zasuvky pre napajaci konektor na
pravej strane odsavacky. Zapojte elektricky adaptér do sietovej
zasuvky, ktorii mate k dispozicii.

6 alkalickych batérii typu AA (nedodavaji sa so
zariadenim)

Uistite sa, Ze st batérie spravne viozené podia ich polarity
(+) a () tak, ako je znazornené. Priehradku uzavrite jemnym
zatlacenim krytu, aby zapadol na svoje miesto.



Ak odsavacku dihie batérie vyberte. Vymienaj
vSetky batérie naraz. Vezmite prosim na vedomie, Ze odsavacka
nie je § a na pouitie s [nymi batériami.

Nekombinujte staré batérie s novymi. Nekombinujte alkalické
batérie so Standardnymi (uhlikovo-zinkovymi) batériami. Ak st

v odsavacke viozené batérie, ale je pripojeny aj elektricky adaptér,
na napdjanie odsévacky sa pouzue adaptér, nie batérie. Aby

bolo pouzi
pouzivat odsavacku s dodanym adaptérom. Dodany elektricky
adaptér je adaptér na striedavy prid, ktory mozno pouzivat v sietach
s napatim od 100 do 220 V a s frekvenciou 45 Hz a 65 Hz.

Zaruka

Na tento vyrobok sa poskytuje zaruka povodnému zakaznikovi,
ktory si ho zakupil (,kupujticemu®),

na vSetky chyby materiélu a remeselného spracovania, ktoré nie
st v obchodnej praxi prijatelné. Na mechanizmus odsédvacky sa
poskytuje zdruka na obdobie jedného roka od datumu zakudpenia,
na vetky ostatné sticasti vyrobku sa poskytuje zaruka na obdobie
90 dni. Zaruéné krytie prestane platit v pripade, ak tento vyrobok
predate alebo inak prevediete na inti osobu. Tato zaruka vém
poskytuje konkrétne zékonné prava, okrem ktorych este mdzete
mat, v zavislosti od krajiny, dalSie prava.

I Vyrobca: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim

San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.8.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

Lansinoh® 2ut
ELEKTRONSKA PUMPA ZA IZDAJANJE

UPUTE ZA UPORABU

Cestitamo!

Dizajnirana za majke koje doje, a koje Zele nastaviti dojiti svoje
bebe majcinim mlijekom ak i u slucaju njihove razdvojenosti.
Lansinoh® 2 in 1 elektronska pumpa za izdajanje je sigurna,
ucinkovita i djelotvotna.

*  Omogucuje jednostruko ili dvostruko izdajanje Stedjeci vase
vrijeme.

o Lansinoh Custom Expression™ omogucuje majkama da

odvojeno odaberu izmedu tri nacina izdajanja koja mogu

prilagoditi za ugodno i u¢inkovito izdajanje mlijeka

Patentirani dizajn sprijecava zadrzavanje mlijeka u cijevima i

pumpi. Jednostavna za odrzavanije i lako se Cisti.

* Radi na izmjenicnu struju ili baterije - tako da je mozete
koristiti u pokretu (baterije nisu ukljucene).

* Mala, lagana relativno niska razina buke u usporedbi s
drugim pumpama za izdajanje.

Sadrzaj
. Vazne mjere zastite
Prikaz pumpe
Dijelovi Lansinoh® 2 in 1 pumpe za izdajanje
. Upute za Ciscenje
. Sklapanje seta za izdajanje mlijeka
Hranjenje izdojenim mlijekom pomocu NaturalWave™
Peristaltitke Dude
7. Opcije napajanja

oo s wN =

01. Vazne mjere zastite

Lansinoh® 2 in 1 elektronska pumpa za izdajanje je osobni
predmet za njegu i iz higijenskih razloga ne bi se smio dijeliti s
drugim majkama ili preprodavati. Bilo koja od tih radnja ponistava
jamstvo. Ako ste zarazeni hepatitisom B, hepatitisom C ili HIV-om,
izdajanje mlijeka uporabom pumpe nece se smanjiti rizik od
preno$enja virusa na vase dijete putem majéinog mlijeka.

Procitajte sve upute prije koristenja.

Opasnost:

Da biste smanjili rizik od strujnog udara:

*  Uvijek iskljucite ovaj proizvod odmah nakon uporabe.

* Nemojte ga koristiti tijekom kupanja.

*  Nemojte stavljati ili Cuvati proizvod gdje moze pasti ili se
povuci u kadu ili sudoper.

Nemojte stavljati ili spustati pumpu u vodu ili druge tekucine.
Nemojte posezati za elektricnim uredajem koji je pao u vodu.
Iskljucite ga odmah.

Upozorenje

Kako bi se smanjila opasnost od opeklina, strujnog udara, pozara
ili ozlijedivanja:

*  Ovaj proizvod nikada ne treba ostavljati bez nadzora kada je
ukljucen.

Pazljiv nadzor je potreban kada se ovaj proizvod Koristi u
blizini djece ili invalida.

Koristite ovaj proizvod samo za namjeravanu uporabu kao $to
je opisano u ovom prirucniku. Nemojte Koristiti dodatke koje
nije preporucio proizvodac.

*  Nemojte koristiti ovaj proizvod ako ima ostecen kabel ili
utikac, ako ne radi ispravno, ako je pao ili je ostecen, ili je pao
u vodu.

Ne upotrebljavajte pumpu ukoliko je tekucina ili viaga vidljiva

u cijevima, vec je temeljito osusite prije uporabe ako postoje
znakovi vlage.

Drzite kabel dalje od zagrijanih povrsina.

Nikada ga nemojte koristiti dok spavate ili ste pospani.
Nikada nemojte ubacivati ili umetati predmete u otvore ili
cijevi.

*  Nemojte Koristiti ovaj proizvod ako je slomljen ili neki dijelovi
nedostaju.

Ne dopustajte maloj djeci ili kucnim ljubimcima da se igraju
pumpom, AC adapterom itd.

Ne koristite na otvorenom s AC adapterom niti rukujte ovim
proizvodom gdje se koriste aerosol sprejevi ili gdje se daje
kisik.

Sacuvajte ove upute, zajedno sa raéunom za buduéu
referencu.

VAZNE NAPOMENE ZA RUKOVANJE LANSINOH 2 in 1
ELEKTRONSKOM PUMPOM ZA IZDAJANJE
Nemojte prati niti sterilizirati cijevi ili cijevne spojeve.

Za maksimalni protok mlijeka, slijedite ove upute:
Slika 1 Slika 2
Razine usisavanja

Nacin izdajanja

Nagin 1 Nagin 2 Natin 3

02. Prikaz pumpe (pogledajte dodatak A) Osnovno
upravijanje, zaslon i znaéajke
@ Napajanje, tipka za ukljugivanje/iskljucivanje
@ Kontrolna tipka za povecanje razine usisavanja
@ Tipka izbornika natina izdajanja @)
@ LCD zaslon
@ Tipka za je mlijeka (stimuliranje) za
izmedu faze otpustanja i faze izdajanja i obrmuto @
@ Kontrolna tipka za smanjivanje razine usisavanja
@ Indikator faze stimuliranja / izdajanja (ako se prikaze, u fazi
ste opustanja mlijeka)
@ Prikaz vremena
@ Indikator nacina izdajanja (ako se prikaze, u fazi ste izdajanja)
@ Indikator napajanja izmjenicnom strujom
@ Indikator baterijskog napajanja
@ Indikator razine usisavanja
Prikaz pumpe (Molimo, pogledajte dodatak A)
® Ulaz cijevi
@ Pretinac za baterije velicine AA (ispod pumpe)
NAPOMENA: ne preporucju se punjive baterije.
@ Prikljutak za AC adapter
@ AC adapter

03. Dijelovi Lansinoh® 2 in 1 pumpe za izdajanje (Molimo,

pogledajte dodatak B)

@ Lansinoh® 2 in 1 cijevi #53403

@ Silikonske cijevi od 300 mm (2)

@ Silikonske cijevi od 600 mm

@ Y spoj cijevi #53405

@ Obujmica za cijev #50417

@ Spojnica za pumpu #53407

@ Set za izdajanje mlijeka obuhvaca:
ComfortFit™ jastutic za grudi (2) #50408
Glavni dio |as1ucwa za grudi (2)

o1}
[
@ Dijafragma (2
®
®

Poklopac duafragme( )
Bijeli ventil (2 + dodatna 2)

@ Spremnik od 160 ml (2)

© Prsten (2) i disk (2) spremnika

@ AC adapter/kabel

© Driat za boticu (2)

04. Upute za éiScenje

Operite ruke prije uporabe.

Slel’lllzacl]a
Prije koristenja seta po prvi put, rastavite i 10 minuta
otkuhavajte sve dijelove seta za izdajanje mlijeka koji dolaze
u dodir s mlilekom. Set obuhvaca sve dijelove osim postolja
za pumpu, poklopac, cijevi i cijevni spoj.

* Napomena: Gledajte da koristite dovoljno vode kako bi
dijelovi plutali na vodi tijekom klju¢anja.

. Ne perite, ne sterilizirajte niti kuhajte cijevi i
konektor cijevi.

2. lzvadite sve dijelove iz vode nakon prokuhavanja.

3. Ostavite da se osusi na zraku prije sastavljanja i sljedece
uporabe.

* Napomena: Djelimiéno osuseni dijelovi mogu utjecati na
rad pumpe, zato ih potpuno osusite prije uporabe.

Ciscenje

* Cijevi i cijevne spojeve ostavite po strani koje ne treba

prati jer dijafragma sprije¢ava da dodu u dodir s majcinim
mlijekom.

Jastuci¢ za grudi i spremnici se mogu prati u perilici za sude
ili ruéno, sapunom u vruéoj vodi. Preporucujemo da koristite
Cetku za CiScenje bocica za bebe kako biste o€istili spremnik
i Cetkicu za grudi kako biste o€istili unutra$nju stranu

jastucica za grudi. NE upotrebljavajte otapala ili abrazive.

Isperite toplom, ¢istom vodom.

Sve ostale dijelove seta za izdajanje mlijeka trebalo bi rucno

oprati.

* Napomena: Prije koriStenja seta za izdajanje mlijeka,
provjerite ima li oSte¢enja na komponentama, jer to moze
utjecati na funkcionalnost.

05. Skiapanje seta za izdajanje mlijeka (Molimo,
pogledajte dodatak C)

Vas set za izdajanje mlijeka dolazi unaprijed montiran u
Lansinoh® ambalazi.

Otistite dijelove seta za izdajanje miijeka (osim cijevi i konektora
cijevi) kao $to je opisano u odjeljku “Upute za Ciscenje”. Kada

su svi dijelovi o€isceni i potpuno suhi, sklopite set za izdajanje
na slijedeci nacin:

@ Pokiopac dijafragme

©® Dijafragma

@ ComfortFit™ jastutici za grudi

@ Glavni dio jastutica za grudi

@ Bijeli ventil

@ Spremnik za skupljanje mlijeka od 160 ml

Kod dojenja beba, one potinju s brzim usisavanjem kako bi
stimulirale vase mlijeko da se otpusti i potece. Nakon to je

vase mlijeko otpusteno, beba izvlaci mlijeko sporijim, dubljim
usisavanjem. lako se ne moze tocno opisati kako beba doji, da bi
se simulirao prirodni ritam, Lansinoh® 2 in 1 nudi dvije faze - fazu
shmuhran]a ifazu |zda|anja

Faza ja) je brzi ritam
pokrenulo vase mlijeko da se otpusti i potece.

ja kako bi se

Topli vlazni oblozi nanijeti na grudi i njezno, kruZno masiranje
grudi prije i tijekom izdajanja moze pomoci da se potakne ovaj
prirodni refleks.

Faza izdajanja (2. faza ) ima 3 podesiva natina izdajanja. Snage
usisavanja se mogu prilagoditi vasim Zeljama, $to je jedinstvena
odlika Lansinoh® 2 in 1! Nacini izdajanja se mogu mijenjati
pomocu tipke izbornika nacina izdajanja kako biste pronasli
ritam izdajanja koji vama najvide odgovara. Pritiskom ove tipke
mijenjaju se nacini 1, 2i 3 kao $to je prikazano na slici 1.

Pumpa ce zapoceti fazom otpustanja mlijeka, te ¢e se automatski
prebaciti na fazu izdajanja (2. faza) nakon dvije minute.

Ako Zelite zaobici prethodno podesenu fazu otpustanja mlijeka

u trajanju od dvije minute ili se vase mlijeko otpusti prije nego li
produ dvije minute, pritisnite tipku za otpustanje za prelazak na
fazu izdajanja. Ako se tijekom izdajanja protok mlijeka uspori ili
zaustavi, moZete pritisnuti tipku za otpustanje mlijeka i opet vratiti
u tu fazu kako biste ponovo otpustili mlijeko.

Mozete éavati jivati razinu usi jana

razinu koja vam odgovara i u fazi otpustanja mlijeka (stimuliranja)
i u fazi izdajanja pritiskom na tipke + i -, kao to je prikazano

na slici 2.

(Molimo, dodatak D)
Uklonite jednu cijev i zatvorite konektor cijevi. Pobrinite se da
cep koji se nalazi na izlazu cijevi bude pravilno postavljen i dobro
uguran. Zatim slijedite upute u nastavku od koraka 2.

Za dvostruko izdajanje

1. Provjerite sve cijevi koje su prikacene na konektor cijevi.

2. Drzite set za izdajanje mlijeka na svojim grudima tako da
bradavica bude postavljena tako da se pruza pravo prema
kanalu za bradavicu na jastucicu za grudi. Provjerite da
li dojka potpuno ispunjava jastucic za grudi tako da se
formira vakuum i da zrak ne mozZe izaci. Ako osjetite trenje ili
nelagodu na bradavicama, mozda vam je potrebna drugacija
velicina jastucica za grudi. Set za izdajanje mlijeka i kanal za
bradavicu moraju biti blago nagnuti prema dolje kako bi se
omogucilo da mlijeko tece prirodno prema boci.

3. Pritisnite i drZite tipku ON / OFF za ukljucivanje pumpe.
Pumpa za izdajanje e poceti fazom otpustanja mlijeka
(shmuhran]a) Nakon dvue minute, faza mpustanja mlijeka

i ¢e se promijeniti i staviti vas u
nacin izdajanja 2 u okviru faze |zdajanja. Ikona za otpustanje
miijeka ce nestati s LCD displeja a pojavice se ikona za
izdajanje.

4. Kad zavrSite sa izdajanjem, iskljucite pumpu, displej ce ostati
uklju¢en na nekoliko sekundi. Uvjerite se da na bradavici
(ama) nema usisavanja prije no $to sa dojki uklonite jastucice
za grudi. Ako je potrebno, prekinite usisavanje tako §to cete
umetnuti prst izmedu jastucica za grudi i dojke. Posto je
usisavanje prekinuto, jastuic za grudi se moze bezbedno
ukloniti.

Imajte na umu: pozadinsko svjetio LCD displeja ce se
automatski iskljuciti ako se kontrolne tipke ne pritisnu u roku
od 20 sekundi. Ako je pumpa ostala ukljucena i bez nadzora
dulje od 60 minuta, kontrolni sustav ¢e automatski iskljuciti
struju.

06. Hranjenje izdojenim mlijekom pomocu NaturalWave™
Peristalticke Dude

Ova NaturalWave™Peristalticka Duda je posebno
dizajnirana da:
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Pomaze u odrZavanju uspostavljenih obrazaca dojenja.
Olaksava prijelaz sa dojenja na bocicu i obrnuto.

Potice kod djeteta pokret jezikom ‘u obliku vala’.

Potice instinktivno sisanje koje pridonosi prirodnom razvoju
usne Supljine.

1. Prihvacanje
Usnice otvorene prema van i prinesene na

areolu.

2. Peristalticki pokret jezikom
Jezik, blagim pokretima ,,u obliku vala“
stisce bradavicu i izviaci mlijeko. To potice
prirodni razvoj usne Supljine, Celjusti i lica.
Cinjenica: Djecji jezik ponavlja peristalticke
pokrete oko 800 do 1000 puta tijekom samo
jednog hranjenja.

3. Gutanje

Strazniji dio jezika djeteta se podize,

usmijeravajuci mlijeko u jednjak.
NaturalWave™ Peristalticka Duda dizajnirana je tako da
potice prirodni obrazac dojenja, Sto je i klinicki dokazano.

1. Vrh dude

Dijete kontrolira protok mlijeka.
2. Mekan 100% silikon

Rasteze se i savija za optimalno stiskanje.
3. Unutarnja okomita ojacanja

Pojacavaju strukturu dude, €ine je otpornom na skupljanje.
4. Jedinstveni dizajn postupnog nagiba

Omogucuje nesmetano peristalticko kretanje jezika.
5. Duda sa §iroka osnovicom s teksturom

Za lako prihvacanie i uéinkovito sisanje.
6. AVS™

Smanjuje unos zraka, koji moze uzrokovati kolike.

duda u ij sa
sporim, srednjim i brzim protokom.
U prvih 6 mjeseci Zivota djeteta preporucuje se iskljucivo dojenje.
Prije uvodenja boGice i dude, dojenje i priliv majcinog mlijeko
trebaju biti ¢vrsto uspostavljeni.

Upute za uporabu: Napuniti potrebnom kolicinom tekucine i
zategnuti prsten s navojem. Grijanje u mikrovalnoj pecnici se ne
preporucuje. Ako se odluite za zagrijavanje hrane u mikrovalnoj
pecnici, ne zatvarajte boicu. Uklonite dudu, prsten s navojem

i poklopac ako stavljate u mikrovalnu pecnicu. Protresite

dobro prije uporabe i uvijek prije hranjenja djeteta provjerite
temperaturu. Neravnomjerno zagrijana hrana moze opeci
djetetova usta. Ljudsko mlijeko ne stavijajte u mikrovalnu pecnicu
je njezini valovi mijenjaju sastav mlijeka. Prije prve uporabe
operite proizvod. Da b osigurali higijenu proizvoda, dude i botice
sa svim im dijelovima prije uporabe jte 5 minuta
u vodi. Kad nosite punu boicu, provierite je i dobro zatvorena,

s poklopcem na svom miestu, pazeci da je vrh dude u sredini
poklopca — u tom slucaju djeluje sustav “protiv prolijevanja”.

Ciséenje: Prije prve uporabe prokuhajte proizvod u vodi 5 minuta,
pustite da se ohladi i temeljito isperite sve sastavne dijelove
bocice. Tako se osigurava higijena. Kasnije, bocicu je takoder
moguce oprati na gornjoj polici perilice za posude, a moZe se
ilizirati bilo u mil )j pecnici, bilo pomocu
posebnog aparata za sterilizaciju. Uvijek, neposredno nakon
uporabe operite sve sastavne dijelove proizvoda. Operite toplom

vodom i deterdZentom i dobro isperite. Oprati prije svake uporabe.

Sklapanje: Nakon temeljitog susenja, dude provucite kroz gornji
dio prstena s navojem. Dobro pricvrstite prsten s navojem na
grlo bocice.

Poklopac

g Duda
=

®/ Prsten
A— Botica

Mjere opreza: Kad nije u uporabi, pohraniti na suhom i
pokrivenom miesto. Ovaj proizvod uvijek koristite pod nadzorom
odrasle osobe. Nemojte Cistiti, Cuvati ili dopustiti da dode u
dodir s otapalima ili agresivnim kemikalijama - moglo bi doci

Postavite dudu na
vrh prstena
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do ostecenja. Ne ostavljajte proizvod pod izravnom suncevom
svjetlosti ili na toplom, kao niti u dezinficijensu (“otopini za
sterilizaciju”) duZe nego $to je preporuceno. Ne zagrijavajte
tekucinu postavijanjem $alice izravno na plinski plamenik ili
elektriénu plocu, ploCe za zagrijavanje, u elektricne pecnice i sl.

UPOZORENJE za sigurnost i zdravlje Vaseg djeteta! Uvijek
koristite ovaj proizvod pod nadzorom odrasle osobe. Dudu za
boticu nikad ne Koristite kao dudu varalicu. Kontinuirano i
dugotrajno sisanje tekucine uzrokuje karijes. Prije hranjenja uvijek
provierite temperaturu hrane. Sve sastavne dijelove opreme koje
ne koristite drZite izvan dohvata djece. Ne ostavijajte dijete samo
s opremom za pijenje zbog opasnosti od gusenja, do kojeg moze
doci zbog pada dieteta ili rastavijanja proizvoda.

UPOZORENJE: Zubni karijes moZe se pojaviti kod male djece tak
i onda ako se koriste nezasladene tekucine. To se moZe dogoditi
ako se djetetu dopusta koristiti bocu/Salicu umjesto dude varalice,
na dulje vrijleme preko dana, a osobito tijekom noci, kada je dotok
sline smanjen. Ne ostavljajte proizvod pod izravnom sunéevom
svjetlosti ili na toplom, kao niti u dezinficijensu (“otopini za
sterilizaciju”) duZe nego $to je preporuceno jer to moze oslabiti
dudu. Pregledajte prije svake uporabe. Bacite na prvi znak
ostecenja ili istros i. Svakih 7 tiedana dude zbog
sigurnosti i higij ih razloga. Za provj i

BUKOPUCTOBYBATI B 10P03i (6aTapeiiki B KOMMNEKT He BXOAATD).
©  [Ipunag HeBeNMKHL, NIETKMil i 3 BIAHOCHO HU3KIM PiBHEM LUyMY, B
TOPIBHAHHI 3 iHLUMMI MONOKOBIZICMOKTYBayaMu.

3micr

1. Banuei 3anobixHii 3axonu

2. (xemaHacoca

3. Jlerani Monoko BificMokTyBaua Lansinoh® 2in 1

4. HCTpYKUA 3 YniLeHHA

5. 360pKa MONIOKOBIACMOKTYBauA

6. [0yBaHHA TPYAHIM MOTIOKOM 3 NEPUCTANbTHYHOT COCKY MapKM
NaturalWave™

EneKTpOXUBACHHA

~

01. Baxnugi 3axopm 6e3nexkn

Enekpuunuii monokosiacmokTysay Lansinoh® 2 in 1 € npeametom ocobuctoi
irieHN Ta 3 METO0 A0TPUMAHHA NIPBUA FirieHM, ii0ro He MOXHa nepe/iasaTi
iHLWMM MaTepAM a0 nepenpogasar.

BukoHaHHA 6yab-AKoi i3 WX il aHyNIo€ rapanTito Ha npunaz.

fAKiLL0 BU 3apaxeHi Bipycom renaTuTy a6o BI, 3UiAxyBaHHA MonoKa
MOTOKOBIACMOKTYBANeM He 3HUKYE pU3itk nepenadi Bipycy AMTUH yepe3
BalUe rpyAHe MONOKO.

MpouuTaitTe Bci iHCTPYKLil Nnepes) BAKOPUCTAHHAM Npunagy.

povucite dudu za bocicu u svim smjerovima.

POZOR: Neki sokovi mogu silikon u¢initi neprozirnim. To ne
mijenja bilo koje svojstvo. Ne stavijajte ljudsko mlijeko u
mikrovalnu pecnicu jer mikrovalovi mijenjaju sastav mlijeka.
Grijanje u mikrovalnoj pecnici moze stvoriti u nekim dijelovima
visoke temperature. Budite posebno oprezni prilikom grijanja u
mikrovalnoj pecnici. Zagrijanu hranu uvijek dobro promijesajte
kako biste toplinu ravnomjerno rasporedili i prije posluzivanja
provierite temperaturu.

UPOZORENJE: Pakiranje nije dio proizvoda. Zbog sigurnosti
Vaeg djeteta prije uporabe uklonite i bacite svu ambalazu, ali
procitajte upute i sacuvajte za ubuduce. Ostaviti otvoreno u
mikrovalnoj pecnici.

07. Opcije napajanja
Pumpa moZe raditi u bilo kojem od sljedecih rezima napajanja:

AC adapter (obuhvacen)
Spojite AC adapter na prikljucak koji se nalazi sa desne strane
pumpe. Ukljucite AC adapter u dostupnu elektricnu uticnicu.

6 alkalnih baterija velicine AA (nisu obuhvacene)
Provjerite jesu li baterije pravilno umetnute prema polaritetima
(+) i (-) kao Sto je naznaceno. Zatvorite pretinac njeznim pritiskom
na poklopac.

Izvadite baterije ako pumpa nije u uporabi duZi vremenski period.
Zamijenite sve baterije u isto vrijleme. Imajte na umu da pumpa
nije dizajnirana da se koristi s punjivim baterijama.

Nemojte mijesati stare i nove baterije. Nemojte mijesati alkalne
i standardne (ugljik-cink) baterije. Ako su baterije u pumpi, ali je
AC adapter u uporabi, pumpa ce koristiti adapter za napajanje

1{06 3HU3WTH PH3VK YDAXKEHHA eIEKTPUUHIM CTPYMOM:

©  3agXav BiAKNioYaiiTe Npunaz Big Mepexi Biapasy NicnA BUKOPHCTAHHA.

©  He BUKOPUCTOBY(ITe MPUNAj Nifj YaC KynaHHA.

®  He cragre i He 36epiraiite npunaj Tam, fie Bik Moxe BnacTi abo
TIOTPANUTN Y BaKHY 300 PaKoBHHY.

°* He liLwyiTe i He Kupaiire y Bogty a6o B iHwy
PiavHY.

*  He uinaiire AKWii BNaB y Boay. HeraiiHo il iTb ioro
BiA Mepexi.

Monepepxenna

{06 33T PU3HK OCPXHHA OMIKY, YPAXKEHHA eNeKTPUUHIM CTPYMOM,
BUHWUKHEHHA NIOXeX] 260 3aMOATAHHA TPABMA THLIM MHOZAM:

©  Hikonu He cnip 3anuwary yeit npuna 6e3 Harnazy, KoaM BiH
niaKAioYeHHin 40 Mepexi.

MoTpiBHo GyTh 0COBAMBO yBaXHHM NiA aC BUKOPUCTaHHA NPy opy4
3 AiToMM | iHBanAaMM.

BuKopHCTOBYiTe Lieit NPUCTPIiA NLUe 33 NPAMUM NPU3HAYEHHAM,

K OMUACAHO Y UIbOMY NI0CIGHHKY. He BUKOpHUCTOBYiTe HacaKki, He
PeKoMeH0BaHi BUPOBHHKOM.

Hikonu He BUKOpUCTOBYiATe Leit NPUAa, AKLLO NOWKOAKEHO WHYP
KUBNEHHA 60 UTNCeNbHY BUNKY, AKLLIO BiK HEKOPEKTHO NPALYOE, AKLLO
#oro ynycTun a6o NowwKoRAH, a6o AKLL BiK ynas y BOAY.

He BUKOpHCTOBYiiTe MOTIOKOBIACMOKTYBaY, AKILIO B TPY6Li BUAHA
piaua a6o Boriora, a cIoyaTKy peTenbHo BICYLLITH NPUAAZ iepen
eKcnAyaTaljto, AKLLO € 03HaKN BONOT.

He 36epiraiite Mepexeuii LUHYp NOPYY 3 rapAYMMI NOBEPXHAMM.
HiKonu He KOHCTYiiTeCA NPUNaZoM Y COHHOMY a60 HanIBCOHHOMY CTaHi.
Hikonu He kupaiire a6o BcTaiite npeameTy B 0TBip a6o TpyGky
npunagy.

He BUKOPUCTOBYiiTe Lieil Npuna, AKLLO BiH 3namanyii aGo BicyTHi peaKi
Aetani.

o He fiTe fiTAM a60 OMaLUHIM TBapUHaM rpaTi 3

pumpe, a ne baterije. Za ju uporabu, pi

da koristite svoju pumpu s AC adapterom koji dolazi uz nju. Va§
AC adapter je tipa EU adapter sa prikljuckom za izmjeni¢nu struju
i moZe se Koristiti za sustave od 100 V do 220V s elektricnim
mrezama od 45Hz i 65Hz.

Garancija

Izvornom kupcu ( “Kupac”) se garantuje da je ovaj proizvod bez
nedostataka u materijalu i izradi koji nisu komercijalno prihvatljivi
i garancija vazi godinu dana od datuma kupnje na mehanizam
pumpe i 90 dana na sve druge komponente proizvoda. Garancija
prestaje ako prodate ili na drugi nacin prenesete ovaj proizvod
na drugu osobu. Ova garancija vam daje odredena zakonska
prava, a mozete imati i druga prava, koja se razlikuju u ovisnosti
od lokacije.

Proizvodac: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri
Tasarim San.Tic. Ltd. Sti.
A.0.S.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

EneKTpu4Hmii MONoKoBiACMOKTYBaY
28 1Lansinoh®

THCTPYKLIIA 110 3ACTOCYBAHHIO

Biaemo!

Mlpunags NpU3Ha4eHHit ANA TOAYIOMX MaM, AKi GaxaloT NpoR0BXyBaTH
TPYAHE BUrOA0BYBaHHA CBOIX AiTeli, HABITb AKLLO IM JOBOANTHCA iX
3anWaTy, eneKTPUYHMii MonokoBizicMokTyBay Lansinoh® 2in 1 6esneunuit,
NPOAYKTUBHMIA | eeKTUBHMIA.

©  Jlo3BonA€ 3Ui/KyBaTH MONIOKO AK 3 O/IHI€l TPYAi, TaK i 3 1BOX OAHOUACHO

1A eKOHOMi BaWIOr0 vacy.

Bubepitb oauH 3 3 pexumis po6oTh, 10 MOXHa HanawTyBaTh Ana

KOMGOPTHOTO Ta eeKTUBHOTO 3L1i/1KyBaHHA MONOKa.

©  3anareHToBaHa KOHCTPYKLiA 3an0irac 380POTHLOMY MOTOKY MOMOKA B
Tpy6Ky i Hacoc. MpocTuit B 06cnyroByBaHHi i nerko MUETbCA.

*  [Ipauoe Bin enekTpomepexi abo Bix 6atapeiiok, Tomy npunaa MoxHa

MOTIOKOBI/CMOKTYBaYeM, flaniTepom 3MIHHOTO CTpyMY i T. 4.

He BUKOHCTOBYiiTe MPWAaZ 11032 NPUMILLIEHHAM K NAKNIOYEHHI
ajanepa 3MiHHOTO CTPYMy 0 Mepexi aBo B MicUAX po3nuneHHa
2eD03071iB a60 Tam, /1e 3aCTOCOBYETHCA KUCEHD.

361 iTh 1410 iHC ito i i3
BAXINBI ACEKTI EKCAYATALIIT ENEKTPUYHOTO
MOJIOKOBIZACMOKTYBAYA LANSINOH 2in 1

He muiite i He crepunizyiite Tpy6Ky abo TpyGHuit 3'eaHyBay.

Ha MaiibyTHe.

[Ina RocArHeHHA MaKCUMANbHOT WBUAKOCTI MOTOKY MONOKa, BUKOHYiiTe
HaCTyNHi Aii:

Maniook 1 Maniorok 2
Pexm pobotu Hacocy PiBHi BifiCMOKTYBaHHA
Pexim 1 Pexum2  Pexum3 (C] <:||:> @®

02. PiBeHb BiacMoKTyBaHHA ([uBiTbcA fofatok A) OCHOBHI enemenTH
inpuKauia i

@ Mepexa, KHonka BMUKaHHA/BUMUKaHHA

@ KHonka niacineHoro pisHA BIACMOKTYBaHHA

@ Kronka nepeminkasa pesimy pobori acoca (G

@ Pr-pucnneit

@ Knonka Tpuname» (CTUMYAALIA) 74713 NEpEMUKaHHA MiX Gasolo
NPUNAKBY | 3Ui/XKYBAHHA | Ha3ap

@ KHonka 3MeHLIEHHA PiBHA BIACMOKTYBaHHA

@ IHanatop dasn CTAMYRALTT /3UiAKyBaHHA CTUMYRALIA (AKLLO
BiA0BPAXAETHCA Lieil iHAMKATOP, L 03HAYAE, L0 BH 3HAXOANTECH Y hasi
«punaMBy»)

@ Inanxarop vacy

@ IHAUKaTOp pexuMy PoBOTH HacoCa, AKLLO BIAOGPaKETbCA Leit
iHAMKaTOP, Lie 03Hauae, Lo B nepebyBacTe y Ga3i 3UimKyBaHHs)

@ Iaukarop KiieneHHA Big Mepexi miHHOo CTpyMY

@ Inanarop xunennn sip Garapei

@ I1auKatop piBHA BincMoKTYBaHHA




(xema Hacoca ([iuiTbca fopaTok A)

@ Bxin ana Tpy6Kku

@ barapeiiuuit Bicik AnA 6arapeiiok Tuny AA (HIKHA YaCTUHA Hacoca)
MPUMITKA: He peKoMeHAY€TbCA BUKOPUCTOBYBATM akyMyNATOPHi 6aTapei.
@ THi370 po3'emy aganTepa 3miHHOTO CTPyMy

@ Ananrep 3miHHoro cTpymy

03. fletani monokoificmokTyBaya Lansinoh® 2 in 1 (Ausitbea
noparok B)

Tpy6Ka Lansinoh® 2in 1:

CunikoHoBi TpyGkM 300 MM (2)

CunikoHoBa Tpy6ka 600 Mm

TpyGrui 3'eanysay Y

Pemitb Tpy6KM

Po3'em Hacoca

MonokoBizcmokTysay BKA0Hac B cebe:
Hacaka ana rpyaeit ComfortFit™ (2)

Kopnyc Hacagku ana rpygeit (2)

Mewmbpara (2)

Kognauok mem6pany (2)

binvii knanaH (2 + 2 gogarkosux)

Koweiivep 160 mn (2)

Kinblie KowTeittepa (2) i auck (2)

Mepexesuii Lubyp / anantep 3MiHHOrO CTpyMy
Tpumay nnaweuki (2)

04. IHCTPYKLiA 3 YUILIEHHA
lepes N0YaTKOM BUKOPHCTaHHA MONIOKOBIACMOKTYBaYa, BUMMIITe PyKM.

Crepunizavia

1. Tlepen nepLuym BUKOPUCTAHHAM NpUnazy, po36epiT i npokun'aTiTb

npoTAroM 10 XBINMHBCI f1eTani MOOKOBIAICMOKTYBaua, AKI KOKTAKTYiTb

3 IPY/AHAM MOTIOKOM. Y KOMTNEKT BXOAATb i A€Taft, 3a BUHATKOM

OCHOBY /17 HACOCa, 3TYLLKH, TPYGKI i TyGHOrO 3'€MHyBaYa.

MpumiTka: MepeKoHaiiTecs, 1140 y BaC A0CTaTHBO BOAH, 1406 AeTani

NNaBanN Ha NOBEPXH Nij} aC KNN'ATIHHA.

©  Tpumitka: He MUTH, He CTepURi3yBarit i He KuN'ATUTY TPYGKY i TPYGHuUI
3'e/HyBay.

2. BuTArHiTb BC AeTani 3 BoAK NicnA Toro, AK BOAA 3akunina.

©  lpumirka: He noBHicTIo CyXi A€Tani MOXYTb HEraTBHO BAMHYTH Ha
PoboTy Hacoca, ToMy niepes MouaTKom P6oTH, BUCYwWITH AeTanti A0 KikuA.

Ounwenns

©  Binknaaitb B cTOpOHY TPy6KY i TpyGHMii 3'€AHyBaY.

©  Hacaaky AnA rpysieil i KOHTeiHEpU MOXHa MUTH B NOCYROMMitHiit
‘matumki a60 BpyuHy B rapaviii Boai 3 Minom. Mt pekomenziyemo
BUKOPUCTOBYBATY LLITKY /1A MATTA AUTAYX NALLUEYOK | WTKY ANA
COCOK /ANIA YULLIEHHSA BHYTPILUHBOI CTOPOHU HacaaKy Ana rpyneit. HE
BUKOPHCTOBYIiTE PO34MHHUK a60 aBpa3usHi maTepianu. Mpomuiite B
rapauiit, uncriit Boai.

Bci iHwi aeTani MonoKoBIZACMOKTYBaYa HeOBXIAHO MUTH BpYUHY.
Mpumirka: Mlepep BUKOPUCTaHHAM MOOKOBIZICMOKTYBaua, nepesipre
KOMMIOHEHT! Ha HasBHICTb NONaMOK, Tak AK Lie MOXKE HEraTuBHO
BANMHYTY Ha QYHKLIOHANBHICTD.

05. 36ipka monokoBifcmokTyBava ([uBitbea gopatok €)

Batu MOTIOKOBIACMOKTYBaY BXe nornepeaHbo 3ibpaHnii B ynakoui ipmu
Lansinoh®. Bumuiite geani MonokoBiacMoKTyBaua (kpim Tpy6u i Tpy6Horo
3'efiHyBava), ik OMMCaHO B Po3gini «IHCTPYKUii no ounctui». Micna Toro
AKyci eTani BAMMTI i NOBHICTIO BUCYLLIeHi, 36epiTb MONOKOBIACMOKTYBaY
HACTYMHIM YHHOM:

@ ~Kosnauok mem6pa

© Mevbpana

@ Hacanka an rpyneit ComfortFit™

@ ‘opnyc wacankn ana rpyeit

@ Ginvii knanan

@  Korreiinep ana 360py rpyaHoro Monoka o emom 160 mn

Tlij 4ac rpyHOTO oyBaHHS, AITY MOYMHAIOTS CMOKTATH FYAM 3 WBHAKICTIO,
1106 cTUMynioBaTH NPUANB MONOKa i ioro noTik. icna npunausy rpyaHoro
'MOTIOKa, ZUTUHA CMOKYE MOAIOKO GiflbLLl MOBIMbHIIMI | BENUKUMM KOBTKAMM.
He3Baxaioun Ha Te, 110 HEMOXAMBO B TOYHOCTI BIATBOHTH Te, AK AUTHHA
CMOKYE rPYAM, 11406 iMiTyBaTV NPUPOAHMI PUTM, MONOKOBIACMOKTYBaY
Lansinoh® 2 in Tmae A8i hasu - hasa crumynauii i §asa uimkyBaHHA.

Daza cramynawii (Mpunu) ABNAE 06010 BinbLL WBMAKWI PUTM CMOKTAHHA
ANA CTUMYNALIT NPUNAVBY | NOYATKY NOTOKY FPYAHOTO MONOKA.

Tenni Bonori Komnpecu, NPUKNazeHi 0 TpyAeil | M'AKe MacaxyBaHHA ix
KPYTOBYMY PyXami 20 i nif} aC 3UiAKyBaHHS MOMOKa, MOXe CNpUATH
CTUMynALii 4aHOTO NPUPOAHOTO pednexcy.

Y ¢asi 3uimkyBanHa ($asa 2) € 3 perynboBaHuX pexumu pobotu Hacoca.

Ciny BCMOKTYBHHA MOXKHA HANALUTYBATH 3IfHO BALLMM BUMOTaM, L0 €
YHiKanbHot0 0cobAuBiCTIo MonokoBACMOKTyBaua Lansinoh® 2in 1! Pexutmu
POBOT Hacoca MOXHa 3MiHIOBATH 32 0TIOMOTOK0 KHOMKM NEPEMMKaHKA
pexumy poBoT Kacoca, o6 BUGaTY TOit PUTM 3UifKYBaHHS, AKWiI BaC
Haifbinblue BAALWTOBYE. HATHCKaHHA L€l KHONKI A03BONAE MEPEMMUKATICA Mi
pexumamin 1,2 3, AiK N0Ka3aHo Ha ManioHKy 1.

Hacoc nouHe npatiioatit B asi npunavBy i yepes ABi XBUNMHIU aBTOMATUUHO
NepeKmIoYNTbCA Y Gasy 3uiZKyBaHHA (pasa 2).

flKuLY0 BY BBaXAETe 32 KpalLie He 3a/iloBaTul 3a71aHy ABOXBUNMHHY dasy
npUNAMBY a60 AIKLLO BalLie MONIOKO NPUAKBAE WIBMALLE, HiX Yepe3

{181 XBUTIMHI, HATUCHITb KHOMKY «[IPUNANB» NA NepeMuKaHHA Y dasy
3UizKyBaHHA. fIKLLO Nifj YaC 3UiZXyBaHHA NOTIK rPyAHOTO MooKa
CNOBIbHUTLCA 260 3yNUHATLCA, MOXHA HATUCHYTU KHOMKY Tpunnue» uie

Pas i noBepHyTUCA y a3y NpUNAYBY B HaAii, L0 BAACTbCA AOCAITH Apyroro
MIPUTAUBY PYAIHOTO MONOKa.

HaTucHyBUIM KHOMKM + i - AIK N10Ka3aHO Ha MaioHKY 2, MOXHa 36inbumtn/
3MEHLUINTY CUAY BCMOKTYBAHHA 710 MaKCUMAAbHOTO PiBHA, NpH AKOMY B
BifuyBaETe cebe KOMPOPTHO AK y hasi npunAuBY (cTumynALia), Ta iy pasi
3UiAKYBaHHA.

3uipxyBanHa 3 opHiei rpyai (AusiTbca noparok D)

3HiMiTb 0nHy TPyOKY i 3aKpuiiTe TpyGHMi 3'eaHyBay. MepekoHaiiTeca, wo
3arnylKa NpaBubHO Po3MilLieHa Ha BIUXoi TPYOKH i HaziliHo BCTaBMeHa.
ToTiM BHKOHY(iTe HIDKYeHaBeAeHi iHCTPYKLT, NOYMHalouM 3 KpOKY 2.

3uimKyBaHHA 3 ABOX rpypeit

1. MepekoHaiiteca, 1110 BCi TPyOKM NpUEAHaHi 40 TY6HOO 3'eqHyBava.

2. TpuKknapiTb MONOKOBIACMOKTYBaY 0 CBOIX rpyAeil Tak, w06 cocok by
HanpaeneHyit NPAMO B ropOBUHY HacaaKky AnA rpyaeit. lepeoHaiiTeca,
40 TpyAb MOBHICTIO BXOAWTL Y HACAAKY TaK, LWOG ycepeawHi yTBOpHBCA
BaKyyM i He Byno BUTOKy NOBITPA. flKiLo BY BiauyBacTe TepTa abo
MCKOMOPT COCKIB, MOX/IMBO BaM MOTPiBHA HaCaAKa THLLIOTO PO3MipY.
MonoKoBIACMOKTYBau | FOPROBHHY HacaKyt MOTPIGHO HAXWAMTH TPOXH
BHI3, 406 MOAIOKO Came CTiKano B NAALLIEUKY.

3. HaTucHiTb | yTpUMYiiTe KHONKY BKAKOUEHHSA/ BUMUKHHA, 0B BKAKOUMTI
Hacoc. MonloKoBIfiCMOKTYBau N04He NpauyioBaTh B ¢a3i npunnviey
(cTumynaia). Yepe3 ABi XBUAMHIM MONIOKOBIACMOKTYBAY YBIMKHETBCA
3 Qa3u NpunuBY (CTUMYNAL) B PEXHM MOTOKOBIACMOKTYBaua 2 B ¢asi
3uizxysanna. NikTorpama §asu npuney 3uukHe 3 PK-expany i 3'aBUTbcA
niKTorpama dasu 3uiKyBaHHA.

4. Tlo 3aKiHYeHH ceaHcy 3 BUMKHITb i yBay, a
ACneil BUMKHETLCA Yepes Kinlbka cekyHA. Mepexoaiitecs, wo BiACyTHE
6ylb-Ke BIAYYTTA BCMOKTYBaHHA COCKIB Mepe/ HATTAM HACafKM 3
rpyaeit. Mpy HeobXiAHOCTI, NPUNMHITH BCMOKTYBaHHA, BCTABUBLUY Nanellb.
MiX HaCAAKOK0 Ta rpyAbMu. TliCTA MPUMIMHEHHA BCMOKTYBAHHA, MOXHA
COKiitHO NPUGPATH Hacaaky.

IHCTpYKLiA A0 3acTOCYBaHHA: 3anuiiTe HeobXiaHY KINbKICTb PiAvHM
3aKpyTUTb rBUHTOBY KpULLKY. [linirpiBaTin B MiKpOXBUNbOBIli Nevi He
PeKoMeHZYETbCA. AIKLLI0 BU BUPILLMAM MIAIrpITH iKY B MiKpOXBUNbOBIli Neui,
0 He 3aKpYBaiiTe ropNIeuko NALLIKK. Buaanitb cocky, KoMip i kpuLuky npu
KOPUCTYBaHHI niyuto. Mepen nobpe 360BTyitTe
MOMOKO i 3aBX/11 NepeBipaiiTe TemnepaTypy, NepLu Hix aBaTH Lo Xy AUTUHI.
He HarpiBaiite rpyaHe MONIOKO y MiKpOXBUIbOBIl MiuLi, TOMY 1140 MiKpOXBHAi
3MiHi0l0Tb CKnajj MonoKa. lepes nepLIM BUKOPUCTAHHAM NOUMCTITL Leit
Bupi6. LLlo6 3a6e3neyuTu ririexy BUpo6Y, KNaaiTb cocky i ALKy 3 ycima ii
KOMIOHEHTaMit B KNy BOAY Ha 5 XBUMH nepef} BUKOpCTaHHaM. Mepu,
HiK MEDEHOCHTI HaMOBHeHY NAALIKY, NePEKOHAMTeCs, L0 BOHA 3aKpUTa i ujo

ii KpYLLIKA 3HAXOMUTLCA Ha MCL, KON HAMATaTUMETeCA PO3TalLBATU COCOK B
LieHTPi KpULLKK, aKTVBYIiTe QYHKLiI0 “3aXICTy Bifj PO3XNiONYBaHHA" B LibOMY
BUPOGI. BUAaniTb cocky, KOMip i KpHLLIKY NPy KOPUCTYBaHHI MiKpOXBHNbOBOI
nivuto. Mepen BxWBaHHAM Jo6pe 3608TyiiTe MONOKO i 3aBX AW nepesipaiiTe
Temneparypy, neplu Hix AaBaTi Lo iy AUTWHI. He Harpisaiite rpyaHe Monoko
y MiKpOXBHIbOBIiA NiuLli, TOMY L0 MIKPOXBINi 3MIHIOIOTb CKNaj MONOKA.
Mepep nepLuiMm BUKOPUCTAHHAM NOYNCTIT Lieii Bupib. LL|o6 3abe3neunTy
ririeHy BUO6Y, KNaaiTh COCKY | ANALLKY 3 yciMa if KOMMOHEHTaM B KUMNAYY
BOAY Ha 5 XBUNUH Nlepes] BUKOPUCTaHHAM. leplu, HiXK NIEPEHOCUTU HaNoBHeHy
MAALLKY, NIEPEKOHAITECs, L0 BOHA 3aKPUTA i L ii KULLIKA 3HAXOMUTHCA Ha
'MICL, KO HAMAraTUMETeCA PO3TalllyBaTH COCOK B UEHTPI KDULLIKH, KTHBYiiTe
(DyHKLit0 “3axvCTy BiA po3XnionyBaHHA" B LIbOMY BUPOGi.

Yucrka: Mepep nepLunm BUKOPUCTAHHAM, MOKNAAIT Lieit BUPI6 B Kunnayy
BOJIY Ha 5 XBUIH, JaifTe OXONOHYTY | PeTeNbHO MPOMUIATE BCi KOMNOHEHTH
nnAwKky. Lie HeoOXiaHo Ana 3abe3neyens ririeHu. 3roAoM NAALIKY MOXHA
ﬁyne MUTI Ha aepxmm noni no(ynommmuol MalwHY | MOXHa Bye

[ aKYy iid neui, TaK i 3a sonomoroi
CnewianbHoi CTepHIi3yBANHOT MALIHA. 3B 1M MUIITE BCi KOMTIOHEHTH LibOr0
BUPOGY MUNbHOI0 BOZI0K | CTapaHHO MpononockyiiTe. YUCTiTb Lieii BUpi6 nepen
KOXHUM BUKODHCTaHHAM.

NicnA NOBHOTO BUCHXaHHA BCTaBTe COCKY 1A FOAYBAHHA Yepe3

3BepHiTb yBary: Miacsivy Pk-nucnnes q
AKILO Hi ORHY 1 KHONOK yNpABAIHAA He HATHCKaITD npomrcM 20 cekyun
fkwo YBaY 3aMUWHAN I Ginbu,

HiX Ha 60 XBINUH, CUCTEMA YNPaBNIHHA aBTOMATUYHO BIAKIOUUTD
KMBAIEHHA.

06. fopyBaHHA rpyAHUM MONIOKOM 3 NEPUCTaNbLTUYHOI COCKN MapKn
NaturalWave™

L nepucr: Mapku
CnewjanbHo TaKolo, AKa:
Jlonomarae niATpUMYBaTH YCTaneHi CXeMH F0AYBaHHS FpYAMK.
3 nerKicTio nepemKaETbCA BiA rpyaeit A0 NNALIKW | Ha3ajl.
320X04y€ IMTHHY A0 “XBUNIENOJI6HOTO” BIACMOKTYBAHHA.
3a6e3neuye BANUB iHCTUHKTUBHOTO BiCMOKTYBaHHA Ha NPUPOAHHIE
PO3BUTOK poTa.
1. (xonnioBaHHa
Ty6u BiAKpUBAIOTLCA HA30BHI | BIKCYIOTHCA Ha
HaBKOOCOCKOBIOMY KPYXKKY.

2. MepucranbTuyHi pyxu A3uka
f3UK pyXaeTbea rajkum “xsunenoaibHum” pyxom,
11406 CTUCHYTY COCOK i BUMY4HTY MonoKo. Lle
CTUMYMIOE NPUPOAHMIA POSBUTOK POTY, wienen i Auua.
QaKT: f131K HeMOBNA NOBTOPIOE MEPUCTANLTHYHi PyXU
BCbOro npubnu3Ho 8ig 800 Ao 1000 pasis 3a 0AuH
CEAHC TOYBAHHA AUTHHM TPYABMA.

3. Kostanna
CnuHKa A31Ka AUTUHI NIAHIMAETLCA, BIANPABAAKOYH
MOIOKO B CTPaBOXif.

ﬂepumnbrmua cocka Mapnn NaturaIWave ™ 6yna pozpnﬁnena
i ana i cxemn
royBaHHA.

1. Mopapa wopo cocki
MoToKoM MONOKa Kepye AUTUHa.
2. M'akuit 100%-Huit cunikon
PO3TATYETHCA | 3TUHAETHCA ANA ONTHMANBHOTO CTUCHEHHA.
3. BHyTpilKi BepTUKanbHI CKnagku
3MiLHI0I0Tb CTPYKTYPY COCKM, W0 PO6HTS i CTiiiKolo Bify pyiiHyBaHHS.
4. YHiKanbHyit JU3aiiH 3 NOCTYNOBYM HaXWNOM
3abe3neuye nnaBHi NepUCTANLTIYHI PyX¥ A3VKa.
5. Iupoka, TeKCTypHa 0CHOBA COCKa
[ina nerkoro Ta BiAC Y
6. AvVs™
3MeHLLYE CNOXMBAHHA NOBITPA, NOTEHLiiHY NPUUMHY KONiKiB.

0j3Ha YacTMHa, a came COCOK AiyXKe NPOCTOTo A3aiiHy icHye AnA
TNOBiNbHHX, CEPEAHiX Ta LBHAKMX NOTOKIB MONOKa.
F BUKNI0YHO FpYAHE MPOTATOM NepukX 6

BepX KOMipa KpULLIKH, Ka 3arBUHUYETLCA. HapiiiHo NPUKpIniTb KOMIp KpULLKM,
AKa 3ATBIHUYETBCA, Ha FOPAIEUKO MALIKN.

@— Kpuwka
=

®/ Komip
S
Mnswka

3acrepemenHs: Konu Bit He KOPUCTYETeCA LM BIPoBoM, 30epiraiite

iioro B cyxomy 3akpuTomy micui. Hikonu He aasaiite KopuctyBatuea

uwm BupoGom Ge3 HAITARY OPOCTIK. He ounugaire, e xﬁep\rawel He

JonycKair 15010 BUPOGY 3

XimiKarami. Lie moxe npu3sect o ioro nowkofpkenta. He sanuwaiire

Liei BUPIO il NPAMIMY COHAMHIMU MPOMEHAMM abo i BIMBOM Tenna, Ta

He 3aMwaiiTe i0ro 8 AesuHdikyiouomy pozuwm (“metopu crepunizaii”)

[DI0BLLUE, HIX He posi pipuHy, nomi vauwky
Ha ra3oBy abi PU4HY KOHPOPKY, nuty, B

eneKTPUYHY iy i T4,

Bcrare o cocky y
Bepx Komipa

MENEPE/XKEHHA cTocoBHO Bawoi Ge3neku i 310poB’a Ta Gesneku i
3p0poB’s Bawoi AuTuu! Hikonu He Aasaiite KOPUCTYBaTUCA LM BUPOGOM
6e3 HarnAzy opocninx. Hikonu He BUKOPUCTOBYitTe COCKiN A4 F0RyBaHHS
AKOCT] COCKU-MYCTYLLIKW. BeanepepaHe i TpHBane BIACMOKTYBaHHA iU
MOXe NPU3BECTM 0 Kapiecy. 3aBXau nepesipaiiTe Temneparypy ixi nepea
TOflyBaHHAM. 36epiraiire BCi KOMMOHEHTI, AKIMH BY He KOPUCTYETeCs, B
HefIoCTyNHOMY AN AiTeit Micui. He 3anuuwaiiTe AUTUHY HAOAVHLI 3 NUTHAM
0BRaAHaHHAM Yepe3 PUiiK 3aayXK, NaiHHA AUTHHN aB0 AKILO Liei BUPI6
po3ibpanuii.

MONEPEMXKEHHA: Kapiec y aiteit paHbOro Biky MOXe MaTH Miclje HaBiTb
TIpU COXKUBAHHI HeconoAKuxX piauH. Lle Moxe cTaTuea, AKLLIO AUTHHI
J103BONAETBCA KOPUCTYBATUCA ALIKOIO / YaLLIKOI0 NIPOTATOM TpUBanoro
yacy BfieHb i 0C06MMBO BHOYI, KON CIMHOBHAINEHHA 3MEHLLYETLCA, 360
KON Lieii BUPIO BUKOPUCTOBYETbCA AK NycTywwIKa. He 3anuwaiite cocky

Tlif| MPAMIMI COHAUHUMU NPOMEHAMU 360 Nijy BINUBOM Tenna, Ta He
3anuwaiite ii B Ae3uHdikylouomy po3unHi («meToau crepunisauii») Joslue,
HiX peKoMeHz10BaHO, OCKINbKM Lie Moxe if nowukoauTy. OrnApaitre if nepesy
KOXHIM BUKODHCTaHHAM. BUKMHTE i DY NEpLIIX 03HaKaX NOWKO/KEHHA
abo nocnabnenHs. 3aminaiiTe COCKY KOXHI 7 TXKHIB 3 MipKyBaHb Ge3neku Ta
ririesn. MoTAraiiTe cocky ANA roAyBaHHA Y BCX HaNPAMKaX, Lo nepesiputin
Lieii BUpi6.

YBATA: [lesiki COKit € CTepUAIbHIMY | PO34IHI MOXKYTb 3p0BUTU CUNIKOH
Henpo3opuM. Lie 308¢im He 3miIoe iHoro BnacTusocTedt. He kopuctyiiteca
MIKpOXBIAIBOBOIO Ni4YK0 AN MIAIrPIBY TPYAHOTO MONIOKa, 60 MiKpOXBUNbOBA
14 3MiHI0E Cknag Monoka. MiAirpie B MiKpOXBIANLOBIl Nevi Moxe CTBOPUTH
noKani30BaHi BUCOKi TemnepaTypu. byabTe 0c06auB0 06epexHi npu
HarpiBaHHi MIKpOXBUNAMU. 3aBX A nepemiluyiite Niirpiry iy, w06
3a6e3neynTi piBHOMIpHYIA po3noain Tenna, i nepesipaiiTe i Temnepatypy
nlepes TUM, Ak AaBaTH Maniokam.

YBATA: NakyBanbHi Matepiany He € YacTiHok Uboro Bupoby. [ina Genexu
Bauwoi guTuHy, 6yAb Nacka, 3HIMITL | BUKUHbTE BCi NaKyBanbHi MaTepianu
lepes} BUKOPUCTAHHAM LIbOT0 BUPOBY, ane uuTaiire i 36epiraiire iHCTpyKui
s BUKODHCTaHHA. (TaBTe B MiKDOXBINbOBY Nidb BCi NpeAMeTH

MICALIB XUTTA AUTHHA. PiLleHHA npo rpyaHe i
TPYAHOTO MOTIOKa Ma€ 6yT NPHFIHATE A0 BIPOBAPKEHHA NAALLIEYKH | COCKM.

BIAKPUTUMU.
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08. EneKTpoXuBneHHa
Hacoc Moe npauioBaT Bijy HaCTyMHIX ADKeDen eNeKTDOXKMBNEHHA:

Apantep 3MiHHOro CTpyMmy (BXOAUTb B KOMN/IEKT)

NigKniouiTb aaanTep 3MiHHOFO CTPYMY A0 PO3'€My NIAKNIOYEHHs KHUBEHHA,
DO3TalLI0BaHOTO Ha Npaili CTOpOHi Hacoca. MiaKniouiTs anantep mikHoro
CTPYMY A0 BiflbHOI eNEKTPMYHO PO3ETK.

6 nyxHux 6atapeiiok Tuny AA(BiacyTHI B KoMnneKTi)

MepeKoHaittecs, Lo 6aTapei BcTaneHi NPaBIbHo, BiANOBIZHO 210 3a3HaueHoT
nonApHocTi (+) i (-). 3aKpuiite GatapeiiHuii BIACiK, 3nerka HaTucHyBLLIM

Ha KPULLKY.

AIKLLio MONOKOBIACMOKTYBaY I0BT0 He BUKOPUCTOBYETHCA, BUIIMITL
Gampewkw 3amittoiiTe Bei 6aTapeiikit 0/1HOYaCHO. 3BEpHITL yBary, WO

yBa4 He np ii /1A BUKOPUCTAHHA 3
akymynATopamu.
He 3miluyiire cTapi Ta HoBi Garapeiiki. He 3miyiiTe nyxHi i craHAapTHi
(ByrinbHo-MHKOBI) GaTapeiiku. 3a HaABHOCTI BCTaHOBAGHYX GaTapeiiok
B MO/IOKOBI/CMOKTYBai Ta NiAKNIoYeHOMY 10 Mepexi aganTepi, AnA
POBOTIH NCTPOI0 6yAe BAKOPICTOBYBATHCA aRanTep, a e arapeiki. A
Haibinbw yBaY
BUKOPUCTOBYBATII Pa30M 3 A1aNTePOM 3MIHHOTO CTPYMY, L0 NOCTABNAETbCA.
Baww aganTep 3MIHHOFO CTPYMY OCHaLLIEHO ITENCeIbHOI BANKOKD
€BPONeiicbKOro 3pasKa | Moxe 6yTU BKODUCTaHHii B MepeXax 3 Hanpyroo Bia
100 B a0 220 B.i 3 actototo gi 45 i 40 65 .

TapanTia

HoBomy cnoxwusauy - nokynuito (“Tlokyneus”) rapaTyeTbea, 1o Uei

BUPIG He MicTUTb GpakoBaHuX MaTepianis B 36ipLi, Aki He € KomepuiiiHo
MDHIHATHIMI, IPOTATOM OZJHOTO POKY Bift AQTH MIOKYTIKIA ATA MeXaHi3My
MOMOKOBIZICMOKTYBaua i npotarom 90 JHiB AnA BCiX iHLUX eTaneii BUPOGY.
[l rapaHTii npUnUHAETLCA, AKLLLO Bi npoaeTe abo AkuM-Hebyab iHwMm
4MHOM NepefjaTe Lie BUPIO iHwiii 0co6i. L rapanTia Hajiae Bam neBHi
TopUANYHI NPaBa, i KPiM TOro, y BaC MOXYTb GyTH iHLLi NpaBa, Ak 3MiHioKTbCA,
B 3aNEXHOCTI Bif) MicliA NPOXMBAHHA.

Bupo6Huk: Lansinoh Laboratories Saglik Gerecleri Tasarim San.Tic. Ltd.
‘ Sti.
A.0.5.B- 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye

[HEL EKTPUYECKMIA MOMIOKOOTCOC
«Lansinoh»: sBa B 0fHOM, TOproBas Mmapka

WHCTPYKLWW NO MPUMEHEHNIO

Mospapaenaem Bac ¢ npuo6petennem Yerpoiicraa!

IneKTpuyeckyit MoNoKkooTcoC «Lansinoh® Toprooii Mapkh «Lansinoh® 2

in 1» paspaboTan Ans KOPMALLYX MaTepeii, KOTOPbie XTenu Obl KOPMUTL

CBOMX Manbiluieii COBCTBEHHBIM TPY/HbIM MOTIOKOM X e TOTAa, KOTAa OHi He

BMecte. llpubop Gesonacew, Npou3BoAuTeneH 1 dhdeKTigeH.

©  O1HOBPEMeHHO, 7151 3KOHOMMI Balero BpemeHH, MOXHO NpoU3BOANTL
O[IHO 1M /182 CLEKHBAHNA.

Buumanne

LN\ CHIDKEHUA PUCKOB NIOMYYEHWA 0XOTOB, MIOPAKEHNA INEKTDOTOKOM,

BO3TOPAHHA W TPABMUPOBAHIA MHOfeil:

®  He octasnaiite 6e3 BHUMaHIA yCTPOJICTBO,BKNIOUEHHOE B CeTb.

©  HeoGxoaumo obecneynts CTporuii KOHTPONb3a YCTPOIICTBOM, KOria UM
TI0b3yI0TCA BHeNOCPEAICTBEHHOI GMU30CTH OT eTeil U UHBANUA0B.

©  Pa3pewaeTcs HCmonib30BaHMe MOTIOKOOTCOCA TONIbKO 110 €10 MPAMOMY
"Ha3HaueHII0, B COOTBETCTBIN C HACTOALLIMM PYKOBOACTBOM. He
TI0b3yiiTech BATOMOTATENbHbIMM YCTDOICTBAMM, KOTOPbIE He
DEKOMEHJ0BaHbI U3TOTOBMTENIeM.

©  3anpewaeTcA Nonb30BATLCA MOTIOKOOTCOCOM, CTIA Y HEro NOBPEXKjeH
3MKTDOLWHYP WM BIKA,ECTIM OH HENPABUTIHO PaGOTaeT, ecu ero
DOHSAM WV OH MTONY4MN NIOBDEXIEHI, a TaKIKe, ECM OH Nonajian B
BogY.

©  He nonb3yiiTech MONIOKOOTCOCOM, CI B TPYGKE BIZIHA KIAKOCTb Wi
BIara, CHavana npocywuTe ero.

©  [lepiuTe NeKTPUYECKIA LHYD NOAAMbLLIE OT HATPETLIX MOBEPXHOCTEIl.

©  He nonb3yiiTech YCTPOJiCTBOM, CIH YyBCTBYETe COHMMBOCTL WA
TONOBOKpYKeHite.

®  He pousiiTe 1 He BCTaBNAITE HIKAKWIX NPEAMETOB B MioGble 0TBepCTHA
wnu TpyGKK yCTpoiiCTBa.

©  He nonb3yiitech yCTPOIACTBOM, COMaHO, NGO OTCYTCTBYKOT Kakue-nnGo
KOMIIOHEHTB.

©  He paspetuaiiTe ManeHbKItM €TAM WA JOMALLKIM KUBOTHBIM UTPATb C
YCTPOJICTBOM, CETeBbIM [1anTepoM 1 Np.

©  He nonb3yiiTech YCTPOJICTBOM BHe MIOMELLIEHIA, ECH OHO MATAeTCA O
3MEKTPUYLCKO/I CETH, A TAKIKe B MECTaX, Fje MPUMEHAIOTCA a9PO30Mi,
nubo paboTatoT ¢ KUCNOPOAOM.

XpaHuTe 3TH MHCTPYKWMM BMECTe C 4eKOM Ha NOKYMKY, OHM MOryT
notpe6oBatbcA Bam B fanbHeiiwem.

BAXHBIE COBETbI 110 NPUMEHEHWI0 BALLETO 3/IEKTPUYECKOTO
MOJIOKOOTCOCA LANSINOH 2iin 1
He moiiTe 1 He cTepunu3yitte TpyGKy unu KOHHeKTOp TPYBKM.

Ana Monoka ]
MHCTPYKUUM:

CunukoHoBble Tpy6ku 300 MM (2 wr)

CunukoHoBaA Tpy6ka 600 Mm

Tpy6Hbiif TpoiiHu N253405

Pemetwok ana Tpy6ku Ne50417

KoHHekTop mMonokootcoca Ne53407

B KOMNMEKT 21 CieXUBaHWA FPYAHOTO MOMOKa BXOAAT:
Boponka «ComfortFit»™ ana yao6Horo nozaepxkanua rpyau (2 wr) No50408
Kopnyc BopoHk (2 w) N53415

Nivapparma (2 wr) Ne53402

Konnauok auacpparmbl (2 w) Ne53410

Knanan 6enoro ugeta (2 wr + 2 3anackbix) Ne53401
KowTeitHep emkocTblo 160 mn (2 w) Ne50414

Konbuio koHTeiiHepa (2 wr) u luck (2 wr) Ne50406
AnanTep nepemeHHOro Toka / 3neKTPHIECKUit LWHYp
[Nlepxatens ana ByTbinoue (2 wr) N253404

00060606006000000

B KomnnekT BKMoueHb! B JONONHUTENbHBIX Genbix knanaxa. B npoaaxe Tak

e MeloTCA BODOHKH B0bLUIMX Pa3MepoB. [11A 3aKa3a 3anacHix acrei niin
GonbLuix BopoHOK 380HMTE +(0)113 205 4201 UNK NOCETHTE HALL CAIT WWW.
lensinoh.co.uk. Bbi Tak e MoxeTe (BA3aTbCA ¢ AUCTPeBbloTopoM B Balweii cTpake.

nepen KaX[IbIM UCTIONb30BaHMEM. ..
Bcerzia MoilTe pyKit C MBIOM, NIpEXKAe YeM NPUKACATHCA K TpyA 1
JIETanAm MOTIOK0OTCOGa.

®  Pa36epuTe MonoKooTCOC AnA WiCTKM. CHUMMTE TPYGKY, TaK KaK ee He
HYKHO MbITb WM CTEPUAN30BATD.

©  He HauwnHaTb paboTy  yCTpoiicTBOM, eCNN B TPYGKe BU3yanbHO

A KUAKOCTb Unv Bnara. Mepen ucr yeTpoiicTea

€70 HeoBX0AMMO MONHOCTBIO BbICYLIUT.

04. UHCTpyKuun no oumcTKe
Mepep ucnonb3oBaHuem nprbopa BbIMOIiTe pyKit.

Crepunusauma

1. Tepen nepBbiM UCNONb30BaHMeM Pa30BpaTh 1 POKANATHTS B Tewenvie 10
MUHYT BCe KOMTOHEHTBI KOMIIEKTa AIA CIEXKIBAHNA TPYLHOTO MOOKa,
KOTOPBIE KOHTAKTUPYIOT C MaTEPUHCKIM MOTOKOM. B KOMNEKT BXOAAT Bce

MonoKooTcoc 3anyckaeTca B pase Cnycka, a Yepe3 ABE MUHYTbI
MIePEXOAVT B hasy cuexuBanua (2-a hasa).

Ecn Bbl XoTuTe nponycTuTh ABYXMUHYTHYI0 a3y cnycka, 6o ecan Bawe
MOTIOKO NIOABNAETCA GbiCTpee, YeM 3a ABe MUHYTbI, HaXMUT KHOMIKY Cnycka
/AN NIePeX0/ia K haze cuexBaHua. ECit B Xoe CUEXIIBAHNA TedeHite MooKa
3aMe/AIMTCA, IMGO OCTAHOBHTCA, MOXHO eLLie Pa3 HaxaTb KHOMKY cnycka i
BEPHYTbCA B a3y CNlycKa B pacdeTe Ha BTOPOE CLEXNBaHHE.

®  |i3meHas PEXUMbI CLEXNBAHUA NPU NOMOLLW KHONKKM cenekmpa
PexumMoB Bbl MoxeTe noA En \Tb
AnA Bac pexum. Haxuman fiaHylo KHOMKY, Bm MoXeTe BblfupaTh
Pexumbl 1,2 1 3, Kak NoKa3aHo Ha Pucyke 1.

©  Bol MOXeTe NOBBILIATH/MOHINKATH YPOBEHb BCacbIBaHA 40
MaKCUMANbHOTO YPOBHS, Ha KOTopoM Bbl byaiete uyBCTBOBATb CebA
KOMGOPTHO KaK B (ase cnycka (CTAMYNMPOBaHUA), Tak U B pase

©  Tpu pa3nudHbix pexima o6ecneunsaioT yao6Hoe i
CuUX/IBaHIe MOTIOKa KOPMUTIHLIbI.

©  [laTeHT0BaHHaA KOHCTPYKLUA YCTOICTBA HE MO3BOAET MOMIOKY

BEPHYTbCA 06paTHO B TPYGKY WnH B Hacoc. MonoKooTcoc npocT 8

6paLieHiyt 1 flerko MoeTc.

MuTakvie npuGOPa MOXET OCYLUECTBAATLCA KaK OT CeTH, Tak U KaK oT ceTi,

TaK v o1 Garapeek (6atapeiiki He BXOAAT B KOMNEKT nocTasku). Tak 4to

BbI MOXeTe 6paTb MOIOK0OTCOC C OG0

© QT Apyrix aHanorudHbIX YCTPOIACTB AaHHBI MOMOKOOTCOC OTAMYAETCA
KOMNKTHOCTb10, METKUM BECOM U HU3KIM YPOBHEM LUyMa.

Copepanune

1. BaHble CBe/IeHHA N0 TexHuKe Ge3onacHocTn

2. (xema MonoKooTcoca

3. CoctaHble yacTi MonokooTcoca «Lansinoh® 2in 1»

4. WMHCTpyKuuM no ouncTke

5. (6opka KoMnneKTa no cexuBaHmio Monoka

6. TpyaHOE BCKAPMAMBaHHE C MOMOLLIbIO MEPUCTANLTHYECKO COCKH
NaturalWave™

7. Onuwu nuTaHuA ycTpoiicTea

01.B e no ™

IneKTpuyeckyit MoNoKkooTcoC «Lansinoh®» Toprosoit Mapkh «Lansinoh® 2

in 1» ABNACTCA NPeAMETOM UHAUBIUZYANbHOTO NOMIb30BAHMA, U, COTNACHO
MIpABINaM IM4KO TUTMEHbI, HE MOANEXUT 06MeHy C ApyriMM MaTepami,
nubo nepenpopae. flioGoe U3 AanHbIX AEiICTBHIE NPUBEAIET K aHHYMPOBaHMIO
rapaHTA.

Ecnu Bol uHduUMpoBaHbI renatuTom B wnn C unu BUPYCOM UMMyHOACULMTA
uenoBeka BUY, cuexeHHoe MO7I0KO He YMeHbILiaeT pHcKa flepenadit BUpyca
Bawwenmy peerky uepes3 Bawe rpynHoe Monoko. My ucnonb3osanum
3eKTponpu6opoB, 0cobeHHo B NPUCYTCTBAK AeTeit, HeoBXoauMO cobnioaaTh
OCHOBHbiE NIPABHNa TeXHHKH 6e30M1acHOCTH, BKI0YaA CnedyioLLme:

Mepen pe iiTe Bce MHCTPYKUMMN.

Bo3MmOXHbie onacHoCT:

[N CHIKEHUA PHCKa NIOPAXKEHNA JNIEKTPOTOKOM:

©  (pasy noce CNOAIb30BaHNA BIKMI0YIITE YCTPOVICTBO U3 CeTH.

©  He nob3yiiTech MONIOKOOTCOCOM BO BPEMS MPHEM BaHHbI.

©  He KnauTe MONIOKOOTCOC B MeCT, OTKYAIA OH MOXKET ynacTh Wi GbiTh
3ATAHYT B PAKOBMHY WA B BaHHY.

©  He KnauTe u He poHAiiTe YCTPOICTBO B BOZY WNHA B UHYIO XIIKOCTD.

©  He KacailTech 31eKTPUYECKOT0 YCTOWCTBA, KOTOOE ynarno B Bofy.
HemeznenHo oTKniouuTe ero ot ceTu.
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; V1A 3TOTO HYXHO HAXKUMATb KHOMKM + 1 -, Kak 0Ka3aHo
Ha PucyHke 2.

Pucynok 1 PucyHok 2

Pexum CUexuBaHnA prBNM CLUeXNBaHNA

Pewm Pexum2  Pexum3

Komnahus Lansinch rotoBa nomoub Bam B Nepuoz rpyAHoro kopmnexus. Ecnn
y Bac umetotca |, noXanyitcra, iiTecb k Ham no
TenedoHy B BenukoGputanim +44 (0) 113 205 4201 unu help inoh.co.uk,

KpOMe OCHOBAHUA npo6Kw, TpyGKu 1 TpyGHOrO

KOHHEKTOpa.

©  Tpumeyanue: ybeguTech, 4To BOb pH KANAYEHMA AOCTATOYHO ANA

NIOIePKaHHA KOMTIOHEHTOB Ha NaBy.

Tpumeyanue: 3anpelaetca KNATUTS TPYGKY 1 TPYGHbIii KOHHEKTOp.

2. Tlocne KiNAYeHMA BBICTPO BLIYT BCe AETaNlA U3 BOZbI.

3. Tepen c6opkoii u nocneyloLwuyim npuMeHeHHem HeoBX0AUMO NOTHOCTbIO
BHICY Wb YCTPOIICTBO.

* p : He nonHoCTb10 BbI MmoryT
HapywTb padoty noatomy nepes
KOMINOHEHTBI HEOGXOAMMO MOHOCTBIO MPOCYWINTD.

Yncrka
©  OTAOXMTb B CTOPOHY TPYBKY U TPYOHbIit KOHHEKTOP. [laHHble JnemeHTb!
He CTOMT MbITb WAH ¢ TK. AMadparma [

NPAMOii KOHTAKT C IPYAHBIM MONIOKOM.
©  BopoHKu AnA rpyzeil i KOHTeIHePbI MOXHO MbiTb B N0CYA0MOEYHOI
MatuuHe NUGO BPy4HYIo ropAYeii Bofioii ¢ MbinoM. Mbl pekoMerzyem
NIPUMEHAT WLETKY ANA ACTCKIX By ThiN0UeK 1A YCTKM KOHTeitHepa
3yBHYI0 WETKY — AR YNCTKY U3HYTPM YaLLu BOPOHKN AnA rpyaedt. HE
MPUMEHANTE pacTsopyTeny unu abpasuBHble MaTepuansi.
MpoMbiTb ropAYeii YucToit BoAON.
®  Bce ocTanbHble KOMNOHEHTbI KOMNAIEKTa ANA CLEXUBAHNA rpyaHoro
MOAIOKa CIEAlyeT MbiTb BPYUHYK0. ANA NPOANEHHS MX CPOKa CYKGbI.
©  [InA 04MCTKI MONOKOOTCOC, NPOTPHTE OCHOBAHIE TPAMKOI CMOYEHHOI
'BOZO/i WM MATKMM MbIIbHBIM PAcTBOPOM.
He cneayeT MbITb Wnit CTepuAN30BaTL TPY6KY WK TPYGHBITi KOHHEKTOP.

WM CBAXMTECH C HAWWM ANCTPHBLIOTOPOM B Balueii CTpate.

02. (CmotpuTe npunoxenue A.)

OcHOBHbIE dNEMEHTbI yNpaBeHNs, AUCTAeH 1 CBOICTBA

@ KHonka BKNIoUEHIA / BLIKNIOUEH!A NUTaHNA

@ KHonka KOHTPONA NOBBILLIEHI YPOBHA CLEXUBaHNA

Ketonka cenextopa pexma cuexiusarins (@)

KK gucnneit

KHonka cnycka (cTumynauun) And nepexopa ot ¢asbi cnycka K pase
CuexBaHiA, W 06paTHO

KHOMKa KOHTPONA NIOHIKEHIA YPOBHA CLIEXNBAHIA

WHpavKaTop Gasbl CTumynALMN/CLeXUBaHIA (€CTH ITOT MHAUKATOP TOPUT,
Bbl HaxoauTech B hase cnycka

[Nucnneii Bpemenn

VIHAWKATOP PEXUMa CLieXBaHIA. ECTU 3TOT WHEUKATOp ropUT, BbI
HaXOZUTECh B (a3e CLEXUBAHUA

JIHAWKaTOP INeKTPOMUTAHNA (CETb NepeMeHHOTO TOKa)

WnpavkaTop 3apapa barapeek

@ Viupkarop yposHa cuexusani

90 660 06 666

(xema monokootcoca (CMoTpuTe npunoxenue A.)
@ Bron na Tpyin

@ Omenenve i Gatapeek A (e BXOAAT B KomnAekT)
:He A A

Gatapeamu.
@ Te30 2nA nofcoenHeHHA SMEKTPNECKOTO LIHpa NUTaHMA
@ Anantep nepementioro Toxa

03. 3anacHbie YacTv ¥ MPUHAANEXHOCTH MoNoKooTcoca Lansinoh® 2in
1(CmotpuTe npunoxexue B)
e Tpy6ku Lansinoh® 2in 1: N253403

. : [ina Haunyuweit pabotbl
yﬁenmcn BTOM, 4T0 AMaparma NOAHOCTbIO CyXas.

©  TIpuMedaHue: nepej UCoNb30BaHHIEM KOMMNEKTa ANA CLieX/NBaHIA
TPYAHOTO MOTI0Ka NIPOBEPbTE KOMNOHEHTbI KOMIIEKTa Ha OTCYTCTBIE
TIOBPEXAIEHIH, CIOCOGHBIX YXYALWMTb GYHKUMOHANBHOCT YCTpOTicTBa.

05. (60pKa KOMNEKTa [4NA CLIEXWBAHWA TPYAHOTO MONIOKA
Mpuo6peTeHHbiit Bam KOMNNEKT ANA CLeXXUBAHNA TPYAHOTO MONIOKa
T0CTABNAETCA B COGPaHHOM BHJie B TOBAPHOIi ynakoBke «Lansinoh®.
Mpomoitre KOMNnekTa Ana pyAl

(Kpome TpyBKM 1 KOHHEKTOpa TpyGKu), Cieaya MHCTPYKUUAM paszena
«MHCTpYKUMK N 0uncTKe». Mocne NPOMbIBAHNA W NOHOTO BbICYLLMBAHNA
BCeX fleTanei, COBaTL KOMINEKT /11 CLeXUBAHIA CeyloLyum 06pasom:
(morpute npunoxenue C.

@ ronnauok anagparmsi

© Lvadparva

0 Boponku ans rpyaeit «ComfortFit™”

@ opnyc soporku n rpyan

@ Knanan Genoro ugera

° KowTeitHep Ana c60pa MaTepHHCKOr0 MONIOKa eMKOCTbI0 160 M

1. Tomectute GuoneTosylo Auadparmy Ha Kopnyc BOpoHKM. Yoeautech B
TOM, 4TO MaQPArMa NAOTHO CZWT Ha KOPITCe BOPOHOK. 3aTeM HajeHbTe
Konayex AMagparMsl Ha KOpNyC BOPOHKU /1A TPYAM, 3aKPbIBaA
Avagparmy.

2. Hapenbre Bopoky ComfortFit Ha Kopnyc BOpOHK.

3. AKKypaTHO 3aKpenuTe Genbiii Knana B 0CHOBAHIM KOPNYCa BOPOHKN.

Npumeuanue: ByabTe 0CTOPONKHBI NPY 0GPALLEHIUN U YUCTKE MANOro

Genoro knanawa.

4. TIpUKpyTUTE KOHTeliHep K BOPOHKE.

5. Mpukpenue Tpy6Ky K 3apHeil YacTH Konnauka Aagparmbl.



6. TpuKpenuTe KOHHEKTOP TPy6KM K yCTpoiicTBy. MoficoennHuTe KoHel
TpyGKM K MOTIOKOOTCOCY.

PUTM BCacbiBaHiA GbicTpee Ha Tl CTUMYMPOBaHUA (Cnycka) Ans Toro,
4T0GbI MHNLUMPOBAT TeyeHMe MOIoKa KOPMITULL.

[ins obneryeu Bbi3bIBaHYA 3TOT0 eCTECTBEHHOTO pedrieKca MoryT noMoub
Tenible BAAXKHbIE KOMNPECChI Ha TPY/b Y MATKWii KpyroBoii Maccax rpyaeii o,
1 BO BPEMA NPOLIECCa OTCaCbIBAHMA MOIOKE.

06. CuexxuBaHue MONoOKa
Hau6onee BaxHoii 4aCTbio ycnelwHOM OTKAUKY ABATCA BO3MOKHOCTb
BbI3BaTb PedeKC BbIOPOCA MOTIOKa. B JaHHOM ClTy4ae MOIOKO TeyeT
camoTeKoM. [10M0ub BbI3BATb 3TOT CTECTBEHHbI pedreKc MOryT Tensbie
BNaXHble KOMNPECChl Ha FPY/Ab W MATKWii Kpyrosoii Maccax rpyaeii Ao, 8o
BPEMS NIPOLIeCca OTKauKy Monioka. Mbicn o Bauiem pefenke,

waweit. llocne Toro, Kak BCacbiBaHMe NPepBaHo, MOXHO e30nacHo CHTh
TPyAHylo vaLy.

MomHuTe: ecu B TeueHute 20 CeKyH/| He HAXAMAIOTCA HIKGKWE KHOMKI
ynpasneus, nofceeTka XK aucnnies aTomariyecki racer. Ecm
'MOTIOKOOTCOC OCTaBIeH 63 BHUMaHI BKMI0UEHHbIM Ha BpeMa Gonee

60 MitHT, CYICTeMa yNIpaBIeH s aBTOMATHYECKH BbIKMIOUNT NHTaHIe
yeTpoiicTBa.

08. IpynHoe NepucT:
NaturalWave™

@— Kpbiwka

g Cocka

®/ BoporHiik
Bcragbe cocky B
BEpX BOPOTHIKA

S
ByTbinka

Mepbi npegocTopoxHocT: Korzia Bbi He nonbyeTech u3gienviem,

32 HUM WAt €ro GOTO MOTYT ObiTb Tak e nofe3Hbl. Bbl Tak e MoxeTe
nonpo6osaTh Tepanuio no CTumynALuK rpyav Lansinoh Therapean 38 1,
KOTOPaA MOXET NOMOYb Bbl3BaTb Bb\ﬁpo( MOnoKa.

HeKoTopble KOpMUHLIbI MOFYT UMETb HECKOMIbKO Takiix pe¢iekcoB Bbifpoca
8 NPOLIECCE 0TKAYKH MOAI0Ka. Bol MOXETe UMeTb [18a 1 Tpit pedriekca
BbIGPOCa, €N BePHeTeCb K a3e BLIGPOCa (CTUMYNALIM) NyTeM HaXaThA Ha
COOTBRTCTBYHOLLYIO KHOMKY.

TIpoROMKUTENbHOCTH OTKAYKH
Ecnu npy ucnonb3osakuu ycrpoiica Lansinoh® 2in1 otkauka upet
U3 O/IHOI TPYAIM, TO NPY NIOAKMIOUEHM /1BYX MOTIOKOOTCOCOB K OAHOMY
Hacocy BO3MOXHO BECTH OTKAUKy MOAIOKA U3 Z1BYX Tpy/€i, 4T N03BoMUT
COKPATUTL BPEMA 3aTpauNBaEMOe Ha OTKaYKY MOMOKa. [pyAiHoe MonoKo
BbIPabaTbIBAETCA N0 NPUHLINY CNPOCa U MPEANIOXEHIA, CIei0BaTENbHO NP
£ro NOCTOAHHOM pacxoae, Bawu opr 6yneT noCToAHHO ¢ A,
ad A q i 06bem BbIpaboTki
MONOKa. Tak e Kak 1 C TpyZHBIM BCKapMIUBaHIeM, He 06A3aTenbHO
PacuwTbIBaTH BPEMSA 0TKauKi MOMI0Ka, HECMOTPs Ha To, uTo y Bac Byer

y LLyLeHYe BPeMeHH, KoTop OpraHU3My Ha OTKauKy
MOIOKOOTCOCOM.

Ecnny Bac umeloTcs nioGbie BONOCHI KacatenbHo rpyAHoro

3ranepuc CocKa MapKn N

paspaGotaa, 4To6i p B CyXOM TeMHOM MecTe. Bceria ucnonb3yiie 370 npopykT

o Tomous JCTORBLLIECA CXEMSi KOPMJIEHHA TPy, n0f} HabmioieHveM B3pOCTbiX. He ounwiaiiTe, He XpaHuTe 1 He fonyckaiiTe
KOHTKT 37070 M3AenkA C pac wn

©  (IerkocTbio NepeKiouaTbea 0T Py K ByThinouke u oBpatHo.

*  [loowpaTb peGerKa K “BonHO06Pa3HOMY” 0TCACbIBAHUID.

®  O6ecneynsath UHC Monoka ana
DasBATHA NPUKYCa.

1. (xBatbiBaHue
[y6bl OTKPBIBAIOTCA HAPYXKY U GUKCUPYIOTCA Ha
(0KONOCOCKOBOM KpYXKe.

~

nepuuannmeckue ABWKEHUA A3bIKA

f3bIK ABIDKETCA FMAAKUM “BONHO0GPA3HBIM"
BIDKEHIEM, 4T0Bbl CXaTb COCOK W U3bATb MOTIOKO.
370 C0COBCTBYeT NPABANBHOMY Pa3BUTHIO NPHKYCA,
yentocTeil M amua.

(DakT: fi3bIK MNajeHua noBTopAeT
nepuUCTanbTHYeckue ABIKEHUA NpumepHo ot 800 Ao
1000 pa3 3a 0/MH CeaHC KOPMNEHNA pebenKka rpyablo.

3. Tnotanue
CniuKKa A3biKa pebeHka MofHAMAETCA, 0TpaBAAA
MONIOKO B MHLIEBOA.

Mepucranbtuyeckas cocka mapku NaturalWave ™ 6bina paspa6otana

aKywepom, ApyruM

[ ucnbiTana Ans 3T0it i Cxembl

paboTHUKOM Wk NoceTuTe Haw caift www.lansinoh.co.uk.

CyeuBaHme 1 BCapMnMBaHie

©  Bbl MoXeTe CuexuBaTb MOOKO C AHOM FPYAN 1 KOPMMTH Masbilwa

7ApyrOii. 370 N03BONMT MAKCUMANIbHO YBENNYMTS SOHEKTUBHOCTD

CUEXVIBAHIA, NYTeM UHULMMPOBAHWA pednieKca BbIGpoca Monoka

BbI3BAHHOT KOPMIIEHHEM pebeHka

Bbl MOXeTe NIpOU3BOANTD CLieXHBaHYE B MloByko eMKOCT WM KOHTeliHep

C3aKPY4UBAIOLLEIICA FOPNOBUHON

©  Ecm Bbl pewuinu ucnonb30oBats ByTbinky Lansinoh co coeit cockoil,

noxanyiicra, NpUMUTe CrleAyloLLME Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTH:

Beerna npoepsiire TeMnepaTypy Toii XIAKOCTH, KOTOpO KopMiTe

peberka

He no3onsiite pe6enky 6patb GyTbinouky ¢ coboit B KpoBaTb WA NUTH U3

Hee CaMOCTOATeNbHO 6e3 Hag3opa

© 1A YCTpaHeHIA BEPOATHOCTI YAYLUbA, IPOBEPLTE MPOUHOCTb COCKA
TIOTAHYB 32 HaflyTylo YacTb. [pekpaThTe UCMONIb30BaHMe NIPH NOABNEHIN
M060r0 pa3pbiBa WM TpeuLMHbI

©  BbiTakxke MoxeTe nonpo6oBatb GyTbinouky Lansinoh mOmma®,
BMecTe C cockoii NaturalWave ™ KoTopas noMoraeT AeTAM CoxpaHmTh
YCTaHOBAeHbii XapaKTep PY/AHOT BCKAPMANBAHIA U A3ET BallieMy
PefeHky BO3MOXHOCTb epeiiTi oT rpyay K ByTbinouke it BpatHo

07. «Lansinoh® 2in1»
InekTpuueckuit Moniokoococ «Lansinoh® 2in1» no3gonser Bam BbiGpatb
MHTEHCUBHOCTb CLIEXIBAHWA 1 0TAGNbHO N0A06PaTb HACTPOITKH, KoTopble
Hauonee komopTHbI AnA Bac. [Ind BbIGOPa pexima cUexMBaHNA
HeoBXoA1Mo BOCMONb30BaTLCA KHOMKOIA BbIGOpa pexiMa [KapTiHKal. A 3atem
HACTPOMTb MHTEHCUBHOCTD CLEXWBAHNUA KHOMKaMK “+" 1 "-".

A ((mopuTe D)
YnanuTe ofiHy TyGKY U 3aKpbiTb KOHHEKTOp Tpy6Ku. Y6enuTec, uto npobka
NIpABINIbHO YCTaHOBAIEHa B BbIXORHOE 0TBEPCTHE TPyGKM U BCTaBAEHa M0THO.
[lanee, cnepyiiTe WHCTPYKUUAM, HaYMHaA C wara 2.

[iBoiiHOE CKaunBaHue

1. YGequrec, 4To BCe TPyGKM NOACORAUHEHSI K KOHHEKTOPY.

2. TpwxmuTe YCTPOICTBO 1A CLEXMBAHWA TPYLHOTO MOAIOKA K IDYAAM, TaK,
4T0GbI COCOK Gbi MPAMO HANPABIEH B KaHaN /11 COCKa B IPyYHON Yale.
Y6eguTech, 4T TPYA NONHOCTLI0 3aNOAHINTA BOPOHKH, 4TO NI03BONUT
C03/1aTb BaKyyM W NIpEJOTBPATUT NOACOC Bo3yxa. Ecnu Bl ncnbiTbiBaere
TpeHue, 160 HeyZlo6CTBO B 06N1aCTH COCKOB, TO, BO3MOXKHO, Bam HyxHbI
BOPOHKY AYroro pasmepa. KomnAekT 1A CexuBanuA rpygHoro
'MOTIOKA t KaHal 1 COCKa B TPY/HO allie JOMKHbI GbiTh Cnerka
HaKIIOHEHbI BHH3, 4TOBbI MOTIOKO MOTIO eCTCTBEHHbIM 06Pa30M CTeKaTb
B byTbINOUKY.

3. [InA BKAIOUEHNA MOTIOKOOTCOCA HAXMMTE M Y[IeDKUBAIITE KHOMKY
Bkn/Bbikn. Mpu BKAloueHM MONIOK0OTCOC paBoTaer B hase cnycka
(cTumynupoBakua). Yepe3 ABe MUHYTbI da3a cnycka (CTUMYNUPOBAHUSA)

D A Ha dasy pexum 2. Ha
KK fucnnee noracHeT UKOHKa a3l Cycka W 3aropuTCA HKOHKa dasbi
CUKNBAHUA.

4. Tlocne OKOHYHA NPOLIECCa OTCACHIBAHUA MOTIOKA CNIEYeT BLIKAOUTH
MOTIOKOOTCOC, NPYA ITOM JUCTAIEH OCTAHETCA MO/ICBEYEHHbIM Ha
HECKObKO CeKyHA. TIPExze Yem CHATS TpyHbIe Yalwi C rpyzell,
ybeautech, uto cockn BCacbIBaHus. Mpu ™,
nIpepBiTe BCacbiBakMe, BCTaBUB Nanel| Mexzy TPybIo U rpyaHoil

1. COBET OTHOCHTENbHO COCKM TIOTOKOM MOTOKA YIPaBAAET PebeHoK.

2. MMarkuii 100% cunvkoH pacTarvsaetca u u3rubaerca gna
ONTUMANbHOTO CKATUA.

3. BHyTpeHHie BepTUKANbHBI CKNAKW YKPENAAIT CTPYKTYDY COCKi, Aenas
ee yCTOiluuBOIl K paspyLueHmio.

4. YHuKanbHblit Ju3aiik C NOCTeNEHHbIM HaKNIOHOM 06ecneunBaeT nnasHbie
NIEPUCTANETHYECKHE ABIDKEHUA A3bIKA.

5. LMpoKas TeKCTYpHaA 0CHOBA COCKM /1 NIETKOTO CXBATBIBAHIA 1
3 EKTUBHOrO COCAHUA.

6. AVS™YmeHbluaeT notpebneHie Bo3ayXa, 4To ABNAETCA BO3MOXKHOI
NPUYUHOI KONWK.

0/1Ha YaCTb, @ UMEHHO COCKa, UMeeT 0YeHb NPOCTON AN3ailH,
CyWlecTBYeT ANA Me/INIEHHDIX, CPHIX U BbICTPLIX NOTOKOB MONIOKA.
Wa rpyaHoe B TeYeHMe nepBbixX
6 MecaLieB Xu3Hu pebenka. [pyaHoe BckapmauBaHue U NPOU3BOACTBO
TPYAHOTO MOAIOK A0MKHO BbiTb XOPOLIO HanaxeHbl K HCMOAb30BaHUK
ﬁyTmeWKVI W cocku.

K 3aneiite KONIMYECTBO XKIAKOCTH
1 3aKpyTUTE KPbILLKY. [1010rpeB B MUKPOBONHOBOI NEUKe He COBETYeTC.
Ecn Bbl pewsitTe noforperh ey B MAKPOBOAHOBOI! nedke, He 3akpbiBaiiTe
GyTbinky KpbILIKOiA. Py NONb30BaHUU MUKPOBONHOBOI NeuKoit 3a6epute
COCKy, BOPOTHUK U KpBILUKY. llepes HCronb3oBaHIleM Xopotwo B3GanThiaitre
MOTIOKO W BCeria NpoBepAiiTe Temneparypy MoIoKa flepes Tew, Kak AaBatb
ero peBenky. HepasHoMEpHo NOAOTPETOe MONIOKO MOXeT oBkeub pot
pebenky. He TPYLHOE MONIOKO B ii neuKe, Tak Kak
MKDOBOAHbI M3MEHAIOT OCTaB MOfIOKa. llepei nepBbIM HCN0Nb30BakHem
NOYNCTUTE U3fenue. Yro6b1 06ecneunts TUrNeHy U3fenus, nepea
UCI0N30BaHHEM NOIOKNTE COCKY 1 GYTITIKY CO BCeMi ee KOMNOHEHTaMM B
KunALylo BOAY Ha 5 MuHyT. lpexae, Yem nepeHocuTb HanoHeHHylo 6yTbinky,
y6eauTecs, 4T0 0Ha 3aKPbiTa 1 e KpbillIKa HaXoRUTCA Ha Mecte. biTanco
PacnonoXKUTH COCKY B LIEHTPE KpbILIKY, BKAKDYMTE GYHKLWIO “3auiiuTbl 0T
npoteyek” B TOM U3fenum.

Yucrka: Mepes NepBbIM MCTIONb30BAHIEM NONOXKHTE COCKY W BYTHINKY B
KHTIAYEHYI0 BOZY Ha 5 MIKYT, 0XAZIMTe W TUIATeNIbHO ONIONOCHHTE BCe YacTH
6yTbinouKM. 370 HEOGXORUMO ANA FapaHTUM rrkeHbl. COOTBTCTBEHHO,
6yTbin0UKY MOXHO OMBITb B BEPXHEM OTAENEHHH IOCYA0MOEUHOM MaLLIMHbI
ne (oTKpbITOIA) Kak B il NeuKe, Tak U CNOMOLLbIO
cneumanbHoi sterilising machine. Beerga moiite Bce yacTi GyTbinoukm cpasy
1I0C7Ie KaX[010 UCN0b30BaHWA. MoiiTe u3enue B Tennoit MbIbHOM BOAE U
KuBaiiTe. Moiie nocne

(C6opka: Mocsie MOHOTO BbICbIXaHVA BCTaBLTE COCKM ANIA KOPMIEHHA Yepe3
BEPX BOPOTHHKA KPbILUKK, KOTOpaA 3aBHHuMBaeTCA. HagiexHo 3akpenuTe
BOPOTHUK KOINauKa Ha ropAblLuKe 6y ThinKi.

370 MOXeT NPUBECTH K ero NoBpex e, He octasnaiite 30 n3genie

11073 NPAMbINM COMHENHBIMI Ty 4aMM WM NOZ} BAAHIE TeNna, i He
0CTaBNAiiTe ero B Ae3MHOUUMpYloLLeM pacTBope (“MeTozbl CTepuam3aL”)
Jlonblue, Yem pexomenzyeTcs. He pasorpesaiite ugKocT, nomeusas
allIKy HenoCP/ICTBEHHO Ha ra30Byio WM MEKTPUYECKYI0 KOHDOPKY,
HarpeBaTenbHylo MINTY, B JMEKTPUNECKYI0 neub U TA.

MPEAYNPEXEHUE ana 6e30nacHocTi v 300poBbA Bawero pe6enka!
Bcerna ucnonb3yiite 37o NPOAYKT Mo HabniozeHyem B3pocnbix. Hukorga
He MCnoIb3yiiTe Cocki ANA KOPMAGHIA B KauecTBe COCKU-NYCTBILIKM.
HenpepbiBHoE U ATUTENbHOE COCaHIE XHAKOCTE MOXeT NpHBecTH
K passiTHIo Kapueca. Bceraa nposepaiiTe TemnepaTypy nuwm nepes

Xpanute Bce KOTOPbIMM Bbi i B
HefI0CTYHOM 4717 AeTeii MecTe. He ocTagnAiiTe peGeHka HaeauHe C MMTbeBbIM
06opynoBaHMeM U3-3a PUCKa YylilbA, Najiekie pebeHKka uni B Tom Cnyuae,
€eCM U3Aenve pasobpaHo.

MPEQYNPEXAEHWNE: Kapuec y fieTeit paHHero Bo3pacTa MOXeT BO3HYKaTb
Jae NPy NIOTPeGMeHMI HeCNaIKIX HANMTKOB. 3T0 MOXET NPOU30iITH,
ecnn pebieHKy paspelsaeTca nonb3oBaTbeA 6yTbINKOiA / HalliKoii B TeyeHue
JAUTENIbHOTO BPeMEHM [1HEM i 0COGEHHO HOUbIO, KOTAA CTIOHOOTAENeHHe
5, W KOTJa W3fienne A KaK MyCTILIKA.
He ocTansiiTe CocKy 0 NPAMBIM COMHENHBIMM YSaMM WM 110
BO3/1€/ICTBEM TeNNa, i He OCTABNSIITe ee B A3MHOUUMPYIOLIEM PACTBOpE
(«meTopbi ¢ ) onbise, Yem 4, NOCKOMbKY 310
MOXeT ee nepe/l KaKbIM
BbiGpoceTe ee npy epBbix NpU3HaKaX MOBPEX/IEHIA W 0CTabneHus.
3ameHsifTe COCKY Kaxable 7 Heflenb U3 coobpaxkenuii GesonacHocTy i
TUTWeHb. 11 IPOBEDKY COCKM PACTAHUTE €€ B PA3HBIX HANPABNEHHAX.

BHUMAHWE: Hexotopble coku cTepunbHble, 1 pacTBOpbI MOryT
CAIenaTh CUMIKOH HenpO3pauHbiM. 3T0 COBCEM He MeHSET ero CBoiicTB.
He pasorpesaiiTe rpyaHoe MONI0KO B MMKPOBOSIHOBOIA NeyKe, Tak Kak
MUKPOBOAHBI M3MEHAIOT OCTaB MOTIOKa. Mofl0rpeB B MUKpOBONHOBKe
MOXKET CO31aTb NI0KANU30BaHHbIE BbICOKME TeMneparypb. byabre

6 TOPOXKHbI MY UC ii neuku. Beeraa
NlepeneLumBaiiTe NOAOrPETylo LY, 4To6bl 06ecneywT pasHoMepHoe
Tenna, u iiTe ee paTypy nepes Tem, kak
AaBaTh AETAM.

MPEAYNPEXAEHMNE: YnakoBouHble MaTepHansl He ABNAIOTCA YaCTbIo
JlaHHoro npopykTa. [ina 6e3onacHocTi Bawwero peGenka cHummTe U BbibpocsTe
Beey Marepuans! nepes 31070 U31eNkA, Ho
TaiiTe 1 XpaHUTE WHCTPYKLIUM [11A NOCAEAYIOLLEro UCToNb30BaHNA. Mpu
HarpeBaHitk B MUKPOBOTHOBOH Nedke He UCNIONb3yiTe KPbILUKM.

07. BapuaHTb! NUTaHUA YCTPOlCTBA
MonoKooTCOC MoXeT GbiTb 3aMUTaH MK06bIM 13 aeayrowux cnocobos:

Apantep ToKa (BX0AuT B noCTaBKM)
nOﬂ(OEﬂMHWb ajianTep NepemMeHHOr0 TOKa K rHe3Ay NUTaHuA,
CNpaBoil CTOpOHbI BcrasuTb aantep

NepeNeHHOro ToKa B eKTPUYECKYI0 PO3eTKy.

6 wenouHbix 6atapeek AA (He BXOAAT B KOMMMEKT NOCTaBKM)
Y6eaurech, uTo 6aTapeiikin BCTaBNeHbl NPaBHIbHO, CO6NI0feHa NONAPHOCTL
(+) n(-), Kak noka3aHo. 3aKpoiiTe oTAeneHue AN barapeek, MATKO HaxaB Ha
KPbILLIKY, 10Ka OHA CO UIENYKOM HE BCTAHET Ha (BOE MeCTo.

Eom He W Bpems,
BblHbTe 6aTapeiiku. 3amenaiite Bce Gatapeiikit 0AHOBpeMeHHO. MomHuTe, 4To
YCTPOWCTBO He npe! AnA paboTbl Ha Garapeiikay.

He ncnonb3yiite BMecTe HoBble 1 CTapbie GaTapeiikut. He ncnonb3yiite
COBMECTHO LIENIOYHBIE I CTAHAAPTHBIE (YrNePOSHO-UMHKOBbIE) Gatapeiiku.
Ecnu Garapeiikt BCTaBAeHbl B YCTPOVICTBO, HO NUTaHME NOJALTCA depe3
apantep TOK3, T0 nuaet a

He nofi3apAxaet Garapeitku. HauGoniee IKOHOMUUHbIM ABNATCA NHTaHNE

0T ajianTepa nepeMeHHoro Toka. AZanTep KynnieHoro Bamu ycrpoiicrsa

ECk agantepam TOKa U MOXeT paboTaTb
Ha Hanpaxetun ot 100B o 220B npu vactore 45 iy 1 65 .

oTBeyaer

TapauTHitible 06A3aTenbcTBa

MoKynatenio yCTpoiicTBa NPe/CTaBAAETCA FapaHTUA T0r0, 4TO NPUOGpeTeHHblit
T0Bap He UMeeT AieeKTOB MaTepUanos it U3OTOBAIEHIA Ha NEPUOA B OANH
TOA € A4aTbl NPHOBPETEHNA HA MEXaHU3M MONIOKOOTCOCA U Ha 90 el Ha Bee
0CTanbHble KOMNOHEHTbI yCTpoiicTBa. Mpu nepenpoaaxe unu npy nepefaye
MOI0K0OTCOC /IpYTOMY 1MLy FapaKTUA aHHynupyeTca. HacTowan rapanTua
npeAoCTaBNAET Bam onpeseneHHbie 3akoHHbIe pasa, a Takke, BOSMOXHO, U
UHble NPaBa, B 32BUCUMOCTIA OT MECTHOTO 3aKOHOAATENIbCTBA.

Ltd. Sti.
A.0.5.B - 10006 Sok. No:64 35620 Cigli / Izmir / Turkiye
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